DAVINCI RESOLVE 17



朝 朝 朝 朝 明 指 南 **D** の **V** inci Resolve 17



作者:克里斯·罗伯茨(Chris Roberts)

剪辑师指南 DaVinci Resolve 17

DaVinci Resolve 17剪辑师指南

克里斯・罗伯茨 (Chris Roberts) 著

版权所有© 2021 by Blackmagic Design Pty Ltd

Blackmagic Design

www.blackmagicdesign.com/cn

如需报告错误,请发邮件至learning@blackmagicdesign.com。

系列丛书编辑: Patricia Montesion

编辑: Dan Foster

特约作者: Jason Druss, Mary Plummer, Dion Scoppettuolo, Daria Fissoun, Rory Cantwell

封面设计: Blackmagic Design

翻译: 孙春星、冯爽、李洋

版权声明

保留一切权利。未经出版者事先书面许可,不得以任何形式、任何方式复制或传播本书的任何部分,包括在电子系统中存储、 摘抄、复印或记录等。获取翻印和摘编的相关信息,请发送邮件至leaming@blackmagicdesign.com进行联系。

免责声明

对于任何个人或单位因本书所包含的信息,或者本书所省略的内容,以及本书所提及的计算机软件和硬件产品所造成的或所 谓造成的、直接或间接损失或损坏,本书作者和Blackmagic Design公司均不承担任何责任。

商标

各厂商和销售商为其产品特别使用的专有名称均为商标。本书中出现的各类专有名称,只要Blackmagic Design明确为商标的,都按商标所有者要求的方式显示。本书中出现的所有其他产品名称及服务均仅用于美工编辑,并从相关公司的利益出发,并无违反商标使用法规的意图。本书中所有商标名称的使用均不以表示支持为目的或与本书有其他协议关系。

"Mac"和 "macOS" 均为Apple Inc., (苹果公司) 在美国及其他国家的注册商标。Windows为Microsoft Inc., (微软公司) 在美国及其他国家的注册商标。

目录

1

2

前言	ix
鸣谢	х
关于作者	х
入门	xi
在"剪辑页面"中编辑	1
建立一个项目	2
创建媒体夹	7
探究视图选项	13
创建首次粗剪	20
修剪编辑模式	38
添加音乐	39
重新排列插入编辑点	43
按照时长修剪	44
精修剪辑	49
混音	60
添加转场	65
添加Fusion标题	68
继续剪辑	72
复习题	73
剪辑准备和整理	75
备份源文件	76
将音频与视频同步	85
修改片段音频通道	91
配置元数据预设	96
导入元数据	101
使用元数据重命名片段	104
使用元数据搜索	108

使用"自动智能媒体夹"	110
人物智能媒体夹(仅Studio版可用)	113
创建自定义"智能媒体夹"	119
共享媒体夹	123
为剪辑创建代理文件	124
保存项目预设	132
复习题	135
剪辑访谈	137
开始项目	138
导入用于挑选素材的"时间线"	141
使用"堆放时间线"	151
分解"时间线"	161
创建可变"变速处理"	165
使用"平滑剪接"	171
使用高级转场工具	173
复习题	177
剪辑对白场景	179
选择最佳镜次	180
使用"连贯性剪辑" (continuity editing)	193
通过偏移来匹配帧	199
完成场景剪接	203
从多个镜次中选择	203
超越 "硬切(Straight Cut)"	213
即时修剪	218
自我测验	221
动态修剪模式	222
复习题	225

3

4

5	多机位编辑	227
	创建多机位项目	228
	在"时间线"中切换角度	237
	编辑一个多机位MV	244
	实时多机位剪辑	252
	调整多机位剪辑	260
	调整"多机位片段"	262
	复习题	267
6	使用"快编页面"进行快速剪辑	269
	设置项目	271
	使用"源磁带"预览片段	275
	组合访谈片段	281
	优化时间线上的片段	288
	改变片段顺序	293
	添加B-Roll	294
	智能插入	298
	使用多轨道	301
	修剪B-Roll	308
	使用源媒体覆盖来添加其他机位角度	314
	在源媒体覆盖模式下使用同步媒体夹	316
	添加音乐、效果以及标题	324
	复习题	333
7	在"剪辑页面"中进行合成	335
	稳定采访画面	336
	在多视频轨道上剪辑	340
	创建一个复合片段	351
	为复合片段制作动画	352
	打开一个复合片段	364

	裁切采访画面	367
	创建一个动画背景	370
	给复合片段添加特效	379
	使用移动遮罩(Traveling Mattes)	382
	调整片段	398
	在"剪辑页面"使用FairlightFX	400
	這染到位置	403
	复习题	407
8	"剪辑页面"中的特效	409
	设置项目	410
	3D抠像特效	412
	变换特效	422
	"视频拼贴画"	429
	在"视频拼贴画"创建贴片	444
	复习题	455
9	音频编辑与混音	457
	准备项目	459
	平衡对白片段	462
	用其他镜次中的台词替换	466
	增强场景音效	471
	在听觉空间中调整轨道声像	474
	为环境声添加更多层次	478
	创建对讲机音效	485
	简化混音	494
	使用"调音台"混音	501
	添加更多"主混音总线"	503
	在 "Fairlight页面" 使用录音自动化	509
	测量响度	514
	复习题	519

10	交付项目	521
	准备项目	522
	快捷导出	525
	重新格式化不同的宽高比	531
	智能重新构图(仅限Studio版)	541
	使用交付页面	544
	为Pro Tools导出AAF	547
	添加字幕	549
	带字幕导出	564
	导出音频轨道	565
	修改和渲染来自于多个项目的作业	568
	管理时间线中的媒体	573
	复习题	577

此页有意留为空白。



欢迎阅读《DaVinci Resolve 17剪辑师指南》。

在我看来, DaVinci Resolve 17是唯一一款将剪辑、调色、音频后期和视效制作完全整合到一个软件中的后期制作解决方案! DaVinci Resolve 17最令人兴奋的是革命性的全新的"快编"页面, 它专为在时间紧迫的情况下进行尽可能快的剪辑而设计。"快编"拥有全新风格的操作界面, 消除了不必要的剪辑步骤, 并与新工具相结合, 所有这些都旨在帮助您比以往更快地完成工作。

DaVinci Resolve 17还包含更高级的"调色"页面、传统的"剪辑"页面上也新增了强大的编辑选项,Fairlight页面的数字音频工具得到极大增强,Fusion页面上也可以进行更快的2D和3D视效合成。DaVinci Resolve 17使您能够在各种创造性任务之间自由切换工作页面,而无需在不同的应用程序之间交换文件!

最重要的是, DaVinci Resolve 17软件是完全免费的!此外,我们还确保DaVinci Resolve 的免费版本实际上包含了比其他任何付费的剪辑系统更多的功能。这是因为作为 Blackmagic Design人,我们的使命就是让大家不必花费数千美元就能拥有专业的创意工具, 制作出具有好莱坞水准的影片。

衷心希望您会喜欢使用DaVinci Resolve 17,我们迫不及待地想看到您制作的精彩作品!

Grant Petty Blackmagic Design



诚挚感谢以下单位和个人对本书所用媒体的贡献:

- Brian J. Terwilliger—Living in the Age of Airplanes
- DISUNITY—Garth de Bruno Austin-Banovich Studios
- Miss Rachel's Pantry in Philadelphia, PA.
- Miserable Girl—Jitterbug Riot—EditStock ad
- HaZ Dulull提供了**Sync**的素材——**Sync** 是一部由Hasraf "HaZ" Dulull编剧、制作和导演的概念验证短片,所有权归属于hazfilm.com。

Hasraf "HaZ" Dulull的职业生涯始于视效总监/视效制片,之后他凭借描绘现实主义主题的科幻短片例如《Project Kronos》、《I.R.I.S》和《Sync》而声名鹊起。厚积而薄发,后来他出品、编剧和导演了他的第一部故事片《The Beyond》,该片由Gravitas Ventures发行,目前可在所有流媒体平台上观看。不久之后,他执导了《Origin Unknown》(剧本源自他的原创故事),由Kew Media于2018年发行,由凯蒂·萨克霍夫主演。目前他正在开发和制作一系列电视剧和电影长片。

HaZ在好莱坞由APA&Ground Control Entertainment公司代理。HaZ可以在推特@hazvfx 上访问到。

关于作者

克里斯·罗伯茨 (Chris Roberts) 拥有超过25年的工作经验,他一直在使用Avid、Apple、Adobe和Blackmagic Design公司的软件来剪辑从企业宣传片到广播电视的各种各样的视频内容。

从2003年开始,他一直为大学生和教职员工、广播记者以及体育、纪实和剧集剪辑师提供视频 剪辑培训。作为一名Blackmagic认证的大师培训师,他一直负责在欧洲和美国为终端用户和 其他培训师提供DaVinci Resolve培训。

多年来,他还为各种杂志和在线出版物撰写了有关视频剪辑技术和剪辑软件的文章,并担任多本图书的技术审稿人。

克里斯 (Chris) 和他的伴侣萨曼莎 (Samantha) 居住在英国伍斯特郡, 在闲暇时光, 他喜欢阅读世界末日类型的科幻小说、听硬调摇滚和蓝调音乐, 以及恶补他总是错过的电视节目。

这本书也献给他深爱并且哀思着的母亲——莫琳 (Maureen)。

www.chrisroberts.info

入门

欢迎阅读《**DaVinci Resolve 17剪辑师指南**》,这是一本经过Blackmagic Design认证的官方 培训书籍,教给专业人士和学生们如何充分利用DaVinci Resolve 17进行剪辑。你所需要的只 是一台Mac或Windows计算机,免费下载的DaVinci Resolve 17软件,以及学习剪辑的热情!

本指南将实用的实操练习与剪辑美学相结合,以帮助您发现适用于您所承接的任何剪辑项目的新技术。您将学习到新的剪辑功能、修剪方式和多层时间线功能。您还将在Fairlight页面中深入了解音频剪辑和混音,探索专业音频工程师用于增强项目声音设计的技术。

完成本书的学习后,我们鼓励您参加一个包含50道题目的在线能力考试,以获得 Blackmagic Design颁发的结业证书。该链接位于DaVinci Resolve的培训网页,链接是: www.blackmagicdesign.com/products/davinciresolve/training



关于DaVinci Resolve 17

DaVinci Resolve是世界上发展最快且最先进的剪辑软件之一。长期以来,它一直是世界上最值得信赖的调色系统。在DaVinci Resolve 17中,Blackmagic Design增加了一个叫做"快编"的页面,用于作为"剪辑"页面的备选。快编页面专为处理广告、新闻、短片和需要快速周转的项目的剪辑工作而设计,一言以蔽之"天下武功,唯快不破!"。

您将学到的内容:

在这些课程中,您将使用多个项目来学习在多种剪辑风格中使用的高级且实用的技术。您将获 得多项实战技能并可以把这些技能用于实战项目。

第一课

概述了剪辑页面中的基础剪辑技术。

第二课

展示了DaVinci Resolve "媒体"页面中一些最强大的功能,以帮助您更有效地设置和组织项目。还有一个练习涵盖了新的代理媒体工作流程。

第三课和第四课

通过两种不同的影视体裁 (戏剧性的对话场景和纪录片采访) 在剪辑页面中教给您高级剪辑 技巧和修剪风格。

第五课

在"剪辑"页面中探索用于多机位剪辑的所有工具和技术。

第六课

探索"快编"页面如何使您能够更快地进行剪辑。本课还向您展示了新的DaVinci Resolve Speed Editor剪辑键盘与"快编"页面结合使用的强大功能。

第七课

本课程专注于运动图形和视觉效果,作为剪辑师,您通常会被要求创建这些东西。通过在"剪 辑"页面内使用各种合成、抠像和跟踪工具,您将生成专业品质的开场动画图案和逼真的合成 效果。

第八课

深入了解"剪辑"页面新增的三个ResolveFX,这些特效面向运动图形和视觉效果。

第九课

带您在"剪辑"页面和Fairlight页面中完成声音剪辑、声音设计和混音的工作流程。

第十课

讲解了如何为项目添加字幕以及怎样输出项目,并且输出的项目中还包含了第九课中制作的不同的混音总线。本课程还介绍了使用"智能重新构图"工具(仅限Studio版)为不同宽高比的镜头进行快速重新构图的方法。

Blackmagic Design培训与认证计划

Blackmagic Design出版了一系列培训书籍,旨在提升学员的DaVinci Resolve 17操作技能。 系列丛书包括:

- 《DaVinci Resolve 17初学者指南》
- 《DaVinci Resolve 17调色师指南》
- 《DaVinci Resolve 17剪辑师指南》
- 《DaVinci Resolve 17 Fairlight音频指南》
- 《DaVinci Resolve 17视觉特效指南》

无论您是想学习DaVinci Resolve的入门课程,还是想学习更先进的剪辑、调色、混音或视效技术,我们的认证培训计划都为您提供了学习途径。

完成本书学习后,我们鼓励您参加一个为期1小时,50道题的在线能力考试,考试通过的学员将获得Blackmagic Design颁发的结业证书。在线考试的链接可以在Blackmagic Design培训网页上找到。该网页还提供了有关我们官方培训和认证计划的更多信息。请访问网址www.blackmagicdesign.com/products/davinciresolve/training。



系统要求

本书适用于Mac版和Windows版的DaVinci Resolve 17。如果您使用的是较早版本的 DaVinci Resolve,请务必升级到最新版本,以便课程学习可以顺利进行。

备注如果您使用的是Apple Mac App Store中的软件版本,那么本书中的练习所涉及的文件和资源位置将有所不同。为了更好地学习本书,如果您正在使用macOS操作系统,我们建议您从Blackmagic Design网站下载DaVinci Resolve软件,而不是从Mac App store下载。

下载DaVinci Resolve

请访问Blackmagic Design网站下载免费版的DaVinci Resolve 17或更新版本。

- 1 打开Windows或Mac计算机上面的网络浏览器。
- 2 在网络浏览器的地址栏中输入以下网址: www.blackmagicdesign.com/products/ davinciresolve。
- 3 在DaVinci Resolve产品页面上点击"下载"按钮。
- 4 在下载页面上,根据您的计算机操作系统,点击相应的Mac或Windows按钮。
- 5 根据安装提示完成安装步骤。

完成软件安装后,请按照接下来"复制课程学习文件"部分的介绍,下载本书所需的课程文件。

复制课程学习文件

为了顺利地完成本书的课程练习,请务必将DaVinci Resolve的课程文件下载到您的Mac或 Windows计算机上。将文件保存到硬盘后,解压缩文件并将文件夹复制到您的"影片"文件夹 (Mac)或"视频"文件夹(Windows)。

下载与安装DaVinci Resolve课程文件的步骤如下:

准备好下载课程文件后,请执行以下步骤:

- 1 在Windows或Mac计算机上打开网络浏览器。
- 2 在网络浏览器的地址栏中输入以下网址: www.blackmagicdesign.com/products/ davinciresolve/training。
- 3 滚动页面直到您发现《DaVinci Resolve 17剪辑师指南》这本书。
- 4 点击下方链接来下载媒体。这个文件的大小约15 GB。
- 5 将zip文件下载到您的Mac或Windows计算机后,打开电脑上的"下载"文件夹查看文件, 如果下载文件没有自动解压缩的话,那么双击它以将其解压缩。您将得到一个名为"R17 Editing"的文件夹,其中包含了本书所需的一切内容。
- 6 从"下载"文件夹中,将"R17 Editing"文件夹拖到"影片"文件夹(Mac)或"视频"文件夹 (Windows)中。这些文件夹可以在任一操作系统上的"用户"文件夹中找到。

完成以上步骤后,您就可以开始第一课的学习了。

获得认证

完成本书学习后,我们鼓励您参加一个为期1小时,50道题的在线能力考试,考试通过的学员将获得Blackmagic Design颁发的结业证书。认证考试的链接位于本书末尾。



在"剪辑页面"中编辑

大导演弗朗西斯·福特·柯波拉曾说过, "电影的精髓在剪辑",由此可见剪辑在 电影叙事中的重要性。本书详细介绍了 DaVinci Resolve的强大剪辑功能在电影 剪辑和叙事中的应用,带您一起探索电影 剪辑的精髓。

有了DaVinci Resolve提供的丰富工具和 强大技术支撑,您可以高效地剪辑电影大 片、需要快速交付的广告片、电视连续剧 或网剧;本书将展示并与您共同探讨这些 工具和技术,助您实现多样化的创意。

"剪辑页面"采用业界成熟的非编操作界 面,多年来,深受全球剪辑师的喜爱。 在本节课中,我们将详细介绍这些剪辑技 术,以便您在工作中能够自如应用。

所要時間

本节课大约需要70分钟完成。

目次

建立一个项目	2
创建媒体夹	7
探究视图选项	13
创建首次粗剪	20
修剪编辑模式	38
添加音乐	39
重新排列插入编辑点	43
按照时长修剪	44
精修剪辑	49
混音	60
添加转场	65
添加Fusion标题	68
继续剪辑	72
复习题	73

建立一个项目

剪辑常常是一个迭代的过程,您需要使用内容千差万别的片段来构建一个连贯、完整的故事。 对于音频和视频片段的剪辑,虽然业界已经有了许多公认的工作流程,但可惜并不存在屡试不 爽的灵丹妙药,因为每个镜头都需要剪辑师仔细斟酌。

谈到这里,我们先试着为这部即将出品的纪录片 "Age of Airplanes" (由Brian J. Terwilliger 执导) 剪辑一条短宣传片,相信您能从中体会到剪辑业界的通用创意过程,并有可能获得一些 意外之喜。

您首先需要导入一个项目,其中已经包含了剪辑本宣传片要用到的源片段。

1 请启动DaVinci Resolve软件,打开"项目管理器"。



2 右键点击"项目管理器"面板中的空白区域,从弹出菜单中选择"导入项目"。



3 在弹出的文件浏览器窗口中,导航至目录R17 Editing/Lessons,选中R17 EDITING LESSON 01 START.drp文件。

	E Lesson	01 Start		0	Q Search	
Name	^	Size		Kind		
🚡 Age of Airplanes Trailer FINISHED.drt			49 KB	DaVinci Resolve	Timeline File	
R17 EDITING LESSON 01 START.drp			1.1 MB	DaVinci Resolve	Document	

备注 DaVinci Resolve项目文件的扩展名为.drp。

4 点击"打开"。

×	📩 DaVin	ci Resolve 17					
Projects			•				
R17 EDITING LESSON 01 START	Untilied Project						
			New Project	New	Folder	Open) (

系统会将此项目添加到"项目管理器"。

备注 DaVinci Resolve并不会直接从文件系统中打开项目文件。而是将.drp文件导入到当前项目数据库中。关于创建、管理数据库和项目文件的详细信息,请参阅 《DaVinci Resolve 17 初学者指南》。

5 双击打开项目R17 EDITING LESSON 01 START。

DaVinci Resolve会在您上次使用的页面中打开这个新项目。

6 如有必要,请点击"剪辑页面"按钮。



7 选择菜单"工作区" > "重置用户界面布局",将"剪辑页面"工作区重置为默认配置。

Full Screen Window	
Layout Presets	>
Reset UI Layout	
Background Activity	
Data Burn-In	
Gallery	

在开始剪辑项目中的片段之前,您需要将这些片段重新链接到工作站硬盘中相应的媒体 文件上。

💶 😳 🖓 Mada P	way IE serve				EDITING LESSON 01 START				data 32 Impectar (*)
E) M. Master						00:00:00:00 ····			00:00:00:00
Vala									
				4 I + H ©				H4 4 8 + H4 C)	
									4) III
Next Ba Report		91:00:00							
A DeVinc Tessive 17			C. Made	40 😫	Autor Ca	e tellige	17 Deliver		n 0

8 点击"媒体池"面板左上方的"重新链接媒体"按钮。



9 页面上显示了"重新链接媒体"窗口,告诉您当前有哪些片段还处于离线状态。

Relink Media	
24 Missing Clips	
Select a new location for the missing clips or perform a dee	ep disk search.
B17 Editing	
24 Missing ⁴² Drive not connected! /Volumes/MEDIA/R17 Editing	Locate
Cancel	Disk Search

提示 将鼠标指针移动到DaVinci Resolve要进行片段查找的位置之上,系统会告 知您源片段存储位置的详细信息。

10 点击"位置"按钮,在弹出的文件窗口中导航至R17 Editing文件夹,再点击"打开"。

< > ∷ • •	R17 Editing		0		Q Search	
Name	^	Size		Kind		
E Lessons				Folder		
📄 Media				Folder		
New Folder					Cancel	Open

DaVinci Resolve会自动搜索和识别此文件夹中的文件和目录结构,并为您重新链接媒体文件。

		i Ca	Master	-•		Q, ∨ ₹↓ •••
Mast	ter					
				_01_SHOOT THE R	_02_IT DIDN'T MA	_03_EVERYTHING
				AIRPLANES		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
				AOA MOVIE CREDI	AOA01 A380 TAXI	AOA02 A380 TAKE
				AOA03 AERIAL SPO	AOAU4 JET LANDI	AUAUS BAY AREA
					Ŧ	X Part
				AOA06 MILKYWAY	AOA07 KENYA	AOA08 SOUTH PO
				AOA09 HAWAIIAN	AOA10 MALDIVES	AOA11 ST MAART
						Advertiged Participation
				AOA12 AERIAL AL	AOA13 NIGHT TAK	Music Score for Tr
				SFX - Distant prop	SFX - Jet take off.w	SFX - Jet taxi.wav
				SFX - Light Wind	SFX - Overhead.wav	SFX - Prop.wav

备注 在DaVinci Resolve无法找到合适媒体文件的情况下,您可以在"重新链接 媒体"窗口中使用"磁盘搜索"按钮,发起更为全面的搜索。但请注意,如果您的 硬盘容量很大,并且已经存储了大量媒体文件,搜索的时间会非常长。

当DaVinci Resolve成功重新链接片段之后,您就可以开始组织第一个项目了。

创建媒体夹

要整理项目中的片段,最常用的方法就是使用"媒体夹"。您可以用类似于在计算机文件系统 中整理文件的方式,将项目中的片段放置到"媒体夹"中。首先,您需要新建一些"媒体夹", 对项目中将要用到的片段进行归类;在后面的课程中,您还将学到一些更复杂的媒体文件整理 方式。

备注在后期制作行业,"媒体夹"(bin)这个词类似于"文件夹",它来源于传统的胶 片电影剪辑行业,那时,剪辑师们会把手头的胶片条挂在一个真正的箱子(bin)上, 对它们进行排序。

现在请新建一个"媒体夹"。在"媒体池"面板边栏中选中"Master主媒体夹",再依次选择"文件">"新建媒体夹"。



您就已经在 "Master主媒体夹" 中新建了一个名为 "媒体夹1" 的新 "媒体夹" 了。



2 点击"媒体夹1"的名字以突出显示,输入文字"Interviews(访谈)"做为此"媒体夹"的 名字。



3 重新选中"Master主媒体夹"。



前三个片段就是对导演Brian J. Terwilliger的访谈。

4 按住Shift键,依次点击选中这三个访谈片段,再将它们拖拽到"Interviews(访谈)媒体 夹"中。



这样,已选片段就被移入了"Interviews (访谈)媒体夹"。

5 点击"Interviews (访谈) 媒体夹", 查看其中的访谈片段。



6 依次选择菜单"文件" > "新建媒体夹",或使用Command-Shift-N组合键(macOS),Ctrl-Shift-N组合键(Windows),新建第二个"媒体夹",默认名称为"媒体夹2"。



7 将此"媒体夹"重命名为"Audio Clips (音频片段)"。



8 再次选中"Master主媒体夹"。

此项目"媒体池"中的音频片段显示为绿色波形缩略图。



9 选中 "Master主媒体夹"中的所有音频片段,将它们拖拽到您刚刚创建的 "Audio Clips (音频片段)媒体夹"中。



10 右键点击"媒体池"主窗口左侧"媒体夹列表"边栏的空白区,选择"新建媒体夹"命令。



- 11 将此"媒体夹"重命名为"Titles (标题)"。
- **12** 在 "Master主媒体夹"中,选中名为AOA Movie Credits的标题片段,将其移动到 "Titles (标题) 媒体夹"。



13 接着,选中"Master主媒体夹"中的所有剩余片段,右键点击已选片段,选择"为所选片段创建媒体夹"命令。

П∨<> ∞ м	aster •		= Q v		Fit 🗸	00:00:00:00	D ×	
✓ Master								
Interviews Audio Clips			40445	Create New Create New	Timeline Us Multicam Cl	ing Selected Ip Using Sele	Clips cted Clips	
Titles				Insert Select Insert Select Insert Select Append Sele	ted Clips to T ted Clips to T ted Clips to T acted Clips to	Fimeline Fimeline Usin Fimeline with o Timeline	ig Timecodi Handles	
	AOA04 JET LANDI			Duplicate Cl Create Bin V Remove Sele	ips Vith Selecter ected Clips	d Clips 🔓		
		AOA08 SOUTH PO	AOA09	Convert to S Stereo 3D Sy Stereo 3D M	itereo ync lode			
	AOA10 MALDIVES	AOA11 ST MAART	A0A12	Clip Attribut Clip Color Flags				
				Change Inpu Change Alph	ut Sizing Pre na Mode	set		
	AOA13 NIGHT TAK			LUT Update Time	ecode from	Audio Track		
				Generate Op	ptimized Me			
	Titles			Generate Pr Link Proxy N	oxy Media Aedia			
				Set Poster Fi Clear Poster	rame Frame			¥€P ℃P
				Analyze Clip	s for People			
				Unlink Selec Relink Select Change Sou	ted Clips ted Clips rce Folder	8		

14 将新"媒体夹"重命名为"B-Roll"。



在此项目中,您还需要再使用一个"媒体夹",但现在这个"媒体夹"仍然是空白的。

15 请新建第五个 "媒体夹",将其命名为 "Timelines (时间线)"。



最后,您可以为项目中的"媒体夹"选择一种"排序"方式。

16 右键点击"媒体夹列表"面板中任一"媒体夹",在弹出菜单中依次选择"排序依据" > "名称"。

$\blacksquare \checkmark $	ි. Master •				Q ~	≡↓				
✓ Master Interview Audio Cli	Create New Timeline Using Selected Bin Create New Multicam Clip Using Selected Bin New Fusion Composition									
Titles B-Roll Timeline:	Add Bin Open As New Window Stereo 3D Sync Stereo 3D Mode	Add Bin Open As New Window Stereo 3D Sync Stereo 3D Mode >								
	Import Bin Import Media Import Media from XML Import Subtitle	۲								
	Export Bin Remove All Clips in Bin Relink Clips for Selected Bin									
	Auto Sync Audio Color Tag									
	Sort By		Va √ Da Da Us √ As De	ame ate Cre ate Mo ser Sor scendir escend	eated dified t ng ling					

系统将以名称字母为序,在列表中排列各个"媒体夹"。

■ v < > 🖗 Master	•	■ ## ≔	Q, ∨ E† •••
✓ Master			
Audio Clips			
B-Roll	Audio Clins	B.Poll	Intendeurs
Interviews	Audio Clips	B-ROII	Interviews
Timelines			
Titles			
	Timelines	Titles	

备注 后面您还将注意到,"媒体池"主窗口中有单独的排序选项。

探究视图选项

您可以根据自己的偏好,在"媒体池"中以不同的视图来查看片段。当前,片段以缩略图视图显示。在此视图下,您可以缩略图为依据,直观地定位片段。

1 选中"B-Roll媒体夹"。

此"媒体夹"中包含了在世界各地拍摄的不同的飞机的片段。

2 拖拽"媒体池"面板顶部的滑块,可以缩放缩略图的大小。

提示调整缩略图大小,便于查看较长的片段名。

3 将鼠标指针移动到(无需点击)名为AOA07 Kenya的片段之上。
系统会自动在"源片段检视器"中打开当前鼠标指针之下的这个片段。

4 在片段AOA07 Kenya上面左右移动鼠标指针,可以在"源片段检视器"中实时预览片段的内容。



使用"缩略图视图"的一大优点在于,您可以通过"实时媒体预览"功能快速搓擦预览"媒体池"中的片段,方便找到需要的片段。

您还可以更改片段的排序方式。

5 点击"媒体池"面板顶部的"排序"按钮。



默认状态下,此"媒体夹"中的片段会以"片段名"字母顺序升序排列。

6 在"排序"菜单中点击"起始时间码"。



现在,系统会以片段的"起始时间码"排序,将具有更早"起始时间码"的片段排在前面。



列表视图

在"媒体池"中,您还可以选择以"列表视图"显示。

1 点击"媒体池"面板顶部的"列表视图"按钮。



现在,"媒体池"中的片段以列表方式显示,"片段名"栏右侧显示此片段的多种元数据信息。

	< >	*??;	B-Roll			:≣ Q	~	≡↓	••••
✓ Mast	er			Clip Name	Reel Na	ame	Star	t TC	
Int	oniour			AOA13 NIGHT TAKEOFF			00:0	0:07:1	
				AOA01 A380 TAXI			01:0	0:00:0	
Au	dio Clips			AOA08 SOUTH POLE DC3			01:0	0:00:0	
	les			AOA02 A380 TAKEOFF			01:0	0:04:0	4 01
B-I	Roll			AOA04 JET LANDING			01:0	0:05:0	2 01
Timelines				AOA03 AERIAL SFO			01:0	0:13:1	8 01
			AOA05 BAY AREA LIGHTS			01:0	0:14:1		
							01:0	0:17:1	7 01
				AOA06 MILKYWAY TIMELAP	SE		01:0	0:22:2	
				AOA10 MALDIVES			01:0	0:34:1	
				AOA07 KENYA			01:0	0:35:1	7 01
				AOA11 ST MAARTEN LANDI	NG		10:0	5:05:0	4 10
				🔲 AOA12 AERIAL ALASKA			16:0	6:42:2	

请注意,此时"起始时间码"栏已突出显示,且此栏头上显示了一个向上的小箭头。这表明,此时所有片段仍依据"起始时间码"升序排列。

2 此时点击"片段名"的栏头。

	< >		B-Roll			e :::	≔	Q			
✓ Mast	er			Clip Name	N ^	Reel N	ame		Star	t TC	Enc
Interviews				AOA01 A380 TAXI	45				01:0	0:00:0	0 01
				AOA02 A380 TAKEOFF					01:0	00:04:0	4 01
Audio Clips				AOA03 AERIAL SFO					01:0	00:13:1	8 01
Titles				AOA04 JET LANDING					01:0	0:05:0	2 01
B-Roll				AOA05 BAY AREA LIGHT	S				01:0	00:14:1	0 01
Timelines				AOA06 MILKYWAY TIME	LAPSE				01:0	0:22:2	3 01
				AOA07 KENYA					01:0	0:35:1	7 01
				AOA08 SOUTH POLE DC	3				01:0	0:00:0	0 01
				C AOA09 HAWAIIAN LAND	ING				01:0	0:17:1	7 01
				AOA10 MALDIVES					01:0	0:34:1	3 01
				AOA11 ST MAARTEN LAI	NDING				10:0	05:05:0	4 10
				AOA12 AERIAL ALASKA					16:0	6:42:2	3 16
				AOA13 NIGHT TAKEOFF					00:0	0:07:1	9 00

所有片段又以"片段名"的字母升序排列。

备注在"列表视图"下,"排序"菜单不可用。这是因为您使用了栏名来选择片段排列的顺序。

使用"列表视图"的主要优点在于,您可以同时查看"媒体池"中各个片段的详细信息,便于同时比较所有片段,而不只是单独查看一个片段。然而,"列表视图"通常需要"媒体池" 面板具有更多的水平显示空间。

元数据视图

DaVinci Resolve 17的 "媒体池" 为您提供了第三种查看片段的方式。 您可以把新的 "元数据视 图" 视为 "缩略图视图" 和 "列表视图" 的融合。

1 点击"媒体池"面板顶部的"元数据视图"按钮。

		् ःः	≔	Q	~	ΞĻ	•••
Clip Name		15			Star	t TC	En
AOA01 A380 TAXI		Meta	adata	view	01:0	0:00:00	0 01
AOA02 A380 TAKEOFF					01:0	00:04:0	4 01
AOA03 AERIAL SFO					01:0	00:13:1	8 01
AOA04 JET LANDING					01:0	00:05:0	2 01
AOA05 BAY AREA LIGHTS					01:0	00:14:1	0 01
AOA06 MILKYWAY TIMELAF	PSE				01:0	0:22:2	3 01

片段以缩略图方式显示,并配以常用的元数据信息。



备注 在"缩略图视图"下,您可以在"元数据视图"的缩略图中对片段进行实时 预览;然而,"元数据视图"中并不显示音频片段,它将音频片段以缩略图方式编 组显示在"媒体池"面板顶部。

2 点击"排序"按钮。

		□ ::: :≡	Q ~ _		Fit 🗸 00:0	0:00:00
	2021-01-18 00:00:07:19	00:00:07:19 2021-01-18		Sort	Media By	
Î	Scene Timelapse AOA13 NIGHT TAF	Shot 13 KEOFF	NIGHT		Timecode	
TANE	2021-01-18 01:00:00:00	01:00:00:00 2021-01-18			Camera Date Time	
	Scene SFO	Shot 01		Aa∐	Clip Name	\$
	2021-01-18	01:00:00:00			Scene, Shot Clip Color	
X .	01:00:00:00 Scene Flying	2021-01-18 Shot 08			Date Modified	
Carl Contraction Contraction	AOA08 SOUTH PO	DLE DC3			Date Imported	
Tarte	01:00:04:04	2021-01-18		Descei	nding	
	Scene SFO AOA02 A380 TAKE	Shot 02	A380 T	AKEOFF		

软件为"元数据视图"单独设计了基于可查看元数据的专用"排序"菜单。

3 请从"排序"菜单中选中"片段名"。



系统将根据片段名对所有片段重新排序,现在,片段名在片段缩略图右侧以大字号突出显示。

4 请选中第二个片段 "AOA02 A380 Takeoff",在主界面窗口右上角点击按钮打开"检查器"。



5 在"检查器"面板中点击"文件"选项卡。

Media Pool - AOA02 A380 TAKEOFF								
Video Audio				File)			
AGA_CLIP_02.mov			00	:00:09:	:14			
Video Codec Apple ProRes 422 LT	Frame Rate 23.976		Resolution 1280 x 720					
Audio Codec	Sample Rate		Audio Forma 0					
Metadata								
Timecode	01:00:04:04							
Date Created	2021-01-18							
Camera								
Reel	AOA_PROMO	_R17						
Scene	SFO							
Shot								
Take								
	🖌 Good Tak							
201222	× • •	• •						
Clip Color		• •	• •	• •				
Name	AOA%{Shot}	%{Comme	nts}					
Comments	A380 TAKEOF							
Auto Select Next	Unsorted Clip		Next C	lip				

"检查器-文件"选项卡中列出了有关此片段的有用信息,以及一些常用的元数据字段。 您可以在"检查器-文件"选项卡中更改这些元数据,进行的更改会影响到"媒体池"和 "时间线"中片段的排序和搜索,甚至还会影响所显示的"片段名"。

6 关闭"检查器",返回"媒体池"的"缩略图视图"(或您需要的其他视图),依据"片段名" 来对片段进行排序。



提示请依次选择"工作区" > "重置用户界面布局",快速重置整个界面布局。

现在,您可以开始首次剪辑了。

创建首次粗剪

成语有云,万事开头难。这句话不仅适用于文学创作,同样也适用于视音频剪辑。开始向一条空"时间线"上放置片段的工作常常让人手足无措。然而,在真正开始组接片段时,您就能真实地看到哪些镜头好用,哪些镜头不好用,哪些镜头经过剪辑师的精心修剪后也可以使用。

在开始剪辑工作之前,首先要建立一条"时间线"。

 请选中"时间线媒体夹",再依次选择"文件" > "新建时间线",或按Command-N组合 键(macOS)或Ctrl-N组合键(Windows)。 2 在"新建时间线"窗口的"时间线名称"框中输入Age of Airplanes Trailer。

Start Timecode	01:00:00:00	
Timeline Name	Age of Airplanes Trailer	
No. of Video Tracks	1	
No. of Audio Tracks	1	
Audio Track Type	Stereo	
	 Empty Timeline 	

3 其他选项保持默认值,点击"创建"。

系统会在已选"媒体夹"中新建一条"时间线","时间线"窗口中同时显示其他控制项。

		Timelines	• •	III III	:= C			
∨ Mast	er		V					
Int	erviews							
Au	dio Clips							
	les		B					
B-F	Roll		Age of Airplanes Trailer					
Tin	nelines							

备注 您也可以依次选择菜单 "DaVinci Resolve" > "偏好设置" > "用户" > "剪辑" 中设置 "起始时间码"、"视频轨道的数量"、"音频轨道的数量"和 "音轨类型"参数。
4 选中"访谈媒体夹",并依据"片段名"对片段进行排序。



- 5 双击片段01_SHOOT THE REAL WORLD,将它加载到"源片段检视器"。
- 6 将此片段从头到尾播放一遍。



我们并不需要使用整条片段的内容,您可以稍后移除这些不需要的部分。剪辑方法并没有 好坏之分,但剪辑工作效率会有高低之别。 7 请将片段从"源片段检视器"中拖拽到"时间线检视器"中。



"时间线检视器"中会出现一系列"编辑功能叠加层",为您详细显示DaVinci Resolve中当前可用的不同编辑类型。经验丰富的剪辑师一定会发现这里提供的多数编辑类型与其他NLE中的完全相同,但有些类型却是DaVinci Resolve中独有的。默认编辑类型是"覆盖"。

8 当编辑功能叠加层中的"覆盖"编辑功能已突出显示时,请释放鼠标按键。 现在您已经把第一个片段编辑到"时间线"了。

Video 1	2 01_SHOOT THE REAL WORLD
A1 Audio 1 2.0	• • •
	⊘ 01_SHOOT THE REAL WORLD

9 请播放"时间线"上的这个片段,当Brian说出"...shoot the real world."这句话时暂停。



这里将作为下一个编辑点。

控制播放

在学习剪辑技术时,一项重要的内容就是学习如何有效地控制片段的播放。尽管您可以直接使用"源片段检视器"或"时间线检视器"下方的播放控制键来控制播放,但使用键盘快捷方式要更为高效。DaVinci Resolve为您提供的默认键盘布局可支持所有常见的播放控制快捷方式,且广受全球剪辑业界人士认可。例如,用空格键启动和暂停播放,用左右箭头键向后和向前逐帧移动内容。更老道的剪辑师还喜欢使用JKL字母键来进行多种速度的播放。欲知DaVinci Resolve键盘布局的详情,请依次选择"DaVinci Resolve" > "键盘自定义"。

10 请在 "Interviews (访谈) 媒体夹" 中双击片段02_IF IT DIDN'T MAKE THE MOVIE, 在 "源片段检视器" 中打开它。

从头开始播放此片段。您只需要使用此片段中的一部分。在剪辑这类带有音频的片段时, 您可以在"源片段检视器"中同时显示片段的音频波形。

11 点击"源片段检视器"右上角的"选项菜单"按钮,勾选"显示放大的音频波形"选项。



"源片段检视器"中同步显示片段的音频波形。



这太棒了!现在,在对此片段进行搓擦预览或播放时,您就可以通过音频波形识别台词的头尾位置了。漂亮!

12 再从头播放一次此片段,并在Brian说 "If it was possible to shoot it, we wanted to go shoot it." 这句话之前暂停。(时间码约为01:01:11:00)。



备注 在本书中,这些编辑点的时间码位置选择都基于作者的主观感受,仅用于 说明一般操作流程。在实操练习中,请按照您自己的喜好,自由选择编辑点。剪辑 毕竟是一项主观性很强的创意工作。

13 按下字母|键,在此处打一个入点。



- **14** 继续播放片段,并在Brian说"...everything was real"这句话时停止(时间码约为 01:01:23:20)。
- 15 按下字母O键,在此处打一个出点。



16 点击"时间线工具栏"上的"覆盖片段"按钮或按F10键。



备注如果您使用的是macOS版的DaVinci Resolve,您需要到macOS的"系统偏好设置-键盘"面板中勾选"将F1,F2等键用作标准功能键"选项,以便使用默认的编辑功能快捷方式。或者,您也可以使用fn键和任何F数字键的组合来覆盖macOS的快捷方式。

现在,您已经将第二个访谈片段编辑到"时间线"了,起始位置为"时间线播放头"所在位置,仅使用了源片段上入点和出点之间的部分。第一个片段的尾部已被新片段所覆盖。



- 17 按下键盘的向上箭头键,将"时间线播放头"移回两个访谈片段之间的那个编辑点上。
- **18** 依次选择"播放" > "播放临近区域/播放至" > "播放当前选中部分的临近区域"(或按下/ (正斜杠)),检视此编辑点。

提示使用"播放当前选中部分的临近区域"命令可以非常方便地检视"时间线"的一部分内容。在此情况下,由于您并未选中任何片段,系统会播放"播放头位置"的临近区域。

如果已经选中了一个或多个片段, DaVinci Resolve就会播放这些已选片段的邻近 区域。您可以通过在"DaVinci Resolve" > "偏好设置" > "用户"选项卡 > "剪辑"面板中,更改"预卷时长"和"续卷时长",分别设定从当前选择之前多 长时间开始播放,到当前选择之后多长时间停止播放。

这个编辑点选得非常好,但此处又出现了一个明显的跳切镜头。您还需要添加一些内容来 充实这个故事。

三点剪辑法

除了少数几个例外情况,您所执行的几乎每个剪辑操作方式通常都属于"三点剪辑法"的 应用。这意味着,DaVinci Resolve会帮您计算想要剪辑的内容和要进行剪辑的位置。在前 一个例子中,您在源片段中标记的入点和出点是一开始就必须标记的两个点;第三个点就 是"播放头"在"时间线"上的位置点。当您将第一个访谈片段编辑到"时间线"时,尽管还 未打任何入点或出点,您使用的也是"三点剪辑法",DaVinci Resolve将"源片段检视器" 中的片段的起始点识别为隐含的入点,将其结束点识别为隐含的出点,并将此片段放置在" 时间线"开头,这不是因为这是您编辑的第一个片段,而是因为"播放头"正好在那儿。通 过本节课中的练习,请试着理解DaVinci Resolve所遵循的"三点剪辑法"的规则,以及如 何使用入点和出点(无论是实际的点还是隐含的点)来完成剪辑。在后面的课程中,您还 将学习一些四点编辑法的例子,以及使用入点和出点的不同方法!

插入编辑

现在我们要添加一些B-Roll影片来展现Brian对飞机的热爱。

- 1 在"B-Roll媒体夹"中双击片段AOA02 A380 TAKEOFF,将它加载到"源片段检视器"。 从头播放并检视此片段。
- 2 在飞机的起落架轮子离开跑道前1、2秒的位置按下字母I键,打一个入点(时间码大约为 01:00:07:00)。



3 继续播放直至机尾出画,按下字母O键,打一个出点。



4 确认"时间线播放头"仍位于两个访谈片段之间的那个编辑点上,将片段拖拽到"时间线 检视器"中叠加显示的编辑方式栏中的"插入"按钮上。

[<]>]	œ		Ð	₩J.	Ċ	ð	ස
1:16:00		and the first	Insert (Clip - F9			

系统会将此片段添加到"时间线"上两个访谈片段之间,此时编辑方式为"插入",而不是" 覆盖""播放头"之后的部分。

=	(k (E	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
01:00:16:13		01:00:16:00 01:00:24:00
VI Video 1	2 01_SHOOT THE REAL WORLD	2 02 JT DIDN'T MAKE THE MOVIE
A1 Audio 1 2.0		- \$25 + - H \$ - \$ - 4 \$ + \$ - 4\$ + \$ - 4\$ + \$ - 4\$ + \$ - *

5 将"时间线播放头"移回到片段01_SHOOT THE REAL WORLD和片段AOA2 A380 TAKEOFF 之间的编辑点处。这里将作为下一个编辑位置。

01:00:11:01		01:00:08:00		
V1 Video 1				
C ☑ □ 3 Clips	2 01_SHOOT THE REAL WORLD			
A1 Audio 1 2.0	lun a			
				IF
			C CLIFFICHT IN ALL THE MOT	

备注 您可以使用上下箭头键,在"时间线"中多个编辑点之间来回移动。如果您 喜欢,也可以随时拖拽"时间线播放头",在启用了"吸附"功能后,"播放头"会 自动吸附到最近的编辑点上。按下字母N键,切换"吸附"功能的开关状态。 6 在 "媒体池" 中的 "B-Roll媒体夹" 中双击片段AOA01 A380 TAXI。



在"源片段检视器"中播放此片段。此片段的内容是与刚才编辑到"时间线"的那个片段中 同型号飞机的一个漂亮的俯拍镜头,但此片段的音频有一点不合适。

7 在"时间线轨道头部"面板中,点击"音频轨道1"的目标控制按钮(以红框标出的A1)。



使用目标控制按钮,您可以选择要将源音频片段或源视频片段的哪些部分编辑到"时间线"。当您禁用了"轨道A1"的目标控制,就无法自动编辑来自此源片段的音频了。

8 点击"时间线工具栏"上的"插入片段"按钮(或按F9键),将这个新片段(不含音频)插入到时间线"。



太棒了。这样看上去就更加有趣了。现在我们要插入一个片段,来分割"时间线"上的一个现有片段。

9 播放"时间线"上的第二个访谈片段,在Brian说完"If it was possible to shoot it, we wanted to go shoot it." 这句话时停止。

01:00:23:00	01:00:00 01:00:00	1.00	01:00:16:00	•	1:00:24:00	01:00:3
VI Video 1					A F	
A 🖸 🗖 4 Clips	2 01_SHOOT THE REAL WORLD	AOA01 A380 TAXI	AOA02 A380 TAKEOFF	2 02_11 DIDNT	MAKE THE MOVIE	
A1 Audio 1 2.0	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			- (00	- 8	
	OT_SHOOT THE REAL WORLD	_			MAKE THE MOVIE	

将此处做为下一个编辑点。

- 10 在"媒体池"中双击片段AOA10 MALDIVES,在"源片段检视器"中检视此片段。
- 11 在飞机的阴影开始掠过珊瑚礁时,打一个入点。



12 在"源片段检视器"中键入+300,再按下Enter键,将"播放头"向前移动3秒。



13 按下字母O键,打一个出点。



14 按下F9键,将片段在"播放头"当前位置插入"时间线"。

01:00:26:01	01:00:00:00 01:00:	08:00 01	1:00:16:00	01:00:2400	01:00:32:00
Video 1	201_SHOOT THE REAL WORLD		2 A380 TAKEOFF 2 02 AOA	10 MA. 2 02 JT DIDN'T MAKE TH	
A1 Audio 1 2.0	O1_SHOOT THE REAL WORLD		- ₹ 20	 2 02 JT DIDN'T MAKE TH 	

不知您注意到没有,在此次剪辑中,尽管我们只剪辑了视频,但软件仍将已有访谈片段的音频 和视频轨道同时分割开,向其中插入了所标记的源片段内容。这是因为软件自动在"轨道A1" 上启用了"自动轨道选择器"功能,它在这里起到了同步锁定的作用,保证了"时间线"上此编 辑点之后的音频和视频片段能够相互同步。在后面的课程中,我们还将详细学习"自动轨道选 择器"的功能。

控制"时间线"缩放

DaVinci Resolve为您提供了三个选项来控制"时间线"上片段的缩放级别。"全览缩放"、 "细节缩放"和"自定缩放"。

"全览缩放"永远在"时间线窗口"中显示"时间线"的完整持续时间,缩放级别会自动调整,以保证您可以看到"时间线"上的所有内容。这相当于对剪辑进行全览鸟瞰。



"细节缩放"会以"播放头"为中心对"时间线"视图进行放大。当您要在"时间线"上选择 一个片段或编辑点进行微调时特别有用。



"自定缩放"允许您设置自定义的"时间线"缩放级别。拖拽滑块,可以在"播放头"位置进行缩放。



您还可以使用以下键盘快捷方式来缩放"时间线":在macOS中使用Command-=(等号)和Command--(减号)组合键,或在Windows中使用Ctrl-=(等号)和Ctrl--(减号)组合键。

按下Shift-Z组合键,切换在面板上显示"整条时间线"视图或恢复之前的显示缩放级别。

使用"时间线显示选项"或按住Shift键转动鼠标滚轮,可以更改"时间线"面板中"视频轨道"或"音频轨道"的高度。

移除多余内容

现在的剪辑结果看上去不错,但还是需要进行一些修剪,移除片段中一些不需要的部分。

1 将"时间线播放头"移动到中间那个访谈片段的起始位置,点击"细节缩放"按钮。



2 按住Option键点击 (macOS) 或按住Alt键点击 (Windows) "时间线" 中的片段02_IF IT DIDN'T MAKE THE MOVIE的视频部分。



您注意到这个片段的视频和音频上各显示了一个小的锁链图标吗? 这说明它的视频和音频部分互相链接。如果您想要同时移除或移动此片段的音频和视频部分,就可以使用此功能(也就是说,如果一个片段的音频和视频没有互相同步锁定,同步的移动就非常困难)。使用Option键(macOS)或Alt键(Windows),您可以暂时取消视频和音频部分的链接,单独选中片段的视频部分。

备注 如果您需要通过Option键 (macOS) 或Alt键 (Windows) 来同时选中片段 的视频和音频部分,请确保当前激活了"链接选择"功能。

3 右键点击已选视频片段,从快捷菜单中选择"波纹删除"命令或按下Shift-Delete组合键(或Backspace键)。

此片段的视频部分已被移除,剩下的音频部分自动完美地贴在前一个A380起飞的片段之下。



您注意到了"时间线"上还发生了什么其他变化吗? 由于您执行了一次波纹删除,所以并不会在"时间线"中留下片段间隔,被删除部分后面的片段会自动前移,闭合删除导致的片段间隔。值得一提的是,最后一个访谈片段的视频和音频仍保持同步。这也是因为系统默认在所有"轨道"上启用了"自动选择"。

备注 如果您想试试"自动轨道选择器"功能关闭时的效果,请撤销最后一步操作,在"轨道A1"上禁用"自动轨道选择器"功能,再重复最后几个步骤。但请记住,在做完试验之后,务必在"轨道A1"上重新启用"自动轨道选择器"功能。

您还可以在"刀片编辑模式"下移除"时间线"中特定片段的特定部分。

- 4 点击"全览缩放"按钮,并播放"时间线"上最后一个片段。 我们现在来移除"...stay at that location longer..."这句冗余的台词。
- 5 播放"时间线"上的最后一个片段,并在Brian说出"...stay..."这个词时(时间码约为 01:00:28:00),打一个入点。



6 在"时间线工具栏"上点击"刀片编辑模式"按钮或按下字母B键。



7 启用"刀片编辑模式"后,将鼠标放到"播放头"位置,点击片段02_IT DOESN'T MAKE THE MOVIE,添加一个编辑点。



- 8 正向播放,在他说出"...or it didn't make the movie"这句话时(时间码约为01:00:29:05)暂停。
- 9 在片段上"播放头"的位置点击,添加另一个编辑点。



10 点击"时间线工具栏"上的"选择模式"按钮或按下字母A键。



11 启用"选择模式"后,请在您刚才添加了编辑点的那个访谈片段上点击不需要的中间部分。



12 按下Shift-Delete组合键(或Backspace键),波纹删除入点和出点之间的部分。



13 按下/(正斜杠),检视新编辑点。

太棒了。这部分"时间线"就清理好了;现在再去看一下第一个片段。

修剪编辑模式

除了"刀片编辑模式",DaVinci Resolve还为您提供了其他几种修剪片段的模式。在下一个练习中,我们来使用"修剪编辑模式"。

- 1 按下Home键,将"播放头"移动到"时间线"开头。
- 2 播放第一个片段。

显然,我们首先要从此段访谈中移除一些不需要的部分。

- 3 将"时间线播放头"放置到Brian说"In this film..."这句话之前(时间码约为01:00:03:00)。
- 4 在"时间线工具栏"中点击"修剪编辑模式"按钮,或按下字母T键。



5 点击第一个片段的开头,将此编辑点向右拖拽,直至它吸附到"播放头"。



提示 如果未启用吸附,您可以在修剪操作中随时按下字母N键,快速启用吸 附功能。

6 按下字母A键,回到"选择编辑模式"。

请注意,由于此片段的音频和视频部分互相链接,您会同时修剪此片段的音频和视频,又由于您正处于"修剪编辑模式"下,软件会自动在"时间线"中应用波纹操作;在已选编辑点进行了 波纹操作之后,此"时间线"中所有启用了"自动选择"的"轨道"上的所有片段仍然保持相互 同步关系。

添加音乐

现在可以开始对"时间线"进行精细编辑了,您可能还想添加一些音乐,随后输出成片。

- 1 请将"播放头"移回"时间线"开头。
- 2 选中"音频媒体夹",找到片段Music Score for Trailer。



3 直接将此片段从"媒体夹"中拖拽到"时间线检视器"中,使用"叠加"编辑方式。



在此情况下,这个操作可能跟"叠加"这个功能的名字的字面意思正好相反;此处的"叠加"编辑实际上是在已有"音频轨道"下方添加一个"音频轨道"。实际上,"叠加"编辑会将被编辑的片段放置到"时间线"上第一个可用的空白"轨道"上,如果是"视频轨道",就向上叠加,如果是"音频轨道",则向下叠加。如果软件无法找到可适配源片段时长的空白"时间线轨道",就会自动创建一个新"轨道"来容纳新叠加的片段。"叠加"编辑功能特别适用于添加访谈片段的B-Roll片段或标题片段,后面将为您详述这些用法。



备注请注意,当您将此立体声音乐片段添加到"时间线"时,软件会自动生成一条立体声"音频轨道"(在"轨道头部面板"的"轨道名称"旁会显示2.0字样)。

当您像上文所述那样,通过添加音频片段的方式自动创建"音频轨道"时, DaVinci Resolve会自动使"轨道类型"适配您所使用的音频片段。

要更改一个现有"音频轨道"的类型(例如,将立体声更改为单声道,或相反), 请右键点击"轨道头部"面板,选择"将轨道类型更改为"命令。

您还有可能需要衰减此音乐片段的电平,否则就听不到访谈的同期声了。

4 使用音频片段Music Score for Trailer上面的音量叠加层控制项,将此音乐片段的电平降 低大约-18dB。



5 将"时间线播放头"移动到最后两个访谈片段之间的编辑点上。



6 在 "Master主媒体夹"中双击片段AOA8 SOUTH POLE DC3, 在 "源片段检视器"中打开。 这是一个纯视频片段,因此面板上未显示任何活动的音频目标控制项。



7 按下F10键,在"播放头"位置对整个片段进行覆盖,用新片段覆盖队列中Brian的最后一个访谈片段的视频部分,这样就能很好地解决最后两个同景别镜头之间的跳切问题了。



8 在"B-Roll媒体夹"中,选中片段AOA05 Bay Area Lights、AOA06 Milkyway和AOA07 KENYA。



9 在这些已选片段中的任一片段上点击并按住,将它们拖拽到"时间线检视器"中的"附加 到尾部"功能叠加层上。



无论当前"时间线播放头"位于何处,"附加到尾部"编辑方式将会使用目标"轨道"上最后一个片段的尾部作为"时间线"上的隐含入点。您也许很难相信,但这确实也是一种"三点剪辑法"的应用。



软件会根据这三个片段在"媒体池"的"媒体夹"中的"排序"所确定的顺序,将它们编辑到 "时间线"上。但之后,您仍需要对它们稍加调整,以便更合理地叙事。

重新排列插入编辑点

要在"时间线"上快速调整这三个片段的顺序,您需要使用"重新排列插入编辑点"功能(又称为 "交换插入编辑点"功能)

首先,我们将片段AOA07 Kenya的插入位置排列往回调整。

- 1 确认在"时间线"上启用了"吸附"功能。
- 2 在"时间线"上选中片段AOA07 Kenya。
- 3 按住Shift-Command组合键(macOS)或Shift-Ctrl组合键(Windows)。
- 4 将片段AOA07 Kenya往回拖拽,使此片段开头处吸附到片段AOA08 South_Pole和片段 AOA05 Bay Area Lights之间的编辑点上,而后释放鼠标按键。



片段AOA07 Kenya往回移动,"时间线"上的其他片段会自动为此片段移开空隙(此编辑 方法由此得名)。使用"重新排列插入编辑"方法,您可以在"时间线"上快速尝试不同的 片段排列方式。

继续重复最后几步操作,更改"时间线"上最后两个片段的顺序。即片段AOA05 Bay Area Lights 和片段AOA06 Milkway。

- 5 在"时间线"上选中片段AOA05 Bay Area Lights。
- 6 按住Shift-Command组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl组合键 (Windows)。
- 7 将此片段拖拽到片段AOA06 Milkway的尾部。



太棒了。现在您已经调整好了这三个片段的顺序,可以开始修剪这些片段,以保证整条"时间线"的时长正确。

按照时长修剪

您现在需要对多余的画面进行修剪,得到一条时长正确的剪辑。

- 1 将"时间线播放头"放到片段AOA08 South Pole DC3的开头处,并按下"细节缩放"按钮。
- 2 按下字母T键,进入"修剪编辑模式"。
- 3 选中片段AOA08 South Pole DC3的开头,并向右拖拽,开始对片段进行修剪。

01:00:24:02	91.00.20.00	01.0022.00	a 0.24.00	e1.06.2600	0100.000
VT Video 1					
8 🖸 🖬				40 -00:17	- yar yar
	ADATO MALDINES	P SZ IT DION'T MARK THE MONE	NOADE SOUTH I	NOU DC3	ACM07 KINYA
Al Audio 1					
8 🖸 5 🖃					
		@ 02.IT DOW'T MAKE THE WORK	22.IT DON'T MAKE THE MOVE		
A2 Audio 2	2.0				
a 🖬 🖻 M					
	Music Score for Trailer				

哇! 您看到了吗? 您现在正在向前修剪片段开头,但访谈的音频片段正在被向后波纹移动,叠加到队列中前一个音频片段上了!

- 4 按下Command-Z组合键 (macOS) 或Ctrl-Z组合键 (Windows) , 撤消前一次操作。
- 5 点击"轨道A1"上的"自动轨道选择器"按钮,以取消选择。



6 重复步骤3中的修剪操作,仅修剪片段,但不移动访谈片段的音频部分。持续修剪该片段, 直至灰色的持续时间提示信息读数为3:00(即3秒)。



提示 "修剪提示信息"上方的白色数字告诉您,当前已经对已选编辑点修剪了多 少时长,灰色提示信息告诉您被修剪片段的新时长。

7 按向下箭头键,移动到下一个编辑点处,它位于片段07_KENYA.mov的开头。



"轨道锁定"或"自动选择"?

在前一个步骤中,您使用了"自动轨道选择器"将特定的"轨道"从"时间线"操作中移除。 那为什么不直接锁定这个"轨道"呢?答案很简单,在这个特定的情况下,您可以这么干。 但我们认为"轨道锁定"功能比较单一,而"自动轨道选择器"则是一把功能极其丰富 的瑞士军刀。

直至现在,您已经从本节课中认识了"自动轨道选择器"功能,使用它,可以确保您能够从 您的编辑点开始同时同步移动"时间线"上的任何片段。然而,有时您并不需要以上的功 能,比如在这个例子中,就需要进行一些更改。在"音频轨道1"上禁用"自动轨道选择器", 意味着此"轨道"上已选编辑点之后的任何片段将不再被包含在修剪操作之中。在本例中, "自动轨道选择器"起到了同步锁定的作用,在本书后面的内容中,您会发现它的功能 不止于此。 8 从此镜头的末尾开始修剪,直至此片段时长变为大约四秒,此时画面聚焦在黄色飞机在 水面上的倒影。

您还可以通过调整片段的播放速度来更改片段时长,这同时会产生一些有趣的视觉效果。

9 右键点击片段06_MILKYWAY.mov,从菜单中选择"更改片段速度"命令。



10 此时会弹出"更改片段速度"对话框,在"速度"参数框中输入225,并勾选"波纹序列"选项。

Change Clip Speed		
Speed Frames per second Duration	225.00 % 53.946 00:00:05:08	 Ripple sequence Reverse speed Freeze frame Pitch Correction
Keyframes	 Maintain timing 	Stretch to fit
	Cancel	Change 👌

这会对片段06_MILKYWAY.mov进行加速,其后的片段会根据其时长的变化量,在"时间线"上向前波纹移动。

01:00:31:19	c1:00:34:00 01:00:28:00	01003200 C1.00.3	0:0:40	0100.4600	en 3048.50 01.00.52.00
Vdes 1 8 III II 1 Out			ADVOS BAYARDA LIGHTS		
At Audie 1 30 A CE S M 4 CEpt					
A2 Audio 2 2.0					
8 6 9 00 109	Music Score for Trailer				

- 11 继续播放"时间线"的剩余部分,直至配乐中鼓点的最后一拍。
- 12 将"时间线播放头"放到配乐中鼓点的最后一拍上(时间码为01:00:40:00)。



13 在"标题媒体夹"中双击片段11_MOVIE_CREDITS.mov,将其在"源片段检视器"中打开。



14 按下F10键,执行一次"覆盖编辑"。

01:00:49:11	C10200308 21.40	PORCE	2169-200	61 GIO 18(35)	e1.06;24(35	01 SK 30 00	e1003600	c1.00 4260	01.05-6-00
			D.			- Section	States of the		
	P 015-00110-0 MAL WORD	ACADI AND THE	AD407 A380 TAVEO/F AD4	NAMEN & DUTORY W	NE. ROACE SCUTH ROACT RENT		ME_ ACAN BAY AME. ACA MO	WE CREDIES	
A1 Ade1	*** \$****** ***** *	-							
	P et shoot the real works		02,100,	a to the the					
A2 Auto2									
	Maxin Sciene for Trailer								

15 按下Home键,播放"时间线",检视当前的编辑结果。

调整节奏

最后,我们还要对片子中Brian访谈部分的节奏进行微调。作为一名剪辑师,可能很多次您都想 过在片段之间引入一些微妙的间隔,以便强调某个动作、声音,或者在本例中强调某一句对白。

- 1 将"播放头"移动到片段08_SOUTH_POLE_DC3_.mov的开头。
- 2 播放Brian的最后一个音频片段,在他说出"...it didn't make the movie"之后立刻暂停, 并选中此片段。



- 3 按下Command-B组合键 (macOS) 或Ctrl-B组合键 (Windows), 在"播放头"当前位置为已选片段添加一个编辑点。
- 4 在"时间线"上选中被此编辑点分割出来的后一半片段,向右拖拽,直至它吸附到片段 07_Kenya_.mov的开头。



以这种方式将片段向前移动一秒多,在Brian的访谈中添加了一个短暂的空白。这样的剪辑 方式可以体现出Brian的思维空间和呼吸节奏感,画面中展现了黄色飞机的倒影,并强调了 台词中提到的"真实"的感受。

太棒了。您已经剪辑出了一条比较高级的宣传片了。然而,为了让导演满意,您还有一些工作要做。

精修剪辑

在剪辑过程中,我们最好养成经常阶段性地保存当前"时间线"复本的好习惯。

1 在"时间线媒体夹"中右键点击当前工作的"时间线" Age of Airplanes Trailer,从弹出菜 单中选择"复制时间线"命令。



软件会在同一个"媒体夹"中创建此"时间线"的复本。



备注有了阶段性的"时间线"备份,您就可以继续放心地在当前加载的"时间线" 上工作了。许多剪辑师常常喜欢重命名"时间线复本",这样就可以方便地在"时间线媒体夹"中找到相应版本的"时间线"。

现在"媒体夹"中有了"时间线复本",您就可以放心地对剪辑进行下一步编辑操作了。首先,我们要给B-roll镜头加一些音效,赋予它们更强的冲击力。

2 右键点击"时间线"轨道头部面板,选择"添加自定义轨道"命令。

V1 Video 1		
10 Clips	Add Track Add Tracks. Add Subtitle Frack	HE REAL WORLD
A1 Audio 1		
5 Clips	Delete Track Delete Empty Tracks	HE REAL WORLD
A2 Audio 2	Change Track Color >	
L.C.IP	Music Score for	Trailer

3 在"添加自定义轨道"对话框中,将"视频轨道"数量改为0,"音频轨道"数量改为2。 请确保将新插入的"音频轨道"的"插入位置"设置为"在该轨道下方",并将"音轨类型" 设为"Stereo(立体声)"。点击"添加轨道"。

lideo Tracks		
Number of tracks	0	
Insert Position	Above Video 1	
Number of tracks	2	
Insert Desition	Z Deleus Audie 1	
insent Position	Below Addio 1	
Audio Track Type	Stereo	

系统将如您所指定的那样,添加"音频轨道"。

01:00:25:22	e1.00100.00	et.coz.co	01/00/12:00	01003800	01:00.24.8	p.3c et 00.5604	01.00.42.00 01.00.48.00
Video 1	IL NEWLAN	the the		- Fuller	1 8- 180	States and states	
	Ø 11,5HOUT THE REAL WORLD	AGINE 1 AURO TAXU	ADAD2 ASID TIMEOFF	CATOMALON. @ C2.IT DIENT MA	NK. ADAD SOUTH ADAD KENYA	ADADE MERCIWAY TIME_ ADADE BAY AR	E AGA MOVE CIEDTS
Al Adel 2	*	• •	a second s				
	P 31 SHOUT THE REAL WORLD		02.00D	2 DUTUDNI MA	NL. 02		
A2 Audio 2 2							
AJ Audio 1 2							
Al Aulo 4 2							-
8 🖬 S M	Music Sciene for Trailer						

4 将"时间线播放头"放置到第二个片段01_A380_TAXI.mov之上的任何位置,并按下字母X键。

01:0	0:09:22		41 00				
VI Video		中国的和学校	1 1 1 1 1 1 1		Anna ta An		
800			AGNUT ASIC TAX				
A FR							
A2 Audio							
a 🖸 [
A3 Audio							
a 💷 [3 🛛						
M Audo							
a 📾 [3 10	Music Scare for Tealer					5

在DaVinci Resolve中,按下字母X键并不是标记时间点,而是标记当前位于"时间线播放头"之下,自动选择功能选定的最低"轨道"上的那个片段。

提示按下Shift-A组合键,可对"时间线"中一个或多个已选片段进行标记。

5 在"音频媒体夹"中双击音频片段SFX – jet taxi.wav,在"源片段检视器"中打开它。



6 在"时间线"的目标控制面板上,将打了红框的"轨道A1"控制键向"轨道A2"控制键上 拖拽。



这样就是告诉DaVinci Resolve,您想要将下一个片段编辑到此"轨道"上。

7 按下F10,执行一次"覆盖"编辑。

01:00:09:22	e1 de co.de	en 08:05.08	210012:00	01:0018:00	01:00:28:00	\$1.00.3058	e100.36.00	3100.42.03	01:00-48:00
vi video 1								in 470a - e	1
At Audio 1	2.0 4	• •	- 1 000		ни. 12	02/TD/DNT MAKE			
A1 Audio 2 2 (2) 5 (4)		S/X - jet lan ww							
A3 Aulo 3									
A4 Audie 4	2.0 Music Score for Trailer								

您刚才就使用了一次"三点剪辑法",只不过这次您是通过在"时间线"上打入点和出点的 方式确定了剪辑的持续时间。由于您未在源媒体中设定任何入点或出点,**软件会自动使用** 隐含的入点,即片段的起始点。

8 将"时间线播放头"移动到片段08_SOUTH_POLE_DC3_.mov之上,按下字母X键,标记 此片段。

01:00:25:22	an a	r rinio i	1.00.12.00 PT 00		P100.000	maxa	516.4.0	0100-0210
V1 Vdec 1							ADA MOVIE CIEDITS	*
A1 Aude 1 2				1 12 5 DON'T MAL				
Adia 2 2 2								
A3 Audio 3 3								
At Audio 4 2								

9 将"媒体池"的"音频媒体夹"中的音频片段SFX-Prop.wav在"源片段检视器"中打开。

10 在"源片段检视器"的"播放头"位于片段起始位置时,输入**+200**,将"播放头"向前移动 两秒,再按下字母I键,打一个入点。

10x 🗸 00:00:05:23	SFX - Prop.wav 🗸	01:00:50:09	•••
			
	and of both of the first of the state of the state of the state.		
	H(◀ ■ ► H) 心	ΘM	 ₩

11 按下F10键,执行一次"覆盖"编辑。

这次,由于您事先在源片段上打了一个入点,在将此片段编辑到"时间线"上时, DaVinci Resolve会使用此入点作为起始点。

- 12 确保"播放头"位于"时间线"上的下一个片段之上,即片段07_KENYA.mov。
- 13 按下字母X键,标记此片段。

	01:00:29:10					£1 00:302		
	Video 1	Id-Kite-Kite-K		-	AND AND AND AND			
a			AQNE1 A380 1740		COUTDIONT MAK. ADADESOUTH	AGACZ KONYA	O ADADE MULTIWAY TIME. ADADE BAT ARE. ADA MI	
AI	Audio 1 Z							
8						0211DIONTMAR		
A	Audio 2 2							
A3	Audio 1 2							
8								
M	Audio 4 2							
a								

14 在"源片段检视器"中打开"音频媒体夹"中的音频文件SFX – Distant prop plane.wav。

15 在片段开头大约三秒的位置打一个入点。

10x ∨ 00:00:06:07	SFX - Distant prop plane.wav 🗸	01:00:25:13	
fine er och på disk had i kan ander	H <u>han Massaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa</u>		
		na na kali kale takana Mine yang ngenyetana) A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
		en va Litte och televis 1997 – Paris Paris Paris IV	
	> K i ∢ ■ > > → Ċ	e M	M

- 16 在"时间线轨道控制"面板上点击"A3轨道目标控制"按钮,告诉DaVinci Resolve,您想 要将此片段编辑到这个"轨道"之上。
- 17 按下F10键,执行一次"覆盖"编辑。



回溯编辑

还有一种常用的剪辑技巧,称为"回溯编辑"(Backtiming Edits),它其实也是基于"三点剪辑法"的概念。在执行回溯编辑时,您需要先打一个出点,指定镜头的结束点,而不是先打入点。

1 将"时间线播放头"放到第三个片段02_A380_TAKEOFF.mov之上,按下字母X键,标记 这个片段。



- 2 在"音频媒体夹"中,将片段SFX Jet take off.wav在"源片段检视器"中打开。
- 3 播放此片段,直至喷气机的声音开始渐弱(时间码约为01:00:19:00)。
- **4** 按下字母O键,打一个出点。

10×		00:00:1	1:02	· SFX - Jet take off.wav ∨	01:00:19:21	
-						
- Jolla Main	nel en	dadha Tiripi		la (Mall Allinaanan badha bahanni daga Masamuun a		
nyeldî Vdelet	had hay	lalanı, Myahm	aliar	A still af her a the fail of the balance meriding the adjuscement of the second seco		
4	• ~			(•) H4 4 E > H4 42	0 M	M

备注要成功地进行回溯编辑,您只需要指定一个出点。如有必要,您可以使用 Option-I组合键 (macOS) 或Alt-I组合键 (Windows) 来移除入点。 5 按下F10键,执行一次"覆盖编辑"。



这次,您在"源片段检视器"中设定的出点已经指明了新片段的停止位置。这功能很方便, 不是吗?

使用"替换编辑"

"替换编辑"是另一种特别方便高效的功能。它与您在本节课中一直使用的"三点剪辑法"的 不同之处在于,"替换编辑"不需要您设定任何入点或出点。它会使用"时间线检视器播放头" 和"源片段检视器播放头"的位置来对齐编辑点。



1 将"时间线播放头"移动到片段10_MALDIVES.mov之上,机翼刚刚入画的位置。

2 在"音频媒体夹"中打开片段SFX – Overhead.wav。



这是一个简单的音效文件,您可以直接从波形中识别它的显著特征。

3 在"源片段检视器"中,将"播放头"移动到音频波形幅度最高的那个点。



4 在"时间线"面板中,点击"轨道A2"的目标控制。



5 点击"替换片段"按钮或按下F11键。


6 按下/(正斜杠)预览刚才的编辑。



很高效,不是吗? 在下一个练习中,您还将结合一个名为"匹配帧"的功能,再次使用"替换编辑"功能。

匹配帧

有时,其实您无需翻阅多个"媒体夹"来找一个想使用的片段;您可以直接使用已编辑到"时间线"上的某个片段中的某一部分。这一技巧被称为"匹配帧",它可以为您找到已编辑到"时间线"上的片段对应的"源片段"。

1 在"时间线"上,将"播放头"放到片段07_KENYA.mov的尾帧上,选中此片段。



2 在"时间线检视器"的右下角,点击"匹配帧"按钮或按下字母F键。

系统会自动将原来的源片段07_KENYA.mov在"源片段检视器"中打开,并且"播放头"位于同一帧上,其入点和出点也与"时间线"上的那个片段相同。



3 在"源片段检视器"中将"播放头"往片段尾部移动,直到看到黄色飞机在火烈鸟上方飞 过的镜头。



4 按下F11键,执行一次"替换编辑"。



提示 您也可以在"源片段检视器"的右下角点击"匹配帧"按钮。这会使"时间线播放 头"移动到同一帧画面上(若使用)。这一技巧也常被称为"反向匹配帧"。

配合使用 "匹配帧" 和 "替换编辑", 您可以快捷地在 "时间线"上使用同一些镜头的不同部分, 而无需担心还要设置不同的入点和出点。

混音

放入了一些音效后,您会发现整个剪辑更具活力,这正是声音元素的魅力所在。在后面的课程 中,我们还将更深入地探讨音频知识;然而,尽管我们才刚刚开始初级阶段的学习,您也需要 掌握一些音频编辑技巧,至少要给导演展现最终剪辑中音频部分的基本轮廓。

1 按下字母A键,确保处于"选择模式"之下,而后选中"音频轨道1"上的所有访谈片段。



2 点击界面右上角的"检查器"按钮,打开"音频检查器"面板。

Timeline - Multiple Clips ***							
::: Video	nudio				iii File		
🚺 Volum	e				Ð		
	Volume		•	0.00	Ð		
🛑 Pan					Ð		
1	Pan		•	0.00	ю		
🕒 Pitch					Ð		
Se	mi Tones		•	0	5		
	Cents		•	0	ю		
Equali:	zer				⊕		
+24					+24		
+12					+12		
0					0		
-12					-12		
-24 Hz					<u>1</u> 6К -24		
Band 1	P Ba	\rightarrow	Band 3	Banc	14		

3 拖拽"片段音量"滑块,将所有片段的音频电平提高6dB。



这就提高了Brian的对白片段的基本电平,但您会发现第一个片段的音频波形中存在一些尖峰。

01:00:03:21	01000000	et 06:66.08	01/00/12/00	01.0016.00	01:0024:00	en 20.30.50	e1 00.35.00	an.00,42.00	01:00-48:00
Video 1	TENENDER						IML ADAIS BAT ARL. ADA MOT	e ORDTS	*
At Audio 1	20 (1.5+001 IN: REA WORD	* *	- ∦#= -+ 22 m		Hen Inco				
Auto 2 8 🖬 🗐 🖬		SiX-jet laniwa	SHL Overhead		21. Property				
A3 Audio 3			SPX-Jet sake off way		Sirk - Distant &	M39 54.			
A4 Audo 4	Nusic Score for Trailer								

- 4 将"播放头"放到"时间线"上第一个片段之上,并点击"细节缩放"按钮。
- 5 按住Option键再点击 (macOS)或按住Alt键再点击 (Windows) 音量曲线, 在尖峰之后添加一个关键帧。按同样操作, 在第一个关键帧之后再添加一个关键帧。



6 降低第一个关键帧前的音频曲线部分的电平,使第一个尖峰的电平与片段中其他波峰部分的电平几乎相同。

01:00:00:00	01:00:00
VI Video 1	NENERICA ERICALER
A1 Audio 1 2.0 금 ⊡ S M 5 Clips	
A1 Audio 2 2.0	

7 点击"全览缩放"按钮,查看整条"时间线"。

显示音频表

在"剪辑页面"右上角工具栏中点击"调音台"按钮,页面右下角会显示一个小调音台和音频电平表。点击"调音台"面板右上角的选项菜单,选择"音频表",此面板上将只显示音频电平表。这个电平表会显示此"时间线"中当前选中的"主混音母线"的合成电平。在混音课程中,您会学习如何设置总线和其他母线。

音效混音

现在我们来关注一下刚才添加的音效。首先,要调整电平,然后在每个音频片段的开始处和结束处应用淡入淡出效果。幸运的是,DaVinci Resolve为您提供了一种快捷的操作来规避这些重复劳动。

1 在"轨道A2"上的第一个音频片段SFX – Jet Taxi.wav的电平上应用-8dB的衰减。

01:00:00:00	et de touse	en 00.05.00	01.0212.00	01:00:16:00	01.00.24.9	• • • • • • • • •	ari Ani ani ana ani ani ani	s9.36.09	27.00,42.00	01:00-48:00
line li										
VI Vides 1	19-119-119-1				angan -	- 17 Res	State States	-	ata	-
	P 01 SHOUT THE REAL WORLD	AQACT ABED 1440	ADAD2 A380 TAXEOFF	AGA10 MALDIV	CONTRACT ACAD	B SOUTH AGAG7 KENYA	() AGADE MUCHWAY TIME_	ADAIS BAT ARE ADA MOTE	ORDIS	
Al Audio 1 2.0		+ +								
A 🖸 🗷 M	2 01_5H001 THE BEAL WORLD				0.03,1000NT % 02_	02JTDIONT				
Al Audio 2 2.0		-		-						
		4.33 dB SX Jet La Volume	SFR Desires		Dir.	Property				
A3 Audio 1 2.0										
8 03 5 M 2 Cim			SPK- Jet Same off ware			5Pk - Distant propipia.				
M Aulo I 2.0										
	Music Score for trailer									
1. A.M. 4										

2 使用音频片段头尾处的渐变控制项,分别对片段应用两处较短的渐变入和渐变出。

01:00:09:16		00% G	pr. 95 06.40	£1.00,100,00	e1.0012.00 01.0014.00
₩ ₩0000 1 		ententententer		***	
At Aufle 1	Ø 11 3HOOT THE REAL WORLD	+ ·** \			
Ado 2 A 10 5 10 2.000			P jet tani.ww	1	006
A3 Audio 3					an (2014 - Ana) (201 (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014) (2014)
At Audo t	Wasic Score for Trailer				~

3 在"时间线"上选中此片段,并依次选择"编辑" > "复制",或使用Command-C组合键 (macOS)或Ctrl-C组合键(Windows)。

Cut Head	
Cut Tail	
Сору	ж с
Copy Head	
Copy Tail	
Paste	₩ V
Paste Insert	企 器 V
Paste Attributes	N J

4 选中"轨道A2"和"轨道A3"上的其他所有音频片段。

01:00:09:16	e1 66 66 66	01/00/12/00 01/00/16/00	et a0.24.00		01.0048.00
Video 1	њарарара 🗙 🛪		i jenteni man		÷
At Aude 1 22	****				
3 Clini Audio 2 21 -2 Clini S (11) -2 Clini S (11)		-			
A3 Audio 3 22					
A Ado 1 20 C C C C C C C C C C C C C C C C C C C	Music Score for Trailer				

5 依次选择"编辑" > "粘贴属性",或按下Option-V组合键(macOS)或Alt-V组合键 (Windows)。

Сору	жc
Copy Head	
Copy Tail	
Paste	ж V
Paste Insert	ዕ
Paste Attributes	νr
Paste Value	で合 V
Remove Attributes	

6 在打开"粘贴属性"对话框中,勾选"音频属性"下方的"音量"复选框,再点击"应用"。

Paste Attributes		
From SFX - Jet taxi.wav To 4 Clips 🗸		
KeyFrames		
Maintain Timing		
Video Attributes		
Composition Mode Rotation Angle Yaw		
Zoom		
Сгор		
Filp		
Retime Process		
Plugins		
 Audio Attributes 		
Volume		
Retime Effects		
Ripple Sequence		
	Cancel	Apply R

"粘贴属性"命令会把包括"淡入淡出控制手柄"在内的音频设置粘贴到各个已选片段上。也 许稍后您还需要逐个检查片段,以确定所有音频电平正确,但"粘贴属性"命令确实能节省大 量时间。

01:00:09:16	01.00.00.00	a0 01.80.12.00	01.00 18:00	01:00:24:00	01.00.30.00	01.00.36.00 01.	01.00.48.00
V1 Video 1	In all all all all a				Statement of the local division of the local	The second second	
a 🖸 🗖	2 01 SHOOT THE REAL WORLD	ADASS ARE OTAKE ADAGE ASIA T	NEOFF ADA10 NALDIV d	OZUT DIDN'T MAK ADADE SOUTH	ADADT KENYA (?) ADADE MUKYNA	NTIME_ ADADS BAY ARE_ ACA MOVE CRE	DTS
A1 Audio 1 2							
	@ 01,SH00TTHE REALWORLD		1001. N	P 02,1000VT_ ~ 02_			
A1 Audio 2 2							
		SiX-jet to laws	SFX - Overhead.wav	N SIX-Man-N			
A3 Audio 3 2							
a o s m		STV- by balance			SDL Distances		
At Audio 4 2							
8 🛛 5 🖻	Music Group for Trader						
100	work state of trailer						

添加转场

在项目中添加转场时要格外小心。转场的应用必须考虑到镜头的叙事性,如果转场会造成叙 事跑题,那宁可不要使用。正如智者所言,"权力越大,责任越大"。

放到这里,也就是说,转场确实能很好地表现镜头中地点或时间的转换,但如果只是使用一个硬切(Straight Cut),难免会有突兀之感。

1 请选中片段02_A380_TAKEOFF.mov和片段10_MALDIVES.mov之间的编辑点。



2 按下Command-T组合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows), 添加一个默认的交叉叠 化转场。

(The second s	01:00:12:00	01:00:16:00	01:0	0.20:00
				Fur ter
	AOA02 A380 TAKEOFF		AOA10 MALDIVES	O2_IT DIDN'T MAKE THE MOVI
				+++ +
		02_IT DIDN'T MAKE THE MO 🍾		O2_IT DIDN'T MAKE THE MOVI
~		SFX - Overhead,wav		~

3 按下/(正斜杠)键预览此转场。

- 4 在"时间线"中选中此转场,在"检查器"面板中将"视频转场风格"更改为"边缘划像",将"角度"更改为-80左右,"时长"更改为12帧。
- 5 勾选"羽化"复选框,"边框"参数设为100左右。
- 6 最后,按下/(正斜杠)键预览此转场,找找乔治·卢卡斯的《星球大战》的感觉。



备注点击左上角"界面工具栏"中的"特效库"按钮,在下方面板中选择"视频转场", 就可以看到更多视频转场预设了。

应用转场时可能遇到的一些问题

在应用转场时,有时也会遇到一些问题,但幸运地是,您可以灵活运用DaVinci Resolve中的"修剪编辑模式"来解决它们。

1 请选中片段08_SOUTH_POLE_DC3_.mov和片段07_KENYA.mov之间的编辑点。

:00:24:00		01:00:28:00	01:00:32:
	X - X - X - X -		
	AOA08 SOUTH POLE DC3	AOA07 KENYA	AOA06
•			
~	02_IT DID 🔧	02_IT DIDN'T MAKE THE MOVIE	
	SFX - Prop.wav		

看到已选编辑点一侧的红栏了吗?这是告诉您,当前编辑点左侧那个名为"South Pole"的片段中,已经没有可用的余量帧或媒体内容来创建转场了。

2 按下Command-T组合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows),应用一个交叉叠化转场。

	Add Transitions
<u></u>	Some of the clips selected have insufficient handles to apply the transition. You can choose to trim clips and shorten your timeline or skip clips with insufficient handles. What would you like to do?
-	Cancel Trim Clips Skip Clips

界面上弹出上图所示的对话框,警告您当前没有足够的余量帧。由于通过修剪片段来创建 余量帧会使"时间线"总长度变短,您通常不想这么干。但是您可以使用"滑移修剪"功能 来解决此问题。

- 3 点击"取消"。
- 4 按下字母T键,进入"修剪编辑模式"。
- 5 在"时间线"上将片段08_SOUTH_POLE.mov的视图缩放到您觉得合适的程度。
- 6 将鼠标指针移动到片段视图上部(不是名称栏区域)。鼠标指针会自动变为"滑移修剪图标"。

7 此时点击并将片段向右拖拽大约一秒,在片段内滑移内容。



8 重新选中片段08_SOUTH_POLE.mov和片段07_KENYA.mov之间的编辑点,按下 Command-T组合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows),应用此交叉叠化。

	ND 1 M PROPERTY OF 1	01:00:26:00	01.00.28.00 01.00.30.00	U/D
ų	V=- V=- V=-	V Re- V Re- V Re- V Re Cross Disson		
	AOA08 SOUTH POLE DC3		ADA07 KENYA	0
			······································	
~	02_IT DIDN'T MAKE THE MO 🦴		02_IT DIDN'T MAKE THE MOVIE	
	SEX - Prop way	~		

9 按下字母A键,返回"选择模式"。

<mark>添加Fusion</mark>标题

此剪辑任务的最后一步是添加一个Brian的姓名标题,以便让观众认识片中人物。 DaVinci Resolve中预装了大量的标题模板,这些模板都是在"Fusion页面"中创建好的,供您 自由使用。使用Fusion标题并不需要掌握高深的合成技术,并且,无需任何第三方工具,您就 可以在DaVinci Resolve的"Fusion页面"中对这些模板进行自定义更改。

- 1 点击"全览缩放"按钮,将"播放头"移动到"时间线"开头。
- 2 在"剪辑页面"左上角点击"特效库"按钮,打开"特效库"面板。



3 在"特效库"列表中点击"标题"分类。

	3		Q,	••••
✓ Toolbox	Titles			^
Video Transitions		Left Lower Third		
Audio Transitions	Sangle			41
Titles	Sample	Middle Lower Third		
Generators	Sample	Right Lower Third		
Effects	Scoult table Scoult table Scoult table	Scroll		<u>ן</u>
> Filters	Basic Title	Text		
✓ Audio FX	Custom Title	Text+		
Fairlight FX VST Effects	Fusion Ti	tles		
AU EIIEUS	Sociajment Reveal	Background Reveal		
		Background Reveal Lower Third		
		Call Out		
		Center Reveal		
	Ima	Clean and Simple		
Favorites	California and	Clean and Simple Heading Lower Third		
	Addition Test	Clean and Simple Lower Third		
		Dark Box Text		
		Dark Box Text Lower Third		

"标题"分类下列出了所有可用的标准"标题发生器"和新的"Fusion标题"模板。

提示 将鼠标指针放到任何一个"标题发生器"之上(并不需要点击或单独选中标题模板),在"标题模板"图标范围内前后移动鼠标指针。此时"时间线检视器"中会为您显示此"标题模板"的实时预览,并包括其中带有的任何动画特效。

4 请在 "Fusion标题"列表中选中名为Simple Underline Lower Third的模板。



5 将此标题拖拽到"时间线检视器叠加层"上,并选择"叠加"。



此时您已经将此Fusion标题放置到第一个视频片段之上,Fusion标题本身位于一条新"轨道"上。

	e106060							
deviewie						MEL AGAIS BAT ARE AGA NOT	e crepris	-
	•• • •	- (41- +	-++ 4 ++	(ki) (i) (i	e e e e e e e e e e e e e e e e e e e			
	PA PL MALANY							
2.0		SPR- JR SAKE OF WAY			ospectors.			
	Concord C	Constant Constant	Process P	CARGES C	20 Control to the web 2 21 Control to the web 2 22 Part Soft to the web 2 Control to the web 2 Control to the web 2 Control to the web 2 23 Part Soft to the web 2 Control to the web 2 Control to the web 2 Control to the web 2 23 Part Soft to the web 2 24 Part Soft to the web 2 Part Soft to the web 3 Part Soft to the web 3 Part Soft to the web 3 25 Part Soft to the web 3 26 Part Soft to the web 3 27 Part Soft to the web 3 28 Part Soft to the web 3 29 Part Soft to the web 3 29 Part Soft to the web 3 Part Soft to the web 3 Part Soft	20 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 21 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 22 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 23 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 24 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 24 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 25 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 26 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 26 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 26 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON	1 PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON PERSON 2 PERSON PERSON	1 PERSON PERSON

6 请将"时间线播放头"拖放到此标题片段的中间。

此时"检查器"面板中会自动出现此标题片段的控制项。



您可以使用这些控制项调整此Fusion标题中文本的主要属性。

- 7 在"主文本"框中突出显示默认文本"SAMPLE TITLE"并输入"BRIAN J. TERWILLIGER"。
- 8 在"检查器"面板中向下滚动到底部,找到"线条控制"部分。
- 9 将线条颜色从淡蓝色更改为黄色。



提示如果要将刚更改过的"Fusion标题"的参数重置为默认值,请点击滑块下方显示的灰色小点。

10 最后,请在"时间线"上将标题片段的尾端修剪到与"视频轨道1"上的第一个片段尾端对齐。 待标题片段缓存完毕后,进行播放。



继续剪辑

祝贺您!现在,您已经对DaVinci Resolve中的基本剪辑工具箱有了更全面的理解。然而,在进入下节课之前,您可能想要实践一下刚刚学到的技巧,进一步加工剪辑。试着自己动手完成这些任务吧。哦,请别忘了,在进行任何重大更改之前,最好为"时间线"创建一个复本,作为备份。祝您好运!

- 1 请修剪"轨道A2"和"轨道A3"上的每个音效片段,在两个音效片段的淡入淡出部分形成 更长的交叠。
- 2 请为"轨道A4"上的音乐片段添加关键帧,使音乐在Brian说完最后一句台词后音量渐强。
- 3 请为每个飞机的片段添加更多Fusion标题,在画面中显示不同的拍摄地名(马尔代夫、南极、肯尼亚等)。

检视已完成的"时间线"

如果您已经按照本课中详述的步骤创建了一个剪辑,现在想要查看一个完成的版本,请选中 "时间线媒体夹",再依次选择"文件" > "导入时间线" > "从AAF、XML、DRT、ADL", 在弹出对话框中导航至目录R17 Editing/Lessons/Lesson 01 Start/Age of Airplanes Trailer FINISHED.drt,并点击"打开"。



- 1 DaVinci Resolve中最常用的对已导入片段进行整理的工具是什么?
 - a) 时间线
 - b) 缩略图
 - **c)** 媒体夹
- 2 使用"时间线"上方工具栏中的按钮可以执行哪种类型的编辑?
 - a) 覆盖
 - b) 插入
 - c) 附加到尾部
- 3 判断正误: DaVinci Resolve一次只允许用户手动添加一条"视频轨道"或"音频轨道"。
- 4 判断正误:只有在"特效库"中调用各种转场,才能更改应用到编辑点上的转场类型。
- 5 判断正误:对Fusion标题模板进行的一切更改必须直接在 "Fusion页面" 中进行。



- 1 在DaVinci Resolve中,我们通常使用"媒体夹"来整理导入的片段。
- a)和b)使用工具栏上的按钮可以执行"覆盖"、"插入"和"替换"编辑。要执行"附加到尾部"编辑功能,可以使用如下三种方式:"时间线检视器叠加层"功能菜单,选择"编辑">
 "附加到时间线末端"菜单,或使用Shift-F12组合键。
- **3** 错误。右键点击"时间线轨道头部"面板,选择"添加轨道"命令,可以添加您所需要的任意数量的"视频或音频轨道"。
- 4 错误。您既可以在"检查器"中又可以在"特效库"中更改转场特效。
- 5 错误。在"剪辑页面"或"快编页面"的"Fusion检查器"面板中可以直接进行多项更改。

第二课

剪辑准备和整理

DaVinci Resolve不但是一套很棒的剪辑、 混音、视觉特效制作和调色系统,而且在 开始进行剪辑之前,您还可以在片场用它 来整理所记录的各种媒体文件。在本课 中,我们将主要介绍DaVinci Resolve中一 些非常强大,但往往鲜为人知,甚至常常 被忽略的功能。在制作中,您可以使用这 些功能来整理和优化摄影机记录的原始 高分辨率媒体文件,基本上可以为后续的 剪辑工作做好一切准备。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

备份源文件	76
将音频与视频同步	85
修改片段音频通道	91
配置元数据预设	96
导入元数据	101
使用元数据重命名片段	104
使用元数据搜索	108
使用"自动智能媒体夹"	110
人物智能媒体夹 (仅Studio版可用)	113
创建自定义"智能媒体夹"	119
共享媒体夹	123
为剪辑创建代理文件	124
保存项目预设	132
复习题	135

备份源文件

毫不夸张的说,任何项目中最重要的资产就是摄影机记录的原始媒体文件。它们的地位无可替代,并且一旦遭到损坏,也无法得到有效的补救。在最糟糕的情况下,您甚至需要重拍影片!这样说来,在将原始媒体文件交付到剪辑流程之前,对它们进行备份就尤为重要。

我们将从一个空项目开始,使用DaVinci Resolve的内置工具,备份来自于一个磁盘映像文件的内容;实际上,我们使用了这个磁盘映像文件来模拟在工作站上插入一块存有新媒体文件的硬盘。当然,您也可以直接将从摄影机上取下来的CF卡、SD卡或含有媒体文件的U盘,插入DaVinci Resolve工作站。

备注为了完成此练习中的下面几个步骤,请保证工作站存储上至少有2.5GB的可用空间。

1 启动DaVinci Resolve软件,在"项目管理器"中新建一个项目。将其命名为R17 Editing Lesson 02。

×	A DaVinci Resolve 17
Projects	
Untitled Project R1	ITING LESSON 01 Hate New Project IT EDITING LESSON 02 Cancel Create L
	New Project New Folder Close

2 在软件界面底部点击"媒体页面"按钮,或按下Shift-2组合键。



在 "媒体页面" 中, 您可以方便地导入和整理媒体文件、同步片段以及为媒体文件添加元数据。使用此页面中的 "克隆工具", 您还可以对摄影机原始媒体进行备份。



3 点击"媒体页面"左上角工具栏上的"克隆工具"按钮。



系统会在"媒体存储浏览器"面板和"检视器"面板之间新开一个窗口供您为存储卡、文件夹甚至整个素材硬盘创建备份。



4 点击"克隆工具"面板底部的"添加作业"按钮。



"克隆工具"面板队列顶部会出现"作业1"。

	•••
Job 1	
Source	
Drop source folder here	
Destination	
Drop destination folder here	
Add Job Clone	D

您准备克隆或备份的每个条目(通常是本地连接的一块硬盘中的目录)会被当做一个 "作业"。您可以先添加若干个"作业",而后一次性同时对它们开始克隆。将"媒体存储 浏览器"中的文件夹、磁盘映像或摄影机存储卡内容直接拖拽到"克隆工具"面板,即可 将它们添加为"作业"。 5 请打开一个新的Finder窗口 (macOS) 或浏览器窗口 (Windows),导航至目录R17 Editing Lessons > Lesson 02 Media。双击打开R17_Editing_Lesson02.iso 映像文件。

••• <	> Lesson 02	Media	`≡ ~	== \$	<u> </u>	Û	\bigcirc	···· ~	Q
Backup Destination	csv CC-metadata.csv	Proxies	R17_Editing_L on02.iso	ess					
		1 of 4	selected, 933.17	GB available				-0)

提示此ISO文件是一个磁盘映像,在系统中显示为一个虚拟硬盘驱动器。在本课中,我们使用这个磁盘映像来代替CF卡等摄影机常用的媒体存储介质。

6 此时,请返回DaVinci Resolve。

现在"媒体存储"位置中会出现一个新的名为Lesson 02 Media源片段。

🔲 < > Lesson 02 Media			
> 📕 /Users/Shared/Resolve/Movies (U			
> 📕 Macintosh HD			
> 🔜 media			
> 📕 Lesson 02 Media	Audio Clips	Graphics	Video Clips
6			
	nuuno ciipa	unopines.	

您通过它来模拟在工作站上插入了一个外部源媒体的情况,例如插入了移动硬盘或摄影机闪存卡。

7 将Lesson 02 Media从"媒体存储" 面板中拖拽到 "克隆工具" 的 "作业1" 的 "源" 面板上。



每个克隆"作业"只能有单一的源;但您可以在一个"作业"中添加多个目标,从而为一个源同时创建多个备份。

8 请右键点击"媒体存储位置"面板的空白区域,选择命令"添加新的文件位置"。

🔲 < > Lesson 02 Media			
 > JUsers/Shared/Resolve/Movies (U > Macintosh HD > MEDIA 			
> 🔜 Lesson 02 Media	Audio Clips	Graphics	Video Clips
Add New Location			

9 在弹出的窗口中导航至文件夹R17 Editing Lessons/Lesson 02 Media, 选中"备份目标" 文件夹, 再点击"打开"。

<>	♥ 000 ♥	E Lesson	n 02 Media 📀	Q Search	
Backup	CC-metadata.csv	Proxies	R17_Editing_Less		
Destination			on02.iso		
				Cancel	Open

将"备份目标"文件夹添加到"媒体存储位置"列表中。



10 将"备份目标"文件夹从"媒体存储位置"列表中拖拽到"克隆工具"面板上的"作业1-目标"区域。

Job 1	
Nolumes/Lesson 02 Media Destination	
/Volumes/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Media/ Destination	Backup

提示 您也可以右键点击一个保存在任何媒体存储位置中的文件夹,选择"设置为 克隆源"或"添加为克隆目标"命令。

11 在"克隆工具"面板右上角点击"选项菜单",从中选择"校验类型" > MD5。

	••• 73% 🗸 🕬			
	Preserve Folder Name			
ן מסן	Checksum Type	None		
		File Size		
Volumes/Lesson 02 Media		CRC 32		
rolance cesson of media		MD5	Ð	
Destination		SHA 256		
DIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Media/Backun	Destination	SHA 512		

校验是一种验证被复制文件完整性的方法。计算机领域有许多可用的校验方法,但MD5校验已经成为了行业标准,后期制作工作室通常要求对来自于片场的媒体文件的复制和导出进行校验。

12 点击"克隆工具"面板右下角的"克隆"按钮,开始备份文件。



克隆过程启动。在克隆过程中,您仍可以继续使用DaVinci Resolve。



13 素材复制完成后,"克隆工具"面板中的相应"作业"上会显示一个绿色的"完成"字样。

Job 1	
/Volumes/Lesson 02 Media	
Destination	
DIA/R17 Editing/Lessons/Lesson	02 Media/Backup Destinatio

14 请在操作系统的文件管理器中导航至目录R17 Editing Lessons/Lesson 02 Media/Backup Destination文件夹。

••• <	> Backup De	estination	≔ ~	88 \$	000 ~	Û	0	··· ··	Q
	6		m						
Audio Clips	Backup	Graphics	TXTmd5sums.txt	Vide	o Clips				
	Destinat846.mhl								
					۲				
		5 i	items, 930.9 GB av	ailable				-()

备份目标中除了包含整个磁盘映像文件之外,还包含了一个MD5校验和的文本文件和一个.mhl (媒体哈希表) 文件,二者都是用来报告校验和验证结果的。

备注 这些文本文件中生成的校验和是针对于源媒体文件的。如有必要,系统也可 以为目标媒体文件生成校验和,然后与这些原始的校验值进行比较运算,确保被 复制媒体文件的完整性。

- 15 现在请返回DaVinci Resolve, 点击工具栏上"克隆工具"按钮, 关闭此面板。
- **16** 在"媒体存储位置"面板中右键点击Lesson 02 Media文件夹,从弹出菜单中选择命令"卸载驱动器",将驱动器从系统中卸载,以便安全移除。

	< > Lesson 02 Media								
> 🚍	/Users/Shared/Resolve/Movies (Usage: 54%)								
> 🚍	Macintosh HD								
> 📑	MEDIA								
> 🔜	Lesson 02 Media	Deficiely							
> 🚍	/Volumes/MEI	Retresh							
	Add Folder into Media Pool Add Folder and SubFolders into Media Pool Add Folder and SubFolders into Media Pool (Create Bins)								
		Split and Add Folder into Media Pool Split and Add Folder and SubFolders into Media Pool Add Folder Based on EDLs into Media Pool Add Folder and SubFolders Based on EDLs into Media Pool							
		Add Folder with Source Offset Add Folder and SubFolders with Source Offset							
		Add Folder to Favorites							
		Set as Clone Source							
	Add as Clone Destination								
	Reveal in Finder								
		Create New Folder							
		Rename Folder							
		Unmount Drive							

备注 在Windows中,如果采用上述方法无法卸载驱动器,您可以在文件管理器 中右键点击磁盘映像,而后选择"弹出"。 在将所有媒体文件安全复制到您的DaVinci Resolve工作站上后,就可以将它们导入项目, 进行筛选和整理,以便开始剪辑工作。

17 请在"媒体存储位置"中选择"备份目标"文件夹。



您在上一个练习中使用"克隆工具"复制磁盘映像时,已经将这个文件夹设为"目标位置"了。

18 在"媒体存储浏览器"中全选这三个文件夹。右键点击其中任何一个文件夹,选择"将文件 夹与子文件夹添加到媒体池(创建媒体夹)"命令。



系统会将这些媒体文件导入项目并添加到"媒体池",同时将它们的目录结构也复制过来, 以便整理原始的源媒体文件,目录中的文件夹现在显示为一系列"**媒体夹"**。

19 点击"媒体存储"按钮,隐藏"媒体存储位置"面板。

对摄影机原始素材进行克隆的工作极其重要,您甚至可以为此任务在片场放置一套 DaVinci Resolve工作站,对于时间紧迫的任务,您就可以一边拍摄一边克隆素材了。这样,您 可以在拍摄场景完好,且所有人员都在岗时,就完成媒体素材的克隆和检查;其好处是,一旦 发现素材有问题,就可以立即重拍,不会干扰人员档期或增加预算。

将音频与视频同步

在将样片导入项目后,您就可以开始整理媒体素材了,如果有些片段的音频和视频是用单独的 设备录制的,您现在可以对它们进行声画同步。很多摄制组都使用专门的数字录音机来记录高 质量的音频素材,它的录音效果要比摄影机本机的录音效果好很多。这样,当您拿到一天所拍 摄的素材文件后,首先要对音频片段和视频片段进行合理的同步操作——这一流程通常被称 为"同步样片"。

使用音频波形自动同步

在很多情况下,您可以使用视频和音频片段中共有的匹配时间码,或通过比较录音机单独录制的音频片段和摄影机本机录制的音频片段,让DaVinci Resolve自动同步这些分离的文件。 有时运气实在不好,无法自动完成声画同步,您就只能手动同步各个片段了。

1 请在"媒体夹列表"中点击"视频片段媒体夹",再按下Command键(macOS)或Ctrl键 (Windows)后,点击"音频片段媒体夹",面板右侧会同时显示两个"媒体夹"中的内容。

🔲 🗸 < 👌 Audio Clips, Video Cli	os			
∨ Master			SUSTRAL COL	
Video Clips Audio Clips		n	-	
Graphics	Audio0001.wav	Audio0002.wav	CLIP0001.mov	CLIP0002.mov

2 将"媒体池"切换到"列表视图",点击"片段名"栏头,将"媒体夹"依据"片段名"升序排列。(小箭头朝上)

🔲 🗸 < > Audio Clips,	Video Clips					
	Clip Name	N A Reel Name				
Video Cline		~				
video clips						
Audio Clips						
					1280x720	

提示如果您喜欢使用"缩略图视图",会发现在"检视器选项菜单"中关闭"实时媒体预览"功能,就能够很方便地完成以下几个步骤。

3 请选中片段CLIP0001.mov。



- 4 在"检视器"中播放这段对Sasha的访谈。由于这个片段的同期声使用了摄影机本机话筒录制,所以音频效果很差。
- 5 请选中片段Audio0001.wav,将其在"检视器"中完整播放。

10x ~			Nedio	0001.wav ~			00:00:00:00 ····
					A		
							01
1							
-en-v - dp - c.e.s			H4 4 II				
E Auto Cire Velo							
	Challens of Barthland						
- Datier	Auto1001 nev	00000000 00012418 00012418	Antin	24,000 1	Ank-mes/MEXA/117Editing/tensor/Lenson/2 Med., Wave	Linear POM	Mon May 21 2018
Vdeo Clips							
Audio Clips							
Graphics							
		18093408 19095400 00001916 472					

这个片段中包括了Sasha访谈的高质量音频。

6 在"媒体池"中选中片段CLIP0001.mov和音频片段Audio0001.wav,右键点击其中任一 片段,从快捷菜单中选择"自动同步音频" > "基于音频波形"命令。

📗 🗸 < 🔿 Audio Clips, Video Cli	ps						
✓ Master	Clip Name						
Video Clins	Audio0001.wav	Croste New Timeline Licing Selected (line	0:01:24:18		Audio	
A color eller		Create New Multicam Clip Using Sele	cted Clips				
Audio Clips	CLIP0001.mov	Duplicate Clips		0:01:06:13	1597	Video + Audio	1280x720
Graphics	CLIP0002.mov	Create Bin With Selected Clips		0:01:04:10			1280x720
		Remove Selected Clips					
		Convert to Stereo					
		Stereo 3D Sync		0:00:42:23			1280x720
	CLIP0006.mov						
		Clip Attributes					
	CLIP0008.mov	Clin Color					1280x720
		Flags					4000x2160
		Change Input Sizing Propet					
	CLIP0011.mov	Change Alpha Mode					
	CLIP0012.mov	1107					1280x720
		Auto Sync Audio		Based	on Timecode		
		Generate Optimized Media		Based	on Timecode	and Append Tr	
		Generate Proxy Media		Based	on Waveforn	n 6	
		Link Proxy Media		Based	on waveform	n and Append 1	
			3€ P				
Smart Bins		Analyze Clip for People					
Kenwords		Unlink Selected Clips					
icynolas							
		Change Source Folder					

7 在"检视器"面板顶部的"最近片段"下拉菜单中选择CLIP0001.mov,并进行播放,检视 新同步过的画面和声音的效果。

	Audio0001.wav 🗸	
0 14	Audio0001.wav CLIP0001.mov CLIP0003.mov CLIP0008.mov	
	CLIP0002.mov	

DaVinci Resolve会自动匹配两段音频素材的音频波形,正确同步制作音频片段和摄影机 原始视频片段中的音频部分。

备注 这一过程并不会将原始视频片段中的音频部分删除。系统会将高质量的录音音频片段作为链接音频轨道添加到视频片段之中。要验证操作结果,请右键点击片段,选择"片段属性"-"音频"选项卡,您可以在上面切换选择链接或嵌入音频声道,或者为二者添加多种不同的配置(见下文"修改片段声道"部分)。

在执行音频同步时,如果您想同时使用嵌入音频声道和链接的音频片段声道,请选择 包含"附加轨道"的选项。 如果您有许多片段都要采用此方法来同步,可以同时选中多个音频和视频片段,右键点击其中一个已选片段,从弹出菜单中选择"自动同步音频" > "基于音频波形"命令, DaVinci Resolve就 会自动为您同步所有这些视频和音频片段。

手动同步音频和视频

上面的例子看上去很棒,但有时软件无法自动为您达成心愿,在某些实际的情况下或出于制作 流程的原因,您甚至完全无法使用上述方法。

1 请选中片段CLIP0002.mov,在"检视器"中打开并播放整个片段。



天哪!由于这个片段并没有同时录制音频,所以您并不能在"检视器"面板中看到任何可 与视频片段自动同步的音频波形。

2 在"音频"面板中点击"波形"选项卡,准备显示已选片段的音频波形。

Meters	Waveform	N
_		

3 请在"媒体池"中选中Audio0002.wav音频片段。此时"波形检视器"中立刻显示此片段 的音频波形,但"检视器"中仍显示视频片段。



如果要对这两个片段进行手动同步,您需要将"播放头"移动到您想将视频片段和音频片段 对齐的位置。通常这个标志位置就是拍摄中场记员打板或数字场记板出现的位置,但是这 个片段中并没有记录这样的内容。在此情况下,您必须换一种方法,手动寻找一个同步点。

4 拖拽"检视器"的"慢搜条",直至画面中出现Sasha拍手的那个画面。使用左右箭头键,将"播放头"精确放置在他双掌接触的那一帧上。



5 在"音频"面板中拖拽"慢搜条",直至您在波形中发现对应这个拍手瞬间的波形尖峰。

6 使用左右箭头键,将"音频"面板中的"播放头"精确放置到拍手声的那个波形尖峰上。



提示 使用音频搓擦预览功能,可以在音频片段中精确识别特定的时间点。选择菜单"时间线" > "音频搓擦"或按下Shift-S组合键,可以切换此功能的开/关状态。

7 在"音频"面板底部点击"链接/解除链接音频"按钮,选择菜单"片段" > "链接片段"或 按下Option-Command-L组合键 (macOS)或Alt-Ctrl-L组合键 (Windows)。



此时,音频窗口下方的播放控制键会消失,视频和音频片段完成链接。



8 将"播放头"移动到片段CLIP0002.mov开头处,点击"播放",验证画面和声音互相同步。

提示如果您对结果不是完全满意,请再次点击"链接/解除链接音频"按钮(或选择菜单"片段">"链接片段"),解除片段链接,这时您可以继续按上述步骤调整"播放头"位置,重新调整同步关系,而后再将它们重新链接。

尽管使用DaVinci Resolve的自动同步功能,可以基于片段时间码或音频波形方便地同步片段, 但如果音频片段中存在可在对应的视频中方便识别的瞬时标志性信号,您还可以通过手动方 式来同步片段。这也是在视频和音频分开录制的前期制作流程中常常使用打板的原因。

修改片段音频通道

下一步要做的准备是确保正确配置了项目中的音频。您可以在"片段属性"窗口中进行相关配置。

 在仍然同时选中了"音频片段媒体夹"和"视频片段媒体夹",且"媒体池"处于"列表视 图"时,点击"音频通道"栏头,依据片段中包含的声道数量排列片段。



- 2 在"媒体池"中点击视频片段CLIP0003.mov,以选中它。
- **3** 按住Shift键并点击片段CLIP0012.mov,选中此片段与前一个片段之间的所有片段(包含 头尾片段)。

			Endic			TYDE	Resolution		Audio Ch	
CLIP0009.mov										
CLIP0003.mov		21:13:39:00	21:13:45:15	00:00:06:15	159	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0007.mov		19:13:17:00	19:13:27:11	00:00:10:11	251	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0004.mov		21:01:00:01	21:01:16:00	00:00:15:23	383	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0008.mov		19:09:34:08	19:09:54:00	00:00:19:16	472	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0006.mov		19:03:55:14	19:04:26:01	00:00:30:11	731	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0005.mov		18:55:32:09	18:56:15:08	00:00:42:23	1031	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0001.mov		03:23:33:04	03:24:39:17	00:01:06:13	1597	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0011.mov		21:06:51:23	21:06:57:05	00:00:05:06	126	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0012.mov		01:36:23:17	01:36:31:12	00:00:07:19	187	Video + Audio	1280x720	24.000		
CLIP0010.mov		21:08:24:19	21:08:36:10	00:00:11:15	279	Video + Audio	1280x720	24.000		
	7 Audicio001 www 7 Audicio001 www CLIP0002 mov CLIP0002 mov CLIP0001 mov CLIP0004 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0005 mov CLIP0015 mov CLIP0012 mov CLIP0016 mov	Ideletion2000 www Ideletion2000 www CLIP0002.mov CLIP0002.mov CLIP0001.mov CLIP0005.mov CLIP0005.mov CLIP0005.mov CLIP0005.mov CLIP0001.mov CLIP0001.mov CLIP0001.mov CLIP0011.mov CLIP0011.mov CLIP0011.mov	→ Audeicido201.wav 005302900 → Audeicido21.wav 000000000 □ CLIP0002.mov 03302900 □ CLIP0002.mov 13133000 □ CLIP0004.mov 1913317200 □ CLIP0004.mov 190934584 □ CLIP0005.mov 190935544 □ CLIP0005.mov 18553209 □ CLIP0005.mov 03233344 □ CLIP0005.mov 03233344 □ CLIP001.mov 02323344 □ CLIP001.mov 02323344 □ CLIP001.mov 02323344 □ CLIP001.mov 213065123 □ CLIP0010.mov 213082317	J. Audioboot, www 0958/02/900 093113307 J. Audioboot, www 00000000 00012418 C. LIP0002,mov 013002900 033113307 C. LIP0002,mov 11330900 211133900 C. LIP0007,mov 191131700 19131700 C. LIP0008,mov 191031700 19133710 C. LIP0008,mov 191034368 19095400 C. LIP0006,mov 190335486 19095400 C. LIP0006,mov 182532209 185532209 C. LIP0005,mov 182533340 3243917 C. LIP0011,mov 2210952217 013623172 C. LIP0012,mov 21062419 210632419	J Audie3000 aww 0058/02/940 0931/3307 000113407 J Audie30001 aww 0000000 000124/318 000131407 CLIP0002_mov 0130/22900 0331/3310 0001134/10 0001314/10 CLIP0002_mov 1113/33000 2113/4515 0000006/15 00001/11/10 01013/11 CLIP0004_mov 21:011/00 1913/2171 00001/01/11 00001/11/11 00001/11/11 CLIP0004_mov 19093408 19095400 000001/91/6 000001/91/6 CLIP0005_mov 19093541 1904/5400 000001/91/6 000001/91/6 CLIP0005_mov 185532209 185615:08 000004/223 000507/9 00005/65/0 000001/6/13 CLIP0011_mov 21:082317 01:362317 01:362317 01:363112 00:0007/19 CLIP0012_mov 01:362317 01:362317 01:363112 00:0007/19	Jaide0000.www 098302900 09313337 0001134307 JAide00001.www 00000000 000112418 000112418 CLIP0002.mov 03302900 03313340 000112410 1546 CLIP0002.mov 213302900 03313340 000015213 11546 CLIP0007.mov 21313800 211313600 00001111 251 CLIP0007.mov 19131700 213011600 000011523 383 CLIP0007.mov 19034661 19094560 000011523 383 CLIP0006.mov 190934681 19094560 00001416 472 CLIP0005.mov 182532209 18551508 000004223 1031 CLIP0005.mov 182532344 3243317 00010413 197 CLIP0011.mov 223035342 2343317 000005013 197 CLIP0011.mov 21082217 013623112 000003719 187 CLIP0011.mov 210824219 213682610 000001115 279	→ Audia00001 wav 0033029100 003313507 Audia → Audia00001 wav 0000000 000112418 Audia □ CLIP0002.mov 0233029100 03313310 000119410 1546 Video + Audia □ CLIP0002.mov 111333000 211134515 000010615 159 Video + Audia □ CLIP0007.mov 19131700 11131700 11131700 11112151 Video + Audia □ CLIP0007.mov 191091700 1912911600 000001515 383 Video + Audia □ CLIP0004.mov 19093408 19095408 000001916 472 Video + Audia □ CLIP0004.mov 19093408 19095408 000001916 472 Video + Audia □ CLIP0005.mov 19853209 18551508 000004223 1031 Video + Audia □ CLIP001.mov 03333334 03243817 000106413 1997 Video + Audia □ CLIP001.mov 213053170 013623170 00000571	Audiabo001, wav 000000000000000000000000000000000000	Autolio0001.www 003302900 003313407 Autois 24,000 Image: Constraint of the state of t	J Audio:0001.wav 003302900 003313307 Audio 24.000 1 J Audio:0001.wav 0005000 00012418 Audio 1200.200 1 CLIP0002.mov 03302900 03313307 000113407 Audio 1200.720 24.000 1 CLIP0002.mov 03302900 03313307 000113410 1546 Video 4 Audio 1280x720 24.000 2 CLIP0002.mov 191313700 111334515 000001515 159 Video 4 Audio 1280x720 24.000 2 CLIP0004.mov 19103700 1210.710 1211.211 1201.11600 000011523 383 Video 4 Audio 1280x720 24.000 2 CLIP0004.mov 194034508 120054508 0000011523 383 Video 4 Audio 1280x720 24.000 2 CLIP0004.mov 194034508 194054508 000001916 472 Video 4 Audio 1280x720 24.000 2 CLIP0005.mov 198253209 18551508 000004223 1031 </td

现在您已经选中了所有包含两个声道的片段了。

4 右键点击多个已选片段中的任何一个,选择"片段属性"。

	Audio0001.wav 🗸	
et	Audio0001.wav CLIP0001.mov CLIP0003.mov CLIP0008.mov	
	CLIP0002.mov	

您可以在"片段属性"窗口中配置片段的各种显示、播放和监听属性。

5 点击 "音频" 选项卡。

Clip Attributes			
Video	Audio	Timecode	Name
Form	nat Stereo 🗸 🗸	Tracks 1	Add 🕤 😌
Format	Source Channel	Track	Channel in Track
Stereo 🗸	Embedded Channel 1 Embedded Channel 2	Audio 1	Left 🔟 Right
		Cancel	ок

在"音频"选项卡中,可以更改当您将此片段编辑到"时间线"时所使用的"轨道数量", 每个"轨道"中各个声道的配置,以及是否使用或静音特定的"轨道"。在此情况下,您已 经将这些片段的声道自动配置为单独的"立体声轨道"。然而,由于这个音频是由摄影机 本机记录的,通常不会是立体声格式,比较明智的做法是把这两个声道配置为两个"单声 道轨道"。

备注 您可以根据片段的原始音频格式和在剪辑工作的使用方法,手动为每个片段单独设定不同配置下的多轨道的格式。

6 在"格式"下拉菜单中选择"单声道",将当前"音频轨道"重新配置为"单声道"格式。

Video Audio Timecode Name Format Stereo Track 1 Add Stereo Stereo Embedded Channel 1 Audio 1 Left Image: Comparison of the state of the stat	p Attributes						
Format Stereo Source Channel Track Channel in Track Stereo Stereo 5.1 S1 Film 7.1 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 3 Adaptive 4	Video		Audio	Ti	mecode	Nam	e
Source Channel Track Channel in Track Stereo Embedded Channel 1 Audio 1 Left Image: Control of the state of th		Format	Stereo 🗸	Track		Add	
Stereo Embedded Channel 1 Audio 1 Left Image: Constraint of the c	Format		Source Channel		Track	Channel in Track	
Mono Stereo 5.1 5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Stereo		Embedded Channel 1		Audio 1	Left	奋
Stereo 5.1 5.1 Film 7.1 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Mono		Embedded Channel 2			Right	
5.1 5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Stereo	\$					
5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	5.1						
7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	5.1 Film						
7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	7.1						
Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	7.1 Film						
Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Adaptive 1						
Adaptive 3 Adaptive 4	Adaptive 2						
Adaptive 4	Adaptive 3						
	Adaptive 4						
					Cancel	i) (o	к
"源通道"设置为"内嵌声道1"。

Format	Source Channel	Track	Channel in Track	
Mono	Embedded Channel 1	Audio 1	Mono	Ô

7 在最上方的"格式"下拉菜单中选择"单声道"。点击"添加"按钮,插入另一条"单声道"轨道。

Video Audio Timecode Name ✓ Format Mono Tracks 1 Add Image: Constraint of the second	p Attributes							
✓ Format Mono Tracks 1 Add ⊙ Format Stereo Track Channel in Track Format Stereo Track Channel in Track Mono Stereo Track Channel in Track Mono Stereo Track Channel in Track Statistical data Statistical data Audio 1 Mono Mono Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4 Adaptive 4 Adaptive 4	Video	Audio			mecode		Name	
Format Stereo Stereo Track Channel in Track Mono Stareo 5.1 5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	✔ For	mat Mono		Tracks		Add		
Format Sc Stereo Sc Track Channel in Track Mono Sc Stareo Sc Audio 1 Mono m 5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4		Mono	N					
Mono 5.1 5.1 Film 7.1 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Format	Sc Stereo	N.		Track	Channel in	Track	
5.1 Film 7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4	Mono 🗸	5.1			Audio 1	Mono		Ô
7.1 7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4		5.1 Film						
7.1 Film Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4		7.1						
Adaptive 1 Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4		7.1 Film						
Adaptive 2 Adaptive 3 Adaptive 4		Adaptive 1						
Adaptive 3 Adaptive 4		Adaptive 2						
Adaptive 4		Adaptive 3						
		Adaptive 4						
					Correct		OK	
					Cancel		UK	

8 将新添加的"音频2"轨道的"源通道"更改为"内嵌声道2"。

ip Attributes						
Vide		Audio		imecode		Name
	✔ Forma	t Mono 🗸	Track		Add	
Format		Source Channel		Track	Channel in T	rack
Mono		Embedded Channel 1		Audio 1	Mono	Û
Mono		Embedded Channel 1		Audio 2	Mono	D
		Mute Embedded Channel 1				
		Embedded Channel 2	Å			
				Carrel		OK
				Cancel		

9 点击OK,保存设置并关闭"片段属性"窗口。

现在,您已经将这些片段正确配置为具有两个"单声道"轨道的音频格式了。然而,在您将 它们编辑到"时间线"上之前,并不会发现这些片段发生了什么变化。

提示若要从任何片段中移除一条"音频轨道"及其配置,请将鼠标指针移动到该"音频轨道"之上,再点击此时出现在右侧的垃圾桶图标。此操作仅删除已选"轨道",不会删除音频文件。

"片段属性"窗口中包含许多有用的配置功能,建议您在将任何片段编辑到"时间线"之前, 在此窗口上进行相应的配置。在片段已被编辑到"时间线"之后,再在"媒体池"中更改"片段 属性"参数,这些更改只会在您下次将此片段编辑到"时间线"上时生效。同一个片段已编辑 到"时间线"的所有实例(instance)中的设置不受上述更改的影响,仍保持您将此片段实例编 辑到"时间线"上时的"片段属性"设置。若要更改已编辑到"时间线"上的片段的属性,请在" 时间线"中右键点击此片段,在弹出菜单中选择"片段属性"。

配置元数据预设

现在,元数据已经成为剪辑流程中重要的一部分。虽然我们都认同元数据的重要性,但处理和 使用元数据常常让人不知所措。DaVinci Resolve为您提供了多种元数据分类,您可以根据需要 每次使用一种或多种分类,减少元数据的显示量,以便每次在一个元数据子集中进行管理。而 且,您也可以自定义元数据预设,仅显示您最关心和最需要的元数据信息。

 选择菜单DaVinci Resolve>"偏好设置"或在macOS中按下Command-,(逗号)组合键, 在Windows中按下Ctrl-,(逗号)组合键。

User	Delete Edit New Cancel Save
	Delete Edit New Cancel Save
	Delete Edit New Cancel Sove
	Delete Edit New Cancel Save
	Delete Edit New Cancel Save
	Delete Edit New
	Cancel Save

2 在打开的"偏好设置"窗口中点击"用户"选项卡,在左侧栏中选择"元数据"分类。

在"元数据预设"面板中,您可以创建、修改或删除自定义的"元数据预设"。

Metadata			•••
	Sys	tem User	
UI Settings	Metadata Presets		
Project Save and Load			
- Editing	Name		
Color			
Color			
Fairlight			
Playback Settings			
Control Panels			
Metadata	Metadata Preset Name		Delete Edit New
	New Metadata Preset Nar	ne	
	Mi My Favorite Metadata		<u>م</u>
			Cancel Save
		Cancel OK	
			Clip Color
			Day / Night
			Episode Name
			Good Take
			Cancel Save

3 点击"新建"按钮,新建一个"元数据预设",将其命名为"My Favorite Metadata"。点击OK。
 "元数据"面板下方"元数据选项"部分为您列出了可添加到预设中的元数据选项。

4 请勾选"描述"、"关键词"、"场景"和"镜头"这几个选项前的复选框。

Metadata			•••
	Sys	tem User	
UI Settings	Metadata Presets		
Project Save and Load	Name		
Editing	🖹 My Favorite Metadata		
Color			
r-1di-ta			
Fairlight			
Playback Settings			
Control Panels			
Metadata			Delete Edit New
	Metadata Options		
	Metadata Preset My Favorite	Metadata	Cancel Save
	 Shot & Scene 		
	Angle		Clip Color
	Clip Number	Date Recorded	Day / Night
	Description		Episode Name
	Episode #	Hags	Good Take
	Commonte	Recolo	Program Name
	Reel Number	Roll Card #	
	Setup	Shoot Day	✓ Shot
	Shot During Ep	Shot Type	Take
	Unit Name		
	Clip Details		
		Audio Bit Depth	Audio Channels
	Bit Depth	Data Level	Date Modified
			Cancel Save

5 在"元数据选项"面板右上角点击"保存"按钮,将更改保存到此预设。



6 点击"偏好设置"窗口底部的"保存"按钮,保存更改并关闭"偏好设置"面板。

Metadata			•••
	Syst	em User	
UI Settings	Metadata Presets		
Project Save and Load	Name		
Editing	🖹 My Favorite Metadata		
Color			
Fairlight			
Dlauback Sottinge			
Playback Settings			
Control Panels			Delete Edit New
Metadata			
	Metadata Options		
			Cancel Save
			Clip Color
			Day / Night
			Episode Name
			Good Take
			Cancel Save

- 7 在"媒体池"中选中一个或多个片段,如有必要,请点击界面右上角的"元数据"按钮,打开 "元数据"面板。
- 8 点击"元数据"面板右上角的"选项菜单",选择您刚才创建的名为"My Favorite Metadata"的元数据预设。



9 点击打开"排序"菜单,勾选"所有群组"。



提示如果您未选择"所有群组"或任何元数据子集,此预设在"元数据编辑器" 中会显示为空白。

使用此预设,"元数据编辑器"中会显示四个已选元数据条目的输入框。

Metadata - My Favorite	e Metadata	Medi	a Pool		≞t
10 Clips selected /Volumes/MEDIA/R17 Editin	ng/Lessons/Lesso	on 02 Media/E	00 lackup D	:00:06 estinati	: 15 on/Vi
Apple ProRes 422 P	roxy 24	4.000 fps	12	B0 x 72	0
🎜 Linear PCM	48	3000 Hz	2 0	:h	
All Groups Descript					
Keywo					
S S					
Sci					

当前,"媒体池"中所有片段都未附带任何元数据,所以此面板上也不显示任何元数据;您可以 在此处手动输入信息,或者将已有的外部元数据文件导入DaVinci Resolve。

导入元数据

您可以使用多种方法为片段输入有用的元数据。要求在拍摄现场的摄制组人员直接在摄影机 上输入元数据(尽管摄影师和他的助理通常不会为您输入详细的元数据);也可以在拿到素材 后,自己手动输入元数据,相信也没有多少剪辑师愿意(或有时间)来做这件事;雇佣专人来为 素材输入元数据,他们可以使用通用的电子表格工具或任何智能场记板应用程序来录入元数 据,如镜头、场景、镜次等。录入完毕后,您可以将这些数据以简单CSV格式(逗号分隔数值) 导入DaVinci Resolve,而不用自己在剪辑室里花上几个小时来手动输入元数据!

1 选择菜单"文件" > "导入元数据到" > "媒体池"。

Import Import Project	>	
Import Metadata To	>	Media Pool
Export	>	Selected Media Pool Ciips
Export Project	₽E	
Export Metadata From	>	

2 在"文件"对话框中导航至目录R17 Editing Lessons > Lesson 02 Media。选择文件CCmetadata.csv。

这个.csv文件由简单电子表格应用程序创建。

<>	▼ 0000 ▼	E Lessor	02 Media 😒	Q Search	
Backup Destination	csv CC-metadata.csv	Proxies	R17_Editing_Less on02.iso		
New Folder				Cancel	Open

3 点击"打开"。

打开"导入元数据"对话框。在此对话框窗口中,您可以选择DaVinci Resolve匹配片段和元数据的方式。在此情况下,您可以选择只基于"文件名",而不基于"时间码"来匹配片段,因为您正在导入的.csv文件中并不包含时间码信息。

Metadata Import	
Source file:	/Volumes/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Media/CC-metadata.csv
Import Options	
	✓ Match using filename
	Ignore file extensions when matching
	 Match using clip start and end Timecode
	Match using Reel Name
	Match using source file path
Merge Options	
	 Only update metadata items with entries in the source file
	Update all metadata fields available in the source file
	Update all metadata fields available in the source file and clear others
	Cancel Ok

4 那么,您需要取消勾选"使用片段起始和终止时间码匹配"复选框。

Import Options	
	Match using filename
	Ignore file extensions when matching
Ę.	Match using clip start and end Timecode
\$	Match using Reel Name
	Match using source file path

5 点击OK,从.csv文件中导入元数据。

此时页面上会弹出一个确认窗口,告诉您.csv文件中包含的信息已被导入,且已经基于匹配的文件名添加到了相应片段上。

Metadata import completed successfully 15 media pool clip(s) updated.
ОК

备注 以上述方式导入的.csv文件中的元数据将替代片段已有元数据中同名条目 下的元数据。.csv文件中未列出的元数据条目保持不变。您可以在"元数据导入" 窗口的"合并选项"部分更改相关设置。

6 在"媒体池"中选择几个片段,在"元数据"面板中查看为它们新添加的元数据,验证来自于.csv文件的元数据信息已被正确添加。

Metadata - My Favorite Me	tadata Media Pool	•••	≞t
CLIP0002.mov /Volumes/MEDIA/R17 Editing/Le	0(ssons/Lesson 02 Media/Backup [0:01:04: Destinati	: 10 on/Vi
Apple ProRes 422 Proxy	24.000 fps 12	80 x 72	0
🎜 No Audio	1	Ch	
All Groups			
Description	Sasha		
Keywords			
Shot	2		
Scene			

现在,您的片段已包含了"场景"、"镜头"、"描述"和"关键词"元数据了。使用元数据信息,您可以更方便地整理和重命名片段,更改由摄影机自动生成的那些包含奇怪字符串的媒体文件名。

导出元数据和"媒体夹"

您不但可以如上文详述的那样,为"媒体池"中的片段导入元数据,还可以导出"媒体池" 中片段的元数据。要进行此操作,仅需根据当下的要求,选择菜单"文件" > "导出元数据 从" > "媒体池",或"文件" > "导出元数据从" > "所选媒体池片段"。系统会将您选 中的片段元数据导出为.csv文件,通过这个.csv文件,您可以方便地将一个项目中的元数据 转移到另一个使用了相同媒体素材的项目中(即使这个项目位于另一台 DaVinci Resolve工作站上)。

DaVinci Resolve 17还为您提供了一个新选项,选择菜单"文件" > "导出" > "媒体夹",可以导出整个"媒体夹"。此命令会将当前已选"媒体夹"中的片段元数据(不是片段源媒体)导出为一个.drb文件。现在,您不但能够导出元数据,还能在不同的Resolve项目或系统间转移"媒体夹",只需使用菜单命令"文件" > "导入" > "媒体夹"。

系统会将.drb文件中列出的所有片段自动导入到当前项目,包括它们所关联的元数据。如果 源媒体文件的保存路径与导出此"媒体夹"的系统中的源媒体保存路径相同,源媒体文件 会自动链接到新导入的片段上。但如果源媒体文件的保存路径不同,您就必 须手动重新链接媒体。

使用元数据重命名片段

包括摄影机在内,各种采集设备自动生成的片段名通常都是由字母加数字组成的奇怪字符串, 其中一般会包含片段生成的日期和时间。这样的文件名通常不方便阅读和理解,您在剪辑工作 开始前一般会对它们进行更改。您当然可以手动输入片段名,但这种方法显然效率太低。

"变量"是对片段中已有元数据的引用,如场景、镜次和镜头等——这个名字的由来是因为每个片段上的"变量"数据都不尽相同。您可以在"片段名"部分输入一个变量,DaVinci Resolve就 会为各个片段引用相应的元数据(假设该元数据已存在)作为片段名。您可以使用已经导入的 元数据来更改"视频片段媒体夹"中片段的原生名称,将它们改为更具有描述性的名字。

- 1 选中"视频片段媒体夹",再按下Command-A组合键(macOS)或Ctrl-A组合键(Windows), 选中此"媒体夹"中的所有片段。
- 2 右键点击任意一个已选片段,选择"片段属性"。

3 在"片段属性"窗口中选中"名称"选项卡。



4 高亮选中"片段名"输入框中的文本,输入"%"(百分号)。

输入"%"说明您后面即将输入一个"变量"。输入"%"后,输入框下方自动显示一个"变量 列表"。

Audio Name Hit Depth Send to Colorist	Timecode		Name
Name % Bit Depth Send to			
Send to			
Using Colorist Eye Episode Nan Sound Mixer Track 18	ne r		
	Episode Nar Sound Mixe Track 18 Source file User Define	Episode Name Sound Mixer Track 18 Source tile name	Episode Name Sound Mixer Track 18 tadata Source the name User Defined

5 输入"关"。变量列表中自动显示所有包含汉字"关"的变量名。

Clip Attributes				
Video	Audio	Timecoo	de	Name
2	Clip Name %k	ey Marker Keywords		
	Reel Name Using	Keywords Key Grip KeyKode Has Keyframes		

6 在下拉菜单中,点击"关键词",将其添加到"片段名"字段中。

Attributes				
Video	Audio	Time	ecode	Name
Z	Clip Name	Keywords		
		Source clip file path Pattern */9	name %R/%D	

7 按下空格键,在此变量后添加一个空格。输入"%描"并从变量列表中选中"描述"。



您可以将自行输入的文本和预设的变量相结合,创建更富有描述性的片段名。例如,您可以输入空格来分隔每个变量,并在每个镜头编号前添加词语"镜头"。

- 8 在描述变量后输入一个空格,再输入"镜头",而后再输入一个空格。
- 9 输入%镜头,在下拉菜单中显示所有包含字符串"镜头"的变量,选中"镜头",将其添加到 "片段名"输入框中。

Clip Attributes			
Video	Audio	Timecode	Name
	Clip Name Ke	ywords Description shot%sho	st
Se	tt Reel Name Using		Shot Type Shot During Ep S3D Shot VFX Shot # Shot

10 点击OK,应用刚才所做的更改。

现在每个片段的"片段名"都会显示为"关键词"、"描述"和"镜头"编号的组合,其信息 来自于片段中的不同元数据字段。

🔲 🗸 < 🗧 Video Clips		а.
✓ Master	Clip Name	Reel Name
Master Video Clips Audio Clips Graphics	 SF Bay Sunset shot15 Interview Sasha shot2 Store, INT Riding past windo SF Bay Pan Wheels shot8 Store, EXT Street shot1 SF Bay Wheels & bottle shot14 SF Bay Looking shot5 SF Bay Pull Focus shot3 Interview Sasha shot1 Store, EXT Bike lock shot4 Store, INT Walking past sign 	
	Store, EXT Tilt to sign shot2	

备注 以上操作只会更改"片段名",而不会更改原始媒体文件的文件名。剪辑师常常 在项目中使用更易于阅读的"片段名"来标识单个片段或一系列片段。

如果您仍需要查看原始媒体的文件名,请选择菜单"显示" > "显示文件名"。 在DaVinci Resolve中生成的EDL、XML或AAF文件永远引用原始媒体文件名。

相较于手动输入,导入并使用元数据和变量来重命名片段,工作效率大幅提高,并且这样创建的"片段名"能提供清晰和富有描述性的信息,方便匹配制作工作中的其他工作文档,如摄影机场记和脚本备注等。

使用元数据搜索

您也可以使用元数据方便地搜索片段。快速地找到当前需要的素材片段,这意味着您可以更高效地关注于剪辑叙事和故事发展。

- 1 请选中"视频片段媒体夹"。
- 2 在"媒体池"面板顶部点击"搜索"按钮(放大镜按钮),显示搜索框。



默认情况下,所选"媒体夹"采用的搜索标准是只搜索片段文件名。

3 在"搜索框"右侧的"筛选依据"下拉菜单中选择"所有栏"。



现在DaVinci Resolve将会对所有可用的元数据栏进行搜索。

4 在搜索框中输入"**ext**"以显示所有元数据中包含EXT字符串的镜头(这里关键词EXT表示 exterior,即在户外拍摄的镜头)。

Clip Name	Reel Name
Store, EXT Street shot1	
Store, EXT Bike lock shot4	
Store, EXT Tilt to sign shot2	
	Clip Name Store, EXT Street shot1 Store, EXT Bike lock shot4 Store, EXT Tilt to sign shot2

- 5 在搜索框中选中字符 "ext", 并输入**Sasha**, 以便显示在元数据 "描述" 字段中包含Sasha 的两个镜头。
- 6 点击搜索框右侧的x,返回到显示"视频片段媒体夹"中的完整媒体文件列表。

	×	Filter by All Field	ds 🗸
lec	Audio Codec	Flags	Date Modified
1	<mark>是示</mark> 使用 "搜索" 按钮引 索,还是要在项目中的所	旁的下拉菜单, 有"媒体夹"「	选择您是要在当前选中的"媒体夹"中搜 中搜索。
			_
		••• Metadata	
	× Filter by All Fiel All I ✓ Sele	Bins ected Bins	

使用DaVinci Resolve强大而反应迅速的搜索功能,您可以充分利用元数据的灵活性,在大型项目的庞大"媒体池"中快速地找到当下需要的片段。

使用"自动智能媒体夹"

为片段添加合适的元数据后,您还可以使用元数据来创建"智能媒体夹"。您可以使用"关键词"、 "场景"、"镜头"等元数据自动创建一系列"智能媒体夹"。

 请在"媒体池"面板的"智能媒体夹"区域点击"关键词智能媒体夹"前的折叠箭头,以查 看"智能媒体夹"列表。

Smart Bins			
~ к	eywords	N	
	EXT	6	
	INT		
	Logo		
	Graphic		
	Interview		
	SF Bay		
Ø	Store		

系统基于项目中每个片段上当前应用的"关键词",自动创建了这些"智能媒体夹"。如果您更改了此项目中任何一个片段的"关键词"元数据,这个"智能媒体夹"中的内容也会相应更新。

2 请选中 "INT智能媒体夹"。您会发现这个 "智能媒体夹" 中的两个片段都包含关键词 "INT"。

III ✓ < → INT		
✓ Master	Clip Name	Reel Name
Video Clips	Store, INT Riding past window shot7	
	Store, INT Walking past sign shot3	
Audio Clips		
Graphics		
5 3/11		
Smart Bins		
✓ Keywords		
🛍 ext		
🖾 INT		
🚨 Logo		
🛙 Graphic		
🛍 Interview		
😰 SF Bay		
🔁 Store		

3 再选中"Store智能媒体夹"。



"Store智能媒体夹"中总共包含了5个片段,其中两个与"INT智能媒体夹"中的两个片段 完全相同。

4 请选择菜单DaVinci Resolve > "偏好设置",在面板上点击"用户"选项卡,在窗口左侧 选择"剪辑"分类。

Editing		•••
	System	User
UI Settings	New Timeline Settings	
Project Save and Load		01:00:00:00
Editing	Number of video tracks	1
Color	Number of audio tracks	1
Fairlight	Audio track type	Stereo 🗸
Playback Settings	Automatic Smart Bins	
Control Panels		Const his for timelines
Metadata		Automatic smart bins for keywords
		Automatic smart bins for people metadata
		Automatic smart bins for shot metadata
		Automatic smart bins for scene metadata
	General Settings	
	Standard generator duration	seconds 5 frames 125
	Standard transition duration	seconds
	Standard still duration	seconds 5 frames 125
		seconds
		seconds 2 frames 20
	Default handles length	
		Cancel

可以看到,在"自动智能媒体夹"面板区域,您还可以选择除了"关键词"之外的规则来创建"自动智能媒体夹"。

5 勾选"为场景元数据自动创建智能媒体夹"前的复选框,点击"保存",保存更改并关闭" 偏好设置"窗口。

Automatic Smart Bins	
	Smart bin for timelines
2	Automatic smart bins for keywords
	Automatic smart bins for people metadata
	Automatic smart bins for shot metadata
~	Automatic smart bins for scene metadata $igksymbol{k}$

此"智能媒体夹列表"中会出现一个"场景"文件夹,其中包含三个"智能媒体夹",每个 "智能媒体夹"中分别收集了具有相应"场景"元数据的片段。

Smart	Bins	
~ к	eywords	
	EXT	
	INT	
	Logo	
	Graphic	
	Interview	
	SF Bay	
8	Store	
✓ S	cene	
2		
		\$



备注 "人物智能媒体夹"仅在DaVinci Resolve Studio版中可用。如果您使用的是免费版的DaVinci Resolve,以下内容仅供您参考,但您无法进行相应操作。您现在也可以直接跳至下一节"创建自定义智能媒体夹"。

现在您已经基于"关键词"和"场景"创建了"智能媒体夹",可能还需要找出包含特定人物的 镜头,比如某个演员、受访对象或主持人。DaVinci Resolve Neural Engine神经网络引擎会自 动探测镜头中的人物面部,当相同的人物面部出现在其他镜头中,软件会自动识别。

要让软件能够识别片段中的人物,首先要对一个"媒体夹"中的片段进行分析。

- 1 选中"视频媒体夹",按下Command-A组合键(macOS)或Ctrl-A组合键(Windows),选中此"媒体夹"中的所有片段。
- 2 右键点击任一所选片段,选择"分析片段中的人物"命令。

📗 🗸 < 🚿 Video Clips		Change Input Sizing Preset >		N
✓ Master	Clip Name	Change Alpha Mode >	ation	
Nédeo Cline	SF Bay Sunset shot15		00:07:16	184
video Clips	Interview Sasha shot2	Update Timecode from Audio Track	01:04:10	1546
Audio Clips	Store, INT Riding past window	Generate Optimized Media	00:06:15	159
Graphics	SF Bay Pan Wheels shot8	Generate Provy Merlia	00:10:11	251
	Store, EXT Street shot1	Link Proxy Media	00:15:23	383
	SF Bay Wheels & bottle shot14	Cot Doctor Framo PD	00:19:16	472
	SF Bay Looking shot5	Clear Poster Frame Clear	00:30:11	731
	SF Bay Pull Focus shot3	Analyze Clins for Reonle	00:42:23	1031
	Interview Sasha shot1		01:06:13	1597
	Store, EXT Bike lock shot4	Unlink Selected Clips	00:05:06	126
	Store, INT Walking past sign s	Change Source Folder	00:07:19	187
	Store, EXT Tilt to sign shot2	Envirence and Envirence Envirence and Envire		279

神经网络引擎立即开始分析每个片段,查找人物面部,尝试在多个不同片段中间识别相同的面部。



分析完成后,"人物"窗口上会显示分析结果。



左侧的边栏中分组显示此分析操作识别到的面部。最上方的"人物媒体夹"中显示了每个不同的面部。您可以对DaVinci Resolve识别到的每张脸命名,将人名信息添加到片段的"人物"元数据中。

备注 您还可以使用"增强人物群组结果"命令来帮助DaVinci Resolve Neural Engine获得更好的识别结果,也就是通过人工识别来确定某张脸是否出 现在了不同的片段中。

3 在第一个缩略图下方点击一次,暂停片刻,而后再次点击,以编辑人名。输入"Sasha"作 为该人物的名字。



在"人物媒体夹"中,单个的"媒体夹"里收集了包含某个被识别人物的所有片段。将一个已创建的"媒体夹"命名为Sasha。



4 在边栏中选中"Sasha媒体夹",右侧面板中会显示所有识别出人物Sasha的片段。



备注如果"人物媒体夹"中出现了错误识别的人物片段,请右键点击此片段,菜单中会显示用于修正错误的选项,例如更改所识别到的人名或完全移除该人脸。

5 在边栏中选中"人物2媒体夹",右侧显示了软件将T恤上的印制图案识别成了一张人脸。 (嗯,有时神经网络就是**这么**"神奇"!)



6 请在"媒体夹"中右键点击此片段,选择"不是人物2" > "新人物"。

People	
People	
Sasha	
Person 2	
Other People	Not Person 2 > Sasha
	New Person
	Remove 🖓
	CLIP0001.mov

提示您也可以使用"移除"选项来将一张已识别的脸移动到"其他人媒体夹"中。

7 将这张脸命名为"T-Shirt",再点击OK,将"人物2"更新为新名字。

Input New Name			
T-Shirt			
	Cancel	ОК	- Ç

"其他人媒体夹"中收集了那些检测到了人脸、但未识别为任何有名有姓的人物的片段。您可以为"其他人媒体夹"中的片段分别赋予正确的人名。

8 选中"其他人媒体夹"。



9 全选其中包括Sasha镜头在内的所有片段,请右键点击任何一个已选片段,选择"标记为" > Sasha。



现在您已经将之前未识别出人名的人脸标记为Sasha了。

备注您可能认为在前一步骤中,这些片段中的大多数已被标记为Sasha片段。然而,即使人脸出现在同一片段中,神经网络引擎也有可能将其中一些识别为不同的脸。这个功能很有用,这意味着您可以将同一片段标记为不同的人脸,因为一个片段的镜头中很可能出现了不只一张人脸。

10 点击"人物"窗口右下角的"关闭"按钮,确认所有更改。

系统已经将每个已识别人物的名字添加到相应片段元数据中的"人物"字段上。然而,直接启用显示"人物智能媒体夹"会更加方便。

Metadata	Media Pool	•••	≞t
CLIP0005.mov /Volumes/MEDIA/R17 Editing/Les	00 ssons/Lesson 02 Media/Backup D	:00:42: estinati	23 on/Vi
Apple ProRes 422 Proxy	24.000 fps 12	80 x 72	0
🎜 Linear PCM	48000 Hz 2 C	ĥ	
All Groups			_1
Description	Pull Focus		
Comments			
	SF Bay		

- **11** 选择菜单DaVinci Resolve > "偏好设置"或在macOS中按下Command-,(逗号)组合键, 在Windows中按下Ctrl-,(逗号)组合键,打开"偏好设置"窗口,再进入"用户"选项卡。
- 12 在"剪辑"分类面板上勾选"为人物元数据自动创建智能媒体夹"。

Automatic Smart Bins	
	Smart bin for timelines
Z	Automatic smart bins for keywords
Z	Automatic smart bins for people metadata
	Automatic smart bins for shot metadata
~	Automatic smart bins for scene metadata

- 13 点击"保存"确认更改,再关闭"偏好设置"窗口。
 此时列表中"关键词智能媒体夹"和"场景智能媒体夹"之间就会出现一个"人物智能媒体夹"。
- 14 点击"人物智能媒体夹"前的折叠箭头,显示"Sasha智能媒体夹"。

Smart Bins		
> Keywords		
 People 		
🔊 Sasha		
🗓 T-Shirt	45	
> Scene		

DaVinci Resolve识别到的所有包含Sasha面部的片段都会出现在这个"智能媒体夹"中。若要 修改"人物智能媒体夹",可以随时在菜单"工作区" > "人物"中打开"人物"窗口。

提示 点击 "人物" 窗口的选项菜单, 选择 "重置人脸数据库" 命令, 可以重置所有面部 识别结果。

创建自定义"智能媒体夹"

使用"自动智能媒体夹"提供的多种选项确实可以方便地整理项目中的媒体素材,但您还可以 创建自定义规则的"智能媒体夹",对素材进行更自由和准确的收集和整理。

在本练习中,您将创建自定义的"智能媒体夹",自动查找和管理项目中的特定媒体文件。

1 请右键点击"媒体池"面板的"智能媒体夹"区域,在弹出菜单中选择"添加智能媒体夹"。

Sm	art Bir	าร						
	Keywords							
	Peop	ble						
	Scen	e						
		Add Folder						
		Add Smart Bin	A					
		Sort By	>					

此时出现"创建智能媒体夹"窗口。

2 将此"智能媒体夹"命名为B-Roll。



3 点击当前显示"文件名"的第二个下拉菜单,选择"关键词"。

Create S	imart Bln								
Name: Ma	B-Roll	✓ of the follo	wing r					Show in all pr	ojects
	MediaPool Pr	operties		File Name Slate TC Description Comments	contains				
				Keywords Shot Scene	\$		Cancel	Create	
-01-06-12	1507	Video + Audio	1280	Take	2	Aloume	es/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Med	L. OuickTime	Apple
:01:04:10	1546	Video + Audio	1280	Angle	1	Nolume	es/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Med	QuickTime	Apple
:00:30:11		Video + Audio		Good Take			es/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Med	I QuickTime	Apple
:00:10:11				Roll Card #			es/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Med		

4 在第三个下拉菜单中,选择"不包含",并在最后一个文本框中输入"访谈"。

Create Smart Bin	
Name: B-Roll	Show in all projects
Match All v of the following rules:	
MediaPool Properties v Keywords v does not contain v Interview	
Cancel	Create

这意味着,任何不包含"访谈"关键词的片段现在会被置于此"智能媒体夹"中。

提示若要在多个项目中共享此"智能媒体夹",请在"创建智能媒体夹"面板中勾选"在所有项目中显示"。此设置并不能使您在其他项目中使用此"智能媒体夹"中的内容(详情参加下一节"共享媒体夹"),但您可以在其他项目(包括旧项目)中重复使用为此"智能媒体夹"所设定的筛选规则。

如果您习惯于在多个项目中使用相同规则的"智能媒体夹",这个功能就相当方便了。这些"智能媒体夹"在"智能媒体夹文件夹"中显示为"用户智能媒体夹"。

- 5 在"创建智能媒体夹"面板的加号按钮上按住Option键点击(macOS)或按住Alt键点击(Windows),添加另一组规则。
- 6 这次,请将"匹配"下拉菜单中的"全部"更改为"任一"。

Create Smart Bin	
Name: B-Roll Match All V of the following rules:	Show in all projects
MediaPool Properties V Keywords V does not contain V interview	
Any v of the following rules:	
MediaPool Properties V Keywords V does not contain V	
↓ Can	icel Create

- 7 点击"关键词"下拉菜单,按下字母C键,找到"片段名"字段,再次按下字母C键,移动到" 片段类型"字段。在选项中选中"片段类型"。
- 8 在最后一个下拉菜单中选中"视频"。

ame: B-Roll				jec
Match All V of the following rules: MediaPool Properties V File Name V	does not contain 😒 interv	icw		
Any v of the following rules: MediaPool Properties v Clip Type		✓ Video		

9 点击加号按钮,在最后一个下拉菜单中选中"视频+音频"。

Creat	e Smart Bin							
Nar	ne: B-Roll Match All v of the following	g rules:						
~	MediaPool Properties 🗸 🗸	File Name 🗸 🗸	does not con	tain 🗸 interview				
	Any ∨ of the following rules:							
~	MediaPool Properties	✓ Clip Type		is	✓ Video			
~	MediaPool Properties	✓ Сlip Туре			Video + Aud	io v		
					Canc	el C	reate	et l

10 点击"创建智能媒体夹",保存此"智能媒体夹"及其规则。

🔲 🛩 < > B-Roll		
✓ Master	Clip Name	Reel Name
Video Clips	SF Bay Looking shot5	
video ciips	SF Bay Pan Wheels shot8	
Audio Clips	SF Bay Pull Focus shot3	
Graphics	SF Bay Sunset shot15	
	SF Bay Wheels & bottle shot14	
	Store, EXT Bike lock shot4	
Smart Bins	Store, EXT Street shot1	
> Kevwords	Store, EXT Tilt to sign shot2	
> People	Store, INT Riding past window shot7	
People	Store, INT Walking past sign shot3	
> Scene		
B-Roll		

现在,此"智能媒体夹"中收集了**不包含**"访谈"关键词的所有片段,但这些片段必须是纯视频片段**或**是视频加音频的片段。此规则会将其他的片段类型,如纯音频片段、图形、"时间线"、"复合片段"或"多机位片段"排除在此"智能媒体夹"之外。

提示若要修改任何已有"智能媒体夹"的规则,请右键点击相应"智能媒体夹",在弹出菜单中选择"编辑"或直接双击现有的"智能媒体夹"。

您已经看到,有了元数据的大力加持,DaVinci Resolve为您提供了灵活而精准的搜索功能,随时为您找到当前需要的媒体文件。但需要指出的是,"智能媒体夹"的工作效果仍取决于您为媒体素材添加的元数据的质量。有时一个简单的拼写错误就会拖您的后腿。

共享媒体夹

您可以在项目中使用"媒体夹"和"智能媒体夹"方便地整理媒体素材。DaVinci Resolve为您 提供的第三种整理工具就是"共享媒体夹"。普通"媒体夹"和"智能媒体夹"只能在当前项目 中使用,而"共享媒体夹"可以被同一个数据库中的每个项目所共用。您可以将需要在多个项 目间共享的素材保存在"共享媒体夹"中,如图形、标题、音效和音乐文件。

1 选择菜单"显示" > "显示共享媒体夹"。

✓ Show Smart Bins	
Show Power Bins	
Show Audio Track Layers	
Show Markers	>
Show Flags	>

"共享媒体夹"会显示在"媒体池"面板"智能媒体夹"列表之上。

~	Master
	Video Clips
	Audio Clips
	Graphics
Pot	wer Rins
	Master
	73
Sm	art Bins
>	Keywords
>	People
>	Scene
	B-Roll

- 2 请选中"共享媒体夹"下的"Master媒体夹",按下Shift-Command-N (macOS)或Shift-Ctrl-N (Windows)组合键,新建一个"共享媒体夹"。将它命名为"Logos"。
- 3 选中当前项目中的"图形媒体夹"。

其中保存了一个名为CC-logo.png的文件。

\blacksquare \checkmark \lt \Rightarrow Graphics		
✓ Master	Clip Name	A Reel Name
Video Clips	CC-logo.tif	
Audio Clips		
Graphics		
Power Bins		
∽ Master		
Logos		

4 将CC-logo.png拖拽到"Logos共享媒体夹"中。

Po	wer Bins	
	Master	
	Logos	\$ CC-logo.tif

由于"共享媒体夹"会显示在您创建的所有项目中,这样,您就可以在当前数据库中的其他 任何一个项目中访问并使用此图像文件(包括其相关的元数据)。

备注软件不允许将"多机位片段"、"复合片段"、"时间线"和"Fusion片段"放入 "共享媒体夹"。

下次当您需要在多个项目中共用媒体素材时,如音效、图形或视频片段,使用"共享媒体夹"就可以省去在不同项目间复制片段的麻烦了。

为剪辑创建代理文件

在做好了上述准备,即将开始剪辑之前,您可能要考虑是否需要为高分辨率的素材创建代理版本。在调色时使用摄影机原生内容效果当然很棒,但如果您的工作站配置不够强大,这样做会极大拖慢运行速度。当您在不断尝试不同的镜头、修剪和调整片段时,操作的流畅感非常重要,任何的操作迟滞都有可能打断您的创意思路。如果工作站性能不够强大,在处理原始分辨率的素材时,系统可能会卡到让您怀疑人生。

如果需要在同一台工作站上进行剪辑和调色,您可以在DaVinci Resolve中生成低分辨率的代理媒体文件,这些代理文件关联着摄影机的原生媒体文件。生成并使用代理媒体文件可以大大提高剪辑速度,而当您需要使用高质量素材进行调色或VFX工作时,只需一键点击,即可切换到原生素材。

1 请在"场景5智能媒体夹"中选中片段SF Bay Sunset Shot 15。



请查看此片段的元数据。

Metadata	Media Pool		≡t	
CLIP0009.mov 00:00:07:16 Nolumes/MEDIA/R17 Editing/Lessons/Lesson 02 Media/Backup Destination/V				
Apple ProRes 4444 XQ No Audio	24.000 fps 40	00 x 21	60	
All Groups				
Description	Sunset			
Comments				
Keywords	SF Bay			
People				

它的分辨率为4000 x 2160,编码格式为Apple ProRes 4444 XQ。这个文件的分辨率要远远大于其他片段,在剪辑时会拖慢系统运行速度。明智的做法是为此片段生成优化媒体文件。在进行此操作之前,我们需要对目标优化媒体文件的分辨率和编解码器进行配置。

2 选择菜单"文件" > "项目设置"或按下Shift-9组合键,选择"主设置"分类。

Project Settings: R17 EDITING	LESSON 02		
Presets	Optimized Media and Render Cache		
Master Settings	Proxy media resolution	Choose automatically	
Image Scaling	Proxy media format	ProRes 422 HQ V	
Color Management	Optimized media resolution	Choose automatically ~	
General Options		ProRes 422 HQ V	
Camera RAW	Render cache format	ProRes 422 HQ 🗸	
Capture and Playback		Enable background caching after	
Subtitles			
Fairlight			
		 Automatically cache Fusion effects in user m 	lode
	Working Folders		
		/Users/Shared/Resolve/Movies/ProxyMedia	Browse
		CacheClip	Browse
	Gallery stills location	/Users/Shared/Resolve/Movies/.gallery	Browse
	Frame Interpolation		
		Nearest V	
			Cancel Save

在"主设置"窗口上的"优化和渲染缓存"部分,可以选择代理媒体文件的分辨率和压缩格式。

3 点击"代理媒体的分辨率"下拉菜单,查看其中选项。

Optimized Media and Render Cache		
Proxy media resolution	Choose automatically	\$
Proxy media format	Original	
Optimized media resolution	Half	
	Quarter	
Optimized media format	One-Eighth	
Render cache format	One-Sixteenth	
	Choose automatically	seconds
	Automatically cache transitions in use	r mode
	Automatically cache composites in use	er mode
	 Automatically cache Fusion effects in u 	user mode

您可以手动选择按持续减半比例降低的分辨率格式,也可以使用系统自动选择的低分辨 率格式。选择"自动选择"后,系统仅会对那些原生分辨率大于"时间线分辨率"(在"项 目设置"中设定)的那些片段生成低分辨率代理文件。系统会将这些片段的分辨率降低为 当前项目的"时间线分辨率",或尽量使其与其原始分辨率相当。系统不会调整那些分辨 率等于或小于"时间线分辨率"的片段。

4 选择1/4。

在此设置下,系统会为此文件生成一个1000 x 540分辨率的优化版本。

5 在"代理媒体的格式"下拉菜单中,请选择ProRes 422 Proxy (macOS)或DNxHR LB (Windows)。

Project Settings: R17 EDITING	LESSON 02		
Presets	Optimized Media and Render Cache		
Master Settings			
Image Scaling	Proxy media resolution	Quarter	
Color Management	Proxy media format	ProRes 422 Proxy	
General Options	Optimized media format	ProPert 422 LIO	
Camera RAW	Render cache format	ProRes 422 HQ	
Capture and Playback		 Enable background caching after 5 	
Subtitles			
Fairlight			
		Automatically cache Fusion effects in use	r mode
	Working Folders		2
		/Users/Shared/Resolve/Movies/ProxyMedia	Browse
		CacheClip	Browse
		/Users/Shared/Resolve/Movies/.gallery	Browse
	Frame Interpolation		
		Nearest 🗸	
			Cancel Save

这两种压缩格式的带宽较低,可以保证您在剪辑时流畅操作。一般来说,您都会想使用更加轻量级的代理文件。

6 请在"项目设置-主设置"面板的"工作文件夹"部分选择一个"代理生成位置"。系统会将您的代理媒体文件保存在此处。您可以点击右侧的"浏览"键,选择他处进行保存。

现在您可以返回"媒体池",为片段生成代理文件了。

- 7 点击"保存",关闭"项目设置"窗口。
- 8 在仍选中片段SF Bay Sunset shot 015的情况下,右键点击片段,选择"生成代理媒体" 命令。

	Update Timecode from Ai	udio Track		
	Generate Optimized Med			
	Generate Proxy Media Link Proxy Media	₽ ₽		
	Set Poster Frame Clear Poster Frame		36P \\\\P	
	Analyze Clip for People			
Clip Name	Replace Selected Clip Unlink Selected Clips Relink Selected Clips			
SF Bay Looking shot5	Change Source Folder			0:00:30:11
SF Bay Pan Wheels shot8	Find in Media Pool			
SF Bay Pull Focus shot3	Reveal in Media Storage			
SF Bay Sunset shot15	Reveal in Finder			. 3:00:07:16
SF Bay Wheels & bottle shot14				

现在系统开始为您生成代理文件,并弹出一个进度条,显示处理此片段所需的时间。

识别代理媒体

在如本例的简单项目中,您还是很容易记住哪些片段已经生成了代理媒体,哪些还没有。然而, 实际工作中的项目常常包括了几十个"媒体夹"和上百个片段,我们必须找到一种高效的方法 来快速识别优化的片段。

1 请选中"场景5智能媒体夹"。在片段"媒体夹"中查看栏头,找到"分辨率"栏和"编解码器"栏。

Clip Name	A Reel Name								
SF Bay Looking shot5									
SF Bay Pan Wheels shot8									
SF Bay Pull Focus shot3									
SF Bay Sunset shot15		19:17:17:22	19:17:25:14	00:00:07:16	Video	4000x2160	24.000	Apple ProRes 4444 XQ	
SF Bay Wheels & bottle shot14									

这两栏中仍显示摄影机原始分辨率和编解码器。请记住,代理文件并不会替换摄影机原 生媒体文件。原生文件仍保存在硬盘上,并链接到相应片段。所以,DaVinci Resolve会继 续显示各个片段的摄影机原生媒体参数。

2 右键点击"媒体夹"中任一栏头,在"栏选项"列表中勾选"代理",显示"代理"栏。

Audio Ch	Vid	Keyword	Audio Codec
	Ap	Offline Reference	Linear PCM
	Ap	Out	Linear PCM
	Ар	PAR	Linear PCM
0	Ap	Proxy N	
	Ap	Proxy Media Path	Linear PCM

未生成优化媒体的片段的"代理"栏中显示"无",已生成过优化媒体的片段的"代理"栏 中显示代理片段的分辨率。

Audio Ch	Video Codec	Proxy	Audio Codec
2	Apple ProRes 422 Proxy		Linear PCM
2	Apple ProRes 422 Proxy	None	Linear PCM
2	Apple ProRes 422 Proxy	None	Linear PCM
0	Apple ProRes 4444 XQ	1000x540	N
2	Apple ProRes 422 Proxy	None	Linear PCM

提示您可以创建一个"智能媒体夹"来收纳所有具有关联代理媒体的片段。

- 3 选中片段SF Bay Sunset shot 15,将其加载到"检视器"。 您可以在"播放"菜单中随时切换"代理媒体"和"原始文件"。
- 4 将"播放头"放到片段中心位置附近,画面中显示自行车骑手的侧脸剪影。
- 5 滚动鼠标滚轮,将画面放大到约500%。

6 按住鼠标中键拖拽画面,将画面在"检视器"中重新定位,直到找到自行车骑手的侧脸剪 影在较亮背景之上的逆光镜头。



仔细观察Sasha的脸部边缘,您会发现一些由编码压缩造成的缺陷。

7 选择菜单"播放" > "当可用时使用代理媒体",取消勾选此项。


当您从代理媒体转回原始媒体文件时,您会发现编码压缩的缺陷都消失了。

- 8 选择"播放" > "当可用时使用代理媒体"。
- 9 在"检视器" 左上角的缩放下拉菜单中选择"适配",或按下Z键,在"检视器"中显示全帧。

选择使用代理媒体可以加快剪辑速度,因为此时DaVinci Resolve无需耗费系统资源来处理原始分辨率的画面,但如果为了精准调色或其他原因,您也可以快速切换到原始的高分辨率画面。

手动链接到代理媒体

DaVinci Resolve还允许用户使用外部生成的代理文件,这个功能非常有用,您可以在工作站上使用由另一台DaVinci Resolve工作站单独生成的代理媒体,或使用完全由另一款视频压缩应用程序生成的代理媒体。

- 1 在"媒体池"面板的"媒体夹列表"中选中"视频片段媒体夹"。
- 2 选中"视频片段媒体夹"中的所有片段。
- 3 右键点击任一已选片段,选择"链接代理媒体"。

Clip Name	LUT		> ITC	Duration
Interview Sash	Update Timecode from Audio Track			00:01:06:13
🗔 Interview Sash	Generate Optimized Media		31:33:10	00:01:04:10
🗔 SF Bay Looking	Concerto Drove Madia		04:26:01	00:00:30:11
📰 SF Bay Pan Wh	Link Proxy Media		13:27:11	00:00:10:11
SF Bay Pull Foc	Unlink Proxy Media	\$	56:15:08	00:00:42:23
🗔 SF Bay Sunset	Sat Dastar Frama	94.0	17:25:14	00:00:07:16
🗔 SF Bay Wheels	Clear Poster Frame	њР \7₽	09:54:00	00:00:19:16
🗔 Store, EXT Bike	Analyze Cline for Decole		06:57:05	00:00:05:06
🗔 Store, EXT Stre	Analyze Clips for People		01:16:00	00:00:15:23
Store, EXT Tilt 1	Unlink Selected Clips		08:36:10	00:00:11:15
🗔 Store, INT Ridii	Relink Selected Clips		13:45:15	00:00:06:15
🗔 Store, INT Walkin	g past sign shots	01.30.23.17	or.36:31:12	00:00:07:19

4 在打开的窗口中导航至目录R17 Editing Lessons > Media > Proxies。

<>> # •	000 ~	Proxies	0	Q Sear	ch
CLIP0001 mov					
				Lind II a	CEI 0000mov
CLIP0007.mov	CLIP0008.mov	CLIP0010.mov	CLIP0011.mov	CLIP0012.mov	
New Folder				Canc	el Open

此文件夹中包含了您在此项目中使用的所有片段的低分辨率版本。

5 点击"打开"。

DaVinci Resolve会基于时间码和文件名(但会忽略扩展名),自动搜索并链接合适的代理 媒体和项目中的原始全分辨率片段。

提示如果您不想继续为一个或多个特定片段使用代理媒体,只需右键点击片段,选择"取消链接代理媒体"。但代理媒体文件仍保存在系统中,以便您稍后再次重新链接,或在另一个项目中使用。

代理媒体与优化媒体

表面上看,代理媒体与优化媒体的功能并无区别。它们都旨在为源媒体文件创建低分辨率、更易于编辑的版本。然而,优化媒体只能在DaVinci Resolve内部使用,无法导出或被用户所访问。相反,代理媒体生成的是便携性强且独立的媒体文件,允许用户自由管理。

保存项目预设

"项目设置"窗口中有很多种设置,包括"时间线分辨率"和"帧率",您可以在最开始创建 "时间线"时使用上述两项设置。如果您已经为最常用的项目设置创建了预设,那么配置项目 的过程就比较简单了。

隔行扫描格式的时间线

DaVinci Resolve 17现已支持创建隔行扫描格式的"时间线"。要对一条"时间线"启用隔 行扫描处理,请在"项目设置-时间线格式"窗口中勾选"启用隔行处理",或在"新建时间 线-格式"选项卡中勾选"启用隔行处理"。

Timeline Format	
Timeline resolution	1920 x 1080 HD 🗸 🗸
	For 1920 x 1080 processing
Pixel aspect ratio	Square 16:9 anamorphic 4:3 standard definition
	Cinemascope
Timeline frame rate	50 ✓ fields per second Use drop frame timecode
	 Enable interlace processing
Playback frame rate	50 fields per second

隔行扫描格式的"时间线帧率"以场/秒为单位计算,可以设置为50、59.94或60。

要使用一款Blackmagic Design监看设备输出一个原生隔行信号,请在"项目设置-主设置-视频监看"窗口中进行正确的设置。

系统会对隔行扫描格式"时间线"上的所有内容,包括图形、Fusion合成元素和视频片段, 进行场级别的处理,以便进行高质量的合成、标题制作和隔行格式的交付工作。

您可以在"项目设置"窗口中配置各种选项,将它们保存为默认预设,而无需在每次新建项目时逐个检查"项目设置"。当您每次新建项目时,DaVinci Resolve会直接使用这些默认设置。 另外,您还可以将这些预设载入现有的项目中。

1 选择菜单"文件" > "项目设置",或按Shift-9组合键,打开"项目设置"窗口。

2 在左侧点击"预设"分类。

Project Settings: R17 EDITIN	G LESSON 02			
Presets	Presets			
Master Settings	Name	Width	Height	
Image Scaling	Current Project	1920	1080	
Color Management	System Config			
Canada Onlines	guest default config			
General Options				
Camera RAW				
Capture and Playback				
Subtitles				
Fairlight				
				Delete Load Save Save as

- 3 在"预设"面板中,点击"保存"键,保存对当前项目所做的任何更改。
- 4 在"预设"中选中"当前项目"预设时点击"另存为"按钮。为此预设输入一个新名字"R17 Editing Preset",再点击OK。

Preset Name			
Enter Preset name:			
R17 Editing Preset			
	Cance	ОК	R

您已经保存了此项目设置。只需选中此预设,再点击"加载"按钮,即可快速将此预设应用 到任何当前打开的项目中。

Project Settings: R17 EDITIN	G LESSON 02			
Presets	Presets			
Master Settings	Name	Width	Height	
Image Scaling			1080	
Color Management	System Config	1920	1080	
General Options	R17 Editing Preset	1920	1080	
Camera RAW				
Capture and Playback				
Subtitlee				
Subucies				
Fainight				
				(

提示如果想在每次新建项目时直接使用特定的配置,您可以将想要的预设保存到 "guest默认配置"中。

右键点击想要使用的项目预设,选择"保存为用户默认设置"。

Name		Width	Height
Current Project		1920	1080
🖹 System Config		1920	1080
🖹 guest default conf	ĩg	1920	1080
R17 Editing Pres	Save As Save As User Load	Default Config	1080
	Delete		
	Refresh		

系统会将此预设中的各项设置应用到当前数据库中的"guest默认配置"中。 现在,每当您新建项目时,系统会默认自动应用这些设置。

5 在创建好预设后,在"项目设置"窗口右下角点击"取消"或按下Esc键,关闭此窗口 (无需保存)。

使用"项目预设",您可以方便地创建和管理预设,并可以在多个预设间切换,便于处理多种多样的项目"时间线分辨率"、"帧率"、"代理媒体格式"和"保存位置",以及其他各种您可能需要用到的设置。项目预设中几乎可以保存"项目设置"窗口里各个子面板中的任何参数和设置,然而,系统仅会对新建项目应用"Guest默认配置"。

现在,您已经学习了DaVinci Resolve中的一些媒体整理和组织方式,下一课中我们将学习一些更高级的技巧,以便您进行创意剪辑工作。



- 1 在使用"克隆工具"时,默认的校验和类型是什么?
 - a) 无
 - b) SHA 512
 - c) MD5
- 2 在"媒体页面"中可以使用哪种方法自动将音频文件同步到视频文件?
 - a) 音频波形
 - b) 时间码
 - c) 标记
- 3 哪种"媒体夹"允许您在位于同一数据库中的多个不同项目中访问其内容?
 - a) 智能媒体夹
 - b) 超级媒体夹
 - c) 共享媒体夹
- 4 判断正误:代理媒体文件会替换您的原始媒体文件。
- 5 判断正误:您可以将当前的项目设置保存为预设,以便在之后配置项目时调用。



- 1 c) MD5
- 2 a) 音频波形和b) 时间码。
- **3** c)"共享媒体夹"。
- 4 错误。启用"播放" > "当可用时使用代理媒体"后,系统会使用代理媒体文件。原始的 全分辨率媒体文件保持不变。
- 5 正确。"项目预设"保存在"项目设置-预设"面板中。



剪辑访谈

要从访谈对象的谈话内容中挑出最好的 镜头,需要很多实践经验,您必须仔细去 听每一个词。

在剪辑访谈时,我们通常会以声音为标 准,剪辑出一版对白最流畅的片子,此时 完全不考虑画面内容。人们常把这一版称 为"电台剪辑",因为这时您只根据音频部 分来进行剪辑。在完成了合适的音频剪辑 版本后,我们再来关注视频剪辑,业界常 把这种视频剪辑工作称为"绘画",因为此 时您要用B-Roll样片填充到剪辑画面中。

在本课中,您将使用DaVinci Resolve中的 高级音频视频修剪功能和其他工作流程 功能,来为全素食餐馆Miss Rachel's Pantry剪辑一部用于社交媒体发布的宣 传片。

学习时间

本节课大约需要50分钟完成。

学习目标

开始项目	138
导入用于挑选素材的"时间线"	141
使用"堆放时间线"	151
分解"时间线"	161
创建可变"变速处理"	165
使用"平滑剪接"	171
使用高级转场工具	173
复习题	177

开始项目

首先我们要打开一个DaVinci Resolve存档,其中已经包含了大体编辑好的"电台剪辑",但有些音频片段的清晰度仍有待检查。请播放这些片段,逐个识别并移除音频中不必要的停顿和口误,编辑出受访者的完美音频片段。

1 右键点击"项目管理器"面板中的空白区域,从弹出菜单中选择"导入项目"。



- 2 请导航至目录R17 Editing Lessons > Lesson 03,并选择项目文件R17 EDITING LESSON 03 INTERVIEW.drp。
- 3 在"项目管理器"中双击已导入的项目,点击"剪辑页面"按钮,进入"剪辑页面",准备重新链接媒体。



4 选择菜单"工作区" > "重置用户界面布局",以重置工作区布局。

5 在"媒体池"中选择"时间线媒体夹",双击以打开名为WTTP Rough Cut的"时间线"。



这条"时间线"中包含了已经剪辑好的内容,可直接作为宣传片的第一部分。

6 将"播放头"拖回"时间线"开头,播放并检视当前的剪辑。

可以看到,其主要内容正是对Miss Rachel's Pantry的店主兼主厨Miss Rachel的采访。请注意,此时编辑好的访谈内容中已经移除了大多数不必要的停顿、口误或不当措辞。

备注请随意检视来自"访谈片段媒体夹"中的样片片段,以便理解此段内容是如何从多个原始片段剪辑而来的。

您还会注意到,剪辑中存在着一些故意留下的小的片段间隔,它们的作用是控制影片节奏, 在不同的小主题间插入暂停,制造一些喘息的空间。如果您将一些较短的配音或环境声音 频片段填充到这些片段间隔中,就可以添加一些餐馆的的环境音。我们在"B-roll视频轨 道"上编辑了一些B-roll素材,用于遮盖"主视频轨道"上的跳切镜头。

如果您禁用"B-roll视频轨道",再看看剪辑是什么样子,就能理解B-roll的重要性了。

7 点击 "B-Roll轨道" ("轨道V2") 的 "时间线轨道头部" 面板, 以禁用 "B-Roll轨道"。



这样,"B-Roll轨道"上的所有片段会被禁用。



8 将"播放头"移动到"时间线"开头,重新播放整个剪辑。

哇! 这样的剪辑几乎让人无法忍受。剪辑完成的"音频轨道"效果较好,但由此产生的视频 跳切镜头挑战着观众的注意力! 而为了保持良好节奏和停顿空间而添加的片段间隔,在" 视频轨道"上看来简直是无底深渊!

尽管声音部分不错,但画面不忍直视。我们常把这种剪辑称为"电台剪辑"。在创建"电台剪辑"时,您需要移除音频中或长或短的无用内容。

提示 评价 "电台剪辑" 的方法很简单, 试着在播放时闭上眼, 只通过听觉来评价 剪辑。如果您的耳朵无法在其中发现任何明显的编辑点, 语音节奏自然, 那您就 可以放心了。

9 请在"时间线轨道头"面板中点击"启用视频轨道"按钮,重新启用"B-Roll轨道"上的片段。



看过了当前的剪辑结果后,想必您已经知道还应该在访谈中插入哪些内容,并使用合适的B-Roll 片段对剪辑进行修饰。

导入用于挑选素材的"时间线"

尽管您可以坐在监视器前,一条一条地观看所有未使用过的访谈素材,慢条斯理地把整条影片补充完整,但实际工作中,导演、剪辑师或剪辑助理们通常不这么干,他们会将心目中靠谱的片段挑选出来,直接放在一起。他们通常先在自己的剪辑系统中检视素材,而后将挑选过的"素材时间线"交给剪辑师进行精修,再结合到主剪辑中。

在本例中,我们也是这样工作的。剪辑师将完成的Miss Rachel's Pantry宣传片的样片复本交给导演后,导演可以使用一套免费版的DaVinci Resolve 17,统一挑选出他心目中应该用在Miss Rachel访谈最后部分的那些片段,以及其他几个他想让剪辑师用在B-Roll中的片段。

之后,导演无需交给剪辑师整个项目的复本,让您自己打开去找到正确的"时间线版本",他们只需给您一个.drt格式的相关"时间线"即可。

备注.drt扩展名用于DaVinci Resolve "时间线"文件,使用这种文件,可以方便地在 多个项目之间或多个DaVinci Resolve系统之间转移"时间线"。类似于.xml或.aaf文 件,.drt文件是一种二进制文件,其中仅包含用于在DaVinci Resolve项目中重建 "时间线"的相关信息。

DaVinci Resolve的"时间线"文件不包含任何媒体文件,您还需要传给接收系统一份 媒体文件复本,这样它才能正常播放导入的"时间线",但这也说明.drt是一种轻量级 的文件格式,您可以通过云存储工具,甚至是电子邮件在网络上分享它。

使用菜单命令"文件" > "导出" > "导出AAF、XML、DRT",或按下Shift-Command-O组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl-O组合键 (Windows),并在"文件类型" 下拉菜单中选择DaVinci Resolve时间线文件 (.drt)。

- 1 在"媒体池"中选中"时间线媒体夹"。您将把.drt文件导入到此"媒体夹"。
- 2 选择菜单"文件" > "导入时间线" > "导入AAF、XML、DRT、ADL"或按下Shift-Command-I组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl-I组合键 (Windows)。
- **3** 导航至目录R17 Editing/Lessons/Lesson 03 Interview。选中文件WTTP_New_Interview.drt 并点击"打开"。

导入的"时间线"会出现在"时间线媒体夹"中,并自动在"时间线"窗口中打开。

🔲 🗸 < 🗧 🦉 Timelin	es o		∈ Q ∨ F↓ ···
✓ Master			10 00
Timelines	₽	₩	
> Rushes	Closing_Titles	WTTP Rough Cut	WTTP_New_Interv

此"时间线"包含了三个访谈片段的简单组合,加一个短暂的片段间隔,接着是四个B-Roll 片段。导演想让您把这样的素材整合到主体剪辑中。然而,导演自己并不是经验丰富的剪 辑师,因此更加细致的工作还需要专职剪辑师来做。



很多剪辑师常用的工作流程是,使用多条不同的"时间线",分别关注整个剪辑中的不同小段 内容;这些小段内容可能是一部电影长片的中一些场景,广播电视节目中的不同段落,或一条 公司视频中的不同部分。将这些场景或段落在编辑到一起、形成一条终版"时间线",在即将 交付发行商、播出机构或视频网站之前,它们本身常常就经过了多次迭代和更改。

同时使用多条"时间线"

在如下步骤中,您将使用刚刚导入的"时间线",将一段新访谈修整为"电台剪辑",再将"电台剪辑"和新的B-roll素材一起整合到主"WTTP时间线"中。

1 在WTTP_New_Interview "时间线"上点击 "全览缩放" 按钮,以便查看整条 "时间线"。



- 2 播放前三个访谈片段,检视导演选择的这些访谈片段。 在剪辑这样的访谈影片或任何对话片段时,最好能清晰地显示片段的音频波形视图。
- 3 请点击"时间线显示选项"按钮。
- 4 按住Shift键,滚动鼠标滚轮,调整"音频轨道"的高度,以清晰地显示片段的音频波形。 您也许还想稍微把"视频轨道"视图调高一点,并拖拽"时间线"的"音频轨道"和"视频 轨道"的分割栏,以便清晰地查看波形。

V1 8 🖸 🗖	A001_11161140_C001.mov	∂ A001_11161140		204_C009.m	A004_111	A002_11161	A001_111	A001_1
A1 Audio 1 1.0								
A O S M 3 Clips	\$							
	10-0ğ1+0 0+1+ (++ 00+) -) - (+++ 0+++++++++++++++++++++++++++++++							
	2 A001_11161140_C001.mov	@ A001_11161140	@ A001_11161	204_C009.m				

提示在"轨道头"面板中拖拽"时间线轨道"分割栏,或使用"时间线显示选项" 菜单中的"视频/音频轨道高度"滑块,可以随时调整"轨道高度"。



5 再次播放第一个片段,当您听见采访对象第一次说出"嗯"时停止播放(大约离开头两秒处)。

V1 🔒 🖸 🗖	@ A001_111611	40_C001.mov	A001_11161140_C001_S000.mov	
A1 Audio 1 1.0				
A O S M 3 Clips				
	10-1\$11-0	8-111118 8-1- <mark> </mark> 8-1- <mark> </mark> 8-1-		····

此时您应该可以在音频波形中清晰地识别出这个多余的"嗯"字。如果音频波形看不清楚, 请试着放大"时间线"视图,您可以点击工具栏上的"细节缩放"按钮,或使用Command-= (等号)组合键(macOS)或Ctrl-=(等号)组合键(Windows)。

- 6 确定启用了"音频搓擦"(若未启用请按下Shift-S),来回慢搜"播放头",直到听到"嗯" 字的字头。
- 7 按下字母B键,切换到"刀片编辑模式"。在"嗯"字的前后各点击一次。

V1 🔒 🖸 🗖	∂ A001_11161140_C001.mov	
A1 Audio 1 1.0		01:00:02:22
4 Clips		
	•	
	€ ² A001_11161140_C001.mov	2 A001_11161140_C001.mov

这样,就把"嗯"字分割为一个单独的片段。



这两个编辑点上的竖直虚线代表"贯通剪辑";其含义是,您可以在"时间线"上清晰地看 到编辑点,但由于并未从编辑点任何一侧移除视频帧,在播放时,剪辑仍然是完整而流畅 的。由于激活了"时间线链接选择"功能,所以这两个编辑点同时切断了片段的音频部分 和视频部分。

提示要移除一个不合意的贯通编辑点,请将"播放头"放置到"时间线"上的贯通 编辑点之后,选择菜单"时间线" > "连结片段"或在macOS中按下 Option-\(反斜杠)组合键,在Windows中按下Alt-\(反斜杠)组合键。

8 按下字母A键,返回"选择模式"。选中"嗯"字片段,按下Shift-Delete组合键(或Backspace 键),执行一次波纹删除。



9 在"播放头"位于新编辑点之上时,按下/(正斜杠)键播放剪辑。

我们要将这个音频编辑点处理得越不显著越好。当您在当前编辑点处播放邻近区域时,请 试着只听声音不看画面。您能听出来这里有剪辑的痕迹吗?如果能听出来,那您还需要进 行一些调整,我们即将讲到相关内容。

提示在执行编辑后,如果不在"时间线"上播放一遍,其实您并不知道编辑是否成功。想一次性达到完美效果并不容易(尽管有时也会有奇迹出现)。在实际工作中,您需要对所做的大多数剪辑进一步修整。

- 10 继续播放当前"时间线"上的第二个访谈片段,直到听到第二处问题,也就是在她说"We're taking dishes and flavors."这句话时。她在这里支吾了一下,说了两次"and"。这很容易处理。
 - V1
 C
 Ø A001_11161140_0001.mov
 Ø A001_11161140_0001.mov

 A1
 Audio 1
 1.0
 Image: Comparison of the comparis
- 11 使用JKL键来回播放此片段,最后将"播放头"定位在第一个"and"之前。

提示 您也可以按住K键,再轻敲L键或J键,正向或反向逐帧移动"播放头"。如果 开启了"音频搓擦"功能,您就可以监听各个词语的头音和尾音。使用菜单"时间 线" > "音频搓擦"或Shift-S组合键,开启或关闭"音频搓擦"功能。

12 按下Command-B (macOS) 或Ctrl-B (Windows) 组合键, 剪切片段。

提示使用上述键盘快捷方式进行剪切时,会在"播放头"位置为一个或多个已选 片段添加一个编辑点。这样操作比在"刀片编辑模式"下用鼠标点击添加剪切点 的方式更为精确。

13 向前慢搜,将"播放头"定位在她说第二个"and"之前。再次按下Command-B (macOS) 或Ctrl-B (Windows) 组合键,添加第二个贯通编辑点。

14 将"播放头"移动到"时间线"上隔离出的"and"这个词的短片段之上,按下Shift-V键,选中"播放头"之下的这个片段。



- 15 按下Shift-Delete组合键(或Backspace键),波纹删除此片段。
- 16 按下/(正斜杠)键,播放当前编辑点的邻近区域。

请再次闭上眼睛听一遍这段内容。确定音频部分没有观众可觉察的突兀的剪辑痕迹。尽管 当前剪辑的画面衔接不够流畅,但请别担心,我们稍后还将对画面进行精修。

- **17** 继续播放此段访谈。下一个要移除的字是她说完 "textures" 之后的那个 "Umm"。这次, 我们要在 "时间线"上打入点和出点,从访谈中移除这个不需要的词语。
- 18 在"时间线"上,将"播放头"放到"Umm"字的开头,按下字母I键,打一个入点。
- **19** 将"播放头"向前慢搜六到七帧,直到听到她开始说"and really making them."。按下字 母O键,在"and"前打一个出点。



提示由于DaVinci Resolve中的"播放头"会包含当前帧,您必须永远将入点打在帧头,将出点打在帧尾。在打出点时,最好先找到您想要保留的最后一帧(通常是下一个词的开始处),而后将"播放头"往回移动一帧,再打出点。这样,您就可以确定保留了需要的那一帧。

现在,您已经在要移除的那段访谈的前后打了入点和出点。

20 按下Shift-Delete组合键(或Backspace键),从"时间线"上波纹删除入点和出点之间的 内容。



21 按下/(正斜杠)键,预览新的编辑点。

额外加分

导演又问您能否对访谈的特定部分进行清理;他不喜欢采访对象老用 "palatable" 这个词来描述食物。这确实有点主观,但平心而论,我们也想编辑出一段极其出色的访谈音频,对这家餐馆的食物要极尽溢美之词,因此要选一个比 "palatable"更高级的词。您觉得您可以把 "palatable and" 这两个词从访谈中抠掉,只让她说 "making them delicious"吗?

精修"电台剪辑"

在DaVinci Resolve中,您可以用鼠标执行全面的编辑操作,如"卷动"、"波纹"、"滑移"和"滑动"修剪。然而,当您要对编辑点进行一些微小、细致而精确的调整时——通常是添加或移除一帧——我们还是推荐您使用键盘命令进行修剪。因为使用键盘操作的精度更高。学习在不同实际情况下,如何利用DaVinci Resolve中不同的修剪功能选项,是编辑工作中的重要部分。

您可以完全使用键盘快捷方式来移动和选择需要修剪的剪切点。

- 1 将"播放头"放到多个访谈片段的开始点。
- 2 按"向下箭头"键,到达此片段的第一个剪切点处。
- 3 按下/(正斜杠)键,检视此编辑点。

请仔细监听您通过上述步骤创建的音频剪辑。确认这段剪辑听上去是否自然,说话人的节奏是否连贯,并确保说话人的话语中没有任何地方被切掉。如何高效地调整剪辑?是要添加帧还是移除帧?是修整编辑点前的切出片段还是编辑点后的切入片段?这些问题只能通过大量的实践来回答。

4 按下字母T键,进入"修剪编辑模式"。

5 按下字母V键,选中距离"播放头"最近的那个编辑点。

备注此键盘快捷方式会在启用了"自动轨道选择器"的所有"轨道"上选中距离"播放头"最近的那个编辑点。



6 反复按下字母U键,直到仅选中编辑点左侧(即切出片段的那一侧)来进行波纹修剪。

备注 此键盘快捷方式会在"卷动"、"切出波纹"和"切入波纹"模式之间循环切换。



7 按下, (逗号), 将已选编辑点向左修剪一帧, 按下. (句号), 将编辑点向右修剪一帧。

01:00:02:11	01:00:00:00	мининиципникиники	01:00:04:00	01:00:06:00
V1 8 🖸 🗖	∂ A001_11161140_C001 mov	A001_11161140_C001.mov	∂ A001_11161140_C001.mov	AD01_11161140_C001.mov
AT Audo 1 1.0 	··			an (assau) an an (a ssa (ass) -
		A001_11161140_0001.mav		@ 4001_11161140_0001.mev

提示 由于您此时关注的是这些片段的音频部分,您最好在添加或移除词语的同时,留心观察片段的音频波形。

- 8 如有必要,请按两次字母U键,将修剪部位更改为切入镜头的头部,再按下,(逗号)或.(句号),根据需要添加或移除帧。
- 9 按下/(正斜杠)键,播放剪切点的邻近区域,检查修剪效果。

提示 按下Shift-, (逗号) 或Shift-. (句号) 组合键, 执行一次"微移"操作, 可一次性修剪多帧。"微移"的默认值为5帧, 但您可以到"DaVinci Resolve" > "偏好设置" > "用户" > "编辑"面板中更改"默认快速挪动长度"数值。

继续修剪此编辑点,直至达到您满意的效果。接着移动到下一个剪切点。

10 按"向下箭头键",移动到"时间线"中下一个剪切点。系统会根据您上次选中的编辑点的 方向选中此编辑点。

œ [€]	× d	o (b) ⊞ ⊕ (B)		q =+
01:00:03:23			01:00:04:00	
v A 🖸 🗖			A001_11161140_0001.mov	
Al Audio 1 1.0				
6 Clips				
	¢ ² A001_11161140_C001.mev	A001_11161140_C001.mov	A001_11161140_C001 mov	2 A001_11161140_C001 mov

- 11 按下/(正斜杠)键,播放此剪切点的邻近区域,然后您再决定如何修剪。
- 12 现在,您将决定是否对此编辑点进行修剪,请反复按下字母U键,更改为合适的修剪操作 方式。
- 13 按下,(逗号)或.(句号),对编辑点进行修剪,从"切出片段"尾部或从"切入片段"头部添加或移除帧。
- 14 按下/(正斜杠)键,检视所做的修剪。
- 15 如果音频剪辑听上去不错,就再来看下一镜头。
- 16 按向下箭头键,进入此片段中的下一个剪切点。
- 17 按下/(正斜杠)键,播放此切点的邻近区域,查看并考虑如何修剪。

- 18 按字母U键,转换编辑方向,按下,(逗号)和/或.(句号),微调编辑点。
- 19 按下/(正斜杠)键,检视刚才的修剪效果。
- 20 完成后,按下字母A键,返回"选择模式"。

现在,您已经使用了各种技巧对此访谈的一部分进行了修剪,移除了受访人同期声中的不合意 部分,并对Rachel谈论她生意的部分进行了精简处理。如果您想对一段较长的镜头进行精简, 就可以使用这些修剪命令的键盘快捷方式,对剪辑进行微小而精确的修剪,并可以随时监听或 检视修剪的结果。这简直太棒了!

音频子帧 (subframe) 编辑

当我们以帧为单位对视频进行修剪时,编辑的时间精度受限于项目帧率,而数字音频是以采样率计算的,每秒有上万个样点。在DaVinci Resolve的"剪辑页面"中,您可以对音频进行子帧级别的编辑,修剪的精度非常高,这意味着您可以对一个微弱的音节或者模糊的单词进行隔离,将它们处理得更清晰干净。

这个功能不需要开关,"剪辑页面"默认就允许以这种精度来编辑音频。然而,当您在子帧级别修剪音频时,您最好在"时间线"中停用"吸附"和"链接选择"功能;将"时间线"放大到最大,并且仅使用鼠标进行修剪。

如果您需要进行比音频子帧(subframe)编辑更高的精度编辑,就必须使用"Fairlight页面" 了,在那里,您可以对音频进行惊人的样点级别精度的编辑。

完成"电台剪辑"

请继续对导演添加到此"时间线"中的两个访谈片段进行编辑。

- 1 对下一片段进行编辑,只保留Miss Rachel的这句话"...vegan food is starting to get the recognition it deserves."。
- 2 编辑最后一个访谈片段,听她说,"Because it seems like it's a diet or a lifestyle of cutting things out when, in reality, we're just doing things completely differently."。

在完成"电台剪辑"版本后,您需要开始向"主时间线"上添加新的访谈片段,以完成剪辑。

备注为保持一致性,我们为您提供了此"电台剪辑"的完整版"时间线",供您导入项目,以完成本课中余下的步骤。请选中"时间线媒体夹",选择菜单"文件" > "导入时间线" > "导入AAF、XML、DRT、ADL",并导航至目录DR17 Editing Lessons/Lesson 03 Interview/Timelines/WTTP_New_Interview_RADIO_EDIT.drt,点击"打开"。

使用"堆放时间线"

在剪好了"电台剪辑"后,您需要将它整合到已经剪好的那段较长的访谈剪辑中。要将一条"时间线"做为另一条"时间线"的源片段,我们通常需要同时查看这两条"时间线"。"剪辑页面"的"时间线"面板可以在多个选项卡中显示多条"时间线",或者以堆放的方式显示多条"时间线"。

- 1 确认已经导入名为FINISHED_WTTP_New_Interview_RADIO_EDIT的"时间线",并将 其在"时间线"窗口中打开。点击工具栏上的"全览缩放"按钮或按Shift-Z组合键,在"时 间线"面板上查看整条"时间线"。
- 2 选中"时间线显示选项"菜单,选择第一个选项,以启用"堆放时间线"。

	, et al.	
Timeline	/iew Optio	ons
Video Video	tacked Tim	elines
Audio View	Options	
•		
Track Hei	ght	
Video	•	
Audio	•	

"时间线"上方出现显示了"时间线名称"的选项卡。使用此选项卡上的弹出菜单,可以访问项目中的其他任何"时间线"(类似于"时间线检视器"下拉菜单的功能),还可以使用加号按钮打开更多选项卡,以显示多条"时间线"。

提示 点击每个 "时间线选项卡" 名字旁的X,关闭现有的选项卡。您也可以水平拖拽 "时间线选项卡",更改其显示顺序。 备注在任何项目中,您每次只能打开同一条"时间线"的一个实例 (instance)。 已在当前选项卡中打开的"时间线"会在可用"时间线"列表中以灰 色显示为不可用状态。

除了上述选项卡,您还可以使用"时间线"窗口右上角的"添加时间线"按钮来添加"时间线"。



3 在"时间线"窗口右上角点击"新堆放时间线"按钮。
当前的"电台剪辑时间线"下方会出现一个新的"时间线"窗口。

× WITP Rough Cat. V. × ENSHED	WTTP_New_Intervie	w,RADIO,EC	кт v 🕂										
01:00:10:15						T							
VI V0m 1	2 - K01_1110	- 	ANT MANTER 2 ⁹ ACO1,1115.		20. 20.000,0000	E	27 20 19 001 27 ANT 1111234	2000000		ADD, 1111120, 020 max	201,1111004,0027max	1,11161404_00	
At Audio 1 1.4 A 103 S 40 10 Cipe							0 +++ 1+- 0						
	Ø ACO1_11161.	e x00.	& ADD1_1116_	403. P	AD. @ ADC1_111611	A001	a xici 11161254						
× SelectTimeline × +	-												
01:00:00:00	61 06 00 DE												
	8												

4 在"上时间线"中,关闭WTTP Rough Cut的"时间线选项卡"。



5 在"下时间线"窗口的空白"时间线选项卡"中的"选择时间线"下拉菜单中,选择名为 WTTP Rough Cut的"时间线"。

× Select Timeline 🐱	+	
01:00:	WTTP Rough Cut FINISHED_WTTP_New_Interview_RADIO_EDIT WTTP_New_Interview	01:00
	Closing_Titles	-

6 如有必要,请调整界面大小,使用"时间线显示选项"中的缩放控制和"时间线轨道高度" 滑块调整"时间线"视图,以便清晰地查看每条"时间线"的内容。



备注 每条 "时间线" 都有其各自的缩放和视图调整控制项,可以独立控制特定的 "时间线"。系统将以红字高亮显示当前活动的 "时间线"的名字。

- **7** 在WTTP Rough Cut "时间线"上,按住 "Shift+向下箭头"键,直至 "播放头" 到达最后一个标记,名为 "Add Final Interview"。



9 将已选访谈片段从"上时间线"中拖拽到"下时间线"中,并确保它们分别位于第一个"视频轨道"和"音频轨道"之上,并吸附于最后一个红色"时间线标记"之上。

01:01:0

提示如果您此时发现并未启用吸附功能,也可现在按下字母N键,此功能在操作中(例如在多个"时间线"之间拖拽片段时)仍可启用。在您释放鼠标按键之前,字母N键仍能启用/禁用吸附功能。

软件会立即将片段从"电台剪辑时间线"复制到主WTTP Rough Cut"时间线"。系统会在新"时间线"中为这些片段生成单独的实例(instance),对这些片段进行修剪和调整并不会影响或更改原始剪辑中的同名片段。

在添加切出镜头之前,您需要继续对访谈进行精细调整。

10 如有必要,请将"时间线WTTP Rough Cut"的"时间线播放头"移动到最后一个红色"时间线标记"处。

提示按下Shift+向下箭头组合键,跳至下一个标记点,按Shift+向上箭头组合键,跳至前一个标记点。

11 按斜杠键(/)检视此编辑点。

首先,我们发现音频电平不一致,其次,这个编辑点感觉有些突兀。

12 请选择菜单"时间线" > "选择片段" > "向前选择片段" > "在此轨道上向前选择片段",或按下字母Y键,从"播放头"位置开始向前选择所有片段。



备注此命令会在"时间线目标控制"按键对应的目标"轨道"上向前选择片段。按下Command-Y (macOS)或Ctrl-Y (Windows)组合键,在已选"轨道"上从"播放头"开始向后选择所有片段,按下Option-Y (macOS)或Alt-Y (Windows)组合键,在所有"轨道"上从"播放头"开始向前选择所有片段,按下Option-Command-Y (macOS)或Alt-Ctrl-Y (Windows),在所有"轨道"上向后选择所有片段。

13 右键点击任一已选访谈片段,选择"正常化音频电平"。



14 在"正常化音频电平"对话框中,选择"采样峰值节目电平",将"目标电平"更改为-12dBFS,"设置电平"为"独立",而后点击"正常化"。

Normalize Audio Level	
Normalization Mode Target Level Set Level	Sample Peak Program
	Cancel Normalize
A001 2 A001 A00	

系统会对已选片段音频进行正常化处理,现在这些片段的音频电平与"时间线"上其他音频片段电平值更加统一了。

接下来,我们将对这些新访谈片段的节奏进行调整。

15 选中这些片段后,输入+100并按下Enter键。

"时间线检视器"的"时间码框"中会自动出现相对时间码调整数值。



16 按下Enter键。

01:00:36:00	01:00:42:00				
A002_111 A002_11161 A002_1116124					
AND REPRESENTATION OF	ALCONE AND INCOME	i at linkatis ut	17017A 70170		
10					
A00 🖉 A001_11161158_C 🍾 A001	A001 🔨 A00 A00 ^	A0 A001 🔨 A0	0 A ~ 0 AD ~		
L. A0					
				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
					~

已选片段会向前移动一秒,留下一个一秒长的片段间隔。

17 正向播放"时间线",并在Rachel小姐刚好说出"Vegan food..."这两个词时暂停(也就 是新添加片段中的第六个)。

18 确保"播放头"正位于Rachel小姐说"Because vegan food…"的那个片段之上,按下字 母Y键,仅选择从这点开始向前的所有片段。



19 再次输入+100,再按下Enter键,将这些片段再向前移动1秒。

01.00.36.00	01:00:42:00	01:00:48.00	. The and a second second	01.00.54.00	01:01:00:00	01:01:06:00	01:01:12
A002,11161	TERME TON EASTE		Ne saus				
2* A001_11161158_C007 A00 2* A001_11161158_C ++++	2 A001 A00 2 A00 A001 ^ A00 A00 ^		A0 2 ² A001 ++++++				
A0					••••••••••••••••••••••••••••••••••••••		

您现在已经在访谈中间插入了这些一秒长的片段间隔,使这段访谈的节奏更加自然,Rachel小姐的同期声也更加自然,观众也更容易理解了。

添加切出镜头并填充环境效果声

您已经在项目的"主时间线"上编辑好了访谈镜头,现在您需要使用导演提供的B-Roll镜头来 掩盖这些生硬的跳变切换点。

1 在最上方的"时间线FINISHED_WTTP_New_Interview_RADIO_EDIT"中,选中片段间 隔后的头两个片段。

01:00:20:00	01:00:24:00	01:00:28:00	01:00:32:00
A004_11171101_C009.mov	A002_11161\$0_C020.mov	A001_11161404_C027.mov	A001_11161404_C027_5000

2 将它们拖拽至"时间线WTTP Rough Cut"上的"视频轨道2"中,将其中第二个片段的尾 部在您所创建第二个片段间隔之后,吸附到第一个访谈片段的尾部。

:36:00	01:00:42:00	01:00:48:00	01:00:54	4:00	01:01:00
A002_1116124	□ A004_11171101_c0	009.mov A002_111613 :0_C0.			
51158_C007	2 A001 A00 2 A00		2 A001 A0	2 A001 2 A001 1	
****	······		****	** >- + +	•
51158_C 🍾 🛛 A001	A001 🔷 A00 A00 🔨	A0	A001 🏠 A0	@ A 🍾 @ AO ^	V
A0					

3 在上方的"电台剪辑时间线"中,选中第三个切出镜头片段,将其拖拽至"WTTP Rough Cut时间线",吸附到倒数第三个访谈片段的开头。

36:00	01:00:42:00	01:00:48:00	diamananan	01:00:54:00	01:01:00:00
	NOL NOTZARE	CADING AD	MCTAD)		
A002_1116124	A004_1117110	A002_111613	:0_C0	A001_11161404_C027.mov _4001_11161404	
1158_C007 A00	2 A001 A00 2 A00.		A0	A0 (2 A001) (2 A001_1	
*	·····		****		-
A001	A001 A00 A00		AU AUU1 V	AU 🧭 A 🗸 🧭 AU	
			•••••		

4 修剪此片段尾部,使其吸附到最后一个访谈片段的开头。

:36:00	01:00:42:00	01:00:48:00		01:00:54:00	01:01:00:00
A002_1116124	A004_1117110	A002_111613	20_CO	+00:08 03:14 A001_11161404]	
1158_C007 A00	2 A001 A00 2 A00		A0 2 A001	A0 <a>2 A001	 ✓ A001_1
· 4 · - 6· · · · · · · · · ·			****		*
A0	AUU1 V AUU AUU V		AU AUUT 6	AU & A V	<i>Ç</i> AU V

现在您已经从导入的"时间线"中添加的新素材,可以关闭这些堆放"时间线"了。

5 请确认WTTP Rough Cut为当前活动的"时间线",再打开"时间线显示选项"菜单,再次点击"堆放时间线"按钮,返回单"时间线"视图,而后调整"剪辑页面"视图,正确规划页面空间。

	() Media to	at 🔆 this it	wy IE Allea	n 125 Sound Like	avy .			R17 EDITING LESSON 03 IN	TERMEW Linked				Hi ther di matas 12 inputer (-)
■0.9 < 6 ±	Timelines					R01			00:00:00				01-6058009 👩 🖂 ···
- Musice Notes Technologi P Rome		Coord Office And Coord Office Mark States	C. And State State State	WITTP Regist Cal									
Seattine												SOUND L	
Reptorth										1000			C. Samer Million
People Serve													
- 110									in a least the				4 E
-													
9 HM													
000			10.00	16 16	10.24	Construction of	1 HA IS 1 SH	13 31 340	BRAN IN	HARING LAND	(Sector)		
					a and the second se	600 (114)161 (201em		01. N AR 2 ARO	INTING N AND		1	+ 10 10 + 1 10	
A2 AINOS 0 00 1													
A3 WAX 6 (0) 1 109		we											
	-							4 7					
a server							GH	Auton Auton	Color Fairt	ight Deliver			n v

提示您可以在相应"时间线窗口"的右上角点击"关闭堆放时间线"按钮,关闭特定的"堆放时间线"。

通过在"访谈时间线"上方的"时间线轨道"中添加B-roll素材,您已经成功掩盖了跳切镜 头。现在,您只需用一些环境音或配音片段来填充访谈音频中的片段间隔。幸运的是,由 于在"音频2轨道"上您已经为此编辑了一些环境音片段,您只需把它们复制到这些新的片 段间隔上即可。

- 6 请选中 "ATMOS音频轨道"上的第二个片段,按下Command-C组合键 (macOS) 或Ctrl-C 组合键 (Windows) 复制它们。
- 7 将"播放头"放到片段间隔的起始位置,最后一个红色"时间线标记"处。
- 8 再次按下Command-V (macOS) 或Ctrl-V (Windows) 组合键, 粘贴已复制的片段。



9 选择菜单"播放" > "下一个" > "片段间隔",或按下Option-Command-'(单引号, macOS) 组合键或Alt-Ctrl-'(单引号, Windows)组合键。

备注使用"下一个片段间隔"或"上一个片段间隔"命令,将"播放头"放到任何 启用了"自动选择功能"的"轨道"中合适的片段间隔之上。



- **10** 再次按下Command-V组合键 (macOS) 或Ctrl-V组合键 (Windows),粘贴此片段的另一个复本。
- 11 移动并修剪已粘贴的音频片段,使它们遮盖访谈音频中的片段间隔。



分解"时间线"

您还可以用另一种方法将"时间线"编辑到另一条"时间线",即直接将新"时间线"从"媒体 池"中拖拽到"时间线窗口"中。当以这种方式编辑时,系统默认您创建了一个在"时间线"中 显示为单一源片段的复合片段。

备注 在第七课中,我们将详细学习为特定任务创建复合片段的知识。

导演还准备了一组标题,想让您用到Miss Rachel's Pantry宣传短片的末尾。

1 请在"时间线媒体夹"中,将"时间线Closing Titles"拖拽到"源片段检视器"中。



"源片段检视器" 现在显示当前加载的"时间线"的内容。



2 选择菜单"时间线" > "交换时间线和源片段检视器"。

Switch to Camera Originals		
Match Frame		F
Swap Timeline and Source Viewer	k	Ж↑
Spapping		N

"源片段检视器"和"时间线检视器"会交换位置,"时间线检视器"中显示"源片段检视器"中的内容,包括四个单独的标题,每个标题都应用了动态缩放动画和一段短暂的淡入和淡出。



- 3 选择菜单"时间线" > "交换时间线和源片段检视器",或按下Command-向上箭头组合键(macOS)或Ctrl-向上箭头组合键(Windows),再次交换两个"检视器"。 您要将这些标题片段编辑到"时间线WTTP Rough Cut"的末尾。
- 4 按下Shift-F12组合键,执行一次"附加到尾部"编辑。

		Clocker Titles
	di disa þ(+++ → +++ þ=++++ → +++++++++++++++++++++	
A00 🔨 A0 A0 🔨	A0 A00 ~ A001 ~ A001 ~	
.001	A001	
	• · · · • • • • · • · • • • • • • • • •	

"标题片段"会出现在当前"时间线"尾部,但默认显示为一个单独的"复合片段"。

"复合片段"是一种特殊的片段,用来将多个片段编组为一个片段。软件将"复合片段"当做一个源片段进行处理,使用"复合片段"便于同时对"时间线"中的多个片段进行操控、添加特效、调色和制作动画。在后面的课程中,我们还将详细介绍如何创建复合片段。在本例中,您需要能够单独操作这个复合片段中的各个标题片段,因此,您可以将它们统一修剪为正确的时长。

5 在"时间线"中,请选中复合片段Closing Titles,并选择菜单"片段" > "原位分解复合片段"。

<mark>备注</mark> "复合片段" 采用了便于识别的特殊图标,有点像层叠的视频片段。



现在您已经分解了此复合片段,"时间线"上显示了原始的标题片段。复合片段将多个片段 作为一个片段进行处理,提供了一些便利,在"时间线"中显示独立的标题片段,您就可以 更方便地将它们的尾部修剪到音乐的出点。

提示在将"时间线"编辑到另一条"时间线"中时,您可以选择菜单命令"编辑"> "在编辑点分解复合片段",让DaVinci Resolve自动分解复合片段。

- 6 请选中"时间线"末尾的四个标题片段。
- 7 点击"工具栏"上的"修剪编辑模式"按钮,或按下字母T键。
- 8 右键点击任一已选片段上,选择"更改片段时长"命令,或使用Command-D组合键(macOS) 或Ctrl-D组合键(Windows)。
- 9 在"更改片段时长"面板中,输入300再点击"更改"。

1:00:48:00 01:00:54:00	Change Clip Duration		01:01:18:00
	Format Time Frames Duration 300 Preset 1s 5s 15s End		
02_11161320 A001_11161404	Cancel Change		
A 2 A00 2 A001	C A001 Text _ Miss Rachel's Pa Text _ All Vi	sgan Text - Philadelphia, PA Text - v	www.missrachel
R# \$} \$} \$ \$	A001 ~		3
A001			
···· \$ ···· \$ \$ ··· \$ ··· \$ ··· \$	······································		

将每个片段的时长都更改为三秒,而且由于启用了"修剪编辑模式",此更改会自动应用波纹,使总时长发生相应更改。

01:01:20:06	anaan 👘 - Inaan 10
vz stel	
0.00	A MARKET MALE AND A MARKET AND A
TT Interime	
	NAME & DATE AND A
	A ANTING THE AND AND A ANTINE AND ANTINE AND
0 R 5 R	
1046	
AB MUSIC	

许多复杂的编辑任务一般都会分解为多条不同的"时间线"来进行,其中每条"时间线"都可 能拥有多个不同的版本,最后,您还需要把这些"时间线"重新组合,以输出最终交付的成片 文件。在管理这些复杂的"时间线"时您会发现,相较于在一条大型的复杂"时间线"中操作, 每次处理一条分解出来的"时间线",工作效率会更高。

接下来,我们将学习对这种结构的"时间线"进行优化的技巧;您可以在一个统一的剪辑环境中,展现常常是在不同时间和场景下拍摄的大量素材片段。

创建可变"变速处理"

DaVinci Resolve为您提供了许多高级设置来控制片段的播放速度。其中一组工具称为"变速控制",您可以在同一个片段上应用多种变速处理,并无需将片段分割为多个小片段。这种变速处理常被称为"变速剪辑"。为深入了解这些技巧,我们先来对上节课中添加的"WTTP Rough Cut时间线"进行精修。

- 1 按下字母A键,确保位于"选择模式"之下。
- 2 在"时间线"中,选中"B-roll轨道"中黄色片段,按下/(正斜杠)键,播放所选部分。

在此片段中,如果当镜头推进盘子时进行慢放,这盘食物会显得更加诱人,将观众的目光 牢牢吸引到食物上。

- 3 点击"细节缩放"按钮,对"时间线"上此片段进行放大。
- 4 按下Command-R组合键 (macOS) 或Ctrl-R组合键 (Windows)。



"时间线"上此片段缩略图视图上方会出现一个变速条,下方显示变速的百分比。

5 将"播放头"放置到此片段大约中间的位置。



您将从此处开始对片段进行慢速处理。您需要在"播放头"位置添加一个"速度点"。
6 在片段底部,点击速度百分比数值显示右侧的展开箭头,从下拉菜单中选择"添加速度点"。



此"速度点"把片段分为两段,您可以单独设置每段的播放速度。您可以在"添加速度点" 那个下拉菜单中设置播放速度。



我们要对前半段稍微加速,对后半段稍微减速。

7 在前半段的下拉菜单中选择"更改速度" > 110%。

60	× Speed Change	A002_1116 2	48_C009.mov	100% ¥		
		Add Speed Point Clear Speed Point				
		Change Speed Reset to 100%	> 10%		@ A001_111611	58_C007 🗣 🗸
🐎		Freeze Frame Reverse Segment	50% 75%			De tênne e
		Rewind Speed Ramp	> 100%	ć	2 A001_11161158_C0	7_S001.mov 🍾
		Reset Clip	110% 150%	\$		
		Pitch Correction	200% 400%	mc	ov 🔷	A001_11161155
			800%			

8 将鼠标指针移到"变速处理栏"的右边缘处,当鼠标指针变为双箭头后,可以将片段边缘拖 拽到人物开始笑的那一点。这样可以进一步降低播放速度,更好地掩饰跳切点。



9 播放应用了变速处理的部分,以查看效果。

您可以通过简单的操作,在片段的不同时点上调整播放速度,这一功能特别好用。并且,您在 剪辑工作中有可能要经常用到此项功能。有了它,您可能会想经常通过变速处理来改善画面 效果。

修改速度和变速处理的质量

您可以通过拖拽"速度点",修改它们的位置,同时更改每段的播放速度。每个"速度点"有两 个控制柄。拖拽上控制柄,可以加快或减慢"速度点"左侧那一段片段的播放速度,拖拽下控 制柄,更改"速度点"出现的那一帧的位置。





更改"变速处理"发生的帧位置,但不更改播放速度。

在此例中的片段上,如果您想让变速处理发生在盘子的特写几乎充满画面那一帧,请拖拽下控 制柄。

1 将下控制柄向右拖拽,直至盘子的特写在画面中变得更饱满。



请注意,"速度点"两侧的两段内容并未发生速度更改。只是"速度点"本身的位置发生了更改。如果您想对片段的前半部分进行加速,请拖拽上控制柄。

2 向左拖拽上控制柄,直至片段下方的速度显示为150%左右。



由于您更改了片段前半部分的播放速度和"速度点"位置,片段的总时长也相应发生了变化。您需要更改此片段后半部分的播放速度,使其长度延伸到"视频轨道1"上的下一个片段处。最后一个段落上没有设置"速度点",但您仍可以通过拖拽此片段顶部的速度条来更改此部分的播放速度。

3 如之前的操作,向左拖拽速度条的拐角,直至此片段延伸到可遮盖"视频轨道1"上的片段 处,此时第二段的速度大约为25%。



- 4 播放此片段, 检视刚才的更改。
- 5 选中此片段,再按下Command-R组合键(macOS)或Ctrl-R组合键(Windows),或右键 点击此片段,再次选择"变速控制",关闭"变速控制"功能。

经过上述调整后,比起之前平铺直叙的食物镜头,这个段落更富有引人入胜的现代感了。 但麻烦的是,这段慢速内容现在看上去有些抖动,这是由于DaVinci Resolve在进行变速处 理时不得不重复源片段中的一些帧。

6 在"时间线"中选中此片段,并打开"检查器"面板。在"变速与缩放"面板中,将"变速处理"从"项目设置"更改为"光流"。



提示下面的"运动估计"菜单中提供了一个更先进的选项"速度扭曲变速",可以改善镜头中具有交错纹理的对象应用"光流"算法后的效果,这些对象包括车辆、篱笆墙、行走或奔跑中的腿脚等等。

7 最后,为了对两段应用了变速处理的部分进行平滑转场,请在"时间线"中右键点击片段, 并选择"变速曲线"。

	< • >	144	•		> >	¢	~	'Enable Clip Change Clip Duration Change Clip Speed	D ≇D			Ц v	• < •
		N		।	, >)			Retime Controls					
								Retime Curve	N			~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	
la fa								Bypass Color Management	145				
								Clip Color					
								Generate Optimized Media					
								Render Cache Fusion Output					
								Render Cache Color Output					
							~	Conform Lock Enabled					
								Conform Lock with Media Pool Cl	ip				
								Find In Media Pool					
LON STREET	- Part		and the second	No.	URL Y	al		Clip Attributes			1 Call	in Catton	Clim
	Citto			: 10	221	E		Duplicated Frames		>			
A002_111612	48_C009.mov												
		<u>i</u>						 2 A001_11161158_C007. 	ίų.				2 A001_11

软件会在"时间线"中此片段下打开"重新调整帧变速"面板。

		01:00 40:00	
	A002_11161248_C009.mov		~
*	Retime Frame		<.>>
	12:49:06:12		12:49.06:12
	•		
	12-48-59-16		12-48-50-16
			TELEVISION

"重新调整帧变速"面板在一个直角坐标系中显示了一条对角线图形,纵轴代表此片段源 媒体中的每一帧,横轴代表在"时间线"中要播放的帧。正常情况下,此图形从左下角到右 上角是匀速行进的。然而,在本例中,您会看到对角线上添加了一个关键帧,并以此为顶点 形成了一条折线。

有时,我们需要更改此坐标图形,使其更便于查看。

8 请在"曲线编辑器" 左上角点击"曲线" 下拉菜单。



9 勾选"重新调整变速",取消勾选"重新调整帧变速"。



"重新调整变速"面板中的曲线变为一条水平的直线。请在需要加速的段落向上拖拽此水 平线,在需要减速的段落向下拖拽此水平线。光标位置会出现提示信息,显示此段落当前 速度相对于原始速度的百分比。变速处理的时间长度由连接不同速度水平的垂直线代表。 在此情况下,由于此连接线完全垂直,说明此变速处理是瞬时突变介入的。要对此变速处 理进行插值,您需要在关键帧上添加控制柄。

10 在"重新调整变速曲线"上点击以选中关键帧。



11 点击"贝塞尔曲线"按钮。



12 向外拖拽控制柄,调整应用到"变速处理"上的平滑度水平。



13 最后,右键点击片段,选择"变速曲线",隐藏变速曲线。

现在,"时间线"上的这个食物的镜头更生动诱人了。您也可以对运动镜头进行调整,使其更具冲击力,或者掩盖访谈剪辑中的跳切镜头。

使用"平滑剪接"

另一种掩盖跳切点的方法使用"平滑剪接"视频转场。

 在"时间线"上,将"播放头"放到第一个红色的"时间线标记点"上。按/(正斜杠)检视 此编辑点。

这个跳切点很明显转移了观众的注意力。

2 请打开"特效库"面板,选中"视频转场"分组,在"叠化"分类中找到"平滑剪接"。



3 双击"平滑剪接转场"选项,将它添加到此编辑点。



4 到"时间线"中选中此"平滑剪接转场点",在"转场检查器"面板中,将此转场的时长设 为四帧。



5 按下/(正斜杠)键,播放已选转场的邻近区域。

您会看到,DaVinci Resolve已经成功地将跳切点左右两侧的片段混合为看上去是同一个连续的镜头了。



但请记住,使用转场时要特别小心,要确保剪辑后影片不改变或曲解采访对象的本意,哪怕是 很轻微的改变也不允许。

使用高级转场工具

DaVinci Resolve中的转场使用方式十分直观。但DaVinci Resolve同样允许您对转场进行高度 自定义,可自定义的功能之多甚至超出您的想象。使用DaVinci Resolve内建的用于转场的曲 线编辑器,您可以自定义任何转场动画的加速度。让我们在这个电台剪辑上试试手吧。

1 请选中"时间线"上的第二个标记。

此处的中心内容是一盘奶酪通心粉的镜头。

2 播放此片段尾部那个交叉叠化转场。

转场效果看上去不错,但切入片段的前面几帧画面的镜头运动有些不稳定。如果您在转场的开头应用"缓入",该转场就会以更慢的速度缓入到切入镜头中,这样一来,就会减弱切入片段开头处由摄影机移动带来的画面冲击力。使用"转场曲线编辑器"创建一个自定义缓出,就可以解决这个问题。

3 点击"细节缩放"按钮,并选中此转场。点击菱形图标,打开"关键帧轨道"。



提示如果无法在转场上看到菱形图标,请在"时间线"上进一步放大。

如果您只想前后移动一下关键帧,就可以使用此编辑器。然而,如果要创建自定义加速度曲线,您就必须使用"曲线编辑器"。

4 在片段下方出现的"关键帧编辑器"的右侧,点击"曲线编辑器"按钮,打开"转场曲线编辑器"。



在此"曲线编辑器"中改变曲线的斜率,可以改变转场加速度。默认的线性转场在"曲线编辑器"中显示为从左下角到右上角的一条对角直线。将这条线的斜率调整得更平缓,转场的速度也就越慢。要降低开始处的转场速度,可以沿着这条直线在靠近原点的位置添加一个控制点,而后拉低从这个控制点向左到原点之间线段的斜率。

5 将"播放头"在此转场中移动约1/3的距离,点击"添加关键帧"按钮。



6 向下拖拽新的关键帧,直至"转场曲线提示信息"读数为0.10。



此设置说明,在此关键帧处转场的完成进度仅为10%。

7 按下/(正斜杠)键,播放已选转场的邻近区域,检视转场效果。

如果添加的加速度特效仍无法掩盖此片段开头处摄影机的缓慢晃动,您可以水平移动"控制点"以更改定时。

8 在"关键帧编辑器轨道"上,将"控制点"向右拖拽,直至它几乎位于片段正中间,这样可以延长这个缓慢加速特效。



9 按下/(正斜杠)键,播放已选转场的邻近区域。

尽管您已经对加速进行了延迟处理,控制点之间仍存在一个极富线性的转场。您可以使用"曲线编辑器"顶部的插值按钮,对这些转场进行平滑处理。

10 在仍选中此关键帧时,点击从左至右第二个插值按钮,为控制点创建一个缓入/缓出插值, 并显示一个贝塞尔曲线控制柄,以便您进行进一步微调。



因为在刚添加上去时,贝塞尔曲线控制柄的方向几乎是水平的,所以它们会在转场中生成 一个暂停,并保持一段时间。然而,这并不是您想要的效果,您还需要对控制柄进一步调 整,在片段开始处强化缓慢加速度的效果。

11 您需要调整贝塞尔曲线控制柄,让曲线变得更加平滑。



12 按下/(正斜杠)键,播放已选转场的邻近区域。

13 如果对效果感到满意,您可以在曲线面板右上角点击"转场曲线编辑器"按钮,关闭曲线编辑器。而后,点击"时间线"中转场菱形图标右下角的"关键帧编辑器"按钮,关闭"关键帧编辑器"。

我们常常在特定的情况下要用到如上所述的自定义转场,如果您觉得今后有可能再次用到这些"自定义曲线转场",请将它们保存为预设。

复习题

- 1 什么叫做"电台剪辑"?
 - a) 既在电台播放又在电视上播出的剪辑
 - b) 给审片员审查用的简化版本
 - c) 在真正开始剪辑视频部分之前,只专注于音频部分剪辑的技术
- 2 使用以下哪种方法来显示"堆放时间线"?
 - a) 将一条"时间线"拖放到另一条"时间线"上方,以显示两个"时间线窗口"。
 - b) "时间线显示选项"菜单
 - c) 您无法使用任何选项来显示"堆放时间线"。
- 3 每个片段的"变速处理"选项在哪里?
 - a) 在"重新调整帧变速曲线"中
 - b) 在"检查器"面板中
 - c) 双击片段可查看
- 4 要让短暂的跳切镜头看上去不那么明显,应该使用哪种转场?
 - a) 平滑划像
 - b) 平滑叠化
 - c) 平滑剪接
- 5 如何进入高级转场控制项?
 - a) 右键点击"时间线"中的转场,选择"高级转场"控制项。
 - b) 点击转场的关键帧按钮,再点击"转场曲线编辑器"按钮。
 - c) 在"检查器"面板中点击此转场的"曲线编辑器"按钮。

答案

- 1 c)"电台剪辑"是指当前并不关心画面的剪辑效果,只注重访谈音频部分的剪辑,使音频 部分尽可能流畅和自然。
- 2 b)"时间线显示选项"菜单。
- 3 b) 在"检查器-视频"选项卡中。
- 4 c)"平滑剪接"是一种专门设计的转场类型,它可以使较短的跳切镜头变得更不明显, 它使用"光流"处理,在转场的持续时间内,使一个主体在两个位置之间进行自动变形。
- 5 b) 要显示"转场曲线编辑器",请在转场右下角点击"关键帧"菱形图标,以显示"关键帧 编辑器",而后点击"曲线编辑器"按钮。



剪辑对白场景

我们常常这样来剪辑对白场景:设定一个拍 摄场景,然后像现场直播那样,按时间顺序 切换镜头。这种技巧常被称为"连贯性剪辑 (continuity editing)",它只以两到三个 镜头的来回切换为中心,体现说话人的语 言表达和听者的反应。在本节课中,我们将 学习如何应用"连贯性剪辑(continuity editing)"技巧来制作一个有固定台词的 场景。我们首先从电影拍摄中的一个最常 用的固定技巧——正打和反打镜头谈起, 来看看如何使用DaVinci Resolve 17中的 剪辑、匹配帧构图和修剪工具,快速、高效 地完成这种经典风格的剪辑。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

选择最佳镜次	180
使用"连贯性剪辑"	
(continuity editing)	193
通过偏移来匹配帧	199
完成场景剪接	203
从多个镜次中选择	203
超越 "硬切(Straight Cut)"	213
即时修剪	218
自我测验	221
动态修剪模式	222
复习题	225

选择最佳镜次

观看每个镜次并选出最佳的表演,通常是剪辑过程中最耗时的工序;但这一工序又非常关键,您需要在此过程中熟悉可用的素材内容,识别出需要哪些镜头,而哪些镜头该被舍弃。通常,您要选用不同镜次中的不同部分,拼接出一段最佳的表演。使用"子片段",可以高效地在每个 片段中识别并挑选出最佳部分。

从一个较长片段中生成一个"子片段",软件会将它做为原片段的一个新实例 (instance)。通 过创建"子片段",可以避免重复在较长片段中寻找和筛选小段的有用素材。所以,每次在片段 中找到小段的有用素材后,请为其生成"子片段",以便下次用到时能方便地找出它。

1 右键点击"项目管理器"面板中的空白区域,从弹出菜单中选择"导入项目"。 请导航至目录R17 Editing > Lessons > Lesson 04 Dialogue。选中项目文件R17 EDITING LESSON 04 DIALOGUE.drp,并点击"打开"。

••• 🖵	🖾 Media Pool	int Effects Library	・ 一 :三 Edit Index	🗐 = 🗗 Sound Library
🔲 🗸 < 🕉	Master	-•		d ∧ ≞†
✓ Master	상 Relink Media			
Audio				
Dailies day 01		Audia	Dailian day 01	Dailian day 02
Timelines		Audio	Dames day 01	Dames day 02
Dailies day 02				
		Timelines		

2 打开项目,如有必要,请点击"剪辑页面"按钮,而后重新链接媒体文件。

此项目中包含了整理在多个"媒体夹"中的一系列样片。

3 在"时间线"中点击"全览缩放"按钮,将"播放头"拉回"时间线"开头,播放并检视此场景。



这是一段来自关于机器人发疯的科幻短片中的小场景(片名"Syncs",由Agent Jenkins 提供)。

01:00:00:00	E1 66 20 30	10050	01 80 12 00	et.co.1800	en 60.24 00	au cacimica	0.20.8.20	81 00 42 08	transia.	Q1 00 54 50
VI Video 1 2 (D) 3 (C)(H)		5 13 AIL	Received		aidin	HIMBA	14/4 9 1	haid	83:	Are block La
Al Avie 1 a os 5 M 10p		++++ + 05,0000, ng.000, 10	#00\$0} 00\$			··· ((00144) (())		(»··· 1)- «@+*···	+-+-	
A2 Audio 2 		* * / / + + -		- +	++ \$1 ++=					
A3 Aviie3 A III S III 1 Cip	1.0 P 31,Outro shothom pre-									

最初的"时间线"布置好了由一个镜头交待的基本场景,您需要在其中添加一些博士的镜头,展现角色之间的交流。

4 请在"媒体池"的"媒体夹列表"中,选中"Dailies day 02媒体夹"。



此"媒体夹"中包含了出现Doctor Kaminsky的各种镜次。

5 请全选此"媒体夹"中的三个片段,将它们拖拽至"源片段检视器"。

🛯 🗸 🔿 🔗	Dailies day 02 0	== == Q v =↓ -··	76% - 00:00:00:01	0		00:00:00:00
✓ Master Audio Dailies day 01 Timelines	Q.Dr.Sarah, Gos	01 Dr Sarah, Wel. 04, Wide, Dr Sarah				
Dallies day 02						
					02 Dr Sara	
					H4 4 ■ ► HH C)	

之后,您就可以从"源片段检视器"顶部的"最近片段"下拉菜单中访问这些片段。



您可以方便地在最后加载到"源片段检视器"中的十个片段之间切换,而不需再到"媒体 池"中去搜索它们了。

6 若所需片段未在"检视器"中打开,请在"最近片段"下拉菜单中选中02_Dr_Sarah Close Up_.mov,并加载到"源片段检视器"。播放并检视此片段。

此片段以打板开始,20秒后才进入正题。为了避免每次返回此片段时都要通过搓擦预览来 跳过打板后这一段没用的内容,您可以为其中有用部分的内容新建一个子片段。

7 在"源片段检视器"的"选项菜单"中,勾选"显示全片段的音频波形",以便查看对白的 开始点和结束点。



提示 在这种短镜次上使用"显示全片段的音频波形"非常方便。对于较长的镜次,您可以使用"显示放大的音频波形"选项,方便地查看每句台词的开始点和 结束点。

- 8 在片段上进行搓擦预览,直至找到Doctor Kaminsky刚出现在画左的那一帧(时间码约为 01:00:38:00)。
- 9 播放此镜次,直至她的脸转向镜头,此时停止播放。

导演不想让后景中的光头男出现在这个镜头中,但您仍可以使用此镜次的剩余部分。

10 在"源片段检视器"中,找到这名男演员走开的部分,也就是Doctor Kaminsky将脸从他转 走之前(时间码约为01:00:45:00)。



我们在此片段中播放到了很长的部分才摆脱了光头男的大多数画面,可以将此处作为"子 片段"的开头。

11 按下字母I键,打一个入点。



12 继续播放片段,直到听到导演喊"停"时,稍稍倒回几帧,打一个出点(时间码约为 01:01:10:00)。



13 选择菜单"标记" > "创建子片段",或按下Option-B快捷键(macOS)或Alt-B快捷键(Windows),基于这些入点和出点创建一个"子片段"。

Mark Clip		Х
Mark Selection		ΔA
Create SubClip	•	∖⊂В
Keyframe Timeline Mode		>

系统自动在"媒体池"的当前已选"媒体夹"中新建一个片段,其片段名是在原来的片段名 后附加"子片段"字样。

🛛 🗸 < > "?;	Dailies day 02		•••	:=	Q	~	≡t	•••			
✓ Master	Clip Name	Clip Name					∧ Reel Name				
Audio	[] 02_	02_Dr_Sarah_Close Upmov									
Padio	02_	02_Dr_Sarah_Close Upmov Subclip									
Dailies day 01	03_	📰 03_Dr Sarah_ Wide _Take 1mov									
Timelines	□ 04_	04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2mov									
Dailies day 02											

我们建议您将这些"子片段"都放到一个单独的"媒体夹"中,就不至于与原来的源片段混淆。

备注 "子片段"有点像是原片段的复本,只不过它只包含当时打的入点和出点之间的那一段内容。然而,值得一提的是,"子片段"仍旧引用硬盘上的原始片段文件,因此创建"子片段"并不会复制任何源媒体片段。这意味着,您可以根据需要,从同一个"主片段"中创建任意数量的"子片段",并不会多占用您的硬盘空间。

14 请选中"主媒体夹",再选择菜单"文件" > "新建媒体夹",或按Shift-Command-N快 捷键(macOS)或Shift-Ctrl-N快捷键(Windows),新建一个"媒体夹"。将此"媒体夹" 命名为"子片段媒体夹"。

•	< >	*??;;	Bin 5	S	***	≔	Q	~	≡↓	
 Mast 	ter			Clip Name				Ree	Name	
Au	ıdio									
Da	ailies day	D1								
Tir	melines									
Da	ailies day	02								
Su	bclips	ĸ								
		Ş								

15 将子片段 "02_DrSarah_Close_Up_.mov Subclip" 从 "媒体夹Dailies day 02" 中移动到 这个新的 "子片段媒体夹" 中。

day 02	■ *** ≡	ď v		•••				
Clip Name ^ Reel Name								
02_Dr_Sarah_Close Upmov								
02_Dr_Sarah_Close Upmov Subclip								
03_Dr Sarah_Wide _Take 1mov								
04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2mov								
Sarah_Close Upmov Subclip								
	day 02 Clip Name 02_Dr_Sarah_Close Upmo 02_Dr_Sarah_Close Upmo 03_Dr Sarah_Wide _Take 1 04_Wide_Dr Sarah_Take 2 Sarah_Close Upmov Subclip	day 02 ■ III III III Clip Name 02_Dr_Sarah_Close Upmov 02_Dr_Sarah_Close Upmov Subclip 03_Dr Sarah_Wide _Take 1mov 04_Wide_Dr Sarah_Take 2mov Sarah_Close Upmov Subclip	day 02 Image: Image	day 02 Image: Imag				

16 选中此"子片段媒体夹",查看其中内容。

I ~			Subclips		•= :::	≡	ď			•••		
✓ Mast	ter			Clip Name				Ree	Name			
Au	dio			02_Dr_Sarah_Close Upmov Subclip								
Dailies day 01												
Tir	Timelines											
Da	ilies day	02										
Su	bclips		N									
			12									

17 在"源片段检视器"的"最近片段"下拉菜单中,选中"03_DrSarah_Wide_Take1_.mov", 在"源片段检视器"中打开。





18 从头播放此片段,并在光头男演员开始走开时(时间码约为01:02:55:00)打一个入点。

19 在镜头结尾处,导演喊"Cut"(时间码约为01:03:50:00)之前,打一个出点。



提示您可以从音频波形叠加层中,方便地识别片段中的这些部分。

20 按下Option-B (macOS) 或Alt-B (Windows),在当前选中的"子片段媒体夹"中再新建 一个"子片段"。

			Subclips		••••	≔	Q				
✓ Master				Clip Name				Ree	Name		
Audio				02_Dr_Sarah_Close Upmov Subclip							
				03_Dr Sarah_ Wide _Take 1mov Subclip							
Da	Dailies day 01										
Timelines											
Dailies day 02											
Subclips											

- 21 在"源片段检视器"的"最近片段"下拉菜单中,选中"04_Wide_DrSarah_Take2_.mov"。
- 22 并且,由于这是这个全景镜头的第二个镜次,所以请在光头男演员开始走开时打一个入点。

选择最佳镜次 189

这样就将新的子片段添加到了此"媒体夹"。



24 这次,将如上已标记的片段从"源片段检视器"中拖回"媒体池"的"子片段媒体夹"中。



23 再次找到片段末尾导演喊 "Cut"的位置,打一个出点。

子片段和时长标记

尽管子片段完全独立于其源片段而存在,但使用子片段确实与放置一个时长标记来识别某 个片段的一部分有所区别,对于后者,您应该已经非常熟悉了。与由时长标记来定义出各种 范围不同,您可以将子片段整理到单独的"媒体夹"中,或加载到"源片段检视器"中,为 子片段添加元数据,使用DaVinci Resolve中的任何编辑功能,将子片段编辑到"时间线"。 实际上,您就可以完全把子片段当成源片段来处理。

使用菜单命令"标记" > "将入点和出点转换为时长标记",可以将现有的入点和出点转换为时长标记,也可以使用"标记" > "将时长标记设置为入点和出点",将现有时长标记转换为入点和出点。

修改子片段

子片段的使用存在一项限制,虽然子片段引用的是源片段文件,但您能在子片段中使用的部分, 仅为您在创建它时入点和出点之间的部分。因此,我们建议把最初的"入点"和"出点"打得适 当宽松一些,框定的范围比需要的"子片段"内容范围稍宽,这样,稍后您在"时间线"中修剪 这些片段时,就可以有更多的调整余地。

然而,即使您发现"子片段"无法提供当下所需要的更多帧时,仍能扩展此"子片段"的边界。

1 双击子片段 "04_Wide_DrSarah_Take 2_.mov Subclip",将它加载到"源片段检视器",可以看到您在之前的步骤中创建的"子片段"的全部范围。



2 在"媒体池"中右键点击"04_Wide_DrSarah_Take2_.mov Subclip",并选择"编辑子 片段"命令。

🔲 🗸 < > 🖗	Subclips			:≡	Q ~			Fit 🗸	00:00:52:22
∽ Master		Clip Name			∧ Ree	l Name			-
Audio		02_Dr_Sarah_Close Upmo	v Sub	clip					
Dailies day 01		03_Dr Sarah_ Wide _Take 1	mov	Subclip					
Timestay		04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2	.mov	Subclin					
Timelines				Create N	vew Timei Jew Multir	ine Usi cam Cli	ng Sele n Using	Selected	 Clips
Dailies day 02				Incart C	alacted Cli		imalina		anpon
Subclips				Insert Se Insert Se	elected Cli elected Cli elected Cli	ps to T ps to T ps to T	imeline imeline	Using Tim with Hand	lecode dies
				Append	Selected	Clips to	Timeli	ne	
				Duplicat Create E Remove	te Clip Bin With Se Selected	elected Clips	Clips		জ
				Convert Stereo 3 Stereo 3	to Stereo ID Sync ID Mode				>
				Clip Attr	ibutes				
				Clip Colo Flags	or				> >
				Change Change	Input Sizii Alpha Mo	ng Pres de	et		>
									>
				Update	Timecode	from A	udio T	rack	
				Generat	e Optimiz	ed Med	lia		
				Generat Link Pro	e Proxy M xy Media.	ledia 			-
				Set Post Clear Po	er Frame ster Fram				жр ~Ср
				Analyze	Clip for P	eople			
				Replace Unlink S Relink S Change Reveal in	Selected (elected Cl elected Cl Source Fo n Media Si	Clip ips ips Ider torage			
				Reveal i	n Finder				

在弹出的对话框中,可以调整这个"子片段"的起始和结束时间码值,或完全移除它的时间限制。

Edit 04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2mov									
Current Subclip Starts		Ends							
New Subclip Starts	01:05:21:18	Ends	01:06:14:16						
	Use full clip	extents							
	Cancel								

3 将这个"子片段"的起始时间往前推10秒,再点击"更新"。



"源片段检视器"会自动更新与此更改对应的入点和出点的位置,从而再次将那位光头男士包含在这个"子片段"中。



现在,您已经生成了"子片段",可以将它们编辑到当前"时间线"中来构建场景了。

使用"连贯性剪辑" (continuity editing)

您将使用"时间线"中的一个镜次作为参考,剪辑来自其他镜次中的对白和动作,利用 DaVinci Resolve中的独特剪辑功能,添加一些特写镜头和反应镜头,给予这段剪辑时间和空 间的连贯性。

1 确保在"时间线检视器"中打开了"时间线01 Edit Start"。如有必要,请在"时间线检视器"顶部的下拉菜单中选中它。



提示 您可以在菜单 "DaVinci Resolve" > "偏好设置" > "用户偏好设置" > "UI设置"和 "时间线排序"下拉菜单中调整此项目中各 "时间线"的显示顺序。

请将此"时间线"在本场景中作为主机位镜头使用。

2 从头到尾播放此"时间线", 熟悉其中的每句台词和场景的出现顺序。

-		
s S	P 05,Wide_Agents_Take 1_mov	06_
	◆ ◆ · │ · ◆ ◆ · · · · · · · · · · · · ·	
	🖉 05,9164, Agents, Take 1,mov	

这段主机位镜头的侧重点在FBI探员身上,您可以在其中插入一些博士的反角度镜头——很 多剪辑师称此技法为"removing the air"。更准确来说,这一技法主要用来在多个不同镜 头间切换时,消除对话中不自然的语调和停顿。如前一课中所述的初始步骤,您此时需要 关注于如何使用这些不同的镜次来构建对话的节奏,让观众感觉到,这些人物进行的是一 段无缝对接的真实对话。



3 请在"时间线"中导航至前两个片段之间的剪切点,打一个入点。

4 播放此片段,并恰好在Jenkins探员说"I'm Agent Jenkins..."这句台词时,打一个出点。



5 在 "子片段媒体夹" 中, 双击子片段 "02_DrSarah_Close Up_.mov Subclip", 在"源片 段检视器"中打开它。

我们首先要打一个出点,这并不是因为您要进行回溯 (backtime) 编辑,只是因为这样更 便于在对白中找到同一句台词。



6 在子片段 "02_DrSarah_Close Up_.mov Subclip"中,当Kaminsky博士说完 "Ah yes?" 时,打一个出点。

您需要使用此片段中的一小段素材,来展现聚会的场景,并引出女主角。



- 7 在"源片段检视器"中输入-300,再按下Enter,将"播放头"往回移动3秒。 由于这段对白只是在博士转头之前的一些不重要的闲聊,可以很好地作为此镜头的开始。
- 8 按下字母I键,打一个入点。



稍等片刻。现在,您一共已经打了四个点("时间线"上的一对入点和出点,和"源片段检视器"中另一对入点和出点)。并且,打好这四个点之后,我们会发现由此选中的两段素材的时 长不同:您可以同时在"源片段检视器"和"时间线检视器"的左上角处查看这两段素材的 当前标记时长,前者是03:01,后者约为4:15(这取决于您的"时间线出点"的实际位置)。



您已经知道, DaVinci Resolve中的许多编辑功能都遵循标准的"三点剪辑法",因此,在进行标准的"覆盖编辑"或"插入编辑"时,这四个点中只有三个点是有效的。但您此时可以通过预览,查看DaVinci Resolve将会使用哪些标记。

9 选择菜单"显示" > "显示预览标记"。

✓ Show Synced Audio File N	ames
Show Fixed Playhead	
Show Playhead Shadow	
Show Preview Marks	•
✓ Show Smart Bins	
✓ Show Power Bins	
Show Audio Track Layers	

"预览标记"会在"时间线标尺"上显示一个虚拟的指示器,为您指示"源片段"的出点将要放置的位置。



10 按下F10键,或点击"时间线"面板上方工具栏中的"覆盖片段"按钮。



执行"覆盖编辑"时,系统会基于较短的源片段来限定编辑点的位置。这样会重复前一个 镜头中的一句台词,并在探员Jenkins继续说下一句台词之前留下一段停顿。如果您需要 继续编辑,就必须修剪此停顿,以保持场景的连贯性。

11 选择菜单"编辑" > "撤销"或按下Command-Z快捷键 (macOS) 或Ctrl-Z快捷键 (Windows)。

幸运的是, DaVinci Resolve还为您提供另一种独特的编辑方式,称为"波纹覆盖",使用 它,可以对源片段进行覆盖,并同时对"时间线"进行合适的修剪。"波纹覆盖"会使用一 个时长不同的片段来替换"时间线"中的一段选中区域,并且覆盖后不会留下空隙,或是 对邻近片段产生覆盖。在此情况下,"波纹覆盖"功能将使用您标记的所有入点和出点,这 也意味着这里使用了一次"四点剪辑法"。



12 选择菜单"编辑" > "波纹覆盖"或按下Shift-F10快捷键,执行"波纹覆盖"编辑。

01:00:09:20	01:00:00:00	01:00:06:00	01:00:12:00	01:00:18:00
V1 Video 1				
4 Clips	PECH SULINIT 2007		ADSI LAMED	
	O1_Outro shot from previous s	sc 🖉 02_Dr_Sa	O5_Wide_Agents_Take 1mov	
A1 Audio 1 1.0				
2 Clips		• •=• • •==	─── ── · ··· (
			Ø 05_Wide_Agents_Take 1mov	
A2 Audio 2 1.0				
☐ छ s M 2 Clips		• •=• • •	····· • • • • • • • • • • • • • • • • •	
		2 02_Dr_Sa	O5_Wide_Agents_Take 1mov	

在"时间线"中播放此编辑点,以验证是否已经成功使用了介绍博士出场的那个镜头覆盖了此 片段中不需要的部分。这次,"波纹覆盖"编辑会自动移除"预览标记点"和"时间线出点"之 间的那些帧。

通过偏移来匹配帧

现在,我们继续来看使用"连贯性剪辑法"(continuity editing)的另一个例子,尝试在连续的 对白中插入博士的另一个反应镜头。这次,我们将使用DaVinci Resolve的"匹配帧"功能来保 持源片段和"时间线"同步,以便更容易地插入反打镜头。

- 1 在 "时间线"上,将 "播放头" 放到子片段 "02_DrSarah_Close Up_subclip.mov" 的末尾。
- 2 播放"时间线",直至听到画外的博士说,"I'll catch up with you later."。

您需要一个博士的反应镜头,以表现当她看到FBI突然出现在她的私人聚会上时的惊讶表情,但您还需要及时结束这个反应镜头,切回FBI探员,展现探员不耐烦的反应镜头。

3 将"时间线播放头"放置到FBI探员说完"We need you to come with us right away"之后,博士说"Umm"之前的位置,距离上一个剪切点约三到四秒。



4 按下字母I键,在"时间线"上打一个入点。

此时,您需要关注准备切入的那个源片段。由于"源片段检视器"中博士的特写镜头和"时间线"中FBI探员的镜头都位于同一段对白中,您需要在源片段的对白中选一个点,大概与"时间线播放头"的位置相匹配。此时,您就可以用到DaVinci Resolve中的"匹配帧"功能。

5 不要移动 "时间线" 中的 "时间线播放头", 在前一个子片段中的任何位置使用Option-双击 (macOS) 或Alt-双击 (Windows), 即子片段02_DrSarah_Close Up_.mov Subclip。



系统会将子片段02_DrSarah_Close Up_.mov Subclip加载到"源片段检视器",加载方式为"匹配帧",并使用之前将此片段编辑到"时间线"上时的入点和出点。然而,系统会参照您刚才对"时间线播放头"施加的偏移,也将"源片段检视器"中的"播放头"相对于出点进行相同长度(三到四秒)的偏移。此时,博士正开始对FBI探员和她的助手刚刚结束的话语所有反应,正好可以在此处打下一个入点。



6 按下字母I键,在"源片段检视器"中标记一个入点。

在朋友询问博士是否有事,博士转头的位置打一个出点。

7 在"源片段检视器"中播放此片段,并在博士开始转头和她说"Yeah, yeah,"之间打一个出点,时间码约为01:01:02:00。



"时间线"上会出现一个预览标记点,显示潜在的出点。



8 按下字母Q键切换到"时间线检视器",在"时间线"中正向播放。在博士的助手问"Is everything OK, Sarah?"之后和博士开始回答"Yeah, yeah."之前打一个出点。

01:00:16:18	see as	reiota na	12.00 (10.00) (10.00) (10.00) (10.00)	1998 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 - 1999 -	29.00.20.00	2.10.jk.m	pullpietin	11.00-49.10	11.03.5423
Video 1					2 . 2	2		12	
400		S AMA				A LAVA			
		- P CLOSE P SLANE AD	-Intel Control					B, GARENELD-	
Audio 1									
2 00 S 00		want ni			- Manager - Man- (Mar-				
			nto, Take Lunav						
All Audio 2									
			Take Loop						

请注意,"时间线"的"出点"应该位于预览标记之后几帧。尽管只有几帧之差,但却意味着您在这个阶段还不应该对编辑点进行真正的修剪。
9 按下Shift-F10,执行一次"波纹覆盖"编辑。

01:00:16:17	et /00 00 00	57.6006.00 27.0012.00	en 56-1606 (11	n 96:24:36 01:00 33:40	51.00.36.00 01.00.42.00	ET DO HELOD
Videe 1				2		
6 Ciya	P. C1. Outre shet from previous	152. 0 10.01.54. 0 15.Wite Apr. 0	22.0×5w. Ø 05.Wde Agents Take 1.mov			X. Outro shot in
Al Audie 1 D GD S M		····· 100101 000		a-> - · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	48+}- · · · · · · ↓= · · · • • • • • • • • • • • • • • • •	** ***
Audia 2		d tata a di tata di ta	82. Dr. Ser & DS. Wide, Agents, Take 1, mor			
a 🖝 is 🕅 «Op		PROSE PERMILAR P	12.0×.5w			
A3 Audio3						
	C1_Dutre shet from previous	Same Jr., 💊				

现在,您已经放置了可以推进这段对话场景的正打镜头和反打镜头,请开始检视这些编辑点。

10 在"时间线"中选中博士和FBI探员的头三个镜头,按下/(正斜杠)键,播放当前选择。



将正打镜头和反打镜头并列放置,是在最初开始粗略构建这种对话场景时最常用的技巧。 这样您会看到,此时使用修改过的匹配帧功能来保证源片段和"时间线"之间具有同样的偏移,可以节省大量时间。

完成场景剪接

在将整个场景交给导演审看之前,我们还需要在此"时间线"中进行几处编辑。请使用子片段 04_Wide_Dr Sarah_Take 2_.mov Subclip镜次和"波纹覆盖"功能,将Kaminsky博士如下 的几句台词编辑到"时间线01_Edit Start"之中,以完成这个场景。

- 1 "I'm sure it's fine...Are you going to tell me what this is about?"
- 2 "My help? You' Il have to do better than that."
- 3 "You mean, like, a virus? That wouldn't be possible."

为了进一步练习,请尝试使用纯视频覆盖编辑,完成如下任务:

- 4 当Jenkins探员说"…we believe one of your Syncs is carrying…"时,添加一个纯视频的反应镜头。
- 5 当Jenkins说 "I need you to tell me everything you know about the Syncs..."时,再添加一个Kamisky博士的反应镜头。

检视已完成的"时间线"

如果您想检视依照本课中详述的步骤创建的此"时间线"的一个版本,请选中"时间线媒体夹",选择菜单"文件" > "导入时间线" > "导入AAF, XML, DRT, ADL", 在弹出对话框中导航至文件R17 Editing/Lessons/Lesson 04 Dialogue/Sync Scene Rough Cut.drt。

从多个镜次中选择

在剪辑对话场景时,我们很容易掉入仅基于对话内容来剪辑的陷阱。实际上,剪辑对话的方法 并不是如此的简单和生硬。您需要将注意力从对话台词中分配一些到人物的眼神、嘴唇动作 和身体语言上。所有这些表演要素,对于构建场景的情绪节奏和故事线条都是至关重要的。因 此,即使您的剪辑较好地保持了对白的连贯性,您仍希望能找到一些更好的镜次,以表现更优 良的表演元素、不一样的画面整体风格、身体的运动或摄影机的摇移动作。

要对比不同的镜次,常常意味着要反复多次地修改"时间线"。例如,导演可能会想要看看,用 一个全景镜头换掉博士的特写镜头的效果。首先,您要用一次"波纹覆盖"编辑来换掉博士的 第一个镜头。 1 在"时间线"中,将"播放头"放置到第二个片段上的任何位置,也就是子片段02_Dr_ Sarah_CloseUp.mov Subclip之上。

01:00:08:07	El de torre	51.00.00 0° 00.00.17.00	oceros respectivos de la competitiva de	er 00.2408 9100	0000 m 8036.00	00428 NO.40 NO.40	0.94
V Vdes 1 A D A 16 Cipi					<u>A R IA 1998</u>		
VIAI Antei	11	E PRODE PROMINE PR	artistic total of the product of salartin	and the processing of a	CHICA VOIL NORMAL & NORMAN	Property of the source of the second se	
				•••• @ 44+» (+ (++ (++ 1))	814+ d\$+ +X++ - + + +-	£≈••• •() = #()###+•• •() {} = ••••	
		8 00 00.30 B 00,000,00 B 0	Dr.Sa. 05_ dt Ok.Wdr.Dr Sanah, 1	we 8 00 - 8 00, Was 0 - 8 00	S.Wide, Agenta, Take 1, man 🖉 Dil, Wide, Di-	P 05_Wide_Agenta_Take 1_mon	
A2 Audio 2							
in case.		O COMPANY O STATEMENT OS	DV_54- 05- 0* 04_Web_Dr Sarah_1	we day damas. da	SWAL Agents, Take 1, man & DL WALL Dr.	🖉 KE_Wide_Agenta_Take 1_man	
A3 Audio 3	14						
a 🖂 🖬 🔛							
1.Clip	2 11 Outro shot from previous	Serve					

2 在"子片段媒体夹"中,双击子片段03_Dr Sarah_Wide _Take 1_.mov Subclip,在"源 片段检视器"中打开它。



3 从头开始播放此子片段,直至Kaminsky博士说完"Yeah, yeah"之后停止,打一个出点。



4 按下组合键Shift-F10,对"时间线"中的此片段执行一次"波纹覆盖"。

01:00:14:06														
Video 1			-					0	STR	do		0		
		40 84	12. 20	10		A PARA	125	1	2.31	AA.		12 1		
					3 1	1 E	1152	Berg-Itt	BIR BIR	2 M D	S En	1740	- ni la	
	P 01_Outro shatfrom previa	🖉 ED, Dr. Sarah, Wide, John 1, m.,	@ 05,9544.A.	P 02,04,5.	5. 0	OLWIDE Dr Sarah, Ta.	0 %.	0 01.W	0 05,W41_ 5	4.WL 05.Wide-	& DUNKE	@ 25_Wide_	OL Wels, Dr Sarah, T., OS, Wel	
Adde 1							and the					120-20-		
			*****		10	4 4	8	+ + +	(00011)	6-1	•••		************************	
		@ 43,0r Sereh, Wide, Jake 1,	PETHAL	P 12.01.2	a. 1	OL, Wide, Dr. Sarah, Ta.	10-	@ ON.WOR	@ CS_Webs_App	nta, Tale 1, may	0 04.W64	& as well a	enta_Take 1_mon	
Audio 2														_
					***	4		 • \$+ + +			•••			
		🖗 ED, Dr. Serahl, Wide, Take 1, m.,	P 15,954. A.	P 120.5	5. 0	OLWIDE D' Serah, Ta.	0 6.	0 01.Wat	& DS,Web, Apr	na, Take 1, mov	& DUNNEL-	& DEWINE A	ents_Take 1_mor	
Audio 3	1.4													
	2 91_Outro shot from previous	88 N												

"波纹覆盖"编辑会立即用新镜次替换出旧镜次。

5 按下向上箭头键,移动到"时间线"中新片段的开头处,按下组合键Shift-V,选中该片段, 再按/(正斜杠)键播放选择。



即使您只打了一个出点,"波纹覆盖"编辑操作也会使用子片段的起始时间点和"时间线播放 头"下那个片段的入点和出点,使用一次"四点剪辑法",由此,您也可以看到这种编辑功能是 多么的灵活。

镜次选择器

通过上面的例子我们看到,使用"波纹覆盖"编辑,可以方便地用新镜次替换旧镜次,然而,很 多剪辑师都会告诉您,以上的做法是很难满足导演需求的,导演通常会要求您在极短的时间 内连续为他们展示多种选择。但别被吓到了;使用DaVinci Resolve中的"镜次选择器"可以方 便地进行这种操作。 1 将"播放头"放到"时间线"中第二个镜头之上,即子片段03_Dr Sarah_ Wide _Take 1_.mov Subclip上。

此时,导演可能提出问题,"这个广角镜头跟之前那个特写比起来,哪个效果更好啊?"



2 请在"源片段检视器"的"片段列表"中选中子片段02_Dr_Sarah_CloseUp.mov Subclip, 重新在"源片段检视器"中显示此镜次。

您需要快速重置此子片段开头部分的入点和出点。

3 在"源片段检视器"中,输入-1000,将"播放头"往回移动10秒。

-00:00:10:00 ***

4 正向播放至Jenkins探员说"I'm Agent Jenkins..."时(时间码约为01:00:55:00),打一个出点。



5 输入-300,将"播放头"再往回移动3秒,打一个入点。



若要在"时间线"中试看此镜次,而不真正替换当前镜次,请启用DaVinci Resolve的"镜次选择器"。

6 请在"时间线"中右键点击子片段03_Dr Sarah_Wide _Take 1_.mov Subclip,选中"镜 次选择器"或选择菜单"片段" > "镜次选择器"。



在已选片段上激活"镜次选择器"。



"镜次选择器"就像一个装了多个片段的容器。尽管每次播放"时间线"只能看到一个片段,但您可以随时在多个片段之间切换。

7 在"源片段检视器"中,将子片段02_Dr_Sarah_CloseUp.mov Subclip拖拽到"时间线"中的"镜次选择器"片段之上。



现在,"镜次选择器"会以叠加堆放的方式显示这两个片段。实际上,您可以在"镜次选择器"中叠加堆放任意数量的镜次。

- 8 在"子片段媒体夹"中双击子片段04_DrSarah_Wide_Take 2_.mov Subclip,在"源片段 检视器"中打开它。
- 9 在Kaminsky博士对她的朋友说"Hey"时打一个入点。
- 10 当博士转过头说 "Yeah?" 时, 打一个出点。



11 从"源片段检视器"中将子片段04_DrSarah_Wide_Take 2_.mov Subclip拖拽到"时间线" 中"镜次选择器"的片段之上。

	X Take Selector				
from previo	03_Dr Sarah_Wide_Take 1	2 05_Wide_A 2	02_Dr_S 05	 2 04_Wide_Dr Sarah_Ta 	2 05 2 04_Wide
	- + +	- ***	*===(-\$** **** ***	₩~₩~₽∲+ <u></u> ₩-∲++
			02_Dr_S 	∂ 04_Wide_Dr Sarah_Ta	∂ 05 ∂ 04_Wide
	∂ 02_Dr_S	∂ 05_Wide_A ∂	02_Dr_S 05		

提示您也可以直接从"媒体池"的"媒体夹"中将片段拖拽到"镜次选择器"上。

现在,您可以在"镜次选择器"中同时看到三个镜次,最近添加的镜次为活动镜次,但您可以在"时间线"中点击任意镜次,将其变为活动并进行检视。

k, k, de, de, d · Parter Parts • • • • • • •

提示 实际上, 您在"镜次选择器"中当前选中的镜次会以暗淡亮度视图显示, 在视图外观上匹配"时间线"中其他片段的视图外观。

12 在"镜次选择器"中点击堆放在中间的那个片段,在"时间线检视器"中检视它。



13 按下/(正斜杠)键,播放这个新镜次。

这个较短的镜次时长与"时间线"中原始镜次的时长相匹配。当您选中的镜次时长比原始 片段的时长更短或更长时,可以在"时间线"上应用波纹调整,以适配新镜次的长度。



14 在"镜次选择器"的右上角点击"波纹"按钮。

00	07.00.00		01.00.10.00	01.00.12.00	01 00 14:00
	X Take Selector		her her her her		
	02_Dr_Sarah_Close Up_mov Subclip	te de e de e di			
rvious scene	03. Dr. Sarah, Wide_Take 1_mov Subclip	en Kien Kien Kien	s kins kins vins vins	inter des des des	te da e da e d
				•••• •••• • () # 4	
	🖉 02_Dr_Sarah_Close Up_mov Subdip		05_Wide_Agents_Take1_mov		🖉 62, Dr. Sarah, Close Up., mov Subclip

"时间线"会自动调整,以适应较短镜次的时长。

- 15 将"播放头"移到片段开始处,播放以检视应用过波纹的"时间线"。
- 16 在"镜次选择器"中,点击上面的片段,在"时间线"中查看它。



- 17 接着,将"播放头"移动到片段开头处,播放以检视此镜次。导演认为原来那个广角镜头能更有效地展现聚会的场景,现在您可以将新镜次确定为"时间线"的固定部分。
- 18 在"镜次选择器"中,点击底部的片段,选中此镜次。



19 在"镜次选择器"的左上角点击"关闭"按钮,收起"镜次选择器"的片段堆叠。



提示此时,您也可以在"时间线"中片段的左下角双击"镜次选择器"图标,重新打开"镜次选择器",继续检视这个开场镜头的不同镜次。



20 右键点击此片段,选择"完成镜次"。



选择"完成镜次"后,"时间线"中的"镜次选择器"和所有可选镜次全部消失,最终选定镜次 以单一片段方式显示。

超越 "硬切(Straight Cut)"

在"硬切 (Straight Cut)"剪辑中,音频和视频同时开始同时结束,这样的方法多少有些突兀。 而"拆分编辑",也通常被称为"L剪切"或"J剪切"(由这种剪辑的编辑点形状得名),会对一 个片段音频或视频的剪切点进行延迟。这样形成的不整齐的剪切点反而会在观感上让镜头间 的过渡更加自然。

最常用的"拆分编辑"方法是"J剪切",即下一个镜头的声音先响起,几秒钟之后,画面再进来。这也是我们大多数人在日常生活中感知周遭环境的方式。例如,当您在大街上听到汽车喇叭声后,才会看向音源的方向。



而 "L剪切" 方式则是先切入画面, 再切入声音。这种方式通常用来表现人物对之前发生的某件事或某句台词的反应。



DaVinci Resolve为您提供了多种方式来创建 "J剪切" 和 "L剪切"。我们先来看一下 "J剪切" 的 "拆分编辑",也就是先听到切入片段的声音,再看到它的画面。

扩展一个编辑点

现在我们要进行一系列的修剪练习,您将用到一条已经编辑了几个片段的"时间线"。在第一 个练习中,我们主要学习了如何快速创建"拆分编辑"的常用方法,现在我们将使用"播放头" 为引导,对一个片段的视频部分或音频部分进行扩展。

1 在"时间线检视器"下拉菜单中选中名为02_Trim Start的"时间线",将它加载到"时间 线窗口"。



备注点击"时间线检视器"的"选项菜单",为"时间线下拉菜单"选择一种排序 方式。



此"时间线"采用了连贯性剪辑法,其中包含了您在本课中要执行的所有剪辑操作。其中还包括了一些其他的剪切点,供您练习高级修剪技巧。

2 在"时间线"中选中第一个白色标记,它位于第二个和第三个片段之间,即子片段03_Dr Sarah_Wide.mov Subclip和片段05_Wide_Agents_Take 1_.mov之间。

5	₽					(b) m		e ee	6	ð			- =	a ==a =		• - •
	01:00:11:20		01:00:08:00		•••••••		Generation					•	01:			01:00:40:0
	VI Video 1	Of_Outro shot from provide	2 03_Dr Sarah, Wid.	2 05_W/s		Ø 02.0r.5a	₽ 0				R R R G - -					2 W.W
	A1 Audio 1 		🖉 03.,Dr Sarah, Wid	*****	•••••		ð 0	0 04.Wi	se_ Dr Sa	- фенс	🗶 🖬 🗭	(* (* *	. e	05_Wide_Age	9- 1(1-9- 1-1-1) tts_Take 1_mov	•}• •• •• ∂ 04,₩
	A2 Audio 2		11	d osyma	le 1	e	- #**	04_Wi	de_ Dr Sa	- der d rah_ T	e 05	(=)== 2 a.y	a a 1d - d	05_Wide_ Age	sts_Take 1_mov	

这个位置正好是您最近使用过的"镜次选择器"片段的末尾。选中此剪切点后,它的两侧 会显示绿色高光,说明您即将进行"卷动修剪"。

3 按下/(正斜杠)检视此编辑点。

当FBI探员进行自我介绍时,最好对博士的片段进行扩展,以便看到她的反应。请将"播放头"放到您想要进行视频剪辑的那一点处。

4 在"时间线"中,将"播放头"移动到男FBI探员开始转头介绍他的搭档的那一帧。

-			k (1))	(4)	ı₽ı 9	ટે ભાગ	i e	₿	• • •	na 11a 11a	÷ —•	- •
01:00:12:19		01:00:08:00		01.00.16.00	∎ nenden			aradara Aradara		01:00:32:00		
VI Video 1	€ 01_Dutro shot from previa	2 CL Dr Sarah, Wid.	0 5. Wide	2 02 Dr 5a	<i>.</i>	P 04_ 0_	04_Wide	P 61	P OA_WAL	P DS Wide Agen.	02_ 05_Wide	2 04.We
A1 Audio 1 1.0 C S M 10 Clips		🖉 03_Dr Sarah, Wid	** *** *** ? 05_Wide	& 02_Dr_Sa	 0 c.	@ 04_Wide_D	r Sarah_T	(* 18 -*	\$0 \$01-\$100	OS_Wide_Agents	40-0- + 010 +0-	
A2 Audio 2 1.6 C S M 10 Clips		P 03_Dr Sarah_Wid	P 05_Wide	@ 02.Dr.Sa	1- 4 1	e	øand r Sarah_ T	P 05	\$0 \$0 \$100	Ø 05_Wide_Agents	_Take 1_mov	

为了仅移动视频编辑点而不移动音频编辑点,您必须首先将视频和音频部分解除链接。您可以在工具栏中禁用"链接"按钮,或在"时间线"中使用按键+点击的组合功能键。

5 对两个片段之间的视频编辑点进行Option+点击 (macOS) 或Alt+点击 (Windows);这两个片 段是子片段03_Dr Sarah_Wide.mov Subclip和片段05_Wide_Agents_Take 1_.mov。

			R ())	(d) (d)	0@0 C	만 예방 🕹	e 📾	•••	ma na na e	
01:00:12:19		01:00:08:00	la <mark>–</mark> conners	01:00:16:00	nandra			•	01.00.32.00	
VI Vdeo 1	O 1, Dutro shot from previo.	Ø Di Dr Sarah, Wid.	2 X. Wa	Ø 02_0r_5a_	Ø 0.			O DA.WAL	A 1 4 4 A 2 5 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10	
A1 Audio 1 1/		0 03_0r Sarah_ Wid	40 18 00# 0 05.Wide	P 02.01.50_	P 0	8	**** 😰 🕬 **	 In the fate ⊘ on_wid 	• Http: Drain(+) - d()+ - +)+(+)	0 04_Wide
A2 Audio 2 1.1 		Pranton a anal∳r+s≯ ∂ 03_Dr Sarab_Wid	0 05.3Wde	0 02 5r 54-	- 4 000	8	en in	\$1 \$20 (11) ⊘ 04_Wid		11 10 Ø 04_Wide
10 1000		Contract of the local division of the local			-					

用 "Option/Alt+点击" 可以临时禁用 "链接" 功能。现在您已经选中了视频部分,可以进行 "卷动修剪",将剪切点扩展到 "播放头" 位置。

6 选择菜单"修剪" > "扩展编辑"或按下字母E键。

922		k	o∰a (do) con [o⊕a	B @ 6 0 A	••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	- *
01:00:12:19		01:00:08:00	01:00:16:00		01:00:32:00	
VI Video 1	OI_Outro shot from previo_	9 (0), Dr Sarah, Wele Ja. 9	₩ 8-1 8. 1 8.	2 CL CL 04 WALL 07 CC		2 04 Wide
A1 Audio 1 1.6			vide 0 02_Dr_Sa 0 0	e and e e e e e e e e e e e e e e e e e e e	40 \$1 \$1 \$400 • \$2000543 \$204 • \$200	P OL.Wide
A2 Audio 2 1.0 C D S M 10 Clips 10 10 10		/ 03_0r Sarah, Wd // 05_V	vide @ 02_Dr_Sa @ 0	@ 04_Wide_Dr Sarah_T @ 05_	- (a (a) 40+ a	e e e

"扩展编辑"操作会将已选视频编辑点移动到"时间线"上"播放头"的位置。在此情况下,您可以执行一次快速"卷动修剪",并创建一个拆分编辑点。按/(正斜杠),检视新的拆分编辑点。

此时,这段剪辑就非常自然了,因为您可以看到博士对于FBI探员入场的反应,而一秒多之后FBI 探员的台词又推动了画面的切换。现在,我们在这个FBI探员片段的另一端也使用一次"扩展编辑"。



7 按下 "向下箭头" 键,将 "播放头" 移动到位于FBI探员镜头片段尾部的第两个白色标记处。

8 按下/(正斜杠)检视此编辑点。

现在我们将对此编辑点进行修剪,以便稍后看到Kaminsky博士的反应。

9 将"播放头"正好放置在FBI探员说完"We need you to come with us,"这句台词,但还没继续开始说"Right away."的那个位置。

		·][·	👌 C 🚺 S	¢) œ ₀⊕	h 만 64 6 0	₿ ■ ~ ■ ~	≣ą ≣ą ≣ą = — •	- *
01:00:14:19		01.00:08:00		01:00:16:00		•••••••••••	01:00.32:00	
VI Vdeo 1	P 01 Outro shot from previo	P OS. Dr. Sarah, Wide, Ja.				2 05 0 04.W4		C De Wide
A1 Audio 1 1.			01:10 00 10 P 05_Wide_	e	●	€ = = + 8 05 8 04.Wid	・・・ 10000001-1- ロタイ・・ ゆうく・	- # == & 04_Wide;
A2 Audio 2 1.		an a	P 05_Wide	P 02.Dr.Sa P	0 & 04_Wide_Dr Sarah_T	(* (* * ******************************		

10 "Option+点击"(macOS)或 "Alt+点击"(Windows) 片段05_Wide_ Agents_ Take 1_.mov和片段02_Dr_Sarah_Close Up_.mov之间的那个"视频编辑点"。

m						
					aa = •	
01:00:14:19	01-00-08-00	01:00:16:00		• •		01:00:40:00
VI Vdeo 1	utro shet from previou	2 65.N. 2 62.Dr.54	J 2	∂ 05		2 04. Wide
At Audio 1 1.0 A I S M 10 Clips		91449 883)1 P 05_Wida_ @ 02_Dr_Sa_	0 0 0 04_Wide_Dr Sanah_T	0 05_ 0 04.Wid_ 0	Ndde BHB 4-8- db 4- HbB + 1- 05_Wide_Agents_Take 1_mov	+4 +8 ∂ 04_Wide
A2 Audio 2 1.0 □ □ S M 10 Clips	0 03.Dr Sarah, Wid∂	9 05_Wide & 02_Dr_Sa	💠 >>) 4 maar	\$1 \$11 \$11 \$	05_Wide_Agents_Take 1_mov	11 18 8 04_Wide
42 Audio 2 10						

您将对选中的编辑点进行"卷动修剪",将此剪切点扩展到"播放头"位置。

11 按下字母E键,执行"扩展编辑"。



"扩展编辑"会将选中的编辑点移动到"时间线播放头"位置。

12 按下/(正斜杠)检视新添加的"拆分编辑"。

使用"扩展编辑"命令来创建简单"拆分编辑"是一种方便而直观的编辑技巧,不仅仅是在此例中的对白场景中,剪辑师们常常在几乎所有风格的剪辑中使用此方法。

即时修剪

"扩展编辑"是一种快速的修剪方式,不仅适用于波纹修剪,也适用于卷动修剪。它比您现在 掌握的任何方法速度都要快,因为您可以在播放"时间线"的同时执行"扩展编辑"。现在我们 到"时间线"中的下一个镜头上来一探究竟吧。

1 按两次向下箭头键,移动到第三个白色标记点处,即子片段02_Dr_Sarah_Close_Up.mov Subclip和片段05_Wide_Agents_Take 1_.mov之间的那个标记点。



2 按下/(正斜杠)检视此编辑点。

这里的转场造成了在切出片段和切入片段中重复了一句台词。现在,我们要从切出片段中 移除博士说的"Yeah, yeah"这句台词,同时保持FBI探员不耐烦的反应镜头的画面。要达 到这种效果,我们必须进行一次单边"波纹修剪",您需要切换到"修剪编辑模式",而后 将剪切点选择移动到切出片段这一侧。使用键盘快捷方式进行以上操作,速度会更快。

3 按下字母T键,进入"修剪编辑模式"。



4 按下字母U键,将修剪方式从"卷动修剪"更改为对切入片段单边"波纹修剪"。



字母U键是一个三功能循环切换键,在三种修剪选择状态间切换: "卷动修剪"、从切入片段这一侧的"单边波纹修剪"和从切出片段这一侧的"单边波纹修剪"。当前已选中切入片段这一侧,但再次按下字母U键,仍将选中此剪切点的切出片段一侧。

5 第二次按下字母U键,选中此剪切点的切出片段那一侧。



6 在"时间线检视器"下方点击"循环"按钮,在macOS中按下Command-/(正斜杠)组合 键或在Windows中按下Ctrl-/(正斜杠)组合键。



在激活了"循环"功能的情况下, DaVinci Resolve将依照您选中的播放选项持续播放。要循环播放此修剪编辑点, 请播放当前选择。

- 7 要检视此编辑点,请按下/(正斜杠),循环播放选择。
- 8 当您在"时间线"中循环播放时,按下字母E键,在博士转脸面向她的朋友,说出"Yeah, yeah."之前,标记一个新的"出点"。

9 在"检视器"中自动循环播放已选部分的过程中,您可以按下,(逗号),每次从尾部移除一帧,或按下.(句号),每次向尾部添加一帧,对编辑点进行精确修改。



10 修改到满意的效果后,按下空格键,停止播放。

您已经利用音频中音乐的节律和相关的音频剪辑,显著提升了场景的节奏感和情绪。使用"即时修剪",您能够意识到自然、原生态感觉的剪辑节奏。

我们继续在这个剪切点上练习"即时修剪",现在将视频剪切点稍稍往回拉一点,以便多展现一些FBI探员的反应,请使用键盘快捷方式在"时间线"中进行选择。

- 11 反复按下字母U键,进行循环选择,直至同时选中此剪切点的两侧,即两侧都以绿色高光显示。
- 12 按下Option-U快捷键 (macOS) 或Alt-U快捷键 (Windows), 仅选中"视频轨道"进行修剪。



正如反复按下字母U键可以循环选择要修剪剪切点的哪一侧那样,按下Option/Alt-U,可以循环选择要修剪哪一条"轨道"。

- 13 按下/(正斜杠),进行循环播放。
- 14 当博士说完 "Sure" 之后, 按下字母E键, 将视频编辑点往回卷动一秒多, 形成一个 "L剪切"。

15 再将已选部分循环播放几次,使用逗号键和句号键进一步微调此编辑点(,(逗号)往回卷 动一帧,.(句号)向前卷动一帧)。

i dan	01:00:16:00	01:00:18:00	01:00:20:00	ana da ana ana ana ana ana ana ana ana a	01:00:22:00
			a señas		
€ 02_Dr_	Sarah_Close Upmov	2 05_Wide	_Agents_ Take 1mov	∂ 04_Wide_Dr Sarah_Take	2mov 05
				· ··· · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	O2_Dr_Sarah_Close Upmov		O5_Wide_Agents_Take 1mov	O4_Wide_ Dr Sarah_ Take	2mov
	O2_Dr_Sarah_Close Upmov		O5_Wide_Agents_Take 1mov	O4_Wide_Dr Sarah_Take	2mov

- 16 当您觉得已经调整好了之后,按下空格键。
- 17 单击工具栏上的"选择模式"按钮,或按下字母A键。

此时,您应该已经理解"J剪切"和"L剪切"的功能了,它们都是用来保证剪辑流畅进行的方法。有意地将音频剪切点和视频剪切点稍稍错位,可以使对白进行地更加流畅,同时为观众展现听话人的反应,从而让整段剪辑更加紧凑。

自我测验

"时间线"下面两个白色标记点标出了两处需要进一步修整的剪切点。请使用上面学过的键盘快捷方式,在这两处进行流畅的"拆分编辑"。

下面是一些简单的提示:

- 1 将"播放头"移动到第四个白色标记处。
- 2 按下字母V键,选中此剪切点。
- 3 检视此编辑点。
- 4 使用键盘快捷方式选中"视频轨道",在博士说完"Myhelp?"之后的位置,扩展FBI探员的片段。
- 5 使用键盘快捷方式移动到下一个编辑点。

6 检视此编辑点。

您需要在这个编辑点上做两处更改:

- 7 对切入的FBI探员的镜头进行波纹修剪,移除博士说话的音频。
- 8 将切入的博士镜头扩展到FBI探员说"OK"之后。

动态修剪模式

即时扩展镜头只是在播放通过一个编辑点的同时进行修剪的一种方式。启用"动态修剪模式" 后,您可以使用熟悉的JKL键,在整条"时间线"上进行正向播放和反向播放。

1 将"播放头"移动到第六个白色标记点处。

提示使用键盘快捷方式 "Shift+向下箭头"移动到下一个标记点,"Shift+向上箭头" 移动到上一个标记点。

2 按下字母V键,选中距离"播放头"最近的那个编辑点处的视频和音频部分。



3 按下/(正斜杠)检视此编辑点。

在此编辑点处,导演想要移除FBI探员的头两句台词。导演想让此片段在FBI探员说"I need you to tell me everything about the Syncs."这句话时开始。这样就可以很好地剪掉此时 镜头中探员Jenkins尴尬地向前迈了一步的动作。

- 4 持续按下字母U键,直至在当前编辑点处选中切入片段那一侧。
- 5 如有必要,请按下字母T键,启用"修剪编辑模式"。
- 6 在工具栏上点击"动态修剪模式"按钮,或按下字母W键。

)	•	در) ک	(<mark>۲</mark>)	m	000	Ľ	দ্রিট	Ċ	ð	₿
		00:36:00	D	ynamic ⁻	Trim Mo	de (Slip) - W ::00			

启用"动态修剪模式"后,请注意您所熟悉的键盘快捷方式现在发生了变化。如果您之前 使用空格键来启动和停止播放,现在空格键的功能已变为"播放当前帧的临近区域"功能, 而字母J和L键现在用来实时调整编辑点! 7 先按住K键再按下L键,开始缓慢向前修剪,直至FBI探员说完他的第二句台词 "Because it is happening."。

同时按下字母K键和L键,在以50%速度正向播放的同时进行修剪。



8 按下空格键, 检视此编辑点。如有必要, 请按住字母K键, 再按下字母L键或字母J键进行 正向或反向修剪。

提示如果想每次只修剪一帧,您仍可以使用,(逗号)和.(句号)快捷方式。或者,您可以按住字母K键,再轻敲字母J键或字母L键。

在"动态修剪模式"下,您可以使用所有熟悉的修剪功能,如滑移和滑动。



9 按"向下箭头"键,移动到"时间线"上最后一个剪切点处。

为了使结束镜头更富有戏剧化,以便将观众带入下一个场景,我们在最后一个镜头中使用 Sync机器人的画面,让它在FBI探员说"We need to know everything."这句台词时出现。 实现上述效果的一种方法是,将最后一个片段往回滑动到FBI探员的画面之上。使用键盘 快捷方式操作起来比较方便,先选中整个片段,在"动态修剪模式"下将其往回滑动。 10 按下Shift-V组合键,选中整个片段而不仅仅是这个编辑点。

选中此片段后,工具栏上的"动态修剪模式"按钮会发生改变,显示您是在"滑移模式"还 是在"滑动模式"。



11 轻敲字母S键,直至工具栏上的"动态修剪模式"按钮变为"滑动模式"图标。

提示您也可以直接在"动态修剪模式"按钮上右键点击,选择"滑移"或"滑动"。

12 同时按下字母J和K键,往回滑动最后一个片段,直至FBI探员开始说 "We need to know everything."。如果您往回滑动得太多了,请同时按下字母K和L键,将片段正向滑动。

01:00:44:0	01:00:48:00	01:00:52:00	and be the transferred of the	01:00:56:00
	O_Vide_Agents_Take 1_mov	06_Outro shot into next scequen		
per 2+ 1				
	O5_Wide_Agents_Take 1mov			
	Ø 05_Wide_Agents_Take 1_mov			

- 13 按下空格键, 检视刚才进行的编辑。
- 14 完成上述更改后,按下字母W键,禁用"动态编辑模式",再按下字母A键,返回"选择模式"。

尽管本节课我们介绍的是对白剪辑,其隐含的主题仍然是"连贯性剪辑"。"连贯性剪辑"涉及 匹配银幕方向、位置和镜头之间的时间关系。以上谈到的"扩展编辑"、"即时修剪"、"波纹覆 盖编辑"和"镜次选择器"的使用,都只是DaVinci Resolve众多编辑功能之中的很小一部分, 但它们都遵循着"连贯性剪辑"(continuity editing)这一重要的剪辑原则。

复习题

- 1 在"剪辑页面"中,您可以使用哪些方法从片段中标记出的时长中创建一个子片段?
 - a) 将片段从"源片段检视器"中拖拽到"媒体池"中。
 - b) 按下Option-B快捷键 (macOS) 或Alt-B快捷键 (Windows)。
 - c) 在"源片段检视器"的"选项菜单"中选择"创建子片段"。
- 2 "时间线"上的预览标记表示什么意思?
 - a) 显示您可以添加标记的位置。
 - b) 在使用"三点剪辑法"时帮助您确定片段的放置位置。
 - c) 显示文字和图形元素在"时间线检视器"中将会对齐的位置。
- 3 判断正误:"波纹覆盖"是一种"三点剪辑法"。
- 4 判断正误:要在播放时即时对剪切点进行扩展,必须启用"动态编辑模式"。
- 5 判断正误:"镜次选择器"中的所有片段都必须具有相同的时长。

答案

- 1 a)和b)您可以通过如下方式创建子片段:选择菜单"标记">"创建子片段",并右键点击" 源片段检视器"的"慢搜条";再选中"创建子片段"命令,按下组合键Option-B(macOS) 或组合键Alt-B(Windows),或将子片段从"源片段检视器"中拖拽到"媒体池"。
- 2 b) 预览标记在执行"三点剪辑法"操作时帮助您决定将片段放置在何处。
- **3** 错误。"波纹编辑"属于一种"四点剪辑法",可以用在以下情况下——当源片段中的标记时长 与"时间线"中的标记时长不相等时,而您想让"时间线"应用波纹操作,以适应时长差别。
- 4 错误。要使用JKL键进行修剪,必须启用"动态编辑模式"。但您总是可以在播放时扩展剪辑。
- 5 错误。"镜次选择器"中可以包含多个不同长度的片段。在这些片段之间切换时,您可以在 右上角启用"波纹镜次"按钮(位于垃圾桶按钮左侧)。



多机位编辑

在很多拍摄场景中,包括MV和真人秀节目, 我们经常使用多台机位同时拍摄。

"快编页面"为您提供了"源媒体覆盖"编辑功能,方便剪辑多机位录制的影片。同时,"剪辑页面"还为您提供了一种更加传统的多机位剪辑工作流程。

在以上两个页面中,您都需要从同步"多机 位片段"开始,以便之后方便地管理和剪辑 不同的机位角度,而无需再担心同步问题。 然而,在为机位片段命名和排序、启用切换 甚至是调色方面,"剪辑页面"都为您提供 了更多的灵活性。

在本节课中,我们将带您探究"剪辑页面" 中强大的多机位功能,学习如何解决一些 常见的问题。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

在"时间线"中切换角度 237
编辑一个多机位MV 244
实时多机位剪辑 252
调整多机位剪辑 260
调整"多机位片段" 262
复习题 267

创建多机位项目

要在"剪辑页面"中成功地进行多机位编辑,关键的一步是要精确地建立多个角度摄影机素材 之间的时间同步关系。

- 1 启动DaVinci Resolve后,右键点击"项目管理器"面板,并选择"导入项目"。
- 2 请导航至目录R17 Editing > Lessons > Lesson 05 Multicam > DR17 EDITING LESSON 05 MULTICAM.drp,并选择"打开"。双击以打开新项目。
- 3 如有必要,请切换至"剪辑页面",重新链接媒体文件。

本项目中包含了两段分别拍摄的素材;一段是对来自Citizen Chain Cyclery的Sasha的访 谈;另一段是为Jitterbug Riot乐队拍摄的MV。

首先,您需要对在不同的多机位场景下拍摄的不同事件依次进行剪辑,每次只关注一个场 景下的拍摄素材。

4 请在"媒体池"的"媒体夹列表"下拉菜单中选中"红色"标记的"媒体夹"。



这样可以在"媒体夹列表"中隐藏打了"蓝色"标记的"媒体夹",因为您目前还无需关注 这些关于乐队的素材。



- 5 检视"时间线"中的当前剪辑Citizen Chain Multicam_START。 这段粗剪内容可以很好地引入与Sasha的访谈。
- 6 点击"时间线工具栏"上的"全览缩放"按钮。

备注 "全览缩放"功能永远显示"剪辑页面"中的整条当前"时间线",类似于 "快编页面"中"上时间线"面板的功能。

导演希望在镜头摇到第三个片段尾部那个Citizen Chain商店的招牌时开始访谈。

- **7** 请将"时间线播放头"放置到Store_Front_MS.mov和Rosebud_Sticker.mov之间的编 辑点处。
- 8 在"媒体池"中,选中"访谈媒体夹",并检视其中素材。



此"媒体夹"中包含了两个对Sasha的访谈片段,他在其中解释了他的商标的含义。这是个不错的故事,但导演还想让它进行得更加流畅。幸运的是,由于此访谈中使用了多台摄像机拍摄,您就可以适时切入不同摄影机的画面,而无需用B-Roll素材来制作切出镜头,以遮盖A-Roll素材中的跳变切点,或使用"平滑剪接"功能来在访谈中打补丁。

然而,在开始剪辑这段访谈时,首先要对所有片段进行同步。

9 在"媒体池"中的"访谈媒体夹"上右键点击,选择"使用所选媒体夹新建时间线"命令。



10 在弹出的"新建时间线"窗口中将此"时间线"命名为Sasha Interview,取消选择"使用 所选的标记入点/出点"复选框,再点击"创建"。

Create New Timeline	
Start Timecode Timeline Name No. of Video Tracks No. of Audio Tracks	01:00:00:00 Sasha Interview 1 1
Audio Track Type	Based on selected media Use Selected Mark In/Out
 Use Project Settings 	Cancel Create

系统会将一条新"时间线"添加到"访谈媒体夹",并自动在"时间线面板"中将它打开。



11 在这条"时间线"上选中片段Interview_01_CAM02.mov,将其拖拽到前一个片段上方的 任意位置。

01:00:00:00	e1.06.00.20							Q1.08.32.00
				CONTRACTOR OF		100 miles		
				Contractor	<u>BAR</u> B	AR B		
	AN ALL MARK	WALL AND STA	LEAD COLOR	NAME OF A	STATISTICS.			
6 🖬 🗖 1 0g	P manual (data)							
A1 Audio t Z.0					((
8 🖬 🗉 🖻	P menview 01 CMID' mov							
A2 Audio 2 2.0					100es-bis des			
				of Interview DI CANUT				
				Conception of the local division of the loca				

12 在此"时间线"中同时选中这两个片段,并选择菜单"片段" > "自动对齐片段" > "基于音频波形"。

提示或者,您可以右键点击所选片段,选择"自动对齐片段" > "基于音频波形" 命令。 经过一段短暂的分析时间, DaVinci Resolve会自动在"时间线"中正确同步这两个片段。

••• 모	C Mediators A Effective	ray IE Amendes	123 Sound Library		R	7 EDITING LESSON 05 MULTICAM	Edited			Hi Mer of Manta M Superar
	Interviews #						00000000 *** 1076 - 020			91.650000 🔗 🖂
 Most / Jak Class / Jak Ros Parvest 										
									last of the ball of the	
										A
				-						
				01.00.00.00						
				N2 VMm2						
					SISTAURANESS AURANS	311 21 23 311 3	ASS AUGUST AU	SANS CURRENT	ALL DE LA CALLER	SSTATING ASSTATING AN
				ine in	NO BRIED				A A	
				0 18 9 0	······································	······································			••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	
				Al Aulo I	10 - Jackson et al. (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	····· >+- > · >=			a====a@a=a+=a=>	
A better t	maylow 17					2 0	A A	N.C.		

现在, 您需要将这条 "Sasha Interview时间线"转换为一个特殊的 "多机位片段"。

13 在"访谈媒体夹"中右键点击"Sasha Interview时间线",选择"将时间线转换为多机位 片段"。

	Timelines	
asha In	Create New Timeline Using Selected Clips	
	Create New Multicam Clip Using Selected	Clips
	Convert Timeline to Multicam Clip	
	Open in Timeline	
	Duplicate Timeline	
	Create Bin With Selected Clips	
	Disable Timeline	
	Remove Timeline	
	Stereo 3D Sync	
	Stereo 3D Mode	
	Clip Color	
	Flags	
	Set Poster Frame	ЖР
	Clear Poster Frame	ХP

此"时间线"自动关闭(因为它已经不再是一条"时间线"了),其"媒体夹图标"变更为" 多机位片段"的图标。



现在可以将此访谈插入"主时间线",并开始在不同机位角度间进行剪辑。

查看"多机位片段"

您可以像使用其他任何源片段那样使用"多机位片段"。然而,由于它在单个片段中包含了两个 机位角度,您就可以随时在两个机位角度间切换。

1 双击 "Sasha Interview多机位片段",将其在"源片段检视器"中打开。



由于这是一个"多机位片段", DaVinci Resolve会自动在"源片段检视器"中左右并列显示两个机位的画面。用红框标出的画面, 为当前的活动机位角度——也就是当前您看到和听到的素材。

备注这两个角度的画面名称分别为"视频1"和"视频2",它直接沿用了原始"时间线"上相应"视频轨道"的名称。在本课后面的内容中,我们会讲到如何对机位角度进行重命名。

2 在"源片段检视器"中播放这个"多机位片段"。两个机位角度将同步播放。

3 在"源片段检视器"中,在Sasha说"I was a big fan of Orson Welles"这句话之前打一个 入点(时间码约为01:00:07:00)。



提示如果您希望像在之前的课程中那样,在"源片段检视器"中叠加显示音频波形,只需在打开"多机位片段"之前在"源片段检视器"的"选项菜单"中勾选"显示放大的音频波形"选项。

4 在Sasha说完"...we found out that Rosebud was really a bicycle"时(时间码约为 01:00:27:00)打一个出点。



备注 本练习中提到的"源时间码"指的都是创建这个"多机位片段"时"原始时间线"中的时间码,而不是"多机位片段"之中那些源片段的实际时间码。

5 按下F9键或在"时间线工具栏"上点击"插入片段"按钮(或使用您喜欢的插入编辑方式), 将这个"多机位片段"在"播放头"位置插入"时间线"。

	Ci Mediat	test 🔊 thesi	bruy IE Aminda		R17 EDITING LESSON 05 MULTICAM		ther gl moutes 22 repeter (-)
0.9 0	Interview			rei v 00.00.2000 Sasha Interv	ew.videc1 =	01.002618 ··· NEIN - 00003721	01603018 🖉 🖂
- Mase Cano Dan Bili Bili Hornes					Part 1		
See Sec				1.00.33.11 1.00			
layersh							
A brief							

当您在"时间线"中播放这个"多机位片段"时,只会看到当前活动的机位画面。另一个机位的 画面将被隐藏。

精编电台剪辑

现在,您已经在"时间线"中粗编好了访谈部分,可以开始进行精编,以改善剪辑的叙事性。首先,您需要从剪辑中移除"嗯啊"这样无意义的语气词。接着,您需要使访谈的结尾更加紧凑。

 开始播放"时间线",直到听到Sasha说"I was a big fan of Orson Welles"。按下字母I键, 打一个入点。 2 继续播放,到达Sasha说 "…I appreciated the pun…"这句话之前。按下字母O键,打一个出点。

••• 🖓	C Mediated & Effectively IE Effect	es 125 Sound Ultrary	R11	EDITING LESSON 05 MULTICAM		H Meet of Mandata 22 Impetat (1)
0,4 (0)	interviews + = = =		Fil. \sim 00.00 2000 Sasha Interview - Video 1		1.002618 ··· NOTE - 000034.00	01602801 👩 🗆
 Vacar V Construction R And A R And A R And A R And A 						
					6.0.0	a
			01:0020:01			
					Telle - average Ander 1	
Smart Bree Experime			a 🕼 🛈 🕑 🔮 general provinci			
A sense	Tesspher 17		Weiter Dat Mar	Z Con	a A Tanga bahar	n 0

- 3 按下Shift-Delete (Backspace) 快捷键, 波纹删除标记出来的段落。
- 4 按下/(正斜杠)键检视刚才的编辑点。到目前为止的操作应该都是符合您一直以来的工作习惯的。
- 5 继续播放此"时间线",如法炮制,移除"Citizen Chain, Citizen Kane,"和"And only after we named the shop..."这两句话之间的语气词"嗯"。
- 6 在他说完"It was only after we named the shop,"时再打一个入点,并在他说"We found out that Rosebud was really a bicycle."之前打一个出点。接着,继续使用"波纹删除"功能, 删除这段内容,以收紧剪辑的叙事节奏。

<mark>备注</mark>您可能还想要移除Sasha说 "Citzen Chain, Citizen Kane."之前的那个 "嗯"。 我们想将此作为您在掌握了多机位素材的剪辑技巧后的一次练习,请您 自己想办法来删除它。

••• 🖓	() Media Post	t 🗡 theath	uy IE Alloca		R17 EDITING LESSON 05 MULTICAM	(dred		16 Meet of Meadata 22 Impediat (*)
0,4 (0) 1	Interviews			Pit V 00:00 20:00 Sealwa Into	enview - video 1 -	01002618 ··· NIN - 00002948		
 Value / Value / V								
							HI 4 E > HI ()	
				01:00:22:17				
				Vanal				
				Auto 1 11		\$ (• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
				Al Add 10 Provide the second		ALC MARKET (12.2)	Store name and a state of the s	
Seat line Reports					End projection			
A belled	fass/ve 17			Mada Or	Mar Auton Car	Factiges Deliver		n 0

此时,您的新剪辑版本已经能充分吸引观众的注意力,并使导演满意了。

7 将"播放头"移回访谈开头,点击"播放",监听这段"电台剪辑"的音频部分。

备注此时您只需仔细监听剪辑的音频部分,确保访谈声音正常,并且不含有任何 明显而生硬的剪辑痕迹。如果您需要调整某些编辑点,请使用您在第三课中学到 的技巧,对编辑点进行"波纹修剪",以达到满意的效果。

当您将这段"电台剪辑"调整至满意的状态时,就可以着手向其中添加"多机位片段"中的多角度画面了。

在"时间线"中切换角度

您并不需要对所有多机位剪辑都使用即时编辑,也就是说,无需总是在素材播放时实时切换不同角度的画面。因为在任何时候,您都可以切换到一个"多机位片段"中的不同角度。

 在 "时间线Citizen Chain Multicam_START"中,将"播放头"放置到第一个和第二个" 多机位片段"之间的编辑点上。

提示 您可以通过"时间线"上片段缩略图左下角的四分格小方块(位于片段名称 左侧) 来识别"多机位片段"。
- 按下/(正斜杠)键检视刚才的剪切点。
 哦不!这个跳切点简直让人无法忍受。
- 3 右键点击"时间线"上第一个"多机位片段",从弹出菜单中选择"转换多机位片段角度" > "视频2"。

			Find In N Duplicate	ledia Po ed Fram	ol es	ΥF	>						
			Take Sele	ector									
47			Switch M Display l	l ulticam ndividua	Clip Angle Il Audio Char	nels		✓ Video Video	1 2		6		
			✓ Link Clip:	s		7.%L							
	Ξă (¢ Si	ashadeo 1		Sasha Interv	iew - Video 1		_	65 6	2 Saso 1	66 (🧭 Sashadeo 1	Rosebud_
	+	**	• •I >	+	••• •• •••••	20-0			**		+#		
		<i>?</i> Si	ashadio 1	= 2	Sasha Interv	riew - Audio 1				Saso 1		🖉 Sashadio 1	
													Porchud (
													Rosebud_:

4 按下/(正斜杠)键检视新编辑点。

						Rosebud_Sticker	.mov	
	🗄 🖉 Sashadio 1	🚦 🖉 Sasha Interview - Audio 1	88 2	Saso 1	🗄 🖉 Sashadiu 1			
	********	\$++++====+===+========================		+	+對++++++++++++++++++++++++++++++++++++			
	🗄 🖉 Sashadeo 1	🗄 🖉 Sasha Interview - Video 1	800	Saso 1	🗄 🖉 Sashadeo 1	Rosebud_Sticker	.mov	
R								
71				Jink (ວ~ ເ ຍເ		
		STATE AND AND		Displ	av Individual Audio Ch	annalc	Video 2	
				Switc	h Multicam Clip Angle		/ Midao 1	
					Selector			
					cated Frames			
				Find I	n Media Pool	ΥF		

5 右键点击"时间线"中第三个"多机位片段",选择"转换多机位片段角度" > "视频2"。

备注 使用以上技巧,您可以在"时间线"中对"多机位片段"的视频部分进行角度切换。如果您还需要切换"音频轨道",请右键点击音频片段,选择"转换多机位片段角度",选择片段角度中的可用音频。

6 在"时间线"中返回"多机位片段"的开头,检视您刚才所做的更改。

运用拆分编辑

您已经编辑好了访谈的主体部分,并配上其他一系列的辅助素材,运用了不同机位角度的镜头, 现在是时候准备给访谈收尾了。

1 按下Shift-Command-L组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl-L组合键 (Windows),或点击工具 栏上的"链接选择"按钮,禁用"时间线"的"链接选择"功能。



2 按下字母T键或点击"修剪编辑模式"按钮,进入"修剪编辑模式"。



首先,我们要调整访谈部分和"时间线"中最后一个片段之间的那个切点。

3 选中第四个 "多机位片段" 和片段Rosebud_Sticker.mov之间的视频切出编辑点。



- 4 将此视频编辑点稍稍往回修剪一点,形成一个L剪切。
- 5 按下/(正斜杠)键检视已选编辑点。

通过以上的简单更改,我们已经创建了一个不错的"拆分编辑",从访谈部分的末尾平缓 过渡到B-Roll素材。

现在,我们来关注一下切入的访谈部分。

6 选中第一个"多机位片段"视频部分的切入侧。

7 向前修剪选择,直到到达第一个"多机位片段"的末尾。



DaVinci Resolve允许您将一个片段修剪为0帧,也就是完全移除它。如果您想继续修剪到下一个片段,必须重新选中编辑点。

8 请重新选中下一个"多机位片段"的视频切入侧。

如果您从此点处继续向前修剪,就会对下方的音频部分产生反向修剪,从而覆盖前一个音频片段,正如您在第一课的练习中遇到的情况那样。在那个练习中,您不得不对该"轨道" 禁用"自动轨道选择器"功能;但不幸的是,这种方式在此时不起作用。因此,您需要执行 一次"非对称修剪"——即对两个分离的编辑点应用不同方向的修剪。请放宽心,别被这个 晦涩的名字吓到了。



- 9 在仍选中"切入视频片段"的状态下,在访谈剪辑左侧第一个音频片段之前的片段间隔的 切出部分上使用Command-点击 (macOS) 或Ctrl-点击 (Windows)。
- 10 点击并拖动切入视频编辑点,向前修剪视频编辑点约1.15秒(使用音频波形上那一小段平缓的部分作为参照物)。请注意,您同时也向后修剪了音频编辑点,从而保持了不同音频和视频片段之间的同步关系!



提示您也可以使用,(逗号)和,(句号),对此编辑点进行微调。

11 按下/(正斜杠)键,预览已选编辑点的效果,简直让人惊叹!

备注尽管如上所述的非对称修剪很少用到,学习一些修剪"时间线"的复杂选择 技巧,对熟练掌握DaVinci Resolve中的修剪功能至关重要。

现在,您已经将此段访谈的开头和结尾处与B-Roll素材很好地剪辑在一起了;您仍可以应用一些小范围的"拆分编辑",使不同机位画面间的切换更加平滑。

12 确保仍处于"修剪编辑模式"下,在"时间线"面板的空白区域点击并开始拖拽,框选剩余 三个"多机位片段"之间的两个编辑点。



系统会自动选中它们,并进入"卷动修剪模式"。

13 按下三到四次, (逗号), 将视频编辑点往回卷动几帧, 形成两个小的L剪切。

	Image: Second system Video 1	ð s	ashadec	. 2		2 s	Sasheo	1 R
-		 -			+	#		
en	view - Audio 1	0	Sashadi	io 1		2	Sasha Ir	n Ai

14 再次按下/(正斜杠),检视所选的编辑点。

视频编辑点稍稍偏移了音频编辑点,这样的编辑效果更加柔和,使得视频和音频的关系不那么突兀。

15 依次检视这些编辑点,如有必要,可以对这些分离编辑点进行调整。有时,只是将编辑点移动几帧,就能大大改善最终的结果。

提示请记住,并不一定每次都要通过将编辑点往回卷动的方式来创建L剪切。 有时,向前卷动视频编辑点来创建一个J剪切,效果更好。 **16** 完成以上操作后,请全选"时间线"上的"多机位片段"(包括音频和视频部分)。右键点击 多个已选片段中的任何一个,选择"拼合多机位片段"。



备注 在 "时间线" 中拼合一个 "多机位片段" 后,软件将移除所有其他角度的片段,将活动角度以普通片段的方式保留在 "时间线"上的原处。但在拼合了一个 "多机位片段" 后,您再也无法将它切换到其他角度了。

如果您在访谈的前期拍摄中使用了多机位记录,在后期剪辑时,就无需完全依赖B-Roll素材或"平滑剪接转场"功能来修饰剪切点了。

检视已完成的"时间线"

当您已经按照本课中介绍的详细步骤创建了剪辑,现在想要检视成片版本,请选择菜单" 文件" > "导入时间线" > "导入" > "从AAF, XML, DRT, ADL导入",导航至目录Editing/ Lessons/Lesson 05 Multicam/Citizen Chain Multicam Finished.drt。

编辑一个多机位MV

在下面的多机位剪辑练习中,我们将专注于一条实况MV视频的剪辑,帮助您进一步探索"剪辑页面"多机位剪辑功能。

1 在"媒体夹列表"下拉菜单中,选择显示蓝色标记的"媒体夹"。



列表中会隐藏标记为红色的 "Citizen Chain媒体夹",只显示标记为蓝色的 "Jitterbug Riot 媒体夹"。

🔲 🗸 < > 📽 Master	-•	■ *** ≔ Q ∨ F↓ •••
✓ Master		
✓ Jitterbug Rlot		
Miserable Girl	Citizen Chain	
Extra Angle	ciuzen chain	Jittei bug kiot

首先,我们要新建一条空的"时间线"。

2 选中 "Jitterbug Riot媒体夹",按下组合键Command-N (macOS)或组合键Ctrl-N (Windows),新建一条"时间线"。 3 在"新建时间线"窗口中,输入"时间线名称" Miserable Girl EDIT—此乐队演奏的歌曲 名—再点击"创建"。

Create New Timeline		
Start Timecode Timeline Name	01:00:00:00 Miserable Girl EDIT	
No. of Video Tracks No. of Audio Tracks	1	
Audio Track Type	Stereo	
	Use Selected Mark In/Out	
✓ Use Project Settings	Cancel	Create

系统会将这条新"时间线"添加到"媒体夹"。

4 选中 "Miserable Girl媒体夹", 检视其中的片段。



此"媒体夹"中包含八个单独的视频片段,都是乐队演奏这首歌曲的内容。每个视频片段都由相应的摄影机的机头话筒记录了不同质量的参考声音频。单独的.wav格式的声音文件是高质量的混音版本歌曲。

5 在此"媒体夹"中按照"片段名"筛选片段,选中其中的JBR_01.mov片段。

6 打开"检查器"面板,选中"文件"选项卡。

Media Pool - JBR_01.	mov			•
Video Audio) File
JBR_01.mov			00	:03:34:12
Video Codec Apple ProRes 422 Pro	Frame Rat		Resolution 1280 x 720	
Audio Codec Linear PCM	Sample Rate 48000		Audio Format Stereo	
Metadata				
Timecode	01:00:31:18			
Date Created	2020-08-26			
Camera				
Reel				
Scene				
Shot				
Take				
	Good Tal			
Clip Color	× • •	•••	• •	• •
Name	JBR_01.mov			
Comments				
Auto Select Next	: Unsorted Clip		Next Cl	ip 💦

"检查器-文件"面板中显示了已选片段的一些常用元数据。

备注 "检查器-文件"选项卡不支持自定义,但用起来也很方便。要查看完整的元数据显示,请进入"元数据面板"。

请注意,"检查器-文件"选项卡中,此片段的"摄影机"元数据显示为"01"。

7 请在"检查器-文件"选项卡底部点击"下一个片段"按钮。

此时系统会选中"媒体夹"中的下一个片段JBR_02.mov,在"检查器-文件"面板中显示其 元数据。

Media Pool - JBR_02.	mov			•••
iii 🎜 Video Audio			image	i) File
JBR_02.mov			00	:03:40:09
Video Codec Apple ProRes 422 Pro Audio Codec Linear PCM	Frame Rat xy 24.000 Sample Rate 48000		Resolution 1280 x 720 Audio Forma Stereo	
Metadata				
Timecode	12:20:17:20			
Date Created	2020-08-26			
Camera	08			
Reel				
Scene				
Shot				
Take				
	Good Tal	ke		
Clip Color	× • •	•••	•••	• •
Name	JBR_02.mov			
-				
Comments				
Auto Select Next	Unsorted Clip		Next C	ip 3

请注意,此片段的"摄影机"元数据为"08"。其余机位的片段也同样具有类似的"摄影机" 元数据。 8 在"媒体夹"中选中Miserable Girl Final Mix.aif。

Media Pool - Miserable Girl Final Mix.aif								
Video Audio				iie File				
Miserable Girl Final	Mix.aif		00:	03:11:09				
Video Codec	Frame Rate 0.000		Resolution					
Audio Codec Linear PCM	Sample Rate 44100		Audio Format Stereo					
Metadata								
Timecode	00:00:00:00							
Date Created	2020-08-20							
Camera	MUSIC							
Reel								
Scene								
Shot								
Take								
	Good Tak							
Clip Color	× • •	•••	•••					
Name	Miserable Gir	l Final Mix.						
Comments								
Auto Select Next	Unsorted Clip		Next Cli					

9 请注意,这个纯音频片段的"摄影机"元数据为"MUSIC"。

创建"多机位片段"

如之前的练习中所述,要在"剪辑页面"中编辑多机位素材,第一步就需要从多个同步片段中 创建一个"多机位片段"。

1 在"媒体夹列表"中的"Miserable Girl媒体夹"上右键点击,选择"使用所选媒体夹新建多机位 片段"命令。

L ~	< >	<i>`??</i> ,	Miserable Girl	-•			Q ~	₽Ļ	
MastJitt	ter terbug Rie					2	-1	Ŀ	Ĩ
	Miserable	Girl	2		in and an		10		
	Extra Ang	şle	Create New Timeline U	sing Selected Bin			JBR_03	.mov	
			Create New Multicam C	1					
			New Fusion Compositio						
			Add Bin				IBR OF	mov	
			Rename Bin				101/200		_
			Remove Bin			h	and the second se		
			Open As New Window						
			Stereo 3D Sync				Miserable	Girl Fin	•
			Stereo 3D Mode				miscrubic		
			Import Bin						
			Import Media		म।				
			Import Media from XMI						
			Export Bin						
			Relink Clips for Selected	 I Bin					
			Auto Sync Audio						
			Color Tag						
			Sort By						

备注除了一次性选中一个"媒体夹"中的片段,您也可以从多个已选片段中新建一个"多机位片段"。

界面上弹出"新建多机位片段"窗口,您可以在其中选择DaVinci Resolve进行"多机位片段"同步和创建"多机位片段"的方式。

New Multicam Clip	
Start Timecode Multicam Clip Name	01:00:00:00 JBR_01 Multicam
Frame Rate	24 V Drop Frame
Angle Sync	
Angle Name	Sequential 🗸
	Split Multicam clips at gaps Detect clips from same camera
Detect using	
	Move Source Clips to 'Original Clips' Bin
	Cancel

- **2** 在"多机位片段名"框中输入Miserable Girl SYNC。
- 3 在"角度同步方式"下拉菜单中选择"声音"。

选中"声音"后,系统会基于片段中的音频内容来对片段进行同步,其方式类似于您在之前的练习中同步访谈片段,或是如第二课中所述同步双系统录制的视频和音频片段的方式。

备注其余的"角度同步方式"还包括使用入点或出点,以及使用匹配时间码或标记。

4 将"角度命名方式"选择为"元数据-摄影机"。

备注 "角度命名方式"规定了不同角度片段的排列方式。如果选择"按顺序", DaVinci Resolve会给不同角度的片段打上标签,以"角度1"、"角度2"等等的命 名方式,依据片段的起始时间码数值对它们进行排列,具有最早时间码的 片段成为第一个角度。

选择"片段名",系统会依据"片段名"的字母升序排列,并依次对角度打上标签。 与此类似,选择"元数据-角度"或"元数据-摄影机"后,系统会依据片段中相应 元数据字段的内容对片段进行排列。 5 请确保勾选了"将源片段移动到"原始片段"媒体夹中"复选框。

New Multicam Clip	
Start Timecode Multicam Clip Name	01:00:00:00 Miserable Girl SYNC
Frame Rate	24 V Drop Frame
Angle Sync Angle Name	Sound V Metadata - Camera V
	Split Multicam clips at gaps Detect clips from same camera
Detect using	Metadata - Camera # v V Move Source Clips to 'Original Clips' Bin
	Cancel Create

6 点击"创建",创建一个"多机位片段"。

DaVinci Resolve将自动分析片段的音频,并在已选"媒体夹"中新建一个"多机位片段"。



同时还会新出现一个名为"原始片段"的"媒体夹",其中包含了来自各个摄影机的源片段。

实时多机位剪辑

在"剪辑页面"中使用多机位方式剪辑最棒的一点是,您可以像坐在现场制作切换台前的导播 那样,看着电视墙上的分割屏机位画面进行实时切换。这通常会为您省下大把时间,因为您可 以在播放"时间线"的同时,对多机位画面进行切换。



1 请双击 "Miserable Girl SYNC多机位片段",在"源片段检视器"中打开。

此"多机位片段"显示在"源片段检视器"中,九分格中同时显示九个不同机位的画面,每个分格中会显示相应的摄影机元数据信息。画面依据摄影机编号数据从左到右,从上到下顺序排列。也就是说,一号机(在此情况下就是JBR_01.mov标记为CAM_01),显示在左上角的窗口中;位于右下角的第九个标记为MUSIC的窗口中未显示画面,因为它显示了Miserable Girl Final Mix.aif的音频文件。请注意,各个分格左下角的角度名称直接使用了"摄影机"元数据。

备注如果此时"播放头"位于"多机位片段"的开头处,您会在大多数分格中看到空白帧,因为这些摄影机并不是同时开机记录的。只需将"播放头"向前移动一些,就可以看到"多机位片段"中所有的机位角度都有画面了。

2 在"源片段检视器"中播放"多机位片段",验证所有机位画面是否同步。

因为位于 "检视器" 九分格画面左上角的Camera 01默认已选,当您开始播放这个 "多机位 片段" 时,会听到该角度片段的音频。



3 在音乐刚刚开始的位置打一个入点(时间码约为01:00:19:00)。

- 4 执行一次"覆盖编辑",将此片段编辑到空白的"Miserable Girl EDIT时间线"中。
- 5 点击界面工具栏上的"媒体池"和"检查器"按钮,隐藏这两个面板,以便在较大的页面空间中更好地观看这个多机位素材。
- 6 点击"时间线工具栏"上的"全览缩放"按钮,在"时间线"窗口上查看整条"时间线",并 调整"时间线窗口"的大小。

7 按下Home键,让"播放头"返回"时间线"开始处。



在"时间线检视器"中,当前只显示了第一个角度Camera 01,因为它是当前的活动机位。 为了更方便地切换机位,并将"源片段检视器"和"时间线"片段保持同步,您需要在"源 片段检视器"中启用"多机位"模式。

8 单击"源片段检视器"的"模式"下拉菜单,选中"多机位",以显示"多机位检视器"。



启用 "多机位"模式后, "检视器" 面板下方的 "播放控制键"将替换为多机位相关的控制 项。此时, 您已不再需要 "播放控制键"了, 因为只要移动 "时间线播放头" 就可以搜索 "多 机位检视器" 中的各个源片段画面, 并且各个片段保持着同步关系。



9 播放"时间线",查看"时间线检视器"中"多机位片段"的各个不同机位的画面如何同步播放。



10 在"时间线"中"多机位片段"的音频部分右键点击,选择"转换多机位片段角度" > "MUSIC 机位"。

	Clip Color	>	
	Cache Audio Effects		THE REAL PROPERTY OF
	 Conform Lock Enabled Conform Lock with Media Pool Clip 		
**	Find In Media Pool TF Duplicated Frames		
Relief the manufactor of	Switch Multicam Clip Angle		✓ Camera 01
	Display Individual Audio Channels		Camera 02 Camera 03 Camera 04 Camera 05 Camera 06 Camera 07
			Camera 08 Camera MUSIC

这个"多机位片段"的音频将发生改变,它将播放来自Miserable Girl Final Mix.aif文件的 音频。"多机位检视器"中也会在MUSIC机位角度的分格中显示一个绿色边框,表示它为 当前活动的音频。



11 在"时间线"中"多机位片段"的视频部分上右键点击,选择"转换多机位片段角度" > "Camera 04"。



"时间线检视器"中的画面更新为显示"摄像机04"片段,同时"多机位检视器"中"摄像机04"画面对应的分格上会显示一个蓝框,说明此画面是当前活动的机位。



现在,您需要告诉DaVinci Resolve当前仅要对"多机位片段"的视频部分进行编辑,因为您并不需要来回使用不同机位片段中带有的不同音频部分。

在"源片段检视器多机位片段"显示的下方面板中有三个按钮,控制着当您切换机位角度时如何切换这个"多机位片段"的不同部分:仅视频、视频和音频或仅音频。

12 点击左侧的"视频"按钮,仅对此"多机位片段"的视频部分进行编辑。



现在有趣的地方来了.....

13 当"播放头"位于"时间线"开头时,开始播放,并开始点击"源片段检视器"中的每个视频片段,就可以在"多机位片段"的不同机位角度之间进行实时切换。当您按此方式切换不同角度时,您会看到"时间线"中不断出现编辑点。保持播放并切换,直至到达"时间线"末尾。



备注除了直接点击"源片段检视器"中的分割小窗,您也可以按下计算机键盘顶部的数字键,切换到相应编号的机位。

14 到达歌曲尾部时,将"播放头"放回"时间线"开头,点击"播放",以检视您的多机位切换 杰作!

怎么样?很酷吧?

这样的操作虽然很爽,但第一次的实时多机位切换的版本通常不会令人满意。我们很难第一次 就踩准音乐的节奏,并切换到合适的机位。

但您可以把这一版剪辑当做是粗剪版本,之后再进行精细调整。

多机位编辑技巧

在对这样的多机位素材进行首次粗剪时,请勿试图使每个剪切点都达到完美的效果。现在 重要的是,尝试掌握音乐的节奏和熟悉将要用到的不同机位角度。我们建议您在创建任何 剪切点之前,反复检视此"多机位片段"。当您着手剪辑时,请试着跟着音乐的感觉走,不 要怕出错。我们将在后面的内容中学习如何精修编辑点。

如果您觉得同时兼顾这么多的机位非常困难,也可以减少每次同时观看的机位数量。请在

"多机位源片段检视器"面板右下角的"多机位显示"下拉菜单上点击,选中一个显示选项,如"2x2"。选择此选项后,"检视器"中只显示"多机位片段"中的前四个画面,而将其他角度放在不同的"分页"中,您可以使用面板上此时显示的"多机位分页"按钮查看这些角度。



开始少看几个机位的画面,您可以更加轻松地开始多机位剪辑工作。在您完成了最初的粗 剪版本后,再来看其他角度机位的画面。

您可以使用元数据(正如您已经做的那样)来将最重要的那些片段识别为"角度1~4"(详 情请见本课后面"调整多机位片段"部分);而后在创建您自己的多机位片段时,再将 片段进行合适的排序。

调整多机位剪辑

完成粗剪版本后进行检视,您会发现两种常见的问题:切换时机错误和切换到了错误的机位。

甚至更糟:两种问题同时出现!

别怕。我们不是在做电视直播;这只是后期制作,您尽可以再任意调整粗剪版本。切换时机错 误的问题很好解决。还记得您已经学过了多种技巧来执行"卷动修剪"吗?您现在就可以直接 用这些技巧来更改已有剪切点位置。

第二个问题, 切换到了错误的机位, 您只需在"源片段检视器"中切换到另一个角度的机位即可。

提示在进行多机位剪辑时,您必须特别留意多个机位画面之间的同步关系。鉴于此, 我们建议您在熟练掌握"波纹编辑"、"滑移编辑"和"滑动编辑"等操作之后,再开 始使用这些功能。

1 在"时间线"中播放这个多机位剪辑,直到发现一个您想更改的镜头,停止播放。

在播放剪辑时,"源片段检视器"中的多分格画面也会自动更新,因为在"多机位模式"下," 源片段检视器"会自动绑定"时间线播放头"的位置。

2 在"多机位模式"下,对一个不同画面使用Option-点击(macOS)或Alt-点击(Windows), 会把活动角度切换到这个新的机位角度上。



当您在切换活动角度时,鼠标指针会变为一个替换编辑图标。

如果要在现有的多机位剪辑中添加更多剪切点,操作也非常简单。

3 在"时间线"上,将"播放头"移动到一个"多机位片段"的中间,然后在"源片段检视器" 中点击任意其他角度的画面。



"时间线播放头"位置上会出现一个新的编辑点,并将此剪切点之后的"多机位片段"的剩余部分变更为新的活动机位。

提示 按下键盘顶部的数字键(1、2、3等等),在"时间线播放头"位置切换到相应编号的机位。按住Option键(macOS)或Alt键(Windows)再按一个数字键,软件会在"时间线播放头"位置将"多机位片段"切换到相应编号的机位。以上操作既可以在播放过程当中进行,也可以在"播放头"静止时进行。

太棒了。现在您一定已经体会到了多机位剪辑是多么有意思,并且已经掌握在DaVinci Resolve中进行多机位剪辑的一些方法。但在您准备继续对此剪辑进行进一步调整之前,我们先来看看如何对"多机位片段"本身进行调整。

调整"多机位片段"

尽管"多机位片段"在"时间线"中显示为一个整段素材,它实际上是一种"容器时间线",非常类似于"复合片段"。我们将在第七课中详细学习"复合片段"的知识,但我们现在需要知道,当您要更改"多机位片段"时,可以在它当前所在的"时间线"中打开这个"多机位片段",进行诸如更改机位角度或更改角度命名方式等操作。

1 在"时间线显示选项"下拉菜单中,选择"堆放时间线"。

Timeline \	/iew Optio	ns
)===[
Video V S	tacked Time	lines
Audio View		
•		
Track Heij	zht	
Video		

您在本项目中使用的所有"时间线"将在一个个单独的选项卡上打开。

2 在"时间线"中选中任一"多机位片段",并选择菜单"片段" > "在时间线上打开"或在" 多机位片段Miserable Girl SYNC"上右键点击,选择"在时间线上打开"命令。

系统会在一个单独的"时间线选项卡"上打开这个"多机位片段"。



提示为了更高效地检视如此大量的"时间线轨道",请点击"时间线显示选项"按钮,将"视频/音频轨道高度"降为最小。您可能还需要向上拖拽"时间线"面板和"检视器"面板之间的水平分割线,以扩大"时间线"面板的面积。

此时,您可以看到DaVinci Resolve是如何构造和整理这个"多机位片段"的;它有点像您 在本节课开头还未创建第一个"多机位片段"时,Sasha的访谈片段在"时间线"中的排列 方式。其排列结构非常简单:"视频轨道1"和"音频轨道1"上的内容就显示为"多机位检 视器"中的第一个机位角度。"视频轨道2"和"音频轨道2"上的内容就显示为"多机位检 视器"中的第二个机位角度,以此类推。请注意,"轨道名称"自动跟随"多机位检视器"中 的机位角度名称。

备注请注意,"轨道V9"是空白的。这是因为Miserable Girl Final Mix.aif的音频 文件占据了"轨道A9",意味着此剪辑的配乐放在了"角度9"上。

现在您可以再添加一个角度,并更改此"多机位片段"中的机位角度顺序。

a 💿 🗖 **V8** Add Angle a 💿 🗖 2 V7 Move Angle Up V6 🔒 🖸 🗖 Move Angle Down V5 🔒 🖸 🗖 Delete Angle V4 🔒 🖸 🗖 Delete Unused Angles a 💿 🗆 V3 Change Angle Color V2 👌 🖸 🗖

3 右键点击"时间线轨道头面板"区域,并选择"添加角度"。

此时添加了一个新的角度,V10和A10。

4 打开"媒体池",选中"Extra Angle媒体夹"。



此"媒体夹"中存放了第十个尚未使用的机位角度JBR_09.mov。

5 将片段JBR_09.mov拖放到 "多机位片段时间线" 中新建的 "V10轨道" 中。

× Crizen Chain Maticam START V	× Miserable GH ED/F	👻 🗶 Miserable GH SYNC 🛩 🕂		MARCHINE STREET					
01:00:00:00	an ann an an	01:00:28:00	01:00:56:00	ct:e124.00	CT-01-52-00	01:02:30:09	01:62:48:00	01021600	01103164:00
MA A RIT		Carlson and Carlson							
W 800									
W 800		- pagermen							
v 600									
¥6 🕀 🗖									
vs 🙃 🖸 🗖									
W Ô 🖸 🗖									
V3 8 🖸 🗖									
V2 🛆 🖸 🗖									
VI 6 🖬 🗖									
A1 6 6 M 0									
A2 6 60 5 M m									
	of the output								
	A sid sit and								
		anna fatto data at							
		of the Ohmore							

现在,您需要将这个新机位角度与该"多机位片段时间线"中的其他角度进行同步。

6 请确保启用了"链接选择"功能,而后选中"轨道V10/A10"上那个片段和"时间线"中的 其他任何片段。

× Other I	Thain Multicam_START	¥	× Miserable Gri ED:T 👻 × Miserabl	cinsmic ~ +			a na wata			WHEN DOLLARS AND AND A	ox and more	
c	1:00:00:00		01.00.00.00 01.00.3	A CONTRACTOR	01.01.00.00	91.01.30.05	dr:#2:00.00	01:02:30:96	e1.63.00.00	91033000	0164.00:00	¢1
	800			-							_	
V0	300											
78	800		10 BR 00 mov									
77	300		0 10.01.00V									
VE	300		0 #1,05mm									
V5	800		d IBR. GA. HOV									
74			\$.01.01.mov									
va			@ 180_Merros									
VE	8 🖬 🗖		@ BR.03.mov									
N I	300		@ ph_there		2							
1A			@ pl_shee									
A2			@ BR Dirney									
A3	a 🕶 s 💌		\$ 135_96 mor									
м	3050		0 \$93,07mer									
AS			d' IBR OLINOV							_		
A6			e macomon							- 10 C		
			O BROLING							_		
~			of the works									
~											_	
								n'		The second second second		

7 右键点击任一视频片段,选择"自动对齐片段" > "基于音频波形"。

🔶 deferdet de la charache			Retime Curve			
01:00:00:00	01:00:30:00	01:01:00:00	Auto Align Clips		Based On Timecode	01:02:30:00
			Normalize Audio Levels		Based On Waveform	
-	Ø JBR_09.mov		Clip Color			
			Generate Optimized Media			
∂ ² JBR_02.mov			Render Cache Fusion Output Render Cache Color Output			
JBR_08.mov			✓ Conform Lock Enabled			
∂ JBR_05.mov						
∂ ² JBR_04.mov			Find In Media Pool			
€ JBR_07.mov			Clip Attributes			
⊘ JBR_06.mov			Duplicated Frames			
JBR_03.mov			Display Individual Audio Channels			
JBR_01.mov			Link Clips V	36 L		

DaVinci Resolve会立即将新角度片段同步到现有的角度!

× Otten									
0	1:00:00:00	01.00.00.00 <u>01.00.00.00</u>	91 01.00.09	\$1:01.00.00	¢r:#2,00,00	01.0230.00	E1 03:00.00	91.03.30.09	01040000 01
			- Till						
112		S. Britson							
	200								
¥6		P BOARS							
**		a proton						_	
V6		0 pitetimen							
V5		₫ \$R,04.mov						and the second se	
¥4	a 🖸 🗖	8 3207mm						100 C	
V3		O 180,06mm							
¥2	8 🕶 🗖	@ BR.01/HW							
¥1	a 🖸 🗖	\$ 131_91.mov							
AT	8 20 5	0 [25.91 mor							
A2	301	6 ⁹ JR 03 mov							
AS	BOISM	@ 138,36mm						in the second	
м	301	& All Dimen							
AS	3 69 5 1	0 12R 04.mov						and the second se	
AG	800	8 \$1,55mm							
A7	a	0 paroame							
48	BBSM	# BLOINEN							
49		Monrable Critical Mixed							
410		2 III Dimer							

现在,请对新角度重命名,确保"多机位片段"工整有序。

8 在"轨道V10"的"轨道头部"面板上右键点击,选择"向下移动角度"。

V10	201	-2 IND 00
V9	a 💿 🗆	Add Angle
V8	a 💿 🗆	Move Angle Up Move Angle Down
V7	201	Delete Angle
V6		Delete Unused Angles
V5		Change Angle Color >
V4		♂ JBR_07.mov

DaVinci Resolve会立即更改 "角度V10" 和 "角度V9",以及 "轨道A10" 和 "轨道A9" 的顺序。

- 9 稍微增加"轨道V9"的高度,可以看到此角度的名称仍然为"Camera 10"。
- 10 点击"角度命名方式",并输入"Camera 09",以便与此"多机位片段"中其他角度名称保持一致。



现在您可以开始在多机位剪辑中使用这一新机位角度了。

- **11** 选中"时间线Miserable Girl Edit"的"时间线选项卡",切回此剪辑的"主时间线"。
- 12 在"源片段检视器下拉菜单"中,选中"多机位",将"源片段检视器"切换到"多机位检视器"。

13 在右侧的 "多机位视图" 下拉菜单中选中4x4, 同时查看这个 "多机位片段" 中所有十个角度的画面 (还剩下六个空白的角度,目前未使用)。

备注您在一个"检视器"界面下最多只能以4x4分割查看多角度画面,但实际上您可以在"多机位片段"中包含任意多数量的角度。如果"多机位片段"具有超过十六个角度,"检视器"会以分页方式显示更多的角度。



14 最后,再次从头检视您的多机位剪辑结果,如有必要,还可以进一步调整。别忘了要将新添加的机位角度包含到其中,完成后,请务必重新拼合所有的多机位片段!

检视已完成的"时间线"

如果您想检视按照本课中详述的步骤所完成的剪辑版本,请选择菜单"文件" > "导入时间线" > "导入AAF, XML, DRT, ADL",并导航至目录R17 Editing/Lessons/Lesson 05 Multicam。在此目录中您会找到两个版本的完成"时间线";MISERABLE GIRL FINISHED. drt是一个编辑过的版本,可以用来练习多机位剪辑技巧。导入此"时间线",同时也会导入此版本剪辑中所关联的多机位片段。MISERABLE GIRL FINISHED_FLATTENED.drt是一个同样的剪辑,但其中的"多机位片段"已经被拼合,这样您就无法选到可替换的机位角度了。 祝贺您! 您现在应该已经掌握了在DaVinci Resolve的"剪辑页面"中进行多机位编辑的技巧,可以应对复杂的多机位剪辑任务了。请记住,与许多其他剪辑任务一样,您在"剪辑页面"和"快编页面"中都可以完成多机位剪辑任务,但这两个页面所提供的同步和剪辑片段的方式不太一样。当然,您可以任意选择最顺手的工作流程!

然而,当您在剪辑多机位项目并实时播放时,您可以一边跟着音乐的律动,抓住其特征,同时 进行剪辑。有时,您可能会剪出三到四种具有不同节奏的多机位版本,之后再做评价和选择; 但就像所有的剪辑任务一样,您需要不断斟酌和打磨每一个镜头,竭力为观众呈现最好的视 听享受。

复习题

- 1 要对从无声视频片段中生成的 "多机位片段" 进行角度同步, 可以使用哪些工具?
 - a) 入点或出点
 - b) 标记
 - c) 时间码
- 2 在一个"多机位片段"中,您最多可以同时检视几个机位角度?
 - a) 16
 - b) 18
 - c) 28
- 3 按住哪种功能组合键,可将整个"多机位片段"切换到另一个机位角度,而不用新添加一个编辑点?
 - a) Command (macOS) 或Ctrl (Windows)
 - b) Option (macOS) 或Alt (Windows)
 - c) Shift
- 4 判断正误:您无法更改一个现有"多机位片段"的"角度命名方式"、添加更多角度名称或 更改当前角度的顺序。
- 5 判断正误: 当您选择拼合一个"多机位片段"后, 会丢失其他的同步机位。

答案

- 1 a)、b)和c)。您可以选择使用"入点"、"出点"、"时间码"或"标记"来代替音频内容来同步 机位角度。
- 2 a) 16。更多机位角度会显示多页上,但您在一页上最多只能查看16个机位(4x4)。
- 3 b) 在一个机位角度上使用Option-点击 (macOS) 或Alt-点击 (Windows), 切换到现有角度。
- 4 错误。在一个"多机位片段"上右键点击,选择在"时间线上打开",以调整现有的"多机 位片段"。
- 5 正确。拼合一个"多机位片段",将移除所有未使用的角度,只留下在"时间线"中使用的 那个活动机位的片段。

第六课



在剪辑阶段,没有一种万能的方法。因此达 芬奇有两种不同的剪辑环境:"快编页面" 和"剪辑页面"。"快编页面"包含许多能够 使剪辑快得多的创新。无论您是在剪辑长 篇电视剧、纪录片、新闻、公司视频、音乐视 频还是电视广告,速度与准确性都至关重 要。"快编页面"提供了独特的创新工具,用 于处理大量素材和多机位拍摄的素材。

"快编页面"还经过专门设计,可与DaVinci Resolve Speed Editor或Editor's Keyboard 等专用硬件配合使用。这两种键盘能够使 剪辑师几乎真正用手触摸素材,就像他们 在操作胶片或录像带。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

271
275
281
288
293
294
298
301
308
314
316
324
333

剪辑键盘

Davinci Resolve剪辑键盘经过与"快编页面"的结合设计,使剪辑速度大大加快。您可以用手控制实体控件,使剪辑体验与仅使用软件相比大大提高。



Davinci Resolve Speed Editor

Speed Editor是一个拥有专门剪辑功能的紧凑设备,它被设计为与您的键盘和鼠标一起使用。然而,与鼠标不同,搜索轮摸起来就像将时间线握在手中。专门的"倍速搜索"、"慢搜"以及"快搜"按钮可以使源磁带和时间线上的滚动操作变得非常精准。"修剪"按钮可以将 搜索轮用作实时修剪,这比以往任何时候都更加快捷和直观,因为您可以使用更大的搜 索轮来实现精确操作。

本章中会用边栏来讲解如何使用Speed Editor来执行"快编页面"练习中用到的很多鼠标与键盘功能。



DaVinci Resolve Editor Keyboard

DaVinci Resolve Editor Keyboard是一款为需要快速完成剪辑工作并交付的专业剪辑师 设计的全尺寸键盘。它不只是一个普通的键盘,Editor Keyboard拥有Speed Editor的许 多功能,但也拥有一些Speed Editor上放不下的查看和排序特定功能键。Editor Keyboard 的优势是它可以完全取代您的常规键盘和Speed Editor的组合。



在开始探索"快编页面"前,您需要创建一个新项目并导入一些片段。

1 首先打开DaVinci Resolve应用。



2 点击"新项目"将其命名为R17 EDITING LESSON 06 OMO Quick Cut并点击"创建"按钮。

Create New Project		
R17 EDITING LESSON	06 OMO Quick Cut	
	Cancel	Create

3 如果需要的话,点击页面底部的"快编"按钮切换到"快编页面"。



"下时间线"显示您当前时间 线位置的详细视图。

在设计"快编页面"时,Blackmagic Design从更宏观的角度出发,在如何创新和加快剪辑 速度上进行了大量思考。"快编页面"和"剪辑页面"为两种非常不同的剪辑习惯提供了不 同的界面。"快编页面"去掉了多余的步骤及一切可能影响您速度的因素。您在"快编页 面"的每一次点击和每一次操作都有一个直接的结果。没有无效点击或需要配置的选项。 该页面努力预测您想要做的事并帮您快速达成。

左上部分是"媒体池"。您可以在此处对您项目中的片段进行分类、整理和预览。

您可以轻松调整界面大小来给自己更多查看素材的空间。

4 点击音频电平下面的"调整时间线大小"并向下拖拽来给"媒体池"和"检视器"提供更 多空间。



当开始一个项目时,您可以使用左上角的按钮来将片段导入"媒体池"。

5 在"媒体池"的左上角,点击"导入媒体文件夹"按钮。



- 6 在打开的对话框中,指定位置到R17 Editing / Media / OMO Footage文件夹。
- 7 在此文件夹中,选择OMO Footage文件夹。

<>> # ·	 ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 	OMO Fo	otage	0	Q Search	
GRAPHICS	INTERVIEW	MUSIC	SCENERY	STORE		
New Folder					Cancel	Open

此文件夹包含访谈片段、风景片段、图形、音频及零售店片段的子文件夹。当您导入一个包 含子文件夹的文件夹时,文件夹结构将会保留。
8 在对话框中点击"打开"来导入这些文件夹和片段。

一个弹出对话框会及时告知您正在导入的片段和项目默认帧率不同。通过这个对话框,您 无需打开项目设置窗口即可切换DaVinci Resolve的设置来匹配片段格式。

	Change Project Frame Rate?						
	The selected clips have a different frame rate to the project. Would you like to change your timeline frame rate to match? You can't undo this action.						
	Don't Change Change						

- 9 点击"更改"按钮以使DaVinci Resolve的设置与导入片段的帧速率相匹配。 所有媒体都已导入"媒体池"中,文件夹被转换成媒体夹。
- 10 在媒体夹下拉菜单中,选择INTERVIEW媒体夹。



11 再次点击媒体夹列表并选择MASTER以跳回该项目的Master媒体夹。

备注如您希望将一个片段移动到另一个媒体夹,选择该片段并将其拖拽到"媒体夹列表"的图标上。"媒体夹列表"将会打开,您可以选择一个媒体夹来将片段移入。

使用"源磁带"预览片段

迄今为止,大部分剪辑软件都需要您逐个检视片段以选择剪辑中需要用到的片段部分。然而,即使是短片项目中也会拍摄大量的素材,"快编页面"拥有一个独特的方法可以使您比以往更快地查看与检视您的素材。

1 在检视器窗口的顶部,点击"源磁带"按钮。



"媒体池"立即切换为平面视图,以显示当前您项目中的所有素材。



在"源磁带"模式中,您可在检视器中轻松预览素材。

2 沿着检视器底部拖拽播放头以搓擦浏览素材。

当您浏览源磁带时,注意当前片段是如何在媒体夹中高亮显示的。

检视器滚动条中的白色竖线表示源磁带中的每个片段。您可轻易向前或向后跳转到前一 个或后一个片段。 3 点击检视器底部"跳到下一个片段"按钮以跳转到下一个片段的开头或点击"跳到上一个 片段"按钮以跳转到上一个片段的开头。

< • >	₩	◄	►		ථ	
				Go	To Next Clip	

提示您也可以通过点击片段缩略图以高亮显示的方式来跳转到任意片段。

您可使用播放控制来播放源磁带中任意片段。

4 点击"播放"按钮开始播放。

M	◄		₩	ථ
		P	lay	

当前片段播放中。

5 点击"倒放"按钮。



当前片段倒放中。

- 6 点击"停止"按钮以停止所有播放。 您也可以搓擦浏览选中的片段以更加精确地找到动作中的特定位置。
- 7 点击并拖拽"慢搜轮"以缓慢搓擦浏览片段。



使用慢搜轮时,检视器会对任何带有音频的片段显示一个放大版本的波形图。

最后,您可使用"快速预览"功能非常快捷地预览源磁带中的所有素材。

8 点击"快速预览"按钮以开始快速预览播放。



快速浏览播放所有片段,并自动根据片段长度调节速度。较长的片段比较短的片段播放得更快,因此在快速查看中播放每个片段所需的时间一致。这为您提供一种快速便捷的方法 来预览新素材而无需花费大量时间。预览素材后,您会对接下来在时间线上制作宣传视频时可能要用到的一些出彩镜头有较好的了解。

提示"快编页面"同样支持您之前在"剪辑页面"中用过的"JKL"传统播放快捷键。

在源磁带中更改片段

除了预览片段的不同方式外,您也可以更改片段在"源磁带"模式中如何排序及显示。

"源磁带"模式将始终以"媒体池"中显示片段的顺序来显示"媒体池"中当前选中媒体夹中的素材(包括当前媒体夹中的子媒体夹)。

1 点击"媒体池"顶部的"排序"。



默认情况下,片段按其录制时间码升序排列,所以时间码较早的片段的显示顺序比其他片段高。

2 将媒体排序依据设置到"媒体夹"。

现在片段都按照它们所在的媒体夹来顺序显示。注意片段在源磁带检视器中的顺序也已经改变。



备注 纯音频片段例如音乐或音效将不会显示在源磁带检视器,但您仍可以在 "媒体池"中找到它们。

您也可以选择限制当前在源磁带中检视的素材数量,这在有大量素材的项目中非常有用。

3 点击媒体夹列表并选择INTERVIEW媒体夹。



现在"媒体池"和源磁带中都只显示INTERVIEW媒体夹中的片段,以片段名排序并按开始时间码的小时分组。



4 使用媒体夹列表返回Master媒体夹以在源磁带中显示所有片段。

提示 访问媒体夹中素材 (或任何使用不同"媒体排序依据"选项的素材组) 的另 一种方式是通过再次点击"源磁带"按钮。这接下来会带您进入这组镜头。按 ESC (Escape) 键退出。

您同样可以使用入点和出点来指定您想要查看的素材。在源磁带中,在您想要关注的素材上添加入点和出点,然后再次点击"源磁带"按钮。这将只显示源磁带中标记的时段。再次按ESC键以退出之前的"源磁带"查看层级。

您也可以选择只在检视器中显示"媒体池"中的单个片段,这在您只想要关注单独片段素 材时非常有用,例如一场采访。

5 滚动到 "媒体池" 底部并选择Master/OMO Footage/STORE媒体夹中的OMO STORE EXT FRONT 片段。

源磁带将播放头移动到该片段的开始。

6 在检视器顶部点击"源片段"按钮以只显示OMO STORE EXT FRONT片段。



7 点击"源磁带"按钮以返回到整个源磁带。

提示您可以按Q键来在最后选择的源模式与时间线之间切换,而且您可以按Shift-Q组合键来在源磁带和源片段模式间切换。

太棒了。您现在应该清晰理解了"快编页面"能够如何帮助您以超乎预料的速度预览您的素材。现在开始有趣的部分,因为您将开始把这些素材剪辑到一起成为一个用于社交媒体传播的公司宣传短片。

使用Speed Editor预览片段

Speed Editor的右侧包含在时间线和源磁带模式间切换的专门 按钮。搜索轮可以快速转动来在素材中即时移动,搜索轮正上 方的三个按钮用来配置其模式。

SHTL:使用此(倍速搜索)键可快速浏览较长的片段。将转轮从中心稍微向左转,播放头会向后移动;稍微向右转动转轮会使播放头向前移动。从中心转动的越多,播放头的搜索速度越快。注意这里说的中心是指您激活SHTL时凹坑所处的任意位置。

JOG:使用此(慢搜)键可以更加精准地短距离移动。常规情况下,您可将手指放置在搜索轮上的凹坑处并向左转动以反向逐帧移动或向右转动以正向逐帧移动。

SCRL:使用此键(快搜)作为一种"高档位"的慢搜模式。向左转动转轮以向后倒放,向右转动以向前播放。"滚动"模式不以帧为单位,而是秒。您转动搜索轮的速度决定了播放头在素材上的移动速度有多快。

当Speed Editor上启用了SNAP键(吸附)时,缓慢转动搜索轮会使播放头在时间线中每个剪辑点上短暂停留。



组合访谈片段

这次剪辑的目标是为户外时尚品牌"Organ Mountain Outfitters"创建一个一分钟视频。客户 提供了一系列片段,包括穿着得体的人们享受户外生活、顾客在他们的零售店里购物、一段公 司创始人Chris Lang的简短采访以及一小段音乐和公司标志的PNG文件。

您将从创建一条新时间线开始。

 依次选择"文件" > "新建时间线"或按Command-N组合键(macOS)或Ctrl-N组合键 (Windows)。

出现创建新时间线窗口。

2 在时间线名称区域输入OMO Promo并点击"创建"。

Start Timecode	01:00:00:00		
Timeline Name	OMO Promo		
No. of Video Tracks			
No. of Audio Tracks			
Audio Track Type	Stereo		
	 Empty Timeline 		

一条新时间线就创建好了,您可以看到在时间线的左边区域出现了一些额外的控制键。

备注默认情况下,所有"快编页面"中创建的新时间线会被放置在Master媒体夹中, 但不会在源磁带中显示。要查看您刚刚创建的新时间线,在检视器上方 点击"时间线"按钮。

要开始剪辑这段素材,您需要首先将Chris的访谈片段剪辑到一起。

备注"快编页面"背后的关键理念是使您可以非常快速地向时间线中添加片段。 当您将这些片段加入到时间线中,您就可以全神贯注于调整它们直至成片。这就 是为什么"快编页面"不会像其他剪辑软件(包括"剪辑页面")那样在您剪辑时 在源片段与时间线间自动交替。

- 3 在媒体夹列表中选择INTERINTERVIEW媒体夹并点击"源磁带"按钮。
- 4 确保检视器中您的播放头处于第一个访谈片段的开头。



5 播放第一个片段来预览Chris说了什么。

这是关于Chris和他的公司的概况及他们如何关注支持本地社区的的一段很好的介绍。对成片来说这有些太长了,但我们要从这里起步!

6 确保源磁带中的播放头依然在第一条片段上并在"媒体池"底部点击"附加"剪辑按钮。



这条片段就被添加到时间线上了。



添加更多访谈

您已经介绍了Chris和Organ Mountain Outfitters,但现在是时候让观众感受到Chris的对这份 事业的激情了。

1 移动到INTERVIEW媒体夹中第四条访谈片段的开始。



提示 您可以在源磁带检视器中使用"上"和"下"箭头按键跳转到上一条或下一条片段的开头。

2 播放片段直到Chris说 "We want people to experience the Southwest..."

这即是您想要这条访谈片段开始的地方。比起添加整条片段,您可以使用入点和出点来添加一个片段中的特定部分。

3 在他要说"We want...."之前按I键添加一个入点。



- 4 继续播放并在Chris说完 "...the landscapes." 时停止。 这里就是您想要这个访谈片段结束的地方。
- 5 按O键在这里添加一个出点。



6 点击"附加"剪辑按钮。



- 7 继续在源磁带中播放访谈并在Chris说 "Our brand is really a reflection of...." 前添加一个入点。
- 8 在他说完"...and who we are." 后添加一个出点。



9 点击"附加"剪辑按钮或按Shift-F12组合键来执行一次附加剪辑。



10 继续播放采访,在Chris说 "The only way to do that…"之前添加一个入点,并在他讲完 话与眨眼之间添加一个出点。执行另一次附加剪辑。



11 在源磁带检视器中,移动到第二段采访片段。继续播放这个片段并在Chris说 "That's really what inspires us...."之前添加一个入点。



提示 这段讲话会持续到访谈片段的结尾,所以您可以使用二倍速快速播放,而不 是以正常速度播放这个片段。按L键两次将播放速度增加到两倍。

这个剪辑点较难找到,因为他说了两次"that's"。您可以使用慢搜轮来确保您的入点设置在第一个"that's"之后。



12 使用源磁带滚动区域左边的慢搜轮来优化您入点的位置直至满意。滚动区域右侧有一个 相应控件使您可以使用慢搜来优化出点。



13 在访谈片段的结尾Chris说完"...where the design process starts" 之后添加一个出点并 附加片段到时间线。



请注意您是如何能够快速剪完采访而无需在源磁带和时间线之间来回切换的? 这是"快编页 面"的其中一个优势:您可以持续添加片段到您的时间线并在准备好之后将注意力转移到优 化现有的剪辑上。

优化时间线上的片段

"快编页面"以两种方式显示时间线。时间线区域的上部总是显示完整的剪辑,即使在最复杂的时间线中也可以用它来准确定位。时间线区域的下部显示了一个位于播放头位置的时间线详细视图,可用于对单个片段执行精确剪辑。



这个双时间线视图对应着"剪辑页面"时间线中的"全览缩放"及"细节缩放"选项。然而,同时使用这两个视图意味着您无需浪费时间在缩放时间线上。

"下时间线"所显示的片段同样自动根据可用空间来变化高度。所以,如果您需要片段变得稍 微大一些来应对复杂的时间线,仅需要使用"调整时间线大小"控件来调整时间线所占的屏幕 空间量;片段高度会动态变化以始终适配。



1 在"上时间线",将播放头移动到第一个片段的开头。

检视器立即切换到时间线模式以向您显示当前时间线中的片段。

2 播放时间线直至Chris大笑后并在他说 "My name is Chris Lang..." 之前停止播放。



您可以从"下时间线"的音频波形显示中看到他从哪里开始介绍自己。



您需要删除这一帧之前的所有素材。最简单的方式是在播放头的位置剪切片段。

3 在时间线的左上方点击"分割片段"按钮或按Command-B组合键 (macOS) 或Ctrl-B组 合键 (Windows)。



一个剪辑点已经被添加到片段上播放头的位置。

4 在任意一条时间上,选择这个片段的前一个部分。



5 按Delete (Backspace) 键来删除片段中不需要的部分。



6 继续播放Chris的采访在他说完"... Las Cruces, New Mexico" 之后且眨眼之前停止。

虽然Chris继续谈论公司通过在每一次销售时都向社区捐献午餐来向社区作出贡献,但是 这并不是本次剪辑的关注重点。与之相反,您需要使他持续传达关于他的服装品牌所体 现的生活方式的信息。



7 在"下时间线"中,右键点击播放头的顶部并在快捷栏中选择"分割片段"选项以在播放 头位置添加另一个剪辑点。



8 选择片段中您刚刚添加的剪辑点后的第二部分。



9 按Delete (Backspace) 键以从您的时间线删除它。



使用"音频修剪"来完善访谈剪辑

现在需要完善Chris访谈的剪辑,"快编页面"有几个实用的技巧可以帮助您。

首先,"快编页面" 没有专用的"修剪编辑"模式。只需要选择轨道1上任意片段的任意一侧剪辑点并拖拽即可修剪片段并波纹修剪时间线。



其次,您可以使用"音频修剪"功能来调整修剪任何片段时所显示的音频波形。



当音频修剪启用时,您可以看到一个放大的波形显示,可以轻易看出Chris在哪里开始 或结束讲话。



改变片段顺序

这段采访进展顺利,但当您回听采访时,您可能意识到最后的谈话放在影片结尾没有任何意义。值得庆幸的是,在"快编页面"中更改片段的顺序非常容易。

- 1 在"上时间线"中选择最后一个片段。这是您将要移动到另一个位置的谈话。
- 2 在"上时间线"上拖动最后的片段到第二和第三个片段之间的剪辑点。



这个剪辑点被高亮显示了。

3 保持片段在剪辑点上,直到上、下时间线中都出现空隙。当您看到空隙出现时就可以松开 鼠标了。



第五个片段向后移动成为时间线中第三个片段,其他片段被推后以腾出空间。

就像您看到的,在"快编页面"中快速添加和调整片段顺序非常快捷和直观。

添加B-Roll

现在您已经将访谈中的主要谈话内容剪辑好了,是时候开始添加一些镜头来支撑Chris的讲话 来让观众看到他们的服装和品牌的灵感来源以及如何体现户外生活方式。为此,您需要先在 Chris的谈话之间**插入**一些片段,然后在访谈的内容之上**覆盖**添加一些片段,这样您就可以在 听到Chris声音的同时不让他出现在画面中。

不过,在您开始向时间线添加更多片段之前,您需要先给访谈片段添加色彩标记,这样就可以 在时间线中轻易识别它们。

备注在您剪辑自己的项目时,给片段色彩标记不是必须的,但本练习中将使用它作为 一种有效的视觉辅助来向您指引时间线中的特定部分。

 在"媒体池"中,选择INTERVIEW媒体夹中的所有片段,然后点击右键并依次选择"片段 色彩">"橘黄"。

Master / OMO Footage / INTERVIEW								
D A 002_01	Create New Timeline Using Selected	Clips	D A 008_0141978	FA 002_01359221	FA 005_01371396			
FA 006,015	Duplicate Clips Create Bin With Selected Clips Remove Selected Clips	ß						
	Clip Attributes							
	Clip Color		Clear Color					
	Generate Optimized Media		Orange	⊳ •				
	Link Proxy Media		Apricot	[~] •				
	Set Poster Frame	ЖР	Yellow	•				
	Clear Poster Frame	́ТР	Lime	•				
	Analyze Clips for People		Olive					
	Relink Selected Clips		Green					
			Teal					
			Navy					
			Blue					
			Purple					
			Violet					
			Pink	•				
			Tan	•				
			Beige	•				
			Brown					
			Chocolate					

时间线中所有片段都变成橘黄色以便您识别出访谈片段。

您现在可以添加一个名为Organ Mountain的开场镜头。

- 2 点击"源磁带"按钮或按Q键切换到源磁带检视器。
- 3 在媒体夹列表中跳转到SCENERY媒体夹。
- 4 搓擦预览源磁带找到Organ Mountain片段。将您的播放头放置在这个片段的开头。
- 5 按l键添加一个入点。



您现在需要这个片段中的几秒用作开场镜头。与播放视频时在脑中计时相比,您最好在检视器中精确设定时长。

6 点击检视器右上方的时长时间码框,输入700并按Enter (Return)键。



一个出点就被设置在入点的7秒后了。

现在片段的入出点标记好了,您可以轻易将它拖动到时间线上您需要的位置。

7 从检视器中点击并拖拽镜头到"上时间线"的开头,等待剪辑点高亮显示且显示出空隙时 就可以松开鼠标以插入片段。



导演对这个镜头非常满意,它被用作开场镜头的同时也值得用作结尾镜头,为整部影片收尾。

8 从源磁带检视器中拖拽Organ Mountain镜头的另一份拷贝到您时间线的末尾。



单调片段检测器

单调片段检测器对您时间线中每个片段 的时长进行动态分析并高亮显示可能过 长或过短的区域。

当它被激活,单调片段检测器会请您选择 "单调片段"或"跳切点"的时长标准。

当您点击"分析",单调片段检测器即会 高亮显示不符合这些参数的片段。



Jump Cuts



长于"单调片段"标准时长的片段会被高亮显示为亮灰色。您可以选择修剪这些片段或添加其他切出镜头以保持观众的视觉兴趣。

比"跳切点"标准时长更短的片段会被高亮显示为红色,指示出这些区域可能存在意外产生的"闪烁帧"。您需要检查这些区域是否存在不小心留下的空隙。



在您继续剪辑时单调片段检测器会持续更新它对片段时长的分析结果。您可以再次点击 "单调片段检测器"按钮以禁用它。再次开启单调片段检测器会重新打开分析时间线剪辑 点窗口,您可以重新设置单调片段和跳切点的时长标准。

智能插入

"快编页面"加入了一些额外的智能化功能来使您您无需担心鼠标误选或播放头的精确位置即可实现理想的结果。即使是类似"插入"这样熟悉的剪辑类型也比您平时使用的更加智能化。

1 在"上时间线"中,将播放头移动到第一个和第二个橘黄色片段间的剪辑点附近。



注意"下时间线"顶端的小型向下箭头图标。这是一个智能指示器。



智能指示器指出剪辑将被执行的位置。拥有智能指示器意味着您常常无需浪费时间在时间线上标记入点和出点。当您在时间线中调整播放头的位置,智能指示器自动出现,向您显示距离最近的剪辑点的位置。这会使您工作得更快,当您滚动时间线时智能指示器会自动在剪辑点间切换。

- 2 按Q键或点击"源磁带"按钮并搓擦预览来找到三个人沿着小路行走的镜头(Pine Tree Walking.mov)。
- 3 在前面的女孩从树后进入画面的时刻添加一个入点。
- 4 点击"时长时间码"区域并输入200来为这个片段设置2秒的时长。



5 点击工具栏中的"智能插入"按钮(或按F9键).



"智能插入"工具在距离播放头最近的剪辑点插入了一个片段,而且将时间线上其他片段向后推移来为它腾出位置。

6 使用"上时间线",将播放头移动到第三个橘黄色采访片段的剪辑点附近。这是Chris谈论 关于服装设计的灵感来源的镜头。



- 7 按Q键切换到源磁带并使用媒体夹列表跳转到STORE媒体夹。 这个媒体夹中的第一个片段是一个人在电脑上设计一件T恤。
- 8 在黑圈即将出现在设计图上之前设置一个入点。



9 在时长时间码区域,输入300来设置3秒。

10 点击"智能插入"按钮或按F9键来在第三个橘黄色片段后插入这个片段。



使用多轨道

与使用单条轨道剪辑您的所有片段相比,使用多轨道来重叠剪辑可以帮助您实现更复杂的成 果。

1 使用"上时间线",选择第二个蓝色片段并向上拖拽来建立一条新轨道。



轨道2被自动创建了,原先片段的位置被留下了一段空隙。

2 使用"下时间线",在轨道2上选中蓝色片段的末尾并向右修剪直至白色提示信息上的值达到1:15(1秒15帧)。



3 使用"上时间线"将播放头放回蓝色片段之前并播放预览您的更改。

人们走路的镜头现在延伸到Chris下一段采访之上,形成一个J形剪辑。另请注意当您在除了轨道1外的任何轨道上修剪任何片段时,"快编页面"不会波纹修剪时间线。

提示 您也可以使用"上时间线"进行修剪,但像这样的精确更改,"下时间线"更 方便操作。

您现在要对第三个蓝色片段进行类似的更改。

4 在"上时间线",选择第三个蓝色片段并将其向上拖动到轨道2,在它下面留下另一段空隙。



这次,您要修剪空隙来创建分离剪辑。

5 使用"下时间线",将空隙的末尾往回修剪大约1秒来创建分离剪辑。播放以预览您的更改。



在其他轨道上剪辑

除了像您上一步那样将片段移动到其他轨道上,您也可以直接在任一轨道上剪辑。在接下来几步中,您将添加一个图形到开场镜头并添加一些切出镜头到访谈片段结尾。

1 使用"上时间线",将您的播放头放回剪辑的开头。

2 按Q键返回源磁带模式并在媒体夹列表中选择GRAPHICS媒体夹。



这个媒体夹仅包含一个片段:一个Organ Mountain Outfitter品牌标志的PNG格式文件。PNG格式文件非常有用,它们可以保留透明度信息,即**alpha通道**,因此其中所包含的图形可以被放置在其他片段之上。

3 点击"叠加"按钮。



图形被添加在轨道2上,在开场片段之上。您在任何时候添加像这样的图形到时间线上时,DaVinci Resolve会默认设置5秒钟的时长;但是,您随时可以修剪图形到您需要的任何时长。

4 使用"下时间线",修剪图形的末尾直到与其下方轨道1上的片段长度一致。



5 将您的播放头放回时间线开头并播放以预览添加了标志的新开场镜头。

添加切出

"叠加"按钮的另一个用途是添加切出镜头到Chris的叙述上。切出镜头有多种用途——例如, 它们可以帮助保持观众注意力并帮助掩盖访谈中的跳切。在您处理剪辑中需要切出镜头的主 体部分之前,您需要先学会如何在结尾处一个较简单的部分使用切出镜头。

1 使用"上时间线",移动播放头直至它吸附到轨道2上第三个蓝色片段的末尾。

备注 "吸附"功能可以使用时间线左边的磁铁图标打开或关闭,或在任何时间 按N键。

您要在这里给轨道2上添加一些额外的切出镜头。

- 2 按Q键进入源磁带模式并使用媒体夹列表来跳转到STORE媒体夹。
- 3 搓擦浏览源磁带直至您看到一个Organ Mountain Outfitters商店的外景镜头。
- 4 在穿白衣服的男人进入商店时设置一个入点。



5 在穿粉色衣服的女孩松开门的时候设置一个出点。



6 点击"叠加"按钮。



外景镜头被添加到轨道2并很好地掩盖了这段访谈尾部的跳切。

7 使用"上时间线",移动播放头使其吸附到轨道2上第二个蓝色片段后。 您现在要加入一系列切出镜头来突出Chris谈及的内容:他从西南部户外获取的灵感。

提示 您可能想要预览Chris在访谈的这部分说了什么,因为这可以帮助您从不同的可用镜头中选择出想要使用或不想使用的镜头。

8 使用媒体夹列表跳转到SCENERY媒体夹并按Q键进入源磁带模式。

在这个媒体夹中,您有大量可用的镜头。和您刚才预览Chris的采访的方式相同,很有必要 先预览一遍所有可用的镜头。

- 9 点击"快速预览"按钮。
- 10 当快速预览完成时,将播放头放回一群人上阶梯的镜头 (PINE TREE TRAIL STEPS.mov)。
- 11 在第三个人刚刚要走进画面前设置一个入点。

12 在三个人都已进入画面后设置一个出点,您可以看到山脉出现在画面远景处(大约3秒后)。



- 13 点击"叠加"按钮或按F12键。
- 14 找到四个朋友坐在沙地上的镜头。
- 15 在粉衣女孩举手时设置一个入点并在她放下手时设置一个出点。按F12键执行一次叠加 操作。



16 找到女孩拿着火把跳舞的镜头并从中任意标记3秒时长,然后按F12键执行叠加操作。



17 最后,返回源磁带的开头并在男孩跳上石头时设置一个入点。



18 标记4秒钟时长并执行叠加。



完成最后一步操作,您成功隐藏了访谈中的跳切,但您的工作仍未完成。现在您需要检查您的 剪辑效果如何,有必要的话,继续修剪它们。

修剪B-Roll

您已通过调整入点和出点完善了轨道1上的访谈片段,您也看到了时间线是如何通过波纹修改 来反映出每个片段时长的改变。然而,当您在另一条轨道上修剪片段时,它们的作用稍有不同, 即它们不会波纹修改。不过,您可以通过卷动它们来调整剪辑点或通过滑移或滑动来调整全 部片段。您将要使用刚刚添加的切出镜头来探索这些功能。

备注 接下来的步骤可能不会与您在时间线上看到的完全一致,因为它取决于您在片段上放置入点和出点的精确位置,但是如果您一直逐步跟随本课程的操作,您应该看到 类似的结果。 1 将您的播放头放置到轨道2上第二个和第三个蓝色片段之间。



2 按/(正斜杠)键使用"播放邻近区域/播放至"功能来预览剪辑。

这两个片段显然是同一群人在爬山。然而,这里仍然需要一些完善工作来使它看起来像连续动作的两个镜头。您首先需要轻微**卷动**剪辑点。

3 在"下时间线",将您的鼠标放置在剪辑点中间并点击选中剪辑点的两侧。



剪辑点两边的切出镜头和切入镜头都已被选中,修剪检视器显示在页面中。
4 将剪辑点往回拖拽直至检视器右侧的切入镜头在第二个人即将要把他的脚踏上台阶那一帧。



提示您可以通过点击"修剪检视器"中的+1或-1修剪按钮或按,(逗号)或.(句点) 来实现逐帧修剪。

5 按/(正斜杠)来预览剪辑。

没问题,但我们想让第一个镜头在第二个人踏出左脚时结束。这种情况下,您可以只滑移第一个片段。

6 在"下时间线",将您的鼠标放置在第一个切出镜头的滑移图标上。



7 点击并向左拖拽以将片段向左滑移直至右上方的修剪检视器显示第二个人迈出左脚那一帧。调整至您满意的帧,松开鼠标并按/(正斜杠)来预览更改。



由于两个片段是在不同时间拍摄的,因此剪辑不会完全严丝合缝,但人物脚步的大致动作 应该是可以接受的。

滑动片段

下一个一群朋友们在白色沙子上的镜头效果不错,但它稍有些短。请记住:除了轨道1外其他轨 道上的片段不会波纹修剪,所以如果您将这个镜头的结尾修剪使它变长,您会覆盖到后面的镜 头。然而,您还可以对后面的镜头进行**滑动**。

备注 滑动一个镜头和移动一个镜头不同,它使用片段上提供的双向余量来确保 不会出现需要后期填补的空隙。

1 在"下时间线",选中火焰舞者的片段并按Shift键。



滑移图标变为了滑动图标。

2 向右拖动片段至工具提示读数为1:00。



您已将片段向前滑动了一秒,使白色沙子片段增长了一秒,并使紧接的男孩跳上石头的镜头 缩短了一秒。这意味着您将切到男孩跳跃动作的过程中。为解决这个问题,您现在需要滑 移那个片段。

备注 这个来回切换的修剪工具是视频剪辑中的常用功能,它可以使您可以将迥然不同的素材无缝衔接在一个故事当中。

3 使用"下时间线", 滑移最后一个切出片段至男孩已经站在石头上, 并按/(正斜杠)来预 览剪辑。



非常不错。通过滑移这个片段来删掉跳跃动作,您现在已经为Chris的叙述加入了更加合适的画面。

4 最后,将这个片段的结尾向前修剪大约10帧使它结束在Chris说完 "That's what really inspires us..."之后,并在Chris要说 "...and we take that inspiration...."之前切回他。



太棒了!您已经使用了快编页面中直观的修剪功能来完善这一系列切出镜头。除此之外,"快编页面"中所有修剪功能都是随时可用的,因为您无需在进行这些操作之前选择特定的修剪 模式或修剪工具。

使用Speed Editor修剪和移动片段

您可以使用Speed Editor上的搜索轮来修剪片段,这可以使修剪工作比使用鼠标和键盘 手感更好。

按住Speed Editor上的任意一个修剪按钮会自动选中智能指示器所指的离播放头最近的 剪辑点。



当使用Speed Editor修剪时,您可以按CAM 2键选中视频轨道2上的剪辑点或按CAM 3键选中视频轨道3上的剪辑点,以此类推。

如果您想用Speed Editor来移动片段,选中片段,按住SPLIT键,并转动搜索轮。"上时间线"显示选中的片段在移动位置。



使用源媒体覆盖来添加其他机位角度

剧组在拍摄这段采访时使用了两台匹配过时间码的摄影机。这使得在"快编页面"剪辑多机位 素材变得非常简单。

1 在时间线控件中,点击"纯视频"按钮,因为您不需要第二机位的音频。



提示 您随时可以在"下时间线"中右键点击片段并选择"静音"来禁用时间线中 视频片段所附带的音频。

- 2 在媒体夹列表中,选择INTERVIEWS媒体夹。
- 3 按Q键或点击"源磁带"按钮以进入源磁带模式。



INTERVIEWS媒体夹中的所有片段都被显示在源磁带中。

4 搓擦预览源磁带找到Chris采访中的第一个全景镜头。



这是之前您用来介绍Chris的访谈片段的全景镜头。

- 5 在Chris介绍完自己后设置一个入点,就在他说"We are located in...."之前。
- 6 在他说即将要说 "Las Cruces, New Mexico." 之前设置一个出点。



7 在工具栏中,点击"源媒体覆盖"按钮。



棒极了!这个片段被剪进了时间线中访谈开场的正确位置,这样当Chris提到他正在商店中时,我们就能看到商店的画面!



DaVinci Resolve是如何精确知道应该在哪里放置片段呢?

"源媒体覆盖"是"快编页面"中独有的一个非常特殊的剪辑功能,用以专门应对时间码 匹配的片段,它自动将新的机位角度放置在已有的视频轨道上。不同机位完美对齐,动作 也保持完美同步!

在源媒体覆盖模式下使用同步媒体夹

您还可以将源媒体覆盖与同步媒体夹结合使用。"同步媒体夹"是"快编页面"的另一个独有功能,它可以使您在时间线中的任意位置快速查看并选择匹配的机位角度。

1 点击"媒体池"上方的"同步媒体夹"按钮。



同步媒体夹打开并立即以胶片形式显示所有与时间线同步的片段。



媒体夹中与当前时间线位置匹配的两个片段显示在同步媒体夹播放头下面。检视器显示了 机位同步的多重视图,突出显示了时间线中当前使用的机位。在同步媒体夹的辅助下,选 择您想要使用的机位角度非常简单,仅需在检视器中点击。

备注 如果没有与您时间线中任意位置匹配的时间码,同步媒体夹会保持空白。

2 移动播放头使其吸附到轨道2上最后一个片段的结尾,即商店的外景镜头。



同步媒体夹显示出这部分访谈的两个机位。



3 点击全景的画面。



全景镜头在源片段检视器中打开了,同时入点被设置在时间线中当前播放头的位置,出点 被设置在片段结尾。



然而,您依然想要在接近访谈结尾时切回Chris使他在特写镜头下说出最后一句话。

备注默认情况下,当您在同步媒体夹中选择一个角度的镜头,入点和出点间的时 长会默认设置为5秒。在这个例子中,片段不够长,所以出点被设置在片段的结尾。

4 在检视器中播放已标记的片段并在Chris即将要说"...we say experience the Southwest." 时设置一个新的出点。



5 点击"源媒体覆盖"按钮来将片段添加到时间线。



6 将您的播放头移动到轨道2上五个切出片段序列的结尾,即您能看到Chris说着"...and we take that inspiration...."回到画面中的位置。



7 在检视器中,选择全景镜头并点击"源媒体覆盖"按钮。 新的机位角度被添加到剪辑中了。



不过请不要忘记,您可以随时在时间线中直接调整您的任何片段以完善您的剪辑。一定小心不要意外移动、滑移或滑动片段,否则您将失去同步!

8 点击"时间线检视器"按钮并修剪新机位的结尾直至它吸附到下一个蓝色切出片段的开头。



9 将新片段的开头剪掉大约2秒,使它从这句话大约中间的位置开始。



10 预览您的所有修改。

如您所见,剪辑多机位素材镜头和剪辑其他类型素材一样自然,这要归功于"快编页面"独特的同步媒体夹和源媒体覆盖功能。

使用Speed Editor进行"实时覆盖"

"实时覆盖"是Speed Editor的一项独有功能。当使用同步媒体夹进行多机位剪辑时为您 提供快速进行精确剪辑的方法。

按下SYNC BIN键以显示同步媒体夹中可用的机位。



按住Speed Editor上的CAM数字键来选择您想要"实时覆盖"在时间线上的机位号。



现在,当您向右转动搜索轮时,选中的机位会直接在时间线上覆盖现有片段。



同步非准确时码的素材

您并不总是得到时间码匹配的片段。因此,"快编页面"提供了同步片段窗口,可以将您非 准确时码的素材,例如运动摄影机和手机拍摄的片段,与您专业拍摄的内容进行同步。

选择"媒体池"中您想要同步的所有素材并按"同步片段"按钮。



"同步片段"窗口显示出每个选中片段之间的同步关系。默认情况下,这种同步关系会基于片段的录制时间码,但是您可以选择其他同步依据如音频波形分析或您之前设置的任意入点和出点。

Sync by: 🔯 🗰 📋 Sync

选择您的同步依据并点击"同步"。您可以使用同步片段窗口左侧的同步检视器来验证片段是否同步。

点击"保存同步"以保存并退出同步片段窗口。

在 "媒体池" 中,所有同步过的片段现在都被打上颜色标记以指出它们的同步关系。不同组 的同步片段将会被打上不同的颜色标记。



您现在可以在同步媒体夹中访问您手动同步过的素材了。

添加音乐、效果以及标题

剪辑进展顺利,现在您可以专心添加一些音乐并使用一些最终修饰来完善剪辑。

- 1 将播放头放回时间线开头。
- 2 在媒体夹列表中选择MUSIC媒体夹。

这个媒体夹包含一个音频片段。



备注 纯音频片段不会在源磁带中显示,尽管它们仍能在"媒体池"中被选中并在 源片段检视器中显示。

3 取消选择"纯视频"按钮以允许音频片段被剪辑进时间线。



4 选择ONE MIN SOUNDTRACK.wav片段并按F12键或点击"叠加"按钮。

5 将您的播放头放回"上时间线"的开头以播放并监听音乐。

在Chris开始讲话前音乐的效果都不错。您需要**衰减**,即调低音频电平以将Chris的讲话听得更清楚。

6 返回时间线开头并选中绿色音频片段。



7 点击"工具"按钮。



"快编页面"的工具在"时间线检视器"的下方打开了。这些控件提供了几种可以快速获取的选项。因为您选中了一条音频片段,音频电平控件也被自动选择了。



备注 "工具"菜单经过特别设计,可以使您在例如笔记本电脑这样的小屏幕上快速获取常用的片段调整工具。您始终可以在"检查器"中获取一组更加全面的音视频片段控件或切换到"剪辑页面"以获取"快编页面"不具备的功能(例如在时间线上添加和调整音频关键帧)。

8 开始播放并用滑块调整选中的音乐片段的音频电平以使您可以清晰地在音乐之上听到 Chris的访谈。



快速衰减电平

如果您可以让音乐电平在片头开始时响一些然后在Chris开始说话时降低一些就太好了。要达到这种效果,您可以分割音频片段并加入音频转场。

- 1 绿色音频片段依然是选中状态,将您的播放头放在第一个剪辑点上,即Chris的访谈开始时。
- 2 点击"分割片段"按钮或按Command-B组合键(macOS)或Ctrl-B组合键(Windows)来 给这段音乐添加一个剪辑点。
- 3 在音频工具中,点击"重置"按钮以重置选中音频部分的电平。
- 4 再次播放音乐的第一部分并在接近剪辑点时监听电平的变化。

提示 您可能想要第一个片段的电平比默认更低一些。大多数纯音频片段例如音 乐与话音相比常常会过响。 5 选择两个音乐片段间的剪辑点并依次选择"时间线" > "添加转场"或按Command-T组 合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows)。



标准音频转场被添加到了选中的剪辑点上。

提示 所有"剪辑页面"效果中的视频和音频转场在"快编页面"也同样可用。只 需点击"快编页面"顶部的"转场"按钮,在这里您可以直接将它们拖拽并放置 在时间线中的剪辑点上。

6 在"下时间线",拖拽转场的边缘将它的时长缩短至10帧。



很好。这段音乐很好地给视频剪辑提供了整体调性。现在您需要用另一个转场给Organ Mountain Outfitters的标志加上淡入效果。

创建开场序列

导演希望标志在视频开始几秒后淡入画面。

- 1 滚动"下时间线"使您能够清晰看到Organ Mountain Outfitters标志片段的开头。
- 2 将标志的开头剪短大约2秒。



3 如果智能指示器未能指着标志片段的开头,滚动"下时间线"直至指示这里。



- 4 点击"叠化"按钮来添加标准转场。一个一秒钟的交叉叠化被加在了剪辑点上。
- 5 预览更改以查看标志的淡入效果。

为了使标志在背景上看起来更显眼一些,您需要从DaVinci Resolve的"特效"中添加一个投影。

6 确保播放头在标志之上,这样您可以在检视器中看到它,然后点击"特效浏览器"来查看 不同的音频和视频特效和生成器以便将它们加入到您的项目中。



7 在视频特效中,滚动到Resolve FX风格化栏目并找到投影特效。

Resolve F	X Stylize			
20,			Drop Shadow	
*	Emboss			
84	Watercolor			

提示您可以实时预览转场、标题和特效浏览器中的任何内容,只需将您的鼠标放在它们上面移动。

双击投影特效以将其应用到图形上并播放以预览更改。
 投影会在背景片段的亮区将这个图案提亮一些。

备注所有特效的控件都可以在"特效"检查器中找到。

添加结尾标题

既然您已经如此轻易地完成了开场,现在请将注意力转移到结尾标题。为此,您将通过动态 Fusion标题模板添加一个有"号召性"的标题。

- 1 使用"上时间线",将您的播放头移动到剪辑中最后一个橘黄色片段和最后一个蓝色片段 之间。
- 播放最后一个片段直到您听到音乐中的吉他弹奏(在大约50秒处)。
 这是您将要添加标题的位置。
- 3 选择标题浏览器。



标题浏览器中有一些基本标题以及更高级的Fusion标题模板,它们中有很多是动态的并能用多种方式自定义设置。

4 选择Draw On Corners 1 Line模板并将您的鼠标左右移动以预览这个模板。

	12 Media Peril 125 Spre	da 🔅	Tursties (E) 1044	X me	÷			0	OMD quick cut Jillini	门 Quick Equat 🔄 Full for	ant Mr.	nipector.
Tiles.									ONO Prane v			
Tides												
**												
10.00		-										
P4860111												
1001		-		-								
		-										
				-								
_												
*****				100								
-				-					Comple Text			
_									Sample lext.			
_		_		-								
-		-		_								
-												
-												
1.1												
- 637									(e) Het 4 II F HH (e)		00:49:15	
75.2												
						_						
18.9	2 2		-								_	
6 11												
0.44		1.	A DESCRIPTION OF		-							
	-	1	5 3 AV	10	1 DE 1							
≞ 4 1		10.		U.	TO ROW	10	DNON	1 2 2 2 A				
5.41	A							And the Party of t				
	DeVinci Respire 17						E.	40 32 Get 101	7 C A A Ann Cer Inter Mar			

- 5 点击"叠加"按钮或按F12键来在Organ Mountain片段上添加2秒的标题模板。
- 6 滚动"下时间线"使标题在播放头上居中。 要调整标题模板,您只需打开"检查器"。
- 7 点击"检查器"按钮以查看标题选项。

	the shear the spectra		furnities [10] tests (22 lift					OMOleuick cut land					[1] Quick Open [1] Full Areas [2] Ingedar
Titles									OMO Promo -				Teneline - Transition - Cross Fade
Tides													
-													the set the best of the
		10.00		-									Taxable No. Contractor
Fusion T						000	- Car 1000						
100				-									
-				10									Handar Ball C 10
						STREET, or	100						
				-		100 million (1990)							
					Draw Dri Corners II Sine	-	1000						
-						-	100 million (1997)						
						in the second	and the second	-					
_						-			and the second				
				1110				Sar	npre rex	L			
							-	-	and the state	ARRINER			
-						_	A MARTINA.	Provide State	A STREET ROLL	Martin .			
						and the second second	a per a	A Constant		Contract of the second			
								10 A.10					
				1.10		Contraction of the							
						Trail States and			Contraction (Section)				
				1		and the second	ALC: NO		A CONTRACTOR OF	2 - A 19 - A 14			
						Constant of the second	10 B .	120.2		A COMPANY		-	
				-			THE PARTY	10 M	State of State of States		Canada - SE	100	
10.0								(M 1	010050		
											÷ 144		
TE 3			a second a second					310W1					
					-								
10.7								Contract of the local division of the			and the second se		
6 H		_	and the second s				0.0000						
0.41		1	19			1363	H						
6 4 1			DOMONION	D		-	1. E.						
5.41	A						\$4J						
						Martin Ca							

8 在文字框中,高亮选中默认的 "Sample Text" 并输入organmountainoutfitters.com。



- 9 点击"展开"箭头以显示字框颜色和形状控制。
- 10 打开拾色器控件并将动态高光改为明黄色。

✓ Box Color and Shape				
Color	× [1		
	0.16	0.982	0.945	
1. · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Hue	Sat	Value	
Red		•	0.945	
Green		•	0.907880	
Blue	•		0.01701	
Alpha		•	1.0	
Border Width	(0.006	
Border Style	< < -			
Angle	sainninnin m		0.0	
Line Position			0.0	•

11 当您觉得满意时,关闭"检查器"以隐藏控件。

12 将Organ Mountain的镜头及标题的结尾都修剪到与音乐片段结尾一致。



13 为了效果更好,您可以尝试在Chris的最后一句话后再将音乐的音量提高。

恭喜您! 您已经成功剪完了Organ Mountain Outfitters的短视频。快观看成片并欣赏您的劳动成果吧。

备注 如果您想要将您的时间线与一个由上述步骤完成的版本放在一起对比的话,您可以通过依次选择"文件" > "导入" > "时间线"并依次选择R17 Editing/Lessons/ Lesson 06 Cut Page/OMO PROMO FINISHED.drt以导入完成的时间线。

使用Speed Editor添加转场

在Speed Editor左下方的按钮区域按DIS键来在智能指示器所指的剪辑点添加标准转场。 按住TRANS DUR键并旋转搜索轮来调整转场时长。



干得漂亮!您成功完成了本章的课程,并学到了"快编页面"与"剪辑页面"在处理剪辑任务的 方式上有何不同。总体来讲,"快编页面"是为了快速且精确的工作,使您在剪辑自己的素材时 不需要担心太多细枝末节,例如您的播放头刚好在哪一帧上。

记住,"剪辑页面"和"快编页面"不是互相排斥的,因此永远不必为选择一个而不选择另一个所烦恼。与DaVinci Resolve中所有其他页面一样,您可以随时在页面间自由切换,使您可以用 最合适的页面来处理手边的任务。

复习题

- 1 在"快编页面"中,哪个剪辑功能是用来在同步片段中切换机位的?
 - a) 智能插入
 - b) 覆盖
 - c) 源媒体覆盖
- 2 判断正误:"快编页面"只有三个转场供选择:剪切、交叉叠化和平滑剪接。
- 3 判断正误:一旦您在"快编页面"中选择了"修剪"模式,您就可以对剪辑的任何部分进行 波纹修剪。
- 4 判断正误:在"剪辑页面"中使用特有功能如"适配填充"或"替换"剪辑过的片段无法 在"快编页面"中显示。
- 5 哪种硬件被设计成使"快编页面"的工作更加快捷? (选择所有适用项。)
 - a) DaVinci Resolve Editor Keyboard
 - b) DaVinci Resolve Quick Keyboard
 - c) DaVinci Resolve Speed Editor

答案

- 1 c) 源媒体覆盖是"快编页面"中用作同步片段的唯一剪辑功能。
- 2 错误。转场浏览器和"剪辑页面"一样包含所有转场。
- **3** 错误。"快编页面"中没有"修剪"模式。当您在轨道1上修剪任何片段时,时间线会自动被 波纹修剪。而其他轨道上的片段修剪则不会波纹修剪时间线。
- 4 错误。无论您在"快编页面"或"剪辑页面"添加任何片段,它们都会在其他页面中显示。
- 5 a) DaVinci Resolve Editor Keyboard和c) Davinci Resolve Speed Editor。

第七课



使用多图层画面的宣传片或预告片将视 频、音频、动态图形以及文本无缝组合到一 个动态短视频当中。虽然创意和想象力使 得每个宣传片都是独特的,但它的最终目 的一定是传达某种信息。您可将从本课程 中学到的画面图层、图形以及动画技术应 用在需要观众快速理解一项业务的宣传片 中。这些技术同样可以用在需要使用浅显 易懂的方式解释困难或复杂的概念的教育 类内容中。

本章将会向您介绍DaVinci Resolve 17"剪 辑页面"中可用的合成及动画功能。如今, 剪辑师们常常需要制作复合视频并或多或 少应用一些关键帧动画,无论是在影片的 可视化预览 (previsualization)中还是最终 成片中。

学习时间

本节课大约需要75分钟完成。

学习目标

稳定采访画面	336
在多视频轨道上剪辑	340
创建一个复合片段	351
为复合片段制作动画	352
打开一个复合片段	364
裁切采访画面	367
创建一个动画背景	370
给复合片段添加特效	379
使用移动遮罩(Traveling Mattes)	382
调整片段	398
在"剪辑页面"使用FairlightFX	400
渲染到位置	403
复习题	407

为确保多图层宣传片能够清楚传达信息,您必须在开始前对项目有一个预期。如果您无法准确 定义您想要传达的东西,剪辑时就很难选择正确的方法。

这个宣传片的目标是为一个犀牛保护组织的纪录片制作一个30秒的预告片。

- 打开DaVinci Resolve, 在"项目管理器"中,右键点击空白区域并选择"导入项目"。
 找到"R17 Editing" > "Lessons" > "Lesson 07 Compositing"文件路径,选择R17
 EDITING LESSON 07 COMPOSITING.drp,并选择"打开"。
- 2 打开项目并点击"剪辑页面"按钮,如果需要的话。重新链接媒体文件。
- 3 依次选择"工作区" > "重置用户页面布局"来将页面重置到默认状态。
- 4 从Timelines媒体夹中,双击DISUNITY PROMO START时间线并播放它。



这条时间线使用两个片段和一个文本标题来组成您30秒短片的基础。您将要增强这两个片段 的视觉效果,甚至增强您在两个片段的间隔中听到的步枪声音。

稳定采访画面

导演想让您做的第一件事是试着稳定开场的采访片段画面。

1 将播放头放在时间线开头,播放第一个片段。



这是用手持摄影机拍摄的一个环保主义发起者的简短谈话,导演不喜欢其中有过多的摄影机运动。您将使用DaVinci Resolve中的 "稳定"功能来减少运动。

- 2 将播放头放在第一个片段的任意位置。
- 3 如果需要的话,打开"检查器"并选择"视频"选项卡。
- 4 点击"稳定"栏以展开控件。



"剪辑页面"中显示的 "稳定" 控件与您在 "快编页面" 和 "调色页面" 看到的相同。唯一的区别是,如果您需要细化结果则需要在调色页面的 "跟踪器" 面板中来稳定画面。

5 点击"稳定"按钮。

Stabilization			Ð
Mode	Stabilize	~	Ð
	Camera Lock		
Cropping Ratio		0.500	Ð
Smooth	•	0.250	5
Strength		• 1.000	Ð

DaVinci Resolve会分析画面运动并尝试减少摄影机运动。

Video Stabilization	
Analyzing (23%)	\$
	Cancel

6 再次播放采访来预览结果。

画面看起来似乎比之前稍微稳定了一些,但由于背景和前景的视差原因,这个环保主义者 身后的背景产生了令人分心的跳动。您需要调整一些设置来减少这种效果。

提示为更好预览结果,按Command-F组合键 (macOS) 或Ctrl-F组合键 (Windows) 来在全屏模式下播放"时间线检视器"。按Esc返回DaVinci Resolve界面。

7 更改"稳定"控件的"模式"下拉菜单选项到"相似度解算模式"。

Stabilization			Ð
	Stabilize		
Mode	Perspective	~	Ю
	Perspective		
	Similarity	R	
Cropping Ratio	Translation		Ð
Smooth	•	0.250	Ю
Strength		• 1.000	9

备注 "模式"下拉菜单有三个选项可供选择:"平移解算模式",分析"摇"运动 来稳定画面,这在您想稳定仅沿X轴或Y轴的摄影机运动时很有用;"相似度解算 模式",分析及稳定摇,推拉变焦及旋转的摄影机运动并稳定;"透视解算模式" (默认设置)分析摇,推拉变焦,旋转,透视的摄影机运动来稳定画面。这个镜头 中变焦透视的稳定效果导致了背景的"跳动"。

- 8 再次点击"稳定"。
- 9 将播放头放回片段开头并按Command-F组合键(macOS)或Ctrl-F组合键(Windows) 来预览结果。

"跳动"的问题不那么明显了但仍能感受到画面运动。

- 10 按Esc返回DaVinci Resolve界面。
- 11 提高"平滑度"滑块数值到0.9左右。

较高的"平滑度"数值进一步减少了摄影机运动。

12 减小"强度"值到大约0.75。

Stabilization				⊕
Mode	Similarity			Ð
	Camera Lock			
	🗸 Zoom			a
Cropping Ratio	•		0.500	Ð
Smooth		-•-	0.903	G
Strength		Å	0.740	G

减小"强度"值导致稳定效果轻微降低,使镜头画面恢复了一点点原始摄影机运动。

- 13 再次点击"稳定"。
- 14 按Command-F组合键 (macOS) 或Ctrl-F组合键 (Windows) 来再次预览结果。如果需要的话,继续修改"平滑度"和"强度"设置直至您满意。

备注您并不是要消除所有摄影机运动,而只是想让它变得没那么明显。

一旦您觉得摄影机运动已经没有那么分散注意力了,您就可以准备开始实现导演对这部宣传 短片的创意想法了。

在多视频轨道上剪辑

通常,在这样的宣传短片中,复杂性不是来自在时间线上一个接一个添加的片段数量,而是您 需要在时间线中不同轨道上垂直层叠的片段数量。

从创意角度出发,导演想要在环保主义者谈论犀牛时使用一个护林员拿着步枪开火的镜头与 另一个犀牛的镜头并置出现在画面中。为实现这一点,您先要将这些画面协调地并置于屏幕 上,以此来增强画面感染力。

1 在Video媒体夹中,双击Rifle片段在源媒体检视器中加载。

在这个片段中,步枪开火了两次。这条片段上有标记来指示哪里是开火的位置。您需要确保不使用片段中的这部分,因为您在后面两条片段的间隔中已经有了开枪的声音。

2 按Shift-向下箭头组合键来前进到红色标记处。



因为您想要避免步枪开火的画面,所以您要将播放头向后移动一秒来设置输入。

3 在您的键盘上,输入-1.(减号,1,句点)并按Enter键将播放头后退一秒。标记一个出点。



备注当输入时间码值时,使用"."(句点)可以代替输入"00"。

现在您要根据时间线上第一个片段来标记时长。

4 在时间线中,将播放头移动到第一条片段上的任意位置并按X键来标记符合片段时长的入 点和出点。

01:00:03:19	01:00:00:00	01:00:04:00	01:00:08:00		01:00:12:00
Video 1	P Interview			herdi	ne and the second
A1 🔒 💽 S M 1.0	€ ² Interview		~		
A2 2 5 M 1.0				SFX Rifl	
A3 🔒 💽 5 M 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelation	s.wav			

因为您不想使用步枪片段的声音,所以您要禁用它的音频。

5 在音频2轨道头部,点击"A1目标轨道控制"或按Option-Command-1组合键(macOS)或 Alt-Ctrl-1组合键(Windows)来禁用源片段中的音频。



现在时长已被正确标记,也选择了正确的目标轨道,您可以执行剪辑了。

6 按F12键来执行一次"覆盖"片段操作。



视频轨道2现在加入了一个没有音频的开枪前的片段。您现在还需要添加一条犀牛的片段。

使用适配填充进行剪辑

适配填充是一种四点剪辑法,其源片段与时间线上标记了不同的时长。DaVinci Resolve会自动计算需要的速度调整率来将源片段的标记时长适配进时间线上标记的时长。这种自动速度 调整在您想要一个特定动作在特定时间点发生时(例如在某一乐句或一个特定的旁白段落) 非常有用。 1 将播放头放回时间线开头,然后按X键来为下个片段标记入点和出点。

01	:00:00:00		01:00:00:00	01:00:04:00	01:00:08:00	•	
V2 Vi	deo 2		Mar Charles				
a 📀			the transferrent of	Mrs - Fri			
			Rifle	R PR			
V1 Vi	deo 1						
2 Clips							
			∂ Interview				
A1 d	- o s m	1.0	∂ Interview		^-		
A2 (- o s m	1.0				SFX Rifl	
A3	- 🐼 S M	1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.	wav			

2 在Video媒体夹中,双击Rhino片段将其加载进源片段检视器。



这个片段上的入点和出点标记了20秒的时长。

3 按Option-/(正斜杠)组合键(macOS)或Alt-/(正斜杠)组合键(Windows)从入点播放 到出点,然后将播放头返回当前帧。

这个镜头中的犀牛移动非常缓慢。您需要给这个镜头加速,因为您想要将犀牛的完整动作 填充进刚刚在时间线上标记的10秒时长。

4 在时间线轨道头,确保A1目标控件仍被禁用,使您只在视频轨道剪辑。因为没有其他可用 的视频轨道,您需要添加一条新的。

V2 Video 2		
a 🖸 🗖		
1 Clip		
	Add Track	
V1 Video 1	Add Tracks ^{ky} Add Subtitle Track	
a 🖸 🗖	Move Track Up	
2 Clips	Move Track Down	
	Delete Track	
A1 8 0 5 N	Delete Empty Tracks	
	Change Track Color >	
	1.0	SFX Rifl
A3 🔒 🖸 S M	1.0 Tristan Barton - Revelation - Revelations.wav	

5 在时间线头,右键点击视频2轨道头并选择"添加轨道"。

一个新的视频3轨道被加在视频2之上。现在您要将源片段中的视频贴在视频3轨道上。

6 按Option-3组合键 (macOS) 或Alt-3组合键 (Windows) 将源视频贴在时间线中的视频3 轨道上。

01:00:00:00	01:00:00:00	01:00:04:00	01:00:08:00	
V1 Video 3				
- ● □				
0 Clip				
V2 Video 2			and the	
			P	
1 Clip	Rifle			
V1 Video 1		e e e e	e l	
20		DI LE DI LE DI		
2 Clips	∂ Interview			herd
A1 🔒 💽 S M 1.0	∂ Interview		~	
A2 ∂ 🖸 S M 1.0				SFX Rifl
A3 금 ⊙ 5 M 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.	wav		

7 使用时间线检视器叠加菜单或按Shift-F11组合键来执行一次"适配填充"剪辑。



这个新片段被加入了时间线,并且它提高了速度以将20秒的源片段匹配进时间线上标记出的10秒的部分。



8 返回时间线中Rhino片段的开头并查看剪辑。

比起覆盖一个片段再使用变速工具来更改速度,如果您知道源片段中您想要使用的时长和时间线上可用的时长,"适配填充"可以帮您省掉几个不必要的步骤。
缩放及调整片段位置

目前,每个片段都充满了整个画面,顶部的这个盖住了下面的轨道。使用屏上缩放和位置控件,您可以犀牛和护林员的片段以画中画的形式放置在画面上。

1 移动时间线播放头到Rhino片段的中间并点击选择Rhino片段。

您将使用屏上控件来缩放和调整这个Rhino片段的位置,将它以画中画形式放置在画面的 右下方。

2 在"时间线检视器"的左下角,点击"变换"按钮或按Shift-`(重音符号)组合键来显示检 视器中的屏上变换控件。



3 拖拽屏上控件的任意一个角上的手柄来缩小画面并将它放在画面右下方四分之一处。



备注如果您使用边缘的手柄而不是四角的来调整画面大小,您会独立调整片段的X轴和Y轴缩放值。如果您不想改变片段的宽高比的话,请使用角落来控制。

为了更好判断这个片段在背景访谈片段上的位置是否正确,您需要禁用Rifle片段。

4 选择时间线中的Rifle片段,并按D键。这个片段就在时间线上禁用了。



当制作这种多重画面的合成时,拥有一个**标题安全框的指引是非常有用的**。标题安全框意味着画面中的这个部分在标准电视屏幕上是可见的。

5 依次选择"显示" > "标题安全框" > "开启"。



标题安全框显示在"时间线检视器"中。



6 在时间线中重新选择Rhino片段,并使用屏上变换控件来优化片段的缩放和位置,直到结果看起来跟上图类似。

备注确保调整后的图像保持在内安全框之内(即标题安全框)以确保您的观众 在电视屏幕上观看您的作品时可以看见它。

接下来,您要将Rifle片段调整到相同大小但放置在画面右上方四分之一处。匹配大小最简单的方式是复制粘贴属性。

- **7** 确保Rhino依然在时间线中被选中,然后依次选择"编辑" > "复制"或按Command-C 组合键 (macOS) 或Ctrl-C组合键 (Windows)。
- 8 在时间线上选择Rifle片段,并按D键以重新在时间线中启用它。
- 9 依次选择"编辑" > "粘贴属性"或按Option-V组合键(macOS)或Alt-V组合键(Windows)。 粘贴属性命令打开了一个窗口,您可以从中选择想要应用在选中片段上的属性。

备注激活 "缩放" 选框会自动启用 "缩放X" 和 "缩放Y" 参数选框。

 Video Attributes 		
Composition N Rotation Angle Yaw	Mode Opacity Anchor Point	PositionPitch
Zoom	✓ Scale X	🖌 Scale Y
Crop Top	Left Bottom	Right Softness
Flip	V Flip	🛄 H Flip

10 在"粘贴属性"窗口中,选择"位置和缩放"选框。

	Dhine		
From	Rhino		
	Kille		
KeyFram	25		
•	Maintain Timing	Stretch to Fit	
Vid	eo Attributes		
	Composition Mode	Opacity	Position
	Rotation Angle	Anchor Point	Pitch
	Yaw		
	Zoom	Scale X	Scale Y
	Crop	Left	Right
	Тор	Bottom	Softness
	Flip	🔲 V Flip	H Flip
	Retime Process	Motion Estimation	
	Plugins	Color Correction	Fusion Effects
Ret	ime Effects		
		Cancel	Apply

11 在窗口底部点击"应用"。

Rifle被缩小并与Rhino片段的大小和位置完全一致。您可以在检视器中拖动它来调整位置。

12 按着Shift拖拽屏上控件将Rifle镜头移动到右上方四分之一处,保持它在水平方向上与 Rhino片段一致。



缩放两个画中画片段使您可以看见背景的采访。如果您想为画中画添加动态或其他特效,将它 们折叠为**复合片段会容易一些**。

创建一个复合片段

您将要为这两个画中画片段添加入画和出画的动画效果。当然,您可以在时间线中为每个片段 独立制作动画,但如果您能将两个图层合并处理,则过程会容易很多。这样做的话,您可以只 为单个元素设置动画,而不必操作每个不同的图层。通过将您的所有轨道折叠成一个**复合片** 段,您可以轻松操作单个片段,但同时仍可访问所有剪辑。

1 同时选中时间线中的Rhino和Rifle片段。

V1 Video 3	Chief Charles Ch	X . Down days of the
a 🖸 🗆		Children and the
1 Clip	🖓 Rhino	^ ♦
V2 Video 2		
a 🖸 🗆	2 2 2	PRP
1 Clip	Rifle	~ ♦
V1 Video 1		0 0 0
a 🖸 🗆		
2 Clips	∂ Interview	

- 2 依次选择"片段" > "新建复合片段"或右键点击其中一个片段并选择"新建复合片段"。 一个对话框将出现,要求您为复合片段命名。
- 3 将复合片段命名为PIP comp并点击"创建"。

New Compound Clip		
Start Timecode	00:00:00	
Name	PIP comp	
	Cancel Create	CP CP

时间线中,所有选中的视频片段被折叠进一个新建的复合片段。

V1 Video 3				
V2 Video 2			1	
a ○ □				
	PIP comp			
V1 Video 1		A	0.1	
a 🖸 🗖				
2 Clips	∂ Interview			
A1 2 I S M 1.0	∂ Interview		~	
A2 금 ⊙ S M 1.0				SFX Rifl

复合片段同时也被添加到"媒体池"中被选中的媒体夹。

✓ Master	Clip Name	^	Reel Name
Audia	🗔 herding		
Addio	🗔 Interview		
Timelines	PIP comp		
Video	Rhino		
	> Rifle		

您可以像平时的源片段一样处理复合片段,但它不会将您的视频和音频片段压缩为"混合体"。 它是一个包含您所有剪辑的容器,仍保持"可编辑"状态,所以您依然可以随时查看这些 内容。

提示 从媒体夹中删除一个复合片段会将它从被编辑的任何时间线上删除,就像 一个普通的源片段。

为复合片段制作动画

如果您在其他软件中用过关键帧动画, DaVinci Resolve中的动画可能会使您感到熟悉。您只要在"检查器"中使用任意参数激活关键帧, 就可以在"检查器"、时间线或直接在检视器中缩放片段或调整位置。

1 移动到时间线开头。

您将在这里创建第一个关键帧来开始您的动画。

2 在"检查器"中点击"视频"选项卡。



3 在位置X数字框向右拖动直至片段完全出画。



提示 您不一定要在时间轴上选中一个片段才能在"检查器"中调整其参数。DaVinci Resolve会在"检查器"中自动为播放头所处位置最高视频轨道的片段显示控件。然而,如果您不确定您现在调整的是哪个片段,那么在时间线选中 片段则是避免一切疑问的好方法。

4 在位置参数的右侧,点击"关键帧"按钮。



一个关键帧被添加在变换类别中的X及Y位置参数上。要完成您的动画,您需要移动到您想要两个片段在画面中定下来的那一帧。

5 仍在不选中时间线中任何东西的情况下,输入+1.(加号,1,句点)并按Enter键。

(01:00:01:00	01:00:00:	0	and na standard and a	01:00:04:00	PIATA PIATA PIA	0	1:00:08:00	h h h h h h h h h h	01
V1	Video 3									
6										
V2	Video 2		*	1	-	1	and a state	7		
	•		S.	that an	and the second second		the p	and the second		
		📄 PIP o	omp					∿ ♦		
V1	Video 1			C. La	0	ella	01	0		
8			51	ROAD T	SOLL 1		BALL			15
		∂ Inter	view							herding
A1	- I S M	0 inter	view					~		
A2	- ⊙ s m								SFX Rifl	
A3	- ⊙ S M	Tristan B	rton -	Revelation - Revelation	s.wav					

播放头向前移动了一秒。您将在这里放置"定下来"的关键帧。

6 在位置X数字框向左拖动直至两条片段完全出现在画面中,或在数字框输入0并按Enter键。



备注您可以使用屏上控件改变复合片段的X轴位置,就像您之前更改两个原始片 段缩放和位置值时所做的那样。但是,使用"检查器"中的参数往往会得到更 高的准确性和控制性。 7 移动到时间线开头并按空格键播放结果。

两个片段一起从右侧以动画形式进入画面。

接下来,您将给复合片段制作缩小的动画效果。

8 将播放头放在动画结束的位置,无需选中PIP comp片段,输入+5. (加号, 5,句点) 来将它 再向前移动五秒。

01:00:06:00	01:00:00:00 01:00:04:0	o 01:00:08:00
V1 Video 3		
a 🖸 🗖		
0 Clip	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
V2 Video 2		
ä 🖸 🗖		
1 Clip	PIP comp	~ ♦
V1 Video 1		
a 🖸 🗖		
2 Clips	ℓ Interview	herding
A1 A I S M 1.0	∂ Interview	\sim
A2 🔒 🐼 🔊 M 1.0		SFX Rifl
A3 合 Ø S M 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.wav	

9 在"视频"检查器中,为"缩放"参数点击添加一个关键帧。



- 10 输入+1. (加号, 1, 句点) 来向前再跳一秒。
- 11 将"缩放X"或"缩放Y"参数设置为0。

Transform						< 🔶	Ð
Zoom	x	0.000	ð	Y	0.000	<•	Ю
Position	x	0.000		Y	0.000	< •	Ю
Rotation Angle	-	•		-	0.000	•	Ю

备注默认情况下,"缩放X"和"缩放Y"参数是链接的。您可以使用"链接"按钮 来取消数值链接,以实现独立调整缩放动画的X或Y值。

12 播放新的动画效果。



您是否看到两个片段是如何向检视器中心运动的? 这是由于这里是复合片段**锚点**的位置。锚点是片段将围绕其缩放或旋转的位置。默认情况下,所有片段的锚点都被设置在片段画面的中心。

- 13 将播放头移动到缩放动画开始前的位置。
- 14 点击时间线中的复合片段。屏上变换控制应该显示在了"时间线检视器"上。
- **15** 在"视频"检查器中,点击并向右拖拽"锚点X"值直至屏上旋转控件出现在两个画中画图 像之间(大约300像素,取决于复合片段中图片的大小)。



16 再次播放缩放动画以查看变换。



调整锚点对于使用最少的关键帧来准确调整片段的动画效果非常重要。

更改动画的时间

动画现在看起来有点僵硬,稍稍放慢可能会好一些。要调整运动的速度,您需要调整关键帧之间的距离。为此,您需要在时间线上展示片段的关键帧轨道。

1 在时间线上,点击复合片段右下角的小菱形按钮。

点击这个按钮将展开片段的关键帧轨道。 您添加到这个复合片段上的四个关键帧以小菱形 显示。



备注这个小菱形按钮只有在时间线上的片段应用了一个或更多关键帧时才出现。

2 在关键帧轨道中,点击第二个关键帧菱形。



这个关键帧变成红色,指示出它的被选中状态。

3 向右拖拽选中的关键帧直至工具提示框读数为1:00,这是它的位置。



这说明您将关键帧的位置向前移动了一秒。

4 将播放头放回时间线开头并播放以预览变慢了的动画。 这个慢一些的动画看起来好多了。 5 点击第三个关键帧并按着Shift键点击第四个关键帧。



6 向前一起拖拽这两个选中的关键帧直至工具提示框读数为2:00。



选中的关键帧分别被向前移动了两秒。

- 7 取消选择这些关键帧,然后再次点击第四个关键帧并选中它。
- 8 向前拖拽选中的关键帧直至工具提示框读数为1:00。



第四个关键帧又被向前移动了一秒。

9 返回时间线开头并播放调整过的动画。

现在您已经调整了动画的时间,您还可以解决两个片段在它们各自的运动停止和开始时产生的突然变化。

平滑动画效果

为了使第一个动画的结尾更加平滑,您可以在"检查器"中或检视器中调整加速。

1 移动回时间线的开头。

由于运动是从画外开始的,因此调整第一个关键帧的加速没有意义,您可以跳到第二个关键帧,即第一部分动画结束时。

2 在"检查器"中,点击"跳转到下一个关键帧"按钮或按](右方括号)来跳转到时间线中下 一个关键帧。



3 在"检查器"中,右键点击"位置"参数上的红色的关键帧并选择"缓入"。



备注 只有当您在所选关键帧的左侧还有一个关键帧并且影响到所选关键帧播放 的加速度时(即从左侧),才可以使用"缓入"。如果您在所选关键帧的右侧有任 何关键帧,您将有一个缓出选项,该选项将在从所选关键帧播放时调整加速度。 如果您在两侧都有关键帧,选项会变成"缓入及缓出",同步影响两侧的关键帧。

4 移动到时间线的开头并向前播放来查看结果。

动画的结尾稍微平滑了一些,但还可以更平滑。要更改应用于动画的缓动量,您需要在检视器中调整运动路径。

5 按[(左方括号)来跳转回第二个关键帧并在时间线中选择复合片段。

提示如果您的播放头目前处于时间线中第二个关键帧之前而不是之后,那么您可以按](右方括号)来向前跳转到下一个关键帧。

6 在"时间线检视器"底部,确认变换屏上控件依然启用。

在屏上控件激活时选中片段,您可以在检视器中看到复合片段的运动路径。这代表片段在 屏幕上移动时的进度。



在当前关键帧位置, 检视器在运动路径上显示了两个手柄。



右侧较大的外部手柄允许您修改路径的形状或曲率,调整片段在屏幕上移动时所遵循的路线。中间较小的手柄控制动画的加速度。

7 将中间的手柄向左拖拽,使它距关键帧更近。



将中间手柄移向关键帧会增加应用于关键帧的动画的平滑度。从沿着运动路径的点越来 越靠近可以看出这一点。作为补偿,沿着运动轨迹其他部分的点的间隔将会变大,这表明 动画的这些部分将会被加速,以弥补进入第二个关键帧的较慢部分。使用此控件不会调整 这个动画开始和结束的时间,而只是调整它沿定义的运动路径行进的速度。

8 移动到时间线的开头并播放结果。

现在您动画的结尾看起来更加平滑、更加自然。

您现在将在缩放动画的开头应用类似的插值。

9 根据情况按[(左方括号)键或](右方括号)键移动到复合片段的第三个关键帧。 由于此动画使用时间而非空间关键帧,因此必须使用时间线中片段的动画曲线控件调整 加速曲线。 10 在时间线中复合片段的右下角,点击"关键帧"按钮左边的动画曲线。

V2 Video 2	3	**	1	100 m	500	-
a 💿 🗖	al .				1 Aler	
1 Clip	PIP comp					∿∿
	• Transform					& >
	>	♦				
	 Position X 		~ ×			< + >
	5120.00					5120.00
		•				
	-5120.00					-5120.00

这个片段的动画曲线在时间线中关键帧轨道下方打开了。

11 在"曲线"弹出菜单的左上角,选择"缩放X"。

	A .	
	100	
Zoom X		
100		

所有"缩放X"的关键帧被显示在曲线中。

	5					
V2 Video 2	3			and the	and the second s	
	24	and the second	HALL -			and the second
1 Clip	🔲 PIP comp					^⊳ ♦
	• Transform					>
	<u>ې</u>	♦			4	
	🔻 Zoom X			\checkmark		< + >
	4.00					4.00
	0.00					0.00

备注默认情况下,X轴和Y轴的缩放参数是关联的,因此当您调整其中一个参数时, 另一个参数也会进行调整以保持片段的宽高比。您可以通过单击"视频"检查器 中"缩放"参数框之间的"链接"图标来取消链接并分别更改X轴和Y轴的缩放参数。

- 12 点击第一个"缩放X"关键帧。
- 13 点击曲线上面的"缓出"按钮。

V2 Video 2	4	1	1		57	
	and -	and a		Mark To	A BAR ST	(ini)
	🗐 PIP comp					^, ♦
	• Transform					>
	\$	♦				•
	💌 Zoom X			\checkmark		< + >
	4.00		ΥŢ			4.00
	0.00				-	0.00

贝塞尔手柄出现在关键帧的右侧。您可以使用它们来调整动画开头的速度。

14 向右拖拽贝塞尔手柄来将动画的开头放慢。



15 当您对结果满意时,单击按钮隐藏动画曲线和关键帧轨迹,然后按Shift-`(重音符号)组合键关闭屏上变换控件。

打开一个复合片段

使用复合片段可以更轻松地将特效和动画应用到该复合片段中包含的所有片段。但是,要更改 复合片段中的组成部分,您必须在其自己的时间线中打开它。

1 在"时间线显示"菜单中,启用"堆叠时间线"。



2 依次选择"片段" > "在时间线上打开"。



为一个复合片段选择"在时间线上打开"会把复合片段的内容显示在"时间线"面板中。

× DISUNITY PROMO START ×	× PIP comp × +	
00:00:00:00	00:00:00:00 00:0	
V2 Video 2		And And And
		a second second second
1 Clip	🕫 Rhino	^ ♦
V1 Video 1		
- ● □		
1 Clip	Rifle	∿ ♦
A1 🔒 🐼 S M	2.0	

3 在时间线上,选择Rifle片段。

您需要减少这个镜头中抖动的手持摄影机风格。

- 4 在"检查器"中点击"视频"选项卡并点击"稳定"栏来显示稳定控件。
- 5 点击Camera Lock选框, 然后点击"稳定"按钮。

Stabilization			Ð
Mode	Stabilize	~	5
	 Camera Lock Zoom 		
			G
			0
			Ð

备注 当Camera Lock选项启用时, DaVinci Resolve会尝试去除镜头中所有运动。 但是, 着并不意味着您在拍摄时永远不需要使用三脚架!

短暂分析后,您可以播放结果。

6 播放片段以查看结果。

为刷新您对原镜头的记忆,您可以关掉稳定。

- 7 点击"稳定"左侧的红色开关来禁用稳定,然后播放片段。当您完成预览后重新启用稳定。 现在您稳定了Rifle片段,您可以再试着去除Rhino片段中的摄影机运动。
- 8 在时间线上选择Rhino片段,在"视频"检查器中,打开"稳定"控件并点击"稳定"。

提示您可以使用此片段来练习DaVinci Resolve中的"稳定"功能。试着使用一些您在这节课中学过的选项来看看能得到什么结果。要重置稳定控件,只需点击控件右上方的"重置"按钮。

既然稳定已经做好了,现在就可以返回完整时间线了。

9 关闭"复合片段"时间线选项卡。



备注如果您没有启用堆放时间线,您仍然可以通过在复合片段时间线左下角的路径控件中双击其名称来返回01_Start时间线。

由于时间线中的复合片段已更改,因此媒体夹中和01_Start时间线中使用的与之关联的复合 片段也已更新。保存到媒体夹中的复合片段与在时间线中编辑的复合片段实时链接,因此会同 步所有的更改。

裁切采访画面

比起将采访片段简单地作为背景,导演更想让采访以画中画的形式出现在两个较小片段的左侧。为此,您会用到DaVinci Resolve中提供的裁切选项。您要先将画面裁切为正确大小。

1 在时间线上选择采访片段,然后在"时间线检视器"中屏上控件的弹出菜单中,选择"裁切"。



"时间线检视器"中所选片段周围的边框手柄现在允许您从任一边裁切片段。



2 向左拖拽屏上控件右边缘的手柄至刚刚超过Rifle和Rhino片段的左边缘。

3 使用底部中间的手柄,裁切Interview片段的底部使其与Rhino片段的底部对齐。



提示将"时间线检视器"放大会帮助您确定两条边缘是否准确对齐。将您的鼠标 指针放置在"时间线检视器"上并使用滚轮来放大,鼠标中键可以平移,这样您就 可以看清边缘是否完全对齐。完成之后,按Z键来快速重置时间线检视器缩放。

- 4 在Interview片段的上边缘执行相同操作,将它与Rifle片段裁切对齐。
- 5 最后, 裁切采访片段的左边使它处于标题安全框的内框范围。



保留裁切的图像位置

不幸的是,尽管刚才的裁切与整体构图非常符合,但裁剪后的图像本身并不是裁切范围内最好 的构图。

1 保持时间线上Interview片段被选中,找到"视频"检查器中的"裁切"控件。

提示您可以使用"裁切左侧"、"裁切右侧"、"裁切顶部"、"裁切底部"以及"柔化"几个滑块来精准优化您的裁切。

2 在"视频"检查器的"裁切"控件中,点击"保留图像位置"选框。



3 在"视频"检查器的"变换"窗口中,使用"缩放"和"位置"参数来在裁切范围内重新为 访谈对象构图。



提示您可能会发现通过按Shift-`(重音符号)组合键关闭屏上控件对于在"时间线检视器"中查看您的更改如何影响画面会有帮助。或者,您可以打开变换屏上控件使您可以直接在"时间线检视器"上的裁切区域中拖拽画面。

"保留图像位置"选项会改变将裁剪应用于图像的默认顺序。正常的操作顺序会在应用裁切 之前将"变换"设置应用在片段上,即使您实际是在裁切后才调整"变换"控件的;这样的结果 是您需要先放置好画面,然后再用裁切来获得您想要的结果。使用"保留图像位置"选项意味 着裁切会先应用在片段上,之后才是"变换"设置,使获得理想的构图变得简单。

创建一个动画背景

您的画面都已经放置在了屏幕上,现在需要填充这个非常乏味的空白背景。为此,您将用到并 调整一个默认的Fusion生成器,首先您要通过在一条新时间线上编辑生成器来学习如何控制 它,然后再将它复制到主时间线上。

- 在"媒体池"中,选择Master媒体夹并按Shift-Command-N组合键(macOS)或 Shift-Ctrl-N组合键(Windows)或依次选择"文件">"新媒体夹"来添加一个媒体夹。
- 2 高亮显示新媒体夹的名称并输入Textured Background来重命名媒体夹。

I ~			Textured	d Background	■ *** :≡	Q			•••
∽ Master				Clip Name			Reel	Name	
Audio									
Timelines Video									
Te	Textured Background		und						

您要将在接下来的几个步骤中需要用到的元素放在它们自己的媒体夹中,以保持项目并并 有条。

 选中Textured Background媒体夹,按Command-N组合键(macOS)或Ctrl-N组合键 (Windows)或依次选择"文件" > "新建时间线"来创建一条新时间线。 4 在创建新时间线对话框上的时间线名称框中输入Textured BG并点击"创建"。

Start Timecode	01:00:00:00	
Timeline Name	Textured BG	
No. of Video Tracks	1	
No. of Audio Tracks	1	
Audio Track Type	Stereo	
	 Empty Timeline 	

- 5 打开"效果"(特效库),选择"生成器"栏,并滚动到底部找到默认的"Fusion生成器"。
 - Toolbox
 Video Transitions
 BT 2111 Color Bar HLG Nerrow
 Elfects
 Open FX
 Feur Color Gradient
 Window
 Visuant Color Bar
 Solid Color
 Solid Color
 Visuant Color Bar
 Solid Color
 Visuant Color Bar
 Solid Color
 Solid Color
 Visuant Color Bar
 Solid Color
 S
- 6 选择Noise Gradient生成器并将其剪辑进新时间线。

提示 您可以使用拖拽和放下的剪辑操作来将生成器和标题剪辑进时间线中。 或者,您也可以将一个生成器从"效果"(特效库)面板直接拖拽到"时间线检视器" 并使用"覆盖"、"插入"等基本的剪辑功能以及时间线上的入点和出点来进行有 效的三点剪辑。

- 7 右键点击时间线中的"生成器"并选择"更改片段时长"或按Command-D组合键(macOS) 或Ctrl-D组合键(Windows)。
- 8 将时长更改到10:00并点击"更改"。

Pu Dui	ormat Time Frames ration 1000 Preset 1s 5s 15s End Cancel Change
V1 Video 1 C I 1 Clip Noise	Gradient +‡

9 在"时间线检视器"上,点击"循环"按钮或按Command-/组合键(macOS)或Ctrl-/组合 键(Windows)然后开始播放。

< •		₩ 4	•	₩	ک ړ	
ð	6	× •	~ =a	<u> ľq</u>	Loop	•

时间线开始播放,当播放头到达结尾时会自动返回开头并循环播放时间线。

10 如有需要,打开"检查器"以在"视频"栏显示"生成器"控件。

Video Audio El					iii Fil	ት e
Generator				ettings		
Noise Gradient						€
Versio	on 1	23	4 8	5 6		
Contro	l s Grad	lient S	ettings			
Center X Detail Contrast Brightness Scale Angle Seethe Seethe Rate	C 0.5	kry ntinuous red	Y	2.0 1.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.1		

这些控件与您在Fusion页面中看到的一样。您将使用它们来为您正在制作的画中画合成 创建一个自定义背景。首先,您需要更多的纹理。

11 在"检查器"中,将Scale参数提高到6。



噪波的数量增加了。

12 选择"生成器"检查器中的Gradient选项卡。



您可以在这里更改默认情况下用于噪波生成器的简单黑白渐变的属性。

13 将Gradient Type改为Linear。

Generator	Settings
Noise Gradient	<i>,</i> ,,/ ⊕
Vers	ion 1 2 3 4 5 6
Contr	ols Gradient Settings
Туре	Gradient 🗸 🔶
Gradient Type	Uni 🗸 🔶
Gradient	Uni
	Linear
	Reflect
	Square
Red	Cross
Green	Radial
Blue	Angle
Alpha	• 1.0
Interpolation Space	RGB V 🔶
Offset	0.0 +
Repeat	Once 🗸 🔶
Sub-Pixel	1x1 × +

现在Gradient特效从"时间线检视器"的顶部垂直延伸下来,直到底部。请注意,"时间线 检视器"的顶部有更多的黑色,底部有更多的白色。这反映在"检查器"中的Gradient颜色 控制中。



备注渐变的"开始"和"结束值"不使用"剪辑页面"中常规的典型X和Y坐标系。 这是因为这些从0到1之间到值也在Fusion中使用,所以无论您使用怎样的分辨 率,它们都能被统一应用。

因此,如果Start X值是0,意味着起始点位于"时间线检视器"的左侧边缘,如果 Start X值是1,意味着它在"时间线检视器"的右侧边缘。与此相似,Y值为0会将 起始点在检视器的顶端,1则在检视器底部。



14 点击并向左拖拽Start Y参数值至0.4左右。

现在是时候给噪波添加一些色彩了。

15 点击Gradient色条右边的三角形,然后点击色彩框旁边的显示箭头,并使用色相和色彩采 样器来选择亮蓝色。



生成器现在看起来像一团盘旋在地面的雾气。

16 在 "效果"(特效库)中,在侧边栏选择OpenFX群组并找到ResolveFX模糊栏(位于"效果" (特效库)的OpenFX滤镜顶部附近) 将 "缩放模糊" 滤镜拖拽到时间线中的Noise Generator上。



17 点击 "检查器" 中的 "效果" 选项卡以显示 "缩放模糊" 的控件, 并将 "位置Y" 值更改到0.02, "缩放数量" 改到1.3。



提示 虽然"缩放数量"滑块只允许您将参数提高到1.0,但您可以点击并拖拽数 值框以继续提高。或者您可以点击高亮数值框并手动输入一个值。

现在您的Noise Generator看起来更适合做一个背景纹理来,因为它现在看起来像被从下方照亮的雾气。您现在需要简单地复制并将它粘贴到正确的时间线中。

- 18 选择时间线中的Noise Generator并按Command-C组合键 (macOS) 或Ctrl-C组合键 (Windows) 来复制片段,然后使用"时间线检视器"上的弹出菜单,选择之前您工作的 时间线,即DISUNITY PROMO START。
- **19** 如有需要,按Shift-Command-L组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl-L组合键 (Windows) 来禁 用时间线中的"链接所选"功能并选择Interview和PIP Comp片段。

20 Option-向上箭头组合键 (macOS) 或Alt-向上箭头组合键 (Windows) 来将选中的片段向 上挪动一条视频轨道。

× DISUNITY PROMO START × × Te					
01:00:08:00		01:00:04:00	01:00:08:00		
V1 Video 3		2 2			
2 🖸 🗖		A Bee	5 Les		
1 Clip	PIP comp		~ ♦		
	• Transform ◆ ◆		> •		
V2 Video 2					
a 🖸 🗆					
1 Clip	∂ Interview	~ ♦			
V1 Video 1		N			
a 🖸 🗖		45			
1 Clip			herdin		
A1 🔒 🐼 S M 1.0	∂ Interview		\sim		
A2 금 ⊙ S M 1.0			SFX Rifl		
A3 🔒 🖸 S M 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelation	is.wav			

21 将播放头放回时间线开头并按Command-V组合键 (macOS) 或Ctrl-V组合键 (Windows) 来将复制的生成器粘贴覆盖到V1轨道上的适当位置。生成器的时长应该是正确的,但如果 需要的话,将它修剪到正确的时长来匹配Interview片段。

01:00:10:00	01:00:04:00 01:00:04:00 01:00:04:00	Trichterterterter
V1 Video 3		
a 💿 🗆	ite ite ite	
1 Clip	🗐 PIP comp 🔷 🔷	
	Transform	
V2 Video 2		
a 🖸 🗖		
1 Clip	🖉 Interview 🔨 🖴	
V1 Video 1	E Ca	
2 Clips	🕅 Noise Gradient +‡ 🔨 🗣	herdii
A1 🔒 🐼 S M 1.0	∂ Interview ~~	
A2 🔒 🖸 S M 1.0		SFX Rifl
A3 🔒 🐼 S M 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.wav	

22 按Shift-Command-L组合键 (macOS) 或Shift-Ctrl-L组合键 (Windows) 来重新启用"链 接所选"功能并关闭 "时间线检视器" 中的 "循环" 功能。



您在DaVinci Resolve中使用Noise Generator创建类似的纹理背景拥有几乎无限的可能性,而这只是其中一种。请随意重新调整"检查器"里的生成器的控件,以了解如何进一步调整动画。

给复合片段添加特效

开头的合成效果很好,但是为右侧的片段添加一些淡入淡出效果,并且为所有三个画中画片段 添加一些柔和的投影将会是画龙点睛之笔。

由于复合片段的作用和功能就像常规片段一样,您可以就像对待其他任何片段一样为复合片段添加转场和ResolveFX特效。这一点尤其实用,它使您不必单独为每个片段多次添加同一特效。

1 在时间线上选择PIP Comp复合片段。

您将一次性给这个复合片段添加上淡入和淡出效果。

2 依次选择"时间线" > "添加转场"或按Command-T组合键(macOS)或Ctrl-T组合键 (Windows)。



淡入和淡出已经被添加到了复合片段的两侧。

- 3 在时间线上点击Command-左键组合键 (macOS) 或Ctrl-左键组合键 (Windows) 点击两 个转场选中它们并按Command-D组合键 (macOS) 或Ctrl-D组合键 (Windows)。
- 4 在更改转场时长窗口,在时长框中输入200并点击"更改"。

这两个转场的时长都被改成了2秒。



5 将播放头放到时间线开头并播放结果。

现在您将使用另一个复合片段和一个OpenFX滤镜来为所有三个片段添加最终的投影特效。

6 在时间线中选择PIP Comp以及Interview片段并依次选择"片段" > "新建复合片段"或 右键点击选中的片段并选择"新建复合片段"。

V1	Video 3		Cross		*	1	Cro	oss Dissolve		
a			Dissone	2-210-	A LIGT	alen	aler.	al fair		
			PIP comp					^, ♦		
			• Transform					>		
			•				•			
V2	Video 2		LAT IN					F. HER		
a			N YOUN	and the factor		金田三			-	
			Interview					∿ ♦		
V1	Video 1									
6										3 44
2 Clip			😥 Noise Gradien	t				* ^ •		herding
A1	a 💽 s M		2 Interview					~		
A2	- ○ S M								SFX Rifl	
			and the second second	1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 - 1979 -						
A3	a 🖸 🛯 M	1.0	Tristan Barton - Rev	velation - Revelation	ns.wav					

备注虽然您可以在一个复合片段中嵌套其他复合片段的次数没有限制,但很容易 落入复合片段的"兔子洞"中,就像电影《盗梦空间》中发生的那样。给您的复合 片段正确命名始终是一个好主意,这可以防止您搞混现在处于复合片段的哪一级。 7 在名称框中,输入PIP Opener并点击"创建"。



新的复合片段被添加到了时间线以及"媒体池"中现在选中的媒体夹。

V1	Video 3					
∨2 合 1 Clip	Video 2		 PIP Opener 			
V1	Video 1		🕅 Noise Gradient	\$ ∿ ♦		herding
A1		1.0	🗐 ∂ PIP Opener			
A2 A3		1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.wav		SFX Rifl	

- 8 在"效果"(特效库)面板的侧边栏中,选择OpenFX并向下滚动到OpenFX风格化栏。
- 9 从"效果"(特效库)中拖拽"投影"特效并放置到时间线中的复合片段上。

•		Q	-) (i) (i) 🚥 😥
✓ Toolbox Video Transitions					
Audio Transitions			01:00:13:03		
Titles					
Generators	Drop Shadow		VI Video 3		
✓ Open FX					
> Filters			V2 Video 2		
 Audio FX Fairlight FX 		6 🖸 🗖 1 Op	PP Opener		
VST Effects		Pend Santh As Prion Bur Scaline Scaline Syste	V1 Video 1		
AU Effects	46 Prism Blur			Noise Gradient	4.2.4
			A1 2 0 5 M 1.0	🗐 🖉 PØ Opener	
			A2 2 0 5 M 1.0		SPX Rifl
			A3 🗃 🖸 S 🕅 1.0	Tristan Barton - Revelation - Revelations.wav	
Favorites	Resolve FX Temporal				
	Motion Trails				

10 在 "检查器" 中的 "效果" 选项卡,将 "阴影强度" 提高到0.7左右,将 "投影距离" 降低到 0.02左右,并将 "模糊" 降低到0.3左右。


现在,所有三个画中画片段都应用上了明显且统一的投影,帮助它们从背景中脱颖而出。 更重要的是,在任何时候对投影进行任何更改都很容易;它只是应用在一个复合片段上的 一个滤镜的一组控件。

使用移动遮罩(Traveling Mattes)

使用蒙版和遮罩将多个图像组合成一个图像一直是摄影和电影制作的一项主要内容。如今, 合成师和特效师们常常以几乎相同的方式在合成软件中使用移动遮罩(Traveling Mattes)。移 动遮罩(Traveling Mattes)这个术语是指一种随着时间变化的遮罩。虽然之前版本的 DaVinci Resolve已经可以在调色页面或Fusion页面中以这种方式合成图像, DaVinci Resolve 17现在使您可以在"剪辑页面"中使用外部或内部生成的可被用作遮罩的元素来得到相同的 结果。

备注在接下来的案例中,您将使用Text+生成器来创建移动遮罩(Traveling Mattes); 但是,您也可以使用其他第三方图形或动画工具生成需要的遮罩。如果您要使用"亮 度"合成模式的话,一个简单的黑白图像就可以了,或者您可以使用一个支持alpha图 层的图像文件,例如TGA、TIFF或PNG,这样您就可以使用alpha合成模式。 开始前,您要使用Text+生成器创建一个简单的文本元素。

- 1 从"效果"(特效库)中的侧边栏上选择"标题",然后选择Text+标题。
- 2 从"效果"(特效库)将Text+拖拽到V2轨道,herding片段的上方,使用时间线顶部的橘 黄色标记作为指引。



3 将Text+生成器片段修剪到与herding片段尾部一致。



- 4 将您的播放头放在Text+片段的开头。
- 5 在"检查器"中,在文本框中选中Custom Title文字并输入AFRICA'S大写字母。



6 保持字体为Open Sans不变,将格式改为Extrabold。

Font	Open Sans	~	•
	Semibold	~	
Color	Light		•
Size	Regular		•
Tracking	Semibold		•
Line Spacing	Bold		• ¹
V Anchor	Extrabold		
V Anchor	Light Italic Italic	45	•
V Justify H Anchor	Semibold Italic Bold Italic		•
H Anchor	Left Righ	nt sister	•

提示 如果您点击字体名称并在您系统的字体列表中滚动,DaVinci Resolve会跟 随您字体列表中的鼠标指针动态更新文字。这使您在从系统上安装的大量字体中 选择变得非常容易。

7 将Size更改到0.35左右(确保文本保持在内标题安全框之内)。



文本需要更多填满屏幕。

8 在 "Text+检查器" 顶部,点击"设置" 选项卡。 这样就切换到了熟悉的"视频"检查器控件。 9 点击"缩放X"和"缩放Y"控件之间的"链接"图标并将Y值改到3.0。



这样文本被垂直放大了,更好地填充了"时间线检视器"。

更改合成模式

太棒了。这位您将使用的遮罩创建了基础。现在,您将需要让DaVinci Resolve知道您要用它进行合成。

1 在Text+生成器的"视频"检查器中,向下滚动找到"合成"控件。

由于Text+生成器包含一个alpha通道,所以其中的文字可以被放置在其他视频片段上,您将使用它作为起点。

2 在"合成模式"弹出菜单中,滚动到列表底部并选择Alpha。

Composite		l.	•	Ð
Composite Mode	Normal 🗸 🗸	-		Ю
Opacity	Screen		•	ΰ
Stabilization	Softlight Subtract Vivid Light			
	Foreground Alpha			
	Inverted Alpha	À		
	٩» ——	•	DIM	

似乎什么都没有改变。要将Text+片段用作遮罩,您需要在上面的轨道剪辑进另一个片段并将它的合成模式改成"前景"。在这个案例中,您将会使用Noise Generator创建另一个纹理。

3 在"效果"(特效库)的生成器栏目中,拖拽Noise Gradient生成器到视频3轨道上,开头与Text+标题对齐。



4 将Noise Gradient修剪到与Text+标题长度一致。



5 在"视频"检查器的"生成器"控件中,将Detail数值改到10.0,将Seethe Rate数值改到0.0。



增加Detail数值为生成器添加了更多噪波。Seethe Rate控制噪波运动的速度;当Seethe Rate为0时,您就创建了一个不运动的噪波生成器。

然而,我们希望这个噪波生成器更加风格化一些。您需要一个OpenFX滤镜来做到这一点。

6 在"效果"(特效库)中的侧边栏选择OpenFX栏目并向下滚动到ResolveFX风格化分组。

		Q
 Toolbox Video Transitions 	Resolve FX Stylize	
Audio Transitions	20 Abstraction	
Titles	Blanking Fill	
Effects	Drop Shadow	
∨ Open FX	Edge Detect	
> Filters	2 Emboss	
Fairlight FX	Mirrors	
VST Effects	2 Pencil Sketch	*
AU Effects	Prism Blur	
	Stylize	
	Tilt-Shift Blur	
	Vignette	

7 拖拽"铅笔素描"滤镜到V3轨道上的Noise Generator片段。



这极大地改变了Noise Generator片段的外观!

8 点击"效果"检查器来查看"铅笔素描"的控件。将"笔画力度"减小到0.7左右,"笔画长度" 减小到0,并将"色调调整幅度"减小到0.5。

上述值降低了整个"铅笔素描"滤镜的粗糙度。

9 最后,取消选择"素描纹理控制"中的"动画"选择框来禁用任何不必要的动画效果。



Noise Generator现在看起来类似岩石表面。

您现在需要让DaVinci Resolve知道您希望使用已指定为遮罩的Text+生成器来合成它。

- 10 切换到Noise Generator的"视频"检查器并选择"设置"选项卡。
- 11 在 "合成" 控件中, 点击 "合成模式" 弹出菜单, 滚动到列表底部并选择 "前景"。





太棒了! 您使用Noise Generator创建的纹理效果出现在Text+片段的文字之中。

备注如果您想要生成器片段出现在文字的外部,您可以将Text+片段的合成模式 改为 "反向Alpha"。

更改标题

现在您已经为文字创建了纹理感,是时候给这个标题做最后的润色了。首先,您要添加几个剪辑点以更改标题。

1 按住Shift键点击任何音频轨道的"自动轨道选择器"来禁用所有音频轨道的"自动选择" 控件。

A1	a 🛛 🖍 🕅	1.0
A2	- © S M	1.0
A3	- -	1.0

2 按Option-F1组合键 (macOS) 或Alt-F1组合键 (Windows) 来禁用视频轨道1的"自动轨道选择"。



3 将您的播放头放在Text+片段的开头,然后确保您没有在时间线中选中任何东西,输入**+3.**(加号,3,句点)并按Enter键。



播放头向前移动了三秒。

- 4 按Command-B组合键 (macOS) 或Ctrl-B组合键 (Windows) 来为"自动轨道选择" 启用 的轨道上的片段添加一个剪辑点。
- 5 再次输入+3. (加号, 3, 句点) 并按Enter键来再次将播放头向前移动三秒, 然后再次按 Command-B组合键 (macOS) 或Ctrl-B组合键 (Windows) 来为"自动轨道选择" 启用的 轨道上的片段添加第二个剪辑点。



6 选中时间线上三个Text+片段中的第一个,然后在"视频"检查器中选择"标题",接下来在"文本"选项卡的文本框中选中AFRICA'S文字,并输入SAVING。



7 选择时间线中第三个Text+片段。



8 选中文本框中的AFRICA' S并输入RHINOS。



9 选择视频轨道3上的第二个Noise Generator片段。



10 在"视频"检查器中,在"生成器"控件调整Seethe数值来调整纹理的图案。(数值无所谓, 只要和原本数值不同就可以了。)



11 选择第三个也是最后一个Noise Generator片段并使用Seethe控件来调整它的图案。(同样,数值不重要。试着将控件向左拖拽到一个负值。)

现在, 遮罩会在剪辑点发生变化, 以实现导演的需求。随意卷动修剪您刚刚添加的剪辑点, 以将每个词出现的时间调整到您认为需要的状态。

您现在有六个片段在时间线上,并创建了三个标题。为了简化时间线中的内容并更轻松地 使用这些元素,您要将每个标题及其纹理嵌套到它们自己的复合片段中。

12 在时间线上,选择第一个Text+片段和Noise Generators片段并依次选择"片段" > "新 建复合片段"。



13 在新建复合片段对话框的名称栏中,输入SAVING并点击"创建"。



新的复合片段被建好并加入到了时间线和当前选中的媒体夹中。

- 14 选择下一个Text+片段和Noise Generators片段,然后右键点击选中的片段并选择"新建复合片段"。
- 15 在新建复合片段对话框,将新复合片段重命名为AFRICA'S并点击"创建"。
- 16 选择最后一个Text+片段和Noise Generators片段,然后创建最后一个复合片段并命名为 RHINOS。



提示 由于创建一个新的复合片段没有默认的快捷键,不要忘了您始终可以 在"DaVinci Resolve" > "键盘自定义"中自己设置一个。事实上,如果您发现 自己多次重复相同的命令,这时就是学习这个快捷键或创建自己的快捷键(如果 系统没有默认)的好机会。

为转场创建余量

接下来,您将添加一些转场,而不是简单地在标题间切换。但是,由于您现在已经将每个标题 嵌套进它们自己的复合片段中了,这会将片段限制为复合片段内容的持续时长。

1 选择SAVING和AFRICA'S两个复合片段中间的剪辑点。



注意剪辑点两侧出现的红色修剪指示器。如您所知,这意味着在这里创建转场没有可用的 **余量**。

2 按Command-T组合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows) 来查看在您尝试在没有合适的余量时创建转场会发生什么。

	Add Transitions
<u> </u>	Some of the clips selected have insufficient handles to apply the transition. You can choose to trim clips and shorten your timeline or skip clips with insufficient handles. What would you like to do?
	Cancel Trim Clips Skip Clips

出现了添加转场警告,确认了您无法在不调整片段时长的情况下创建转场。

3 点击"取消"。

虽然复合片段本身目前没有余量,但您可以通过在复合片段中添加更多内容来"作弊"。

4 右键点击时间线中的SAVING复合片段并选择"在时间线上打开"。 SAVING复合片段在它自己的选项卡中打开了。



5 择这条时间线中的两个生成器,然后按Command-D组合键(macOS)或Ctrl-D组合键(Windows),在更改片段时长框中输入1000并点击"更改"。

× DISUNITY PROMO START	∼ × Textu	red BG 🗸 🗸	× SAVING	~	+
00:00:00	Change Clip	Duration			
	Format	Time	Frame	s	
	Duration	1000			
	Preset	1s 5			
V2 Video 2					
20	Car	ncel	Change		
1 Clip		110/30 15	+ • •		
V1 Video 1					
a 💿 🗆					
1 Clip	Те	d+	~ ◆ ◆		
A1 2 0 5 M	1 2.0				

片段时长被改到了10秒。

6 选择DISUNITY PROMO START "时间线" 选项卡。

虽然您在复合片段内部更改了片段的时长,但在主时间线上复合片段本身的时长并没有改变。

- 7 右键点击AFRICA'S复合片段并选择"在时间线上打开"。
- 8 在AFRICA'S复合片段时间线中,选择两个片段并按Command-D组合键(macOS)或Ctrl-D 组合键(Windows),在更改片段时长框中输入1000并点击"更改"。
- 9 返回DISUNITY PROMO START时间线并重复上述操作来更改RHINOS复合片段中的片段时长到20秒。

您已经为每个复合片段添加了余量,现在您只需要滑移复合片段。

10 在DISUNITY PROMO START时间线上,选择SAVING、AFRICA' S以及RHINOS复合片段。



- 11 按T键进入"修剪编辑"模式。
- 12 点击并向左拖拽任意选中的复合片段来将这些片段向后滑移直至工具提示读数为-02:00。



13 仍在"修剪编辑"模式下,将套索拖过三个复合剪辑之间的两个编辑点。



- 14 按Command-T组合键 (macOS) 或Ctrl-T组合键 (Windows) 来添加一个标准转场。
- **15** 按A键切换到"选择"模式并按Command-左键组合键(macOS)或Ctrl-左键组合键(Windows)来选择两个刚刚添加的转场。



16 在"检查器"中,将"转场类型"改为"推移",保持"时长"设置为1.0秒,更改"预设"为"从下 推移",调整"运动模糊"滑块到0.2,并将"缓入缓出"菜单设置为"缓入与缓出"。



提示 "运动模糊"控制应用在移动物体方向上的模糊量,并模拟胶片和摄像机 在最高快门速度下拍摄的模糊图像。

播放查看结果。

终于是时候为这个标题序列添加淡入淡出了。

- 17 添加一个15帧的交叉叠化转场到SAVING复合片段的开头。
- 18 添加一个5秒的转场到RHINO复合片段的结尾。
- 19 最后,选择所有三个复合片段并从"效果"(特效库)的OpenFX栏中添加一个"投影"滤镜。



调整片段

复合片段为更改多个片段提供了一种强大的方式。"调整片段"是另一种方式。使用一个"调整 片段",您可以将特效应用到时间线中的多个片段上而无需将它们折叠到一个复合片段。调整 片段本身不包含任何内容。当您将它剪辑到一个时间线轨道上时,调整片段上应用的任何效果 或调整都会传递到位于其下方时间线轨道上的所有片段。

1 在"效果"(特效库)的"效果"栏目中,拖拽"调整片段"到时间线视频轨道3的开头。

D ×	Q ++		🔰 🚓 📩 📾 👔	B 6 0 8	· · · ·	*
- Teatles Miles Transform	mes ·					
Auto Transitions Trikes		01:00:32:01				
Generation Billions						
- Oper7X > Rises		va weez Without Co			Const	
V Addition fuelget RC additions		in a different	~*		the self of the	30
ALC: UNICS		A III C	4.54			28 J
		Al di 10 1 1 1 1 Attachen heiden heiden an				
Lawren .						

2 修剪调整片段的结尾直至其覆盖时间线中所有片段。

V1 Video 3			+25.01
8 🖸 🗖			3801
	Adjustment Clip		
800			
	💷 🖬 🥔 HP Opener	~•	
			TO THE FORMER STREET, MARKED STREET, MARKED STREET, MARKED STREET, MARKED STREET, MARKED STREET, MARKED STREET,
	Moise Gradient	9.5.0	kerding
	📾 🖉 PS Opener		
	Tristan Barten - Revelation - Revelations way		

3 在"效果"(特效库)中,选择OpenFX并滚动到ResolveFX风格化栏目。

Vignette *

4 从"效果"(特效库)中拖拽"暗角"滤镜到时间线上的调整片段。



暗角在画面边缘添加了可定制的暗影来模拟镜头曝光缺陷。



- 5 选择调整片段并点击"效果"检查器来查看"暗角"控件。
- 6 将"柔化"值更改到0.0并查看暗角形状。
- 7 将"大小"值提高到0.8左右,"变形"值到2.5,这样暗角在画面周围不会那么明显。
- 8 将"柔化"重置到它的起始值0.5。



这个效果应用在了调整片段之下所有轨道上的所有片段。

如果您对调整片段上所做的任何更改不确定,您可以禁用片段或禁用调整片段所在的视频轨道来重新显示原始片段。

在"剪辑页面"使用FairlightFX

除了大量的视觉特效之外, DaVinci Resolve同样包含一套音频特效, 您可以用它们来增强您的音频。在之后的课程中, 您将探索Fairlight页面的强大功能, 它使您能够实现专业的数字混音以及声音设计。但首先, 您要在"剪辑页面"上学习如何使用FairlightFX来增强音频轨道3上的枪声效果。

1 在"效果"(特效库)中,选择FairlightFX栏目并拖拽Echo特效到音频轨道3上的SFX Rifle Shot 02.wav片段。



Echo - SFX Rifle Shot 02.wav + Default* Echo Output Delay Feedback Filter Output Feedback Feedback Delay High Ratio 100 Hz 20k 0 ms 1.2sec 100 96 +100 0 96 100 20 Hz 5k Dry % Wet 24 dB + 20 18k 500 500 50 50

在您对音频片段应用特效时, Echo窗口会弹出并显示可以自定义特效的控件。

如果您让枪声伴随着出现在屏幕上的兽群片段产生几次回声,这将会是宣传片中一个戏剧性时刻。

2 将"延迟"值降到0,"反馈"值到50,"干/湿"值调整到100。



- 3 点击Echo窗口的左上角来关闭它。
- 4 在时间线上播放SFX Rifle Shot 02.wav片段来监听您对枪声添加的回声特效。

回声只持续与片段相同的长度,并在播放头到达片段末尾时突然被切断。为延长回声,必须使片段变长。

5 选择SFX Rifle Shot 02.wav片段的出点。



很不幸,您可以从红色的修剪指示器直接看出这个片段没有额外的可用余量。您需要从某 处创建余量。在这个案例中,您将使用一个复合片段。

6 点击"效果"检查器并删除片段上的Echo特效。

Timeline - SFX Rifle	Shot 02.wav			
Video Audio	j. Effects			ilie File
Fusion			Au	oit
Cho Echo			С б	i_∣ ≢
Low Cut	•		Delete Effect	3 5
High Cut	(18k	Ð
Delay Time	•		0	Ú
Feedback	2	•	50	Ð
Feedback Delay	•		500	Ð
High Ratio		•	50	Ð
Dry/Wet			100	Ð
Output Level	k	•	0	G

备注如果您没有在创建复合片段之前删除特效,您仍会将特效应用在复合片段之中的片段,您需要避免这种状况!

- 7 保持SFX Rifle Shot 02.wav片段仍被选中,依次选择"片段" > "新建复合片段"或右键 点击片段并选择"新建复合片段"。
- 8 将您的新复合片段命名为Gunshot extended并点击"创建"来在时间线和选中的媒体夹添加复合片段。

为了能够延长这个复合片段,您需要在它自己的时间线打开它。

9 右键点击Gunshot extended复合片段并选择"在时间线上打开"。

复合片段在一个新的时间线选项卡上打开了。为了使复合片段在主时间线中延长,您只需要添加一个比当前枪声片段长的额外片段。虽然任何片段都可以被用在这里,但最适合的 片段类型是一个调整图层,因为它没有音频,只是一个空的视频片段。

10 在 "效果" (特效库) 中点击 "效果" 栏,选择 "调整片段" 并将它拖拽到Gunshot extended 时间线上。

V1 Video 1	
1 Clip	Adjustment Clip
A1 Audio 1 1.0	
1 Clip	SFX R

这个复合片段自动创建了一条新的视频轨道。

- **11** 将调整片段的时长更改到10:00 (10秒) 然后关闭Gunshot extended时间线, 返回DISUNITY PROMO START时间线。
- **12** 再一次从 "效果" (特效库) 里的FairlightFX中添加Echo特效到Gunshot extended 复合 片段。
- 13 与之前一样,将"延迟"值降到0,"反馈"值到50,"干/湿"值调整到100。

14 将Gunshot extended 复合片段修剪到10:00 (10秒) 来监听枪声产生的回声, 然后逐渐消失。



渲染到位置

现在您已经成功创建了您的多图层且添加了关键帧的短开场,您看到的是一条相当复杂的时间线。您在处理这部分具有多图层交互的剪辑时能做的最后操作之一就是使用 DaVinci Resolve的"渲染到位置"功能来创建一个**混合**。

- 在DISUNITY PROMO START时间线,按Command-A组合键(macOS)或Ctrl-A组合键 (Windows)来选中所有片段。
- 2 当时间线上所有片段都选中时,依次选择"片段" > "新建复合片段"或右键点击任意选中的片段并选择"新建复合片段"。



3 在新建复合片段对话框的名称框,输入Opener Mixdown并点击"创建"。

所有片段被折叠进了另一个复合片段,同时也被加入了"媒体池"中选中的媒体夹。



4 在时间线上,右键点击Opener Mixdown复合片段并选择"渲染到位置"。



"渲染到位置"对话框出现。

Render in Plac	e
Format	QuickTime V
Codec	Apple ProRes V
Туре	Apple ProRes 422 V
	Include Handles 0 Frames
	✓ Include Video Effects
	Cancel Render

5 将所有设置保留为默认值并点击"渲染"。

一个弹出窗口会请您为即将创建的渲染文件选择一个位置。

6 在您的系统上来为创建文件选择一个合适的位置并点击"打开"。 DaVinci Resolve将复合片段渲染到了一个新的、独立的视频文件。

nder in Place	
Opener Mixdown	
Render Speed: 105fps	00:00:05 Remaining
	Cancel

这个新文件被用于替代时间线中的复合片段,并被加入到"媒体池"中目前选中的媒体夹。 使用"渲染到位置"对于将您时间线中的复杂部分合并为一个单独的视频文件非常有用, 这样可以使DaVinci Resolve播放时更加顺畅。

V1 Video 1	
- O	
1 Clip	🖉 Opener Mixdown Render 1.mov
A1 Audio 1 1.0	
- • s M	······································
1 Clin	

备注"渲染到位置"不会将音频渲染为新视频片段的一部分。

即使您现在已经将您的复合片段创建为了一个混合版本,您依然可以调整它。

7 在时间线上,右键点击Opener Mixdown Render 1.mov并选择"分解到原始媒体"。



Opener Mixdown Render 1.mov视频片段被从时间线上移除了,取而代之的是原来的 Opener Mixdown复合片段供您继续进行更改。



提示 使用"渲染到位置"功能创建的每个视频片段的文件名都附加了"Render 1"、 "Render 2"、"Render 3"等。这使得创建智能媒体夹来将这些渲染后的视频分组 变得容易,您可以使用这些智能媒体夹来快速找到渲染后的视频。更改您选择"渲染 到位置"的所有片段的颜色标记也很有用,因为这样很容易在时间线上一目了然地识 别它们。

编辑多图层宣传片充满了创意的可能性,以至于您会为了想要在屏幕上观看效果而忍不住添加元素、特效以及动画。但是,不必要的元素常常会混淆您需要清晰传达的信息。

因此,当您为宣传片创建动态图形动画时,请考虑清楚每个视觉元素及它们的运动方式。确保 每个创意和技术决定有益于项目的整体传达。通过这样,您可以创建更具吸引力的设计并最大 限度发挥它的效果。



- 1 当您使用"适应填充"编辑将一个4秒的源片段剪进时间线上标记好的2秒的部分时会发 生什么?
 - a) 只有前两秒会被剪入时间线。
 - b) 片段速度会被调整为原始的50%。
 - c) 片段速度会被调整为原始的200%。
- 2 判断正误:要在检视器中显示缩放与位置控件,您只需要选中时间线中的片段。
- 3 判断正误:要创建一个复合片段,要在时间线上围绕片段设置入点和出点,然后依次选择" 片段">"新建复合片段"。
- 4 判断正误:复合片段只能包含视频片段,而所有选中的音频片段会被忽略?
- 5 判断正误:"调整片段"只影响其正上方的一条视频轨道。

答案

- 1 C)。片段速度会被调整为原始的200%。
- 2 错误。要在检视器中显示缩放和位置控件,您必须启用屏上"变换"控件按钮。
- **3** 错误。要创建一个复合片段,您必须在时间线上选择片段,右键点击它们并选择"新建复合片段"。
- 4 错误。复合片段可以包含视频及音频片段。然而,"渲染到位置"只会渲染出一个视频文 件,而将所有选中的音频文件保留在时间线上。
- 5 错误。"调整片段"影响位于其正下方的所有视频轨道。



"剪辑页面"中的特效

在前一章中,您学习了在DaVinci Resolve 17中一些通过合成不同片段以产生创意 特效的技术。在本章中,您将继续探索其 中一些技术,并学习如何使用 DaVinci Resolve 17中的一些独有特效。

学习时间

本节课大约需要45分钟完成。

学习目标

设置项目	410
3D抠像特效	412
变换特效	422
"视频拼贴画"	429
在"视频拼贴画"创建贴片	444
复习题	455

设置项目

在本节课的开始,您需要导入一个DaVinci Resolve项目并配置"剪辑页面"工作区以用于制作特效。

- 1 打开DaVinci Resolve, 在"项目管理器"中右键点击空白区域并选择"导入项目"。找到"R17 Editing" > "Lessons" > "Lesson 08 Effects"。
- 2 选择R17 EDITING LESSON 08 EFFECTS.drp然后选择"打开"。 项目被导入并添加到了"项目管理器"中。
- 3 打开项目,点击"剪辑页面"按钮,如有需要,重新链接媒体文件。 为了使界面更加适合您在本节课中进行的工作类型,您将首先调整"剪辑页面"的工作区并保存新布局。
- 4 依次选择"工作区" > "重置用户页面布局"来将界面重置到默认设置。
- 5 在界面的左上角,点击"媒体池"按钮以关闭"媒体池",然后点击"效果"(特效库)按钮 以显示"效果"。
- 6 依次选择"工作区" > "单检视器模式"来关闭源片段检视器。



7 在界面右上角,点击"检查器"按钮以打开"检查器",然后点击"扩展"按钮以将"检查器"扩展到全屏高度,使我们更容易找到不同的参数。



8 依次选择"工作区" > "布局预设" > "将布局保存为预设"。

Full Screen Window			
Layout Presets	>	Save Layout as Preset	
Reset UI Layout		Import Layout as Preset	A
Background Activity		Fusion Presets	>
Data Burn-In			

9 在将布局保存为预设对话框,在输入预设名称框输入Effects Layout并点击OK。

Save Layout as Preset		
Enter Preset name:		
Effects Layout		
	Cancel	ок

提示要还原"剪辑页面"默认布局,依次选择"工作区" > "重置用户页面布局"。 要调用您保存的预设,依次选择"工作区" > "布局预设" > "Effects Layout" > "加载预设"。另外,如果您稍后决定要对这个预设做更改,您可以依次选择 "工作区" > "布局预设" > "Effects Layout" > "更新预设"来保存您对预 设的更改。

最后,由于本节课中您在将在不同时间线间切换,将时间线排序改为字母排序将会非常有用。

10 点击"时间线检视器"上方"选择时间线"的弹出菜单。



"时间线"弹出菜单将当前项目中的所有时间线列出,是一种在时间线间轻易切换的有效 方法。这个项目只有四条时间线,但其他项目可能有更多。默认情况下,DaVinci Resolve以 最近使用顺序来排序时间线,所以最近打开过的时间线会排在列表的顶部。

11 点击"时间线检视器"选项菜单并依次选择"时间线排序" > "字母排序"。

00:00:00:00	Ð	00	••••				
				Gang Viewers Show All Video Frames			
				Timeline Sort Order	Alp	habetical	
			~	Show Marker Overlays Show Timecode Overlays	Cre ✓ Ree	eation Date cently Used	\$
				Markers			

12 再次点击"选择时间线"弹出菜单来查看顺序变化,然后选择3D Keyer来打开第一个时间线。



提示 您也可以在"DaVinci Resolve" > "偏好设置" > "用户" > "UI设置"中 找到时间线排序选项,并更改"时间线排序"弹出菜单。



随着"项目存档"成功恢复并且您的界面安排得当,您现在可以开始本课中的第一个练习。

3D抠像特效

许多剪辑师面临的一个常见特效任务是必须处理绿幕或蓝幕素材。这种素材被设计成需要在 背景板上**抠像**,是幻想电影和科幻电影以及许多电视节目和线上视频制作中的常见技术,使您 可以在虚拟背景下展现您的才能。

在之前版本的DaVinci Resolve中,这需要通过在"剪辑页面"编辑前景和背景片段来实现,然 后使用Fusion页面(或调色页面)来将素材合成到一起。但是,在DaVinci Resolve 17中,您现 在可以直接在"剪辑页面"中创建一个完成的合成镜头。 或者,即使镜头稍后将由专门的特效师完成,剪辑师可能仍需要创建合成的临时版本,以查看前景和背景元素如何有效地协同工作。如果镜头不能按计划顺利组合,由剪辑师来替换镜次 或针对问题进行剪辑会比把问题留给特效师简单很多。

在本练习中您将使用全新的3D键控器特效来合成科幻短片Hyperdrive中的一个镜头。

1 播放3D Keyer时间线来查看为您剪辑好的短场景,然后将您的播放头放到视频轨道2上 片段的开头。

很显然,这个男人站在绿幕前的第二个镜头没有达到这两个角色应该站在环绕行星的宇宙 飞船中的效果。



2 选择视频轨道2上的片段并按D键来在时间线中禁用片段,以显示星球的背景板。

这是这个男人应该在飞船的窗外看到的景色。为此,您需要应用"3D键控器"滤镜。

- 3 再次按D键来重新启用时间线上的片段。
- 4 在"效果"(特效库)中,依次选择"Open FX" > "滤镜"分组并滚动滤镜列表到Resolve FX抠像滤镜栏目。

		Q	••••
∨ Toolbox			
Video Transitions	Resolve FX Key		
Audio Transitions	3D Keyer		
Titles	Alpha Matte Shrink and Grow		
Generators			H.
Effects	HSL Keyer		
✓ Open FX	Luma Keyer		Π
> Filters			
∽ Audio FX	Resolve FX Light		
Fairlight FX			
VST Effects	Aperture Diffraction		
AU Effects	Glow		

备注每个Resolve FX抠像滤镜都基于对应的调色页面限定器;实际上,这些滤镜 是将调色页面的相应控件打包并使它们在"剪辑页面"可用。您可以在两个色彩 抠像滤镜中选择使用。

在本练习中,您将使用3D键控器,但即使控件大致相同,如果您想专门针对色相、 饱和度和亮度的不同组合以获得更精细的抠像,HSL抠像也很有用。

"亮度抠像"用于仅对片段的亮度进行抠像,常与合成模式组合使用。

"Alpha蒙板收缩与扩展"滤镜可以用于进一步完善其他滤镜创建的抠像。

5 双击 "3D键控器" 滤镜将它应用到视频轨道2上选中的男人站在绿幕前的片段。

已应用特效的唯一迹象是时间线上片段信息中出现了FX的标记以及"检查器"中的"效果"选项卡被突出显示。



6 在"检查器"中选择"效果"选项卡来显示"3D键控器"滤镜的控件。

Timeline - Philip-For	eground		•••
Video Audio	Effects Transition		ii File
	Open FX	A	
3D Keyer			± ⊕
\sim Controls			
	I 1_ 1+		
	 Invert 		G
	Reset		
✓ Keyer Options			
Color Space	YUV		Ð
Softness	•	50.0	+ 1O
	Despill		G
	 Show Paths 		G
> Matte Finesse			
> Garbage Matte			
∨ Output			
Output	Final Composite		Ð
	 Use Alpha 		Ċ

要开始将此镜头与背景板合成的过程,您需要启用检视器上的屏上效果控件。

7 在"时间线检视器"的屏上控件弹出菜单中点击"Open FX叠加"。



这将为所有包含您可在检视器中查看的控件的效果启用屏上控件。

8 使用您的鼠标指针点击并拖拽绿幕的中心区域。



这个过程将对被蓝色屏上控件突出显示的绿幕进行主要的色相、饱和度以及亮度值进行 采样。但是,您将发现绿幕中的部分区域未被选中。



在"效果"检查器中,注意"3D键控器"的"拾取"工具已经自动被切换到"相加"模式。



这允许您添加超出初始选择的绿屏的其他区域。

9 再次在绿幕中首次选择的左边和右边点击并拖拽两次来创建两次额外的选择。



提示 如果您发现您的选区过于激进以至于绿幕外的部分也被选择进来了,您可 以尝试使用 "减去" 拾取工具来将它们从选区中去除。

随着绿幕的其他部分也被添加到您的选区中,您可能会发现窗户四周仍然保留一条绿色的边缘。要继续完善抠像,您将需要查看关于您选区的更多详细信息。

10 在 "效果" 检查器中的 "3D键控器" 控件底部, 更改 "输出" 弹出菜单为 "突出显示Alpha"。

✓ Output			
Outpu	Final Composite	~	5
	Alpha Highlight	₽.	Ю
	Alpha Highlight B/W		
	Final Composite		

"突出显示Alpha"将抠像的选区显示为平面的灰色区域并使您可以轻易找到窗户边缘仍 然存在的绿色区域。


11 将"输出"弹出菜单改为"突出显示Alpha (黑/白)"。

∨ Output				
	Output	Alpha Highlight	~	Ю
		Alpha Highlight		Ð
		Alpha Highlight B/W	A	
		Final Composite	-4	

在这种视图下,您为这个片段创建的alpha通道被显示出来。白色代表您将不会看到背景板的不透明区域,黑色代表背景板完全可见的透明区域,所有灰色区域代表部分透明的区域。



提示 为更好查看您制作的抠像,尤其是如果您没有使用一个专门的监视器来播 放您检视器的输出,按P键启用"影院"模式以在全屏输出下查看您的检视器。再 次按P键来禁用"影院"模式并返回到DaVinci Resolve界面。

为完善抠像,您需要使用"蒙板优化"控件。

12 在"效果"检查器中,点击"蒙板优化"的显示三角。

Matte Finesse				
Denoise	•	0.0	٠	Ð
Clean Black	•	0.0	٠	ΰ
Clean White	•	0.0	٠	9
Blur Radius	•	0.0	٠	Ð
In/Out Ratio	•——•	0.0	٠	5
Black Clip	•	0.0	٠	5
White Clip	•	100.0	٠	5
Operation	Closing	~		Ð
Shape	Circle	~		Ð
Radius	•	0	٠	9
lters	•	1	٠	Ю

"蒙板优化"控件包含一些用于调整净化抠像的常见参数。这次,您只想净化抠像中的黑 色区域。

13 提高"净化黑场" 滑块到14.0左右来进一步完善抠像并将绿幕中最后未选中的区域包含 到您的选区中。

提示 在"时间线检视器"上使用鼠标滚轮来放大,使用中键来移动片段,以更好 地查看您正在进行的蒙板优化。当您对结果满意时按Z键在"时间线检视器"重 新显示完整的画面。

14 将"输出"弹出菜单改回最终合成并按Shift-`(重音符号)组合键来关闭屏上FX控件以查 看目前的结果。



启用去除溢出色

目前为止,看起您得到了一个可以接受的结果,导演至少对前景和背景元素已经按计划结合比 较满意。但像往常一样,我们仍可以用一些方法来完善这个合成以使这个镜头达到更好的效 果。第一步是去除一些绿幕的溢出。

备注由于大部分抠像滤镜的原理是选择色相、饱和度以及亮度值的一个范围来创建 抠像,因此在拍摄时尽量将绿幕照亮可以使正确选择HSL值的过程简单一些。不幸的 是,根据镜头的其他部分与绿幕的接近程度,这可能导致前景元素上出现 不需要的反射或溢出。

1 播放视频2轨道上的片段至男人从窗户转过头来。



仔细查看您应该可以看到男人的脸上反射出一些绿色。此外,男子制服的右上方(USEF标志所在的位置)不应该这么的绿,因为它也会反射来自绿幕背景的光。

2 在"效果"检查器中,在"抠像选项"控件中点击"去除溢出色"选框来启用去除溢出色选项。

✓ Keyer Options				
Color Space	YUV	~		Ð
Softness	•	50.0	•	Ю
	🗸 Despill			Ð
	Show Paths			9

"去除溢出色"选框开启自动颜色校正,以在快速消除图像中溢出色的同时保留图像的原始颜色。



垃圾遮罩

另一个像这样使用颜色抠像来合成镜头的常用技术是使用一个垃圾遮罩来排除掉镜头的一部分。这在绿幕没有覆盖完整的画面时,或者镜头中出现穿帮的灯光或麦克风时特别有用。您正在处理的Hyperlight的这个镜头不需要垃圾遮罩,但ResolveFX抠像滤镜确实可以选择添加简单的矩形或圆形遮罩。

∨ Garbage Matte				
Matte Shape	Rectangle		~	G
Edge Softnesss		0.3	\$50 •	Ð
	Invert			Ð
Center	X 0.500	Y 0.50	• 00	Ð
Bounding Width		• 0.3	750 🔶	Ð
Bounding Height	-	• 0.3	* 50 *	Ð

应用最后的调整

随着绿幕被抠出,去除溢出色帮助净化了合成,接下来只需进行几处最后调整即可真正充分利用这个镜头,主要是为了让观众毫无疑问地相信这个人在一艘宇宙飞船上,俯瞰下面的星球。

首先,您需要将前景片段向右边移一些以展示更多这个男人可以通过窗户看到的东西。

- 1 在"检查器"中,点击"视频"选项卡。
- 2 在"视频"检查器中,点击并向右拖拽位置X区域直至它的值为90.0左右来将前景片段轻微向右挪动。



提示像这样调整抠像片段的好处是您可以拥有对前景和背景片段相对位置的完全控制。

随着您将前景片段向右移动,星球更多地在他身后显露出来。

做的很棒! 您现在已经看到使用新的 "3D键控器" 滤镜直接在 "剪辑页面" 中创建合成镜头是 多么容易。

变换特效

另一个剪辑师需要承担的常见合成任务是添加元素来增强镜头效果,例如在卡车侧面添加品牌标志或在画面中出现的屏幕上放置内容来使它与场景紧密连接。在上一节课,您学习了如何快速对一个镜头缩放并更改位置来制作一个画中画效果。但是,只有在很少的情况下您会需要给镜头添加一个平面正对摄影机的元素。为此,您将需要使用"变换"滤镜来准确将画面的四角固定到位。

您将通过添加Citizen Chain的标志到Sasha到达商店的开场镜头来探索这项技术。

1 在"时间线检视器"的弹出菜单,选择Transform时间线。



这个时间线包含三个镜头。第一个镜头上方的轨道有一个.png版本的Citizen Chain标志。



- 2 在时间线上,选择CC-Logo.png片段并按D键禁用图片来清晰地查看下方的片段。 导演要求将标志合成在画面上,使它看起来像是被画在画面最左边的窗户上。
- 3 再次按D键在时间线上重新启用CC-Logo.png片段。

4 在"效果"(特效库)中,找到Resolve FX变换滤镜分组。



5 双击"变换"滤镜来将它应用在时间线上的CC-Logo.png片段并点击"检查器"中的"效果" 选项卡。

Timeline - CC-Logo.p	ng			•••
Video Audio	Effects S Transition		i) File	
Fusion	Open FX	A		
Transform			d	Ð
Control Mode	Sliders			G
✓ Control Options				
Position X	•	0.000	•	ю
Position Y	•	0.000	•	9
Zoom	-•	1.000	•	9
Rotate		0.0	•	Ю
	Flip Horizontal			Ю
	Flip Vertical			Ю
Width	-•	1.000	•	Ю
Height	-•	1.000	•	ΰ
Pitch		0.000	•	9
Yaw		0.000	•	9
\vee Advanced Options				
Motion Blur	•	0.000	•	Ð
	Crop			ю
Edge Behaviour	Transparent			9
Edge Softness	•	0.000	•	ю
Edge Rounding	•	0.000	٠	ю
> Global Blend				
	 Use Alpha 			Ð

乍一看,您会认为"变换"滤镜的控件与任何片段"视频"检查器中的标准变换参数非常 相似,这是可以理解的。但是,这个滤镜通过提供包括运动模糊、边缘控制和裁切控件在 内的高级选项,的确比标准变换添加了更多额外的控件。

然而,"变换"效果有三种不同的控制模式可供选择。

6 在"控制模式"弹出菜单中选择"交互-画布"。

Fusion	Open FX	ł	Audio	
Transform			d	Ð
Control Mode	Sliders			5
✓ Control Options	Sliders			
Position X Position Y	Interactive - Canvas Interactive - Pins	Å	* *	Q Q
Zoom	-•	1.000	•	5
Rotate		0.0	•	Ð
	Flip Horizontal			Ю
1	Flip Vertical			Ð

7 按Shift-`(重音符号)组合键启用检视器上的"Open FX叠加"显示。



备注如果您在之前的"3D键控器"练习中没有逐步操作的话,您可能需要从屏上 控件的弹出菜单中手动选择"Open FX叠加"。

"交互-画布"模式将许多变换滤镜的控件从"检查器"中移动到"时间线检视器"上,由白色边缘线和红色交叉线表示。您可以拖拽这些屏上控件以多种方式扭曲图像。

提示 要重置您对屏上控件所做更改,请在"效果"检查器中点击滤镜控制选项的"重置画布"按钮。

8 确保您的播放头处于时间线的开头,拖拽角落区域使图片的角落与边缘和下方视频片段 中窗户的角落与边缘对齐。



<mark>备注</mark>您需要通过图片的边缘与窗户的边缘的对齐方式来推断左上角应处的位置,因为很显然,窗户的左上角并没有出现在这个镜头中。

9 当您对图片与窗户对齐的效果感到满意,开始播放。



哦,天呐。现在您看到尽管图片完美对齐,但由于摄影机在Sasha到达时向右移动,窗户在 画面中不是静止的,但图片是。

没关系。几个关键帧应该能解决问题。

10 将您的播放头放回时间线开头,在"效果"检查器中,在"画布关键帧控件"上点击"关键帧" 按钮。



"关键帧"按钮变成红色说明一个关键帧已经被应用在了片段开头。

11 在时间线上将您的播放头移动到CC-Logo.png片段的最后一帧,调整屏上控件的角落区 域来再次将图片与窗户对齐。



另一个关键帧自动加载了片段的结尾。

12 按Shift-`(重音符号)组合键来禁用"时间线检视器"中的屏上控件并预览关键帧的结果。

完美!这个图片现在看起来像是商店橱窗展示的一部分。关键帧使图片可以跟随摄影机运动。 值得庆幸的是,摄影机的运动平稳且持续。如果不是这样,那么就需要添加更多关键帧。

最后一个步骤将会大大提高这个效果。您可以更改图片的合成模式来让它与背景片段更 好结合。

您可以根据算法对两个镜头的影响方式来对合成模式分类

- 深色:颜色加深与相乘
- 浅色:添加、颜色减淡与滤色
- 提高色彩对比:强光、叠加与柔光
- · 取消颜色:相减(差值的简单版本)
- · 反转颜色:差值(与相减类似但有负值结果)

在很多情况下,实际使用合成模式的最好方法是设置其中一些主要模式并查看它们如 何影响片段。

13 点击CC-Logo.png片段的"检查器"中的"视频"选项卡,在"合成"控件的"合成模式" 弹出菜单将其改为"叠加"。



"叠加"合成模式提高了图片最亮区域对应的下方视频片段的对比度(.png图片透明区域所对应的片段对比度没有改变)。



14 减小"不透明度" 滑块到65.0左右来减小图片的强度使它与视频片段更好结合。

备注 "变换"滤镜的最后一个控制模式是"交互-边角固定"。在此模式下调整图片需要在"时间线检视器"中手动放置控制点,或者叫图钉。

添加一个图钉您只能进行位置控制。要实现缩放或旋转至少需要两个控制点。拖拽其中一个图钉将会围绕另一个图钉缩放或旋转图片。

使用三个图钉,您可以通过拖拽任意一个图钉来创建透视变形。您最多可以添加四个 图钉,以在不依赖于"交互-画布"模式指定的区域的情况下,实现独特的角落固定 扭曲。

恭喜您! 您现在学会了如何对一个片段进行扭曲和关键帧跟踪来与其他镜头合成,无论在什么 样的摄影机角度下!

"视频拼贴画"

您将在本课中使用的最后一个Resolve FX是"视频拼贴画"滤镜。在之前的课程,您学到了如何在"视频"检查器中使用变换参数来调整片段的"缩放"与"位置"来创建一个画中画效果。"视频拼贴画"滤镜旨在更轻松地创建统一的、基于网格的画中画和其他分屏布局。它非常适合创建需要对大量片段进行缩放和位移的"视频墙"效果。



"视频拼贴画"滤镜以两种主要方式工作。默认选项是"创建背景",您将首先探索它。

1 在"时间线检视器"的弹出菜单,选择Video Collage Background时间线。



这个时间线由多个堆叠在不同轨道上的视频片段组成。为使您熟悉这些内容,除了视频1 以外的其他轨道都已被禁用了。您首先要逐个启用其他轨道。



备注禁用的轨道与禁用的单个片段不同,因为它同步禁用这条轨道上的所有片段, 与音频轨道上的"静音"控件类似。

视频1轨道上的片段是一段Chris Lang的短访谈,他是Organ Mountain Outfitters的所有者。

- 2 播放访谈片段来熟悉它,然后将您的播放头放回时间线开头。
- 3 点击视频轨道2上的"启用视频轨道"控件来启用这条轨道,然后再次播放时间线来预览 视频轨道2上的片段。



4 在视频轨道3和视频轨道4上重复第3步,这样所有四条轨道都启用了,您也熟悉了每个片段。

提示 按着Shift点击一条禁用轨道上的 "启用" 按钮将会启用时间线上所有被禁 用的轨道。



您现在要用"视频拼贴画"滤镜来建立一个风格化的画中画效果。

一般来说,要创建一个画中画效果,向您在之前课程中做的那样,所有处于上方视频轨道的片段都需要被相应地缩放以及调整位置。但是,"视频拼贴画"会默认使用最上方的片段作为背景,使用这个片段作为"幕布"(Frame)并在这个幕布上建孔来显示下方时间线上的片段。

5 在"效果"(特效库)中找到Resolve FX变换滤镜分组并双击"视频拼贴画"滤镜将其应用 到视频轨道4上的片段。

Resolve	FX Transform	^
Ĵ,	Camera Shake	
	Transform	
	Video Collage	*

视频轨道4上的片段现在在画面中显示出四个方框。这四个方框即是"视频拼贴画"滤镜在视频轨道4中片段上创建的孔。



设置布局

自定义"视频拼贴画"滤镜的第一步是用"检查器"中的控件排列这些孔(称为**贴片**)。

1 点击"效果"检查器以显示"视频拼贴画"控件。

Timeline - V4-0001_F	005_08201556_C001.m	ov		••••
Video Audio	Effects Transition		iite File	1
Fusion	Open FX	Audi		
Video Collage		0 章		Ð
Workflow	Create Background	~		9
	Preview Layout			Ð
G	lobals Tiles			
∨ Layout				
Columns		2	٠	9
Rows	-•	2	•	9
Stagger Horizontally	•	0.000	•	9
Stagger Vertically	•	0.000	•	Ю
Rounding	•	0.050	•	Ð
imes Margins and Spaci	ng			
Left/Right Margins	-•	0.170	٠	ю
Top/Bottom Margins	•	0.150	•	Ю
Horizontal Offset	•	0.000	٠	9
Vertical Offset	•	0.000	•	Ю
Horizontal Spacing	•	0.075	•	Ю
Vertical Spacing	•	0.110	•	Ð
> Synchronize Keyfra	ming			
> Global Blend				
	✓ Use Alpha			9

2 点击"预览布局"选框。

Video Collage		¢	Û	Ð
Workflow	Create Background			ΰ
G	Preview Layout Dobals Tiles			Ð

现在每个贴片都被清楚地高亮显示并用数字编号表示。贴片的实际数量由"检查器"中的 列和行控件决定。有黑色暗影区域的贴片说明它现在是被选中的。



3 在"检查器"中,增加列的数量到5,行的数量到5。

∨ Layout							
Columns			-•[5			Ö
Rows	-		•	5		٠	Ð
Stagger Horizontally		•		0.000	45	٠	Ю
Stagger Vertically		•		0.000			Ð
Rounding	•			0.050		٠	Ю

备注列和行的数量滑块最多允许您创建5x5尺寸的贴片网格(共25片)。但如有需要,您可以通过直接在相应控件的数量框中输入来指定更多的数量。然而,如果超过10x10网格(100个贴片)的话可能会变得有些复杂。

4 调整"水平交错"和"垂直交错"滑块来查看它们如何调整网格布局。



在本案例中,您需要从2列x2行的平齐网格开始。

- 5 将"列"的数量改为2,"行"的数量也改为2。
- 6 重置"水平交错"和"垂直交错"值到0.0。

7 提高"圆角"滑块到0.15左右来进一步将贴片的四角变得圆滑。



现在您拥有了基础的布局设置,您可以将注意力转到单个贴片上了。

8 在"检查器"中,点击"贴片"按钮来切换到贴片控件。



这些控件使您可以以群组或单个的形式自定义贴片。由于您不需要贴片4,不妨将它从布局中移除。

9 点击"活动的贴片"弹出菜单并选择贴片4。

在布局中,贴片4变成活动的贴片,如布局中的阴影线所示。



- 10 点击"手动贴片管理"选框。
- 11 点击"删除贴片"来将贴片4从布局中彻底移除。

✓ Manage Tiles		
Active Tile	Tile 4	v 10
Bring Til	e Forward Send Tile Bac Add Tile	k
	Manual Tile Management	Ð

由于贴片4被移除,贴片3现在默认成为当前活动的贴片。



12 在"活动的贴片"弹出菜单中,选择贴片2使它成为当前活动的贴片。



13 点击"自定义大小/形状"的展开箭头来显示相关控件。

✓ Custom Size / Sha	pe		
Start Column	9	• 2	+ 10
End Column		- 2	• 10
Start Row	•	1	• D
End Row	•	1	• 'O
	Custom Size /	Shape	Ð
Custom Scale			Ö
Custom Rounding			Ð

目前,贴片2仅占网格的一部分。第二列的第一行。

14 将"结束行"的值改为2,来将贴片2扩展到被删除的贴片4之前所占用的空间。



随着现在贴片的布局已经设置,您将对它们一起自定义外观。

- 15 点击"贴片方式"旁边的展开箭头来显示相关控件。
- 16 提高"贴片边框"到0.03左右来在所有贴片周围添加一致的边框。



提示如果需要的话,您可以取消选择"应用于所有贴片"选框来进一步自定义当前选中的贴片的边框。

17 点击"投影"控件的展开箭头并提高"强度"值到0.50左右,"投影角度"到90.0左右来自 定义每块贴片周围的投影。

∨ Drop Shadow			
	 Apply to All Tiles 		Ð
Strength	•	0.504	• ٹ
Color			 গ
Drop Angle		90.0	+ 1O
Drop Distance	•	0.020	 • •
Expand		1.000	+ ⁵
Blur	•	0.333	ک ک

最后,"视频拼贴画"滤镜更强大的一个方面是能够为每个贴片轻而易举地创建入场和出场的动画效果。这些动画可以手动设置关键帧,也可以在自定义的时长内自动生成。有四种类型的动画可供选择:"淡入淡出"、"飞行"、"收缩"以及"旋转"。然而在"创建背景" 模式中,只有贴片生成的孔洞会有动画效果,而不是其中的内容,所以"淡入淡出"或"收缩"在这一步是不错的选择。

18 点击展开箭头以显示"贴片动画"控件。

\vee Tile Animation			
	 Apply to All Tiles 		Û
Animate	Manually Keyframe	~	Ð
Fly Animation	Fly Right	~	0 I
Shrink Animation	Shrink		• ٹ
Fly Progress	•	0.000	• ٹ
Shrink Progress	•	0.000	• ¹⁰
Rotate Progress		0.0	• ٹ
Fade Progress	•	0.000	• ৩

- 19 将"动画"弹出菜单改为"仅向内"。
- 20 取消选择"收缩"选框并选择"淡入淡出"选框。
- **21** 将"时长"滑块更改到48来为这个贴片创建一个2秒长度的淡入(本时间线被设置为24帧 每秒)。

\vee Tile Animation				
	 Apply to All Tiles 			G
Animate	Intro Only	v		Ð
Fly Animation	Fly Right		٠	Ю
Shrink Animation	Shrink	~	٠	Ю
	Fly			ю
	Shrink			Ю
	Rotate			Ю
	✔ Fade			Ю
Duration	•	48	•	Ю

22 播放时间线来预览目前的效果,包含统一应用在所有贴片上的淡入效果。



很好。现在是时候填充"视频拼贴画"特效所创建的孔洞了。

调整内容尺寸

现在您已经使用"预览布局"设置好了"视频拼贴画"特效的网格、外观以及动画,是时候关闭"预览"模式并调整下方片段的大小以填充背景片段上的孔洞。

 将您的播放头放置在大约时间线中间(在大约2:00的位置),这样您就可以在48帧的淡入 效果之后清晰地看到三个贴片。



2 在"视频拼贴画"控件的顶部,取消选择"预览布局"。

视频3轨道上的片段再一次穿过贴片所创建的孔洞变得可见了。您现在需要缩放片段来适配"贴片1"所创建的孔洞。

3 选择视频3轨道上的片段并启用"时间线检视器"的屏上"变换"控件。



4 使用屏上控件调整视频3轨道上片段的缩放及位置来使它适配于网格左上方所生成的孔洞。



5 选择视频2轨道上的片段并再次使用屏上控件来对贴片3所创建的孔洞中的片段进行缩放 和位置调整。



6 由于片段的边缘凌乱地延伸到贴片的边缘之外,将屏上控件改为"裁切"并使用它从贴片 外围去除多余部分。



7 最后,将屏上控件改回"变换",选择视频1轨道上的片段并在贴片2创建的孔洞中调整采 访片段的尺寸。



8 当您把每个片段都正确放置在正确的孔洞中,按Shift-`(重音符号)组合键来关闭屏上控件并预览时间线。

太棒了! 但是和以往一样, 还有最后一步需要处理。

堆叠并重新排序特效

您使用"视频拼贴画"滤镜创建的特效看起来很棒,但为了真正强调前景片段,您可能需要在 背景中添加少量模糊。

1 在时间线上取消选择全部片段,然后在"效果"(特效库)中,滚动到滤镜列表到顶部找到 Resolve FX模糊类别。双击"高斯模糊"滤镜将其应用到视频4轨道上的片段。



啊……通过添加模糊滤镜,您只是简单地将这个片段上所有东西都模糊掉了,包括贴片的边缘以及投影效果!

您将需要将片段上的特效重新排序来保持这些元素清晰并只模糊山脉的图像。

2 点击"检查器"中的"效果"选项卡。

Timeline - V4-0001_F	005_08201556_C001.m	ov	
Video Audio	Effects Transition		iile
	Open FX	Au	dio
Video Collage		≎ i	i ⊕
Workflow	Create Background	~	Ö
	Preview Layout		Ð
G	ilobals Tiles		
✓ Manage Tiles			
Active Tile	Tile 2		Ð
Bring Tile	e Forward Send Ti	ile Back	
	Add Tile		
	Delete Tile		a teres
	 Manual Tile Manage 	ement	Ð
> Mute Tiles			
> Custom Size / Shap)e		
> Tile Styling			
> Drop Shadow			
> Tile Animation			
> Easing & Blur of Al	Tiles		
> Global Blend			
	✓ Use Alpha		Ö
Gaussian Blur		0 i	± ⊕

请注意"高斯模糊"滤镜是如何被排列在"视频拼贴画"滤镜下方的,这是由于它是在"视频拼贴画"之后才被应用的。

3 点击向上箭头键控制"高斯模糊"滤镜来将它移动到"视频拼贴画"滤镜的上方。



背景画面依然保持模糊,但现在贴片的边缘不再模糊了,这是因为您现在已经指定了这才 是这些特效应该被应用的顺序。 4 在"效果"检查器中点击"高斯模糊"滤镜来访问它的控件并将模糊强度调整到您满意的 状态。



备注在"剪辑页面","效果"选项卡一次只能显示一个滤镜的控件;但是,您始终可以通过点击它们的名称来访问其他效果的控件,就像您刚才打开"高斯模糊"一样。

棒极了。您已经看到如何在"创建背景"模式下使用"视频拼贴画"滤镜创建有效的画中画特效,而不仅是使用"视频"检查器中的变换控件。接下来,您将探索如何在"创建贴片"模式使用它。

在"视频拼贴画"创建贴片

使用"视频拼贴画"滤镜的另一种方式是以单个贴片的形式来创建片段并添加动画。这更多地遵循了将背景图层放在底部视频轨道上并在上方轨道编辑后续图层来制作一个合成的传统方式。

在这种情况下,最好使用"布局预览"模式在一个片段上设置"视频拼贴画",一旦您对布局及动画满意,再将特效复制到其他片段,然后您可以进一步调整它们。

就像常规的剪辑一样,看起来好像需要很多复杂的步骤,但一旦您设置完成,就可以得到相应的回报!

1 在"时间线检视器"的弹出菜单,选择Video Collage Tiles时间线。



和上一条时间线类似,这条时间线在视频1轨道上设置了相同的"背景"片段,在视频2轨 道上是带淡入效果的标志图案。视频3轨道至5轨道目前是禁用的,但其中都准备了片段来 供您接下来为Organ Mountain Outfitters创建一个自定义动画开场。



2 在时间线上启用视频3轨道并预览戴帽子女孩的镜头。

3 将您的播放头移动到她转头看向摄影机的位置(在大约3:00)。



4 在"效果"(特效库)中找到Resolve FX变换滤镜分组并将"视频拼贴画"应用到视频3轨 道的片段上。

像之前一样,滤镜默认用一个2x2的网格来显示下方两条视频轨道上的片段。

5 选择视频3轨道上的片段并点击"检查器"中的"效果"选项卡。



6 将"工作流程"弹出菜单改为"创建贴片"。



戴帽子的女孩现在显示为画中画效果。



7 点击"预览布局"选框来查看熟悉的贴片预览。



- 8 将"列"数改为3,"行"数改为1。
- 9 提高"圆角值"到1.0来创建三个圆形贴片。

- 10 将"垂直偏移"改到0.22左右来将贴片移动到山脉上方。
- 11 将"水平间距"提高到0.15左右来减小贴片的大小。



备注贴片的大小由"左/右边距"以及"顶/底边距"来决定,最外层的贴片基于这些边距放置,所有另外的贴片都在这些外层贴片间均匀分布。因此,提高每块贴片间的"水平间距",且保持边距不变,就会使每块贴片变小。

12 点击"贴片"按钮并打开"贴片方式"控件。将"贴片边框"提高到0.025,然后点击"贴片 颜色卡"并使用"系统拾色器"来选择一个白色边框以匹配Organ Mountain Outfitters 的标志图案。

\checkmark Tile Styling				
	 Apply to All Tiles 			Ð
Tile Border		0.025	٠	Ð
Tile Color			٠	θ
Tile Opacity		• 1.000	٠	Ð

13 打开"投影"控件并将"强度"改到0.35左右,"投影角度"到90.0左右,"投影距离"到大约0.03,"模糊"到0.5左右来创建一个微妙的漫射投影。

arphi Drop Shadow			
	 Apply to All Tiles 		Û
Strength	•	0.349	 • •
Color			• 5
Drop Angle	•	90.0	• ٹ
Drop Distance	•	0.031	 • •
Expand	•	1.000	ک ا
Blur	•	0.504	ک ا



现在贴片的方式和位置都设置好了,是时候考虑它们在屏幕上的动画效果了。

14 将您的播放头放回视频2轨道上片段的开头并打开"贴片动画"控件。

1	01:00:01:20	e130.00.00	01.00.02.00	na na ana ana ana ana ang ang ang ang an
		Walking Girl		
٧4		📾 Looking Man		
	8 🖸 🗖	🔟 🕼 Smiling GH		~ •
	800		図 の OMC_Logo_vHGRu_white prog	~•
٧١	800	V4-0001_F005_08201556_C001.mov		

15 将"飞行动画"的弹出菜单改为"向上飞行"。这将指定动画的方向将会从屏幕的顶部开始。



16 在"飞行进程" 控件上点击"添加关键帧" 按钮。

Shrink Animation	Shrink	×	+ 10
Fly Progress	•	0.000	<h>୍ଚ୍ ତ୍ର</h>
Shrink Progress	•	0.000	♦ * * ©

17 将您的播放头移动到时间线的开头并提高"飞行进程"滑块直至所有的贴片都从屏幕的顶部消失(值大约在0.55)。



为动画添加缓动和运动模糊

设置好常规动画后,您还需要确保给运动添加缓动以平缓消失。添加一点运动模糊也可以使动画的最终效果更加自然。在做这些步骤时,最好能够在实际片段上看到您在应用效果时所产生的影响。

1 取消选择"预览布局"。

•	Video Collage		\$ ū	Ð
	Workflow	Create Tile		Ю
	G	Preview Layout		Ð

2 打开"所有片段"的"缓动"与"模糊"控件。

\sim Easing & Blur of All	Tiles			
Motion and Size Ease	Linear	×]	٠	Ю
Animation Effect Ease	In & Out	~	٠	9
Ease Amount	•	0.500	٠	ю
Motion Blur	•	0.000	•	Ð

"运动和大小的缓动"弹出菜单指定应用到"贴片位置与大小"参数的所有关键帧的缓动 类型。"动画效果"的"缓动"指定应用到"贴片动画"控件上的缓动。

3 将"动画效果"的"缓动"弹出菜单改为"出点"。这将为动画的结尾应用一条曲线,使贴 片在标志之上缓缓消失。

备注 这个设置应用的缓动总量由 "缓动数量" 滑块控制; 数值越大, 添加的缓动约多。

4 将"运动模糊"提高到0.50左右。

添加运动模糊会沿着运动方向模糊贴片的像素点,使动画看起来更加平滑,这是在模拟 摄像机的快门模糊。

\sim Easing & Blur of All	Tiles			
Motion and Size Ease	Linear	~	•	ΰ
Animation Effect Ease	Out	× 1	٠	ΰ
Ease Amount		0.500	٠	ΰ
Motion Blur	• •	0.504	٠	Ю

动画的主要部分处理好了。但是,还需要将片段放置到圆形贴片的中心。

5 打开"缩放内容"控件并将"平移"调整到0.05左右,"缩放"到0.7左右来对圆形贴片中的 女孩重新构图。

\vee Resize Content				
Pan		0.054	•	Ð
Tilt	•	0.000	•	Ю
Zoom	•	0.734	٠	Ю
Edge Behaviour	Transparent	~		Ю
Move With Tile	Position and Scale	~		Ю

滤镜现在可以被复制到视频4和5轨道上的其他片段了。



复制与粘贴属性

将使用相同设置的相同效果应用到其他片段的最简单方式就是使用复制与粘贴属性命令,在 这之后您只需要对新片段上复制过来的滤镜做一两个更改。

- 1 点击视频3轨道上的片段来确保它当前是被选中的,然后按Command-C (macOS) 组合键 或Ctrl-C (Windows) 组合键或依次选择"编辑" > "复制"来复制片段。
- 2 使用Shift-左键组合键点击视频4和5轨道的 "启用视频轨道" 按钮来启用所有禁用的轨道。
- 3 选择视频4和5轨道上的片段并按Option-V组合键(macOS)或Alt-V组合键(Windows)或 依次选择"编辑" > "粘贴属性"。
- 4 在"粘贴属性"对话框,选择插件并点击"应用"。

Paste Attributes			
	Smiling Girl		
	2 Clips 🗸		
KeyFrames			
•	Maintain Timing	Stretch to Fit	
- Video Attributes			
	Composition Mode	Opacity	Position
	Rotation Angle	Anchor Point	Pitch
	Yaw		
	Zoom	Scale X	Scale Y
	Crop	Left	Right
	Тор	Bottom	Softness
	Flip	🔲 V Flip	
	Retime Process	Motion Estimation	
~	Plugins	Color Correction	Fusion Effects
Audio Attributes			
Retime Effects			
		Cancel	Apply b

"视频拼贴画"滤镜以与被复制的源片段完全相同的设置被应用到选中的片段上。 您需要对这些复制的滤镜做一些修改。



- 5 使用Command-左键组合键 (macOS) 或Ctrl-左键组合键 (Windows) 点击视频5轨道上的片段来取消选择它,只保留选中视频4轨道上的片段。
- 6 点击"检查器"中的"效果"选项卡来显示选中片段的"视频拼贴画"设置。
- 7 在"管理贴片"控件中,将"活动的贴片"弹出菜单改为贴片2。



视频2轨道上的片段出现在为贴片2指定的位置。


8 打开"缩放内容"控件并将"平移"改为0.05左右,"缩放"改为0.6。



9 选择视频5轨道上的片段,将"活动的贴片"弹出菜单改为贴片3,然后在"缩放内容"控件将"缩放"改为0.57左右。



10 将您的播放头放回时间线开头并播放预览最终合成的片段。

备注您可以从R17 Editing" > "Lessons" > "Lesson 08 Effects" > "Finished Timelines 导入每个完成时间线的.drt文件。

做的很好! 您成功完成了这节课, 现在可以用DaVinci Resolve 17包含的一些最新特效来完成 剪辑师日常工作中所需的类似任务。

复习题

- 1 哪一个DaVinci Resolve FX可以用来对使用蓝幕或绿幕背景的素材进行抠像?
 - a) 亮度抠像
 - b) HSL抠像
 - c) 3D键控器
- 2 判断正误:判断一个片段是否应用了Resolve FX的唯一方法是打开"检查器"。
- 3 哪个Resolve FX可以使用直观的屏上控件来轻易调整片段的俯仰、左右变形、宽度和高度值?
 - a) 扭曲
 - b) 透视
 - **c)** 变换
- 4 哪个Resolve FX可以用来快速创建复杂的画中画效果?
 - a) 网格
 - b) "视频拼贴画"
 - c) 遮幅填充
- 5 判断正误:"视频拼贴画"动画的预设不能使用关键帧。



- 1 b) 和c)。亮度抠像没有选择色相与饱和度的选项。
- 2 错误。时间线片段在片段名称旁边显示一个小的FX标记。
- **3** c) 变换。
- **4** b) 视频拼贴画。
- 5 错误。

第九课

音频编辑与混音

项目的音轨是观众整体观影体验中的重要 部分。如果声音质量不高,即使影片的剪辑 水平超群,特效炫酷,调色一流,也无法弥 补声音上的损失,观众不能很好地被影片 所吸引,甚至瞬间出戏。如今,无论是电影、 电视节目或其他任何视频作品,高质量的 声音都是极端重要的。

在本节课中,我们将带您探索音频编辑、声 音设计和时间线音频终混工作中的一些专 门技巧,包括如何正确使用均衡、动态控 制、声像控制、记录轨道自动化和交付响度 合规等技术,来提升音频质量。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

准备项目	459
平衡对白片段	462
用其他镜次中的台词替换	466
增强场景音效	471
在听觉空间中调整轨道声像	474
为环境声添加更多层次	478
创建对讲机音效	485
简化混音	494
使用"调音台"混音	501
添加更多"主混音总线"	503
在 "Fairlight页面" 使用录音自动化	509
测量响度	514
复习题	519

我们首先从"剪辑页面"的音频功能开始介绍,但要真正理解DaVinci Resolve 17的强大音频功能,剪辑师们必须进入"Fairlight页面"来一探究竟。幸运的是,尽管"Fairlight页面"是一套强大的好莱坞级别的音频制作系统,对于剪辑师来说也很容易上手。

本节课将为您演示如何利用DaVinci Resolve的固定总线映射功能来进行混音。在DaVinci Resolve 17中,固定总线映射已不再是新建项目的默认总线模式(新的默认模式为"灵活总线(FlexBus) 映射")。

新的"灵活总线 (FlexBus) 映射"结构整体升级了DaVinci Resolve的总线功能,允许用户自定 义总线,可以处理数量庞大的"音频轨道"。在旧版的固定总线映射方式中,我们的处理对象 是主混音、子混音等等。

如果您想在DaVinci Resolve的新建项目中使用"固定总线映射",请在创建"时间线"之前打开"项目设置",进入"Fairlight面板",勾选"使用固定总线映射"复选框。当项目中已存在"时间线"后,此选项就不允许更改了。

Project Settings: Untitled Project								
Presets	Timeline Sample Rate							
Master Settings	Audio sample rate 48000 🗸							
Image Scaling Color Management	Audio Busing Mode							
General Options	✓ Use fixed bus mapping							
Camera RAW	나군 Audio Metering							
Capture and Playback	Target loudness level -23 🗘 LUFS							
Subtities	Loudness scale EBU +9 scale 🗸 🗸							
Fairlight	Bus meter alignment level 0 🗘 dBFS							
	Bus meter high level -5 🗘 dBFS							
	Bus meter low level -10 🗘 dBFS							
	Track meters Post fader V							

准备项目

开始前,我们先打开此项目,熟悉您在本节课中将要用到的"媒体夹"和"时间线"。

提示 我们建议您在开始本课之前,在工作站上连接好高质量的扬声器或耳机,以便 监听各种声音细节。

- 右键点击"项目管理器"窗口中的空白区域,从弹出菜单中选择"导入项目"。导航至目录 R17 Editing > Lessons > Lesson 09 Audio。选中R17 Editing Lesson 09 Audio.drp项目 文件。选择"打开"并点击OK,将项目导入"项目管理器"。
- 2 打开项目并重新链接媒体文件。 在"媒体池"中,您将看到一系列"媒体夹",其中保存了博士和FBI探员场景的各种元素。
- 3 右键点击 "Master主媒体夹", 依次选择 "排序" > "名称", "升序"。

🔲 🗸 < > "C.	Master •			Q ~	≞t			
✓ Master				_				
✓ Dialogue clips	Create New Timeline Using Selected Bin Create New Multicam Clip Using Selected Bin							
Audio Video	New Fusion Composition	Recording						
Recording	Add Bin Open As New Window							
Timelines VFX	Stereo 3D Sync Stereo 3D Mode							
 ✓ Audio Soundtrack Foley 	Import Bin Import Media %I Import Media from XML	n Iedia ¥€I Iedia from XML						
	Export Bin							
	Remove All Clips in Bin Relink Clips for Selected Bin							
	Auto Sync Audio							
	Color Tag							
	Sort By		N ✓ D U V	ame ate Create ate Modifi ser Sort scending	ed			
			D	escending	6			

- 4 在"时间线检视器"下拉菜单中选中并打开名为AUDIO EDITING START的"时间线"。
- 5 点击"全览缩放"按钮,显示"时间线"完整时长。
- 6 播放整条"时间线",再次熟悉场景镜头内容。



哇! 这条"时间线"的内容可真丰富! 您应该对您在之前的课程中剪辑好的Kaminsky博士和FBI探员的对手戏还记忆犹新吧? 这里,我们对场景进行了精简,移除了一些对白台词,赋予场景一定的节奏感。其中还加入了一些用于声音效果增强的元素;例如,"轨道A4"上的音频片段内容为FBI探员接收到的对讲机通话,"轨道A6~A8"内容为音乐和音效,用于衬托Jenkins探员的最后几句台词。

为了更好地了解当前音频剪辑的结构和作用,我们将其中一些"轨道"静音。

7 点击"轨道A4、A7、A8和A9"上的"静音"按钮,再重新播放此"时间线",以检视效果。



我们注意到,此"时间线"为场景中的每个人物单独使用了一条"音频轨道";即使是只有一句台词的助手,也独占了一条"音频轨道"。这样能为混音工作提供极大的方便。

何时开始混音?

现在,您已经学习了如何使用DaVinci Resolve进行子帧级别的音频编辑,如何调整音频电平,以及如何添加淡入淡出和Fairlight FX。然而,音频后期制作工作常常处于整个影片后期制作流程的末端,这也是为什么我们将本课也安排在这本教程的结尾章节。

尽管在剪辑流程中必然会时不时需要进行一些必要的音频电平调整,但您一定不想在场 景剪辑好之前就花大量时间来做细致的混音工作。我们常把这称为画面锁定,也就是说, 要等到导演或客户对视频剪辑感到满意后,才开始音频的精编工作。如果混音工作开始得 太早,混音师就会发现自己不得不经常对场景的某些部分反复调整,甚至要完全重新调整 整个场景,这样非常浪费时间和精力。调色工作也是一样,调色师要等待场景的画面完全 敲定,不再进行任何更改后,才开始调色。

但上面说的是理想状态,实际工作中要做到"画面锁定"非常难,调音师和调色师常常会发现剪辑部门还要对已经交到他们手里的"时间线"反复修改(在极端情况下,他们甚至要 重建"时间线")。因此,如果将剪辑、混音和调色工具集成在同一个应用程序中,就具有 很大的优势了,在DaVinci Resolve中,您只需点击相应的页面按钮,就能随时在 三个工序中来回切换。

您所处理的"时间线"基本上都包含三种主要的声音成分:对白(演员、受访者或配音中的人声),**音效**(画内或画外出现的声音,例如摔门声、点击手机键盘声、渐渐靠近的飞机引擎声或 荒野里的狼嚎声)和**音乐**(用于奠定场景基调)。

常见的情况是,同一类型的音频素材占据多条不同的"音频轨道",每条"轨道"上又包含多个 片段。例如,此"时间线"中包含四条"轨道",用于放置对白片段:出镜头的三名演员一人一条, 第四条是对讲机操作员的台词。这里有四条"音效轨道":场景开头处的观众鼓掌声,室内众 人的嘈杂声,另外两条用于场景结尾部分的碰撞声。除此之外,音乐还独占一条"轨道"。

这些编组中的声音可能来源于场景内部或外部。内部声音(又称为剧情声)来源于场景内的音源,比如某个说话人或电台播放的音乐。剧情声并不总是由画面内可见的音源发出的;小汽车声、公交车声、喇叭声,表明此场景发生在一个繁忙的城市路口,但此时画面中可能并未出现 任何一辆汽车!外部声音(称为**非剧情声**)是指音轨中不可能由画面中的任何音源(可见或不可见)发出的声音,例如解说员配音或渲染情绪的配乐等。

总之,此场景中兼具剧情声和非剧情声。您能识别它们吗?

此场景对第一个镜头中,博士演讲完毕走下舞台时的掌声明显应该由现场的大量观众发出的, 而此场景其他镜头中的环境声里的人声则是由博士和探员周围的人发出的。(我们使用walla 轨道——即非描述性的嘈杂声——来提供一种持续的背景噪声,又称为**室内环境音**,用于填充 音轨中对白片段之间的空白。)然而,场景最后的冲击声和音乐声明显是用来激起观众的情感 共鸣。

平衡对白片段

在三种主要的声音类型中,对白也许是最重要的一种:如果观众连对白都听不清,就不可能很好地跟随剪辑的叙事,无论影片内容是本例中的故事片场景,还是前几课,Citizen Chain和 Age of Airplanes中的访谈场景。想想画面人物的对白传递了多么大量的信息吧。如果要找出对白不充当最重要元素的例子,也许只有MV了(如我们在"多机位编辑"那一课中用过的 Jitterbug Riot乐队素材),或者您有意要让对白淹没在混音中。

建立了这个概念,如果有人说,要学习混音技术,最好是从对白混音开始,您就不会感到惊讶了。

1 重新播放此"时间线",这次,请仔细查听对白片段。

此场景的音频录制效果很好,并且,目前为止的剪辑中也只包括了具有话音的那部分片段。 然而,您需要将对白片段的音频电平设为相同的一般电平值。

2 点击页面右上角处的"调音台"按钮。



"剪辑页面调音台"面板在"时间线"右侧打开。如果"调音台"未显示全部宽度,请将"调音台"左边缘向左拖拽,以便显示所有控制项。



提示如果您想在页面底部区域为"时间线"和"调音台"面板提供更多显示空间, 请在"界面工具栏"上点击"媒体池"按钮左侧的"收缩"按钮,以半高度显示 "媒体池"面板。



"调音台"为"时间线"上的每条"音频轨道"提供了单独的"通道条",另外还有"**主混音** 通道条",即整条"时间线"的主混音控制。在DaVinci Resolve中,您可以调整"轨道"中 的每个音频片段,事实上您已经进行过此类操作了。在将"轨道"输出交由"主混音"输出 之前,您可以使用"调音台",进一步调整每个"轨道"。当您在播放时,扬声器或耳机中传 出的声音实际上就是"主混音"的输出。在"调音台"上对"轨道控制项"进行的任何调整 都会影响该"轨道"上的所有片段。

3 再次播放"时间线",这次请留意观察在播放到各个片段时,每条"轨道"上的音频电平值。



您会注意到,K博士的音频片段电平要比J探员的电平低很多。

此时,您可能会产生调整此"轨道"的电平的冲动,但我们建议您尽量先调整片段电平;因为单独调整片段电平比一次性调整所有片段电平要更加精细可控。

应该对片段的音频电平进行多少调整?

在DaVinci Resolve的"调音台"上,您可以方便地查看和确定音频电平的设置值,每个表头上都用绿色、黄色和红色标识了电平范围。现在,您并不需要关心每个片段的具体电平数值,而只需保证各个片段的电平统一即可——也就是说,将同一"轨道"上的片段音量设为相同的电平。

一般来说,我们要把对白电平设定在黄色区域内,也就是在-18 dBFS和-8 dBFS之间。轻柔的对白应该位于此范围的底部,高声的喊叫应该位于此范围的顶部。通常的做法是将对白电平设定在-12 dBFS刻度附近。

4 播放第一个对白片段(位于"轨道A1"上),并观察"调音台"的相应"通道条"上的 电平值显示。

您会发现这个片段的电平峰值几乎无法超过-20 dBFS! 这个片段的音频电平显然需要提升。

5 直接在"时间线"上拉高此片段的音量,直至提示信息读数约为+6 dB,而后再次播放此片段。

经过调高片段音量,现在它已经能到达表头的黄区了,峰值电平约为-15 dBFS,比起接下来的J探员片段,听上去要强多了。



正常化音频电平

此时,您需要对所有对白片段进行平衡,使它们达到几乎相同的电平。请记住,务必使观众听 清每句台词。为达到此目标,您可以在对白片段上使用"正常化"处理。但这一功能并不是"万 灵药",因为它并不一定能解决好所有的音频电平问题,尽管在很多情况下,它的确可以简化 工作流程。

1 点击并拖拽, 框选前三个"音频轨道" A1、A2、A3上的所有片段。



- 2 右键点击已选片段,选择"正常化音频电平"命令。 出现"正常化音频电平"窗口。
- 3 "正常化模式"保留为"采样峰值节目电平","目标电平"设为-12 dBFS,"设置电平"设为 "独立"。点击"正常化"按钮。

ormalize Audio Level	
Normalization Mode Target Level Set Level	Sample Peak Program V -12.0 dBFS Relative Independent
	Cancel Normalize

软件将对已选音频片段进行音量调整,您可以从波形上看到变化。您会看到不同片段的波 形都显示为近似的大小,表明它们大概都是相同的电平。

4 再次播放"时间线",并观察"调音台"中音频表电平显示的变化。

现在再次播放,所有片段的电平都几乎一致了。然而,如前所述, 音频电平的"正常化"处理并不是万能的,它只能提供初步的处 理结果。您现在需要逐一检查片段,确保每个片段的电平都调整 到您的期望值。

5 请播放"轨道A1"上的第三个片段。即博士对她的助手小声嘀咕。

在对片段进行"正常化"处理时,此片段电平已被提高到您指定的电平值,但对此片段内容来说,此调整并不合适。



6 请将此片段的音量波形包络曲线降低约10 dB,将片段音频电平置于音频表上较低的黄色目标区域。



当然,您仍可以使用关键帧进一步精细地调整电平。

7 由于此片段的结尾部分还是有些嘈杂,我们可以在博士说完她的台词后,在音量曲线上添加一些关键帧(在macOS中用"Option+点击",在Windows中用"Alt+点击"),将第二个关键帧后的音量曲线降低到约为4 dB,让沙沙的噪声淹没到总混音中。



继续对前面三个"轨道"上的对白片段进行平衡,以便使它们的音量在整个场景中保持一致。

用其他镜次中的台词替换

剪辑师们常常遇到这样的问题,即某个镜次中的画面很棒,但声音并不令人满意。确实,我们 最初常常就只通过画面优劣来选择镜次,并不关心声音。在这些情况下,用其他镜次中的声音 来替换"时间线"中的部分音频,操作通常比较简单。

1 请将"播放头"移动到"时间线"上第二个红色标记处。

提示 按下 "Shift-向上箭头" 或 "Shift-向下箭头",将 "播放头" 跳至前一个或后 一个标记处。

2 按下/(正斜杠)键,播放"播放头"当前位置的邻近区域。

哦!这样听起来有点像博士在放下手时撞到了一下。这个效果不但很恼人,还很难处理(这也能就是您的第一反应)。此时,您可以使用DaVinci Resolve的"音频轨道分层"功能,使用其他镜次替换掉这句台词的部分。

3 点击"细节缩放"按钮,在"播放头"当前位置放大。

4 选择菜单"显示" > "显示音轨层"。



"时间线"上所有"轨道"的高度发生了收缩。但请仔细看,每条"轨道"的片段上方出现了一块空白处,由一条细线分隔开。这就是"音轨层"。



备注 "音轨层"功能非常类似于"视频轨道分层"功能。您可以在"音轨层"上添加任何数量的音频片段,将所有片段一个一个叠加放置。然而,只有位于最顶层的片段才会被播放出来,类似于在"视频2轨道"上放置切出镜头的效果。

也就是说,最顶层的片段永远具有优先权;您无法将其与较低层"轨道"的片段进行混音,但您可以在最顶层"轨道"的片段上使用音频淡入淡出,将它们从较底层"轨道"的片段淡入。

- 5 在"媒体池"里选中"对白片段媒体夹"中的"视频媒体夹",双击其中片段05_Wide_ Agents_Take_1_,将其在"源片段检视器"中打开。
- 6 右键点击"源片段检视器"中蓝色的时长标记,从弹出菜单中选择"将入点和出点转换为 时长标记",添加所需的入点和出点。



7 在macOS中按下Option-/(正斜杠)或在Windows中按下Alt-/(正斜杠),从入点开始播 放到出点。



这一段是同一句台词的干净版本。

8 在"时间线"中取消选择"轨道A2"的"轨道源"按钮。



9 使用"源片段检视器叠加层"按钮,将此音频片段拖拽到"轨道AI"的现有片段之上(博士的 台词在第一个源通道上)。

	4	1	1	'		'	L				ų.	5 Y		<u> </u>	4		4	10	d.			0.0		.u.,	00:00:20:0
cale Co	mpour	nd																						 _	
	• 05_1	Wide_	Ager	nts_T	ake 1_							 			-			•					0		
	A						 • 03_	Dr Sara	11 _ Vi	ride_T	ake 1						.								

10 依据波形来修剪这个新片段,使其起始位置为博士开始说话时,并让这里与位于下方 "音轨层"上原来那个片段的开头对齐。



- 11 按下/(正斜杠)键,查听这句新修剪的台词。拍掌声消失了!
- 12 点击原来的对白片段,并将它向上拖拽到新片段之上,交换二者在"音轨层"中的顺序。

∂ • 03_Dr Sarat	Wide_Take 1 00:00
• 05_Wide_ Agent:	Take 1

- 13 再次按下/(正斜杠)键,预览原始镜次。
- 14 再次更改片段顺序,使新镜次位于旧镜次的"音轨层"之上。

• 05_Wide_ Agent	_Take 1_
- Internet and the second	
∂ • 03_Dr Sara	_Wide_Take 1_mov

您可能并不想使用这个新镜次中的音频,因为这个镜次中博士的台词跟旧镜次中的台词几 乎是相同的速度,观众很难分辨出两个镜次之间演员的唇形差异。然而,如果您仔细观察, 会发现最顶层的音频波形没有与原来镜次的音频波形完全对齐。但您可以通过调整音频 片段的速度,方便地解决这个问题。

15 右键点击最顶层音频片段,选择"更改片段速度"。

16 将速度更改为120%。确认不勾选"波纹序列",并勾选"音调校正",再点击OK。

Ripple sequence
Deverse speed
Reverse speed
Freeze frame
 Pitch Correction
Stretch to fit

您已经调整了音频片段的播放速度,软件自动校正了片段的音调,现在新的博士语音完全与演员唇形同步了,并且音调正确,没有听起来像演员吸入了氦气变了声的样子。



提示您还可以使用"Fairlight页面"中的"弹性声波"功能,手动调整音频片段速度,在不更改音频片段音调的前提下,对音频片段进行可变速度调整。

17 修剪新添加片段中的多余音频部分,再次选择菜单"显示" > "显示音轨层",隐藏"音轨层"。



- 18 再次预览这个音频片段,调整其电平,使其与博士的其他对白片段电平保持平衡。
- 19 选中"全览缩放",调整"音频轨道"高度,以便在"时间线"上查看所有"音频轨道"。

DaVinci Resolve中的"音频轨道分层"功能可以为您提供许多方便。它们可以用于多种不同任务,比如在不同配音镜次之间快速切换,或试听一个场景中的不同音乐提示。这样看来,"音频轨道分层"功能十分类似于"镜次选择器",然而您并不能在音频片段上启用"镜次选择器"

增强场景音效

在完成了对白的平衡和修整后,现在需要关注场景的声音设计。在剧本中,这个场景发生在一次繁忙的技术会议的间隙。尽管"轨道A6"上的环境配音勉强营造了有旁人谈话的室内场景, 但这个场景本应该是满屋子的人都在交谈,明显缺少了环境音效,现在我们就来为它注入这些 环境音效。首先,我们要复制几次片段Atmosphere wild sound,听上去像是更多的人在室内 交谈。

1 右键点击"时间线轨道头"面板,选择"添加轨道"。



软件为您打开"添加轨道"窗口。

此时我们并不需要添加任何"视频轨道",但需要添加一条"音频轨道",并向其中放置一些单声道格式的环境音效片段复本。

2 将"视频轨道数量"设为0,"音频轨道数量"设为1。在"插入位置"下拉菜单中选中"在该轨道下方:Walla","音轨类型"选为"单声道"。点击"添加轨道"按钮。

′ideo Tracks		
Number of tracks	0	
Insert Position	Above Video 1	
Number of tracks	1	
Insert Position	Below WALLA	
A section Transfer Trans-	Mono	

您就已经在片段Atmosphere wild sound所在"轨道"的下方添加了一条"单声道轨道"。

备注 在"轨道头部面板"中右键点击,选择"上移轨道"或"下移轨道",随时移动当前"轨道"的位置。或者,您还可以在"Fairlight页面"的"索引"面板中,将任意数量的已选音频轨道拖拽到需要的位置,对它们重新排序。



3 在"调音台"面板中双击新的"音频7"轨道名,并输入WALLA,对其重命名。



备注 "Walla" 这个词用来表示这种常规无特定意义的人群嘈杂声。



4 右键点击"时间线"上"轨道A7"的"轨道头部"面板,选择"更改轨道色彩">"棕色"。

5 按住Option键 (macOS) 或Alt键 (Windows),选中"轨道A6"上的片段Atmosphere wild sound,将它的一个复本拖拽到"轨道A7"中。



提示如果在开始复制片段之前未启用吸附功能,在使用上述按键选择时,在释放鼠标按键前同时按住Shift键,确保将片段限制在"时间线"中的水平位置。

查听一下所做的更改。也许您也会觉得现在的效果并不像增加了人数——声音只是更大了。

6 按下字母T键, 激活"修剪编辑模式",将其中一个Atmosphere wild sound片段向左滑 移约10秒。



备注往回滑移素材意味着使用此片段靠后的部分。

7 最后,右键点击任一Atmosphere wild sound片段,选择"更改片段速度"。将速度更改为90%,取消勾选"音调校正"选项,而后查听所做的更改。

2 + 02 Dr.	Change Clip Speed	* 05
SE 🔨 🖉 + DS_WORE_Appendi_1	Speed 90.00 % Ripple sequence Frames per second 21.578 Reverse speed Duration 00004721 Precze frame Pitch Correction	a original and the second s
2 di Juno .	Keyframes Maintain timing Stretch to fit	
Atmosphere wild sound	Cancel Change b	× / *

效果不错。通过对其中一个片段的定时进行偏移,并调整其速度,现在听起来好像是屋里 多了很多人,尽管画面中实际只出现了少数几个人。

祝贺您!不用多请一个演员,您就获得了一大群人的音响效果。制片人一定很开心。

在听觉空间中调整轨道声像

使用声像调整,可以控制某一"轨道"的声音在全景声场中的定位。您可以像摄影师确定画面中各种人物和道具的摆放位置那样,在声场空间中决定声音元素的位置。通过对"单声道轨道"精确定位,可以制造画外音源或画内音源的效果。DaVinci Resolve的"调音台"提供了高级声像控制功能,支持放置2D (立体声)和3D (环绕声)音频。

在本练习中,我们将使用"调音台"的声像控制来扩展"walla轨道"的宽度,以便在环境嘈杂 声中突出"对白轨道"的内容。 备注 如果您还在使用工作站上的内置电脑扬声器或廉价的单个外置音箱,为了更好 地进行声像调整练习,我们强烈建议您使用监听耳机,以便正确地感受所进行的更改。

1 将"播放头"移动到此场景开头处,重新播放,这次请闭上眼仔细聆听。能感觉出对白声和背景声的音源位置吗?

我们通过视觉确定对象在画面中的位置,但闭上眼只靠听觉感受时,所有元素好像都是迎面而来。显然,人群嘈杂声应该来自于听者的四周。

由于所播放的音频信号来自于一系列"单声道音频轨道","轨道"上的声音等量地从"时间线"的输出通道(因而,同时从两个扬声器)中播放出来。这样,这些声音元素会位于声场的中间位置。

2 继续播放此场景,在"调音台"的"A6轨道条"面板的"声像"控制面板上,将蓝色的声像 控制柄朝着左上角拖拽。



听到变化了吗? 是不是有点像是您将一部分嘈杂的人群推向了房间的边缘?

3 将"A7轨道"的"声像"控制面板上的蓝色控制柄向右上角拖拽。

A5	A6	A7	A8
STAGE	WALLA	WALLA	SFX
S M	S M	S M	s M

4 从头播放"时间线",分别监听一下将"walla轨道"的声像在听觉空间中移到最左和最右时的效果。

几秒内,您就使用walla嘈杂声填充了听觉空间的远端,营造了一种大房间内站满了正在交谈的人群的效果。关键是,您已将人群嘈杂声从演员台词的"音频轨道"移开,这样观众就更容易听清这些重要的对白台词了。

为了更清晰的查看"声像"控制,您可以在一个单独窗口上打开它。

5 在"调音台"面板上双击"轨道A6"的"声像控制"小面板,打开"音频声像"窗口。



根据您项目的不同音频设置,此窗口中会自动显示2D(立体声)或3D(环绕声)格式的声像控制。坐标系的中心代表着观众角度的声学中心位置。坐标轴外围顺时针显示的小字母F、R、B、L相应代表着声场的前、右、后、左方位。

当您将不同的"音频轨道"放置到全景声场的相应位置时,就定义了听众对此音源的听觉 定位。"展开"参数用于链接的音源,比如立体声片段。"发散"参数决定了在环绕声混音 中此"轨道"上的音频信号发散到其他扬声器的程度,"混响"参数决定此"轨道"的音频 信号发送到2.1声道或5.1声道主混音的低频效果(LFE)扬声器的程度。

我们注意到,"轨道A6"的当前声像移动到了左前位置。现在将它重新定位到左后位置,听 听有什么区别。

备注如果您使用立体声扬声器或耳机监听,就无法察觉声音的前后定位变化。同样,如果您使用的音频接口卡或调音台只具有左右声道输出,您就无法听到声像 未平移到左前、中前或右前的那些输出。

- 6 开始播放,并将蓝色的"声像控制柄"拖向"声像面板"的左下角。先将此"轨道"声像向中间拖动,而后向右拖动。再将"声像控制柄"返回左后。 在您调整声像时,是不是感觉人群的嘈杂声绕着房间移动?您可以选择将嘈杂声放置在何处。
- 7 调整"轨道A6"和"轨道A7"的声像控制,将walla嘈杂声放到整个声场中您想要的位置。如 果您不确定哪儿才是最优的定位,请尝试将它们放置到后部和中间位置之间的最左和最右。
- 8 在"调音台"中,请将"轨道A6"和"轨道A7"的名称分别改为WALLA-L和WALLA-R,以 便于识别。



完成各个"轨道"在场景的听觉空间中的声像定位后,请继续对它们的电平进行调整。在音频后期工作中,从开始一直到输出终混,您需要不断调整各个"轨道"的电平和音量。

附加练习

为了练习以上步骤,请在一个开场鼓掌的片段上重复这一流程:

- 请在现有的"STAGE SFX轨道"下方创建一个"单声道轨道"。将其命名为**STAGE-R**,将 它的"色彩"设为蓝绿色,以匹配"轨道A5"的颜色。
- ・将 "STAGE SFX轨道" 重命名为STAGE-L。
- ・从前一个场景片段中名为01_Outro的镜头的音频部分复制到这条新建的"轨道"。
- · 滑移其中一个片段的鼓掌声部分,并调整"轨道声像",使鼓掌声充满整个房间。
- ·请尝试调整其中一个鼓掌声片段的速度,带或不带"音调校正"设置,都尝试一下。

A4	A5	A6	A7	A8	A9
llte 93					
— •––					• • •
	-	-	•		
RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	SFX
S M	S M	S M	S M	S M	S M

为环境声添加更多层次

按照剧本,此场景中FBI探员要在博士及其同事参加的一场高端会议上打断她的讲话。之前您 已经制造了房间内有许多参会者的音响效果,现在,需要为场景添加一些细节。

1 在"媒体池"中选中"拟音媒体夹"。

备注在电影的行业术语中, **拟音 (Foley)** 的意思是,任何添加到电影音轨中用于 重现剧情声的音频元素,例如,不同平面上的脚步声,车流声,衣服的摩擦声或是 拔出激光剑的唰唰声。

拟音工种的英文名Foley来源于电影录音和同步配音和拟音先驱Jack Foley先生, 之后还衍生了Foley Studio (拟音工作室,即制造和录制这类声音的地方)和Foley Artist (拟音艺术家,即制造和录制这类声音的工作人员)等名词。 此 "媒体夹" 中除了包含了原始片段Atmosphere wild sound, 还包含了另一个音频片段 Piano.aif。

∨ Master		
 Dialogue clips 	Atmosphere wild Piano dry.aif	
Audio		
Video		Plano dry.alt
Recording		
Timelines		
VFX		
∨ Audio		
Soundtrack and FX		
Foley		

2 双击片段Piano.aif,将其加载到"源片段检视器",播放以查听。



片段内容是录音棚录制的立体声格式的钢琴演奏。片段上已经打了一对入点和出点,标记 了一段内容。我们要把此片段编辑到一条新"轨道"上,作为场景整体环境音的一部分,说 明在此会议现场有钢琴演奏,为与会者提供娱乐。 3 右键点击"时间线轨道头面板"中的任意位置,并选择"添加轨道"。将"视频轨道数量" 更改为0,将"音频轨道-插入位置"设为"在该轨道下方:Walla-R"。"音频轨道类型"保 持为"立体声"。点击"添加轨道"。

′ideo Tracks		
Number of tracks	0	
Insert Position	Above Video 1	
udio Tracks		
Number of tracks	1	
Insert Position	Below WALLA-R	
Audio Track Type	Stereo	

现在您已经在"时间线"中新增了一条名为"A9"的立体声音频轨道。



备注 由于向"时间线"中添加的是立体声片段,那么不难理解,新加的"音频轨 道"类型也必须是立体声,以保持立体声混音效果。如果您向"单声道轨道"添加 了一个立体声片段,只会将立体声片段的第一个通道添加到"轨道",如果向"立 体声轨道"添加了一个单声道片段,此"立体声轨道"只有第一个声道(通常是 左声道)输出有声音。

如果"轨道类型"设置有误,您可以在"轨道头部"面板中右键点击,选择"将轨 道类型更改为"命令,更改到正确的格式;如果片段音频配置有误,可以在"片 段属性"面板中更改。 4 在"调音台"面板中,将新"轨道A9"重命名为Piano,并在"时间线"的"轨道A9轨道头 部"面板上右键点击,选择菜单"更改轨道色彩" > "褐色"。



5 点击"轨道A9"的"轨道目标设置"按钮,将新"轨道"变为目标轨道。



备注使用默认键盘快捷方式,可以快速选定"时间线"的前八条"视频轨道"或" 音频轨道"(选择菜单"时间线" > "轨道目标选择"查看快捷方式)。如果轨道 数量大于八条,那么直接用鼠标点击选择更加方便。

现在,我们要使用某条"walla轨道"上的片段时长,快速在"钢琴演奏轨道"上标记一段时长。

6 选中"轨道A8"上的片段,在选择菜单"标记" > "标记所选内容",或直接按组合键 Shift-A。

软件会根据已选片段的时长,在"时间线"上添加一对入点和出点。



7 执行一次覆盖编辑。

Ş0	00:00:02:03	000000 0000000 0000000 0000000 0000000 0000
		🖉 et s 🕰 🔨 🕹 81.0. 🔨 85. 🔨 94. 🔨 95. 🔍 9. 🦄 9. 🔍 9. 🖉 9. Markov (distant time). 🖉 95. Markov (distant time). 🕼 9. Standard (distant time). 🕼 9. Standard (distant time).
		10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1
		15
	8 🖸 5 🛄	a and a a
		10 0 mp
		15 Amo kere ekil sand
		10 Amo here editional
		10 mm (b) (b) (c) (c) (b) (b) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c
A10	8 🛛 💈 🛄	10
A11	8 🖸 🖻 🛄	10 Million and State Sta

备注 如有必要,请按下Option-X (macOS) 或Alt-X (Windows),从"时间线"中移除这对入点和出点。

8 放大 "轨道A9" 的视图以便看清波形, 将钢琴演奏片段的音量降低-25dB, 使其电平几乎 与 "walla轨道"上片段的电平相同 (请在 "调音台" 面板上查看 "轨道A9" 的电平, 以供参考)。



9 使用"淡入淡出"控制柄,在钢琴演奏片段的开头添加一个长度为10帧左右的淡入,在片段结尾处添加一个长度为两秒的淡出,调整淡出曲线的形状,为钢琴演奏声制造一个漂亮的对数形淡出。



完美。现在,在博士和FBI探员热烈探讨问题时,其他的参会人员就能享受音乐的乐趣了。

空间填充

钢琴声给场景添加了必要的环境声,但声音还是感觉有些"干",因为这段钢琴演奏素材是在吸音环境良好的专业录音棚里录制的,其中已经大大减弱了墙壁声音反射的效果。但这仍是一段理想的拟音片段,因为您可以使用软件内置的Fairlight FX效果器,为片段添加混响,以适配场景的需要。

1 点击"特效库"按钮,从"音频特效"分类中选择"Fairlight FX"。



2 在列表中找到"混响"特效,将其拖拽到"时间线"中"A9轨道头部"面板中。



软件此时自动打开"混响FX"控制窗口。

×	PIANO - SI	ot 1		·•• ·••
+ Default*				~
Reverb				
Height Length Witth Room Size	Pagente 200ms Dire 200ms			4000ms
Reverb	Early Reflection Tone	Reverb Tone	Output	
Pre-Delay Reverb Time	Lo Freq High Freq	Lo Freq Hi Freq	Dry/Wet	
-200 ms 200 100 ms 4k	150 Hz 500 1k Hz 16k	150 Hz 500 1k Hz 16k	Dry % Wet	
0 m 30 6 % 100 0 % 100 4.00 50.00 2.00	-18 dB +6 0.0 0.0	-18 dB +6 0.0 0.0	Direct ER 	Reverb 6 a af d8 +6 0.0

3 在窗口左上角的"预设"下拉菜单中选择"音乐厅"预设。



4 独奏"轨道A9",播放此场景,查听新添加的钢琴室内反射混响效果。



提示使用"混响特效"面板左上角的红色开关,可以停用/启用此特效,以便检查 音频片段应用特效前后的效果。

5 关闭"混响特效"窗口,取消"轨道A9"的独奏。

备注要在"剪辑页面"中访问已应用到一条"轨道"的音频特效,只需点击"时间 线轨道头",再打开"特效检查器"。

向一条"轨道"而不是多个单独片段上添加特效,可以保证此"轨道"上所有片段上均应用了相同的特效,不会有遗漏。应用过特效的"音频轨道"的"时间线轨道头部面板"中和"调音台"的相应通道面板的顶部,都会显示一个FX标志。

创建对讲机音效

现在,您应该已经找到一些此场景的**声音设计的感觉了**,接下来,请对从探员佩戴的对讲机里 传出的一段声音进行调整。在此情况下,我们应该先调整此片段的EQ,再更改此"轨道"在混 音中的电平。

- 1 请将"播放头"移动到"时间线"上第一个标记处。
- 2 点击"细节缩放"按钮,调整"时间线"缩放级别,以便清楚地查看"轨道A4"上前三个片段。
- 3 点击"轨道A4"前的"静音"按钮,解除此"轨道"的静音状态,再点击它的"独奏"按钮, 对它进行独奏。



4 按下/(正斜杠)键,播放此标记点的邻近区域。

"时间线"上这部分台词的前后各有一处来自对讲机操作员音效,表明对讲机收到了信号。 对讲机操作员的实际台词是一名男演员说的,并且直接记录到了DaVinci Resolve中。然 而,您必须对这段台词录音进行调整,添加一些音效,使其具有对讲机通话的效果,而不 是源片段的录音棚话筒录制效果。



<mark>备注</mark>请参阅DaVinci Resolve 17初学者指南,了解在"Fairlight页面"录音的更 多技巧。

- 5 在"时间线"的"轨道A4"上选中片段Dispatch Recording.wav。
- 6 打开"检查器"面板,点击"音频"选项卡,下滚到"均衡器"控制面板。



DaVinci Resolve为每个音频片段都提供了一套四段参数均衡器,用来对音频片段中不同频率范围的信号电平进行增益或衰减。

- 7 请为已选片段启用"均衡器"。
- 8 按下Command-/正斜杠组合键(macOS)或Ctrl-/正斜杠组合键(Windows)以启用循环 播放功能,再按下/(正斜杠)键,播放此标记的邻近区域。仔细多听几遍这句台词,感受 一下它的音效。



- 9 在"检查器-音频"选项卡中,将"频段1"的中间频率向右移动大约650Hz,切掉此片段中的较低频部分。
- 10 将"频段4"的中心频率向左移动大约1.5 kHz, 切掉此片段中人声的高频部分。



这样,您就将人声限定在中频频段,听上去就有点窄频带的带限效果了。

11 将"频段3"的中心频率控制点向左拖拽到"频段1"和"频段4"的中心频率之间(大约1 kHz),再将其增益向上提高10dB左右。



也就是将1 kHz频点信号幅度增强10dB。

12 播放此片段,监听刚才所做的更改。

您会发现男演员的对白语音失去了低频的厚度和高频的亮度,像是从对讲机的小扬声器里 传出来的有点失真的声音了。

控制动态范围

要进一步对这段话音进行调整,可以降低音频电平的动态范围。动态范围指的是一个音频片段中最安静部分和最响亮部分的电平差值。

1 将"播放头"拖回"时间线"上第一个标记处,按下/(正斜杠)键,播放当前帧的邻近区域, 并查看"调音台"中"轨道A4"的音频表。

在此片段播放时,您会发现电平从-18 dBFS开始,而后在男演员说 "caution" 这个词时突 然跳至-10 dBFS。

这是演员台词的正常强调语气效果。这种现象几乎会在任何对白片段中出现,无论说话人 是演员、受访对象还是配音演员。为了压缩这部分对白台词的音频动态范围,并添加一些 人工修整,您可以使用"**压缩器"**,它通过从顶部压缩音频电平来限制片段的动态范围。

	RADIO	
	s M	
0.0		
	0 -	
	-5 -	
-	-10 -	
	-15 -	
	-20 -	
	20	
-	-50 -	
=	-40 -	
Ξ	-50 -	

2 请打开"特效库",选中"音频特效-Fairlight FX",找到"人声通道"效果。

Syn Vocal Channel

3 将"人声通道"效果拖放到"时间线"上第一个片段Dispatch Recording.wav之上。



软件会自动打开此特效的控制面板。



"人声通道"特效面板有两个功能部分。左侧是您所熟悉的EQ控制。启用"高通"开关,以移除低频部分。除此之外,"均衡器"面板部分还提供了三个可调的频段,功能类似"音频检查器"面板中的EQ控制。

右侧是"压缩器"面板。
4 点击开关以启用"压缩器"。

此时"压缩器"功能可用,面板上方的图表中说明了 当前所做的音频调整。

5 再次按下/(正斜杠)键,播放标记点的邻近区域,并 观察"输出"电平表指示。

可以看到, 启用了"人声通道"音频特效的"压缩器" 后, 音频电平峰值再也不会冲到-10 dBFS了。现在的 峰值电平在-12 dBFS左右。以上仅仅是一个小调整, 您还可以进一步进行调音。

6 将"压缩器"的"阈值"保持在-25。

"阈值"是指"压缩器"开始启用的电平。"压缩器" 不会对低于阈值的信号电平进行压缩。由于音量较 小的对白电平大约都在-18dBFS左右,将"阈值"设 为-25,就可以对所有对白电平进行压缩。

7 请将"比例"设为7。

"比例"反映的是所应用的压缩量。默认"比例"为 1.5,表明在"阈值"电平之上,音频电平每升高1.5dB, 压缩器就会将电平的提升幅度压缩为1dB,这也是为 什么启用了此音频特效后,峰值电平从-10 dBFS降到 了约-12 dBFS。将"比例"推高到7,意味着在当前阈 值-25 dBFS之上,原始音频电平每升高7dB,压缩后 的音频电平仅会升高1dB。这个压缩器比例设定有点 高,但适用于本例的实际情况。

8 再次按下/(正斜杠)键,查看"输出"电平值。

现在,您会发现此片段的音频动态范围几乎丧失殆 尽。音频峰值电平已经被**压缩得**很低了。其结果就是, 现在听起来声音很小。我们需要进行一些补偿,使 用"增益"旋钮来提高电平。

- 9 请将"增益"设为6左右。添加了6dB的增益后,这段 对讲机对白听上去电平正常多了。
- 10 最后,请将"响应速度"设为0(使"压缩器"立即启 用),再关闭"人声通道"面板。





复制粘贴EQ和Fairlight FX

在调整了对讲机对白的第一句台词的频率均衡和动态范围压缩后,您需要对第二句台词进行 相同的调整。

- 1 选中已应用EQ的音频片段Dispatch Recording.wav,选择菜单"编辑" > "复制",或使用Command-C (macOS)或Ctrl-C (Windows)。
- 选中"轨道A4"上对白中的第二句台词("轨道"中第五个片段),选择菜单"编辑" > "粘 贴属性"或使用Option-V(macOS)或Alt-V(Windows)。



此时出现"粘贴属性"窗口。

3 请在上面的"音频属性"部分勾选"插件"和"均衡器",再点击"应用"。

Paste At	Paste Attributes												
From To	Dispatch Recording.wav Dispatch Recording.wav												
KeyFram	29												
•	Maintain Timing		Stretch to Fit										
- Aud	dio Attributes												
	Volume	Z	Plugins	~	Equalizer								
Ret	ime Effects												
			Cancel		Apply								

现在,您已经将第一句台词上的"人声通道"音频特效和EQ设置应用到了第二句台词之上。

4 将"时间线播放头"移动到对讲机对白的第二句台词上,按下正斜杠键,监听声音的变化。

设定"轨道电平"

对讲机对白进行的不错,但现在您需要把它放到此场景的其他对白轨道中,一起听一下效果。 在此情况下,对讲机对白的台词并不需要很清晰;它的主要目的是为了展现FBI探员焦急询问 的感觉。

- 1 将"时间线播放头"放到第一个红色标记处。
- 2 点击"轨道A4"的"独奏"按钮,解除其独奏。



3 按下/(正斜杠)键,查听这句对讲机对白在整个声音设计中的效果。

对讲机对白确实出现在了混音中,但此时您需要突出的是这一段的主体对白,所以必须将 对讲机对白的电平进行衰减,不能让它抢戏。

然而,这两个对讲机对白片段只是"对讲机轨道"上的其中两个元素,其他片段是对讲机 接通和断开时的嘀嘀声。当您调整了对白片段的电平后,还需要将每个嘀嘀声片段的电平 也降低。此时,直接调整"轨道A4"的整体电平就更为方便。



4 在"调音台"面板上,将"轨道A4"的推子拉低大约6dB。

提示推子顶部的数字显示了当前对此轨道电平的相对调整量。

5 完成调整后,再次按下/(正斜杠)键,查听结果。

现在,对讲机对白与场景声音的融合地更好了,您无需再对这些片段电平进行单独调整。我们 建议您将特定类型的音频片段放在同一"轨道"上,调整好"轨道"上的单个片段的电平平衡之 后,就可以用一个推子对它们进行统一调整了。

简化混音

现在我们来看看如何在"调音台"上调整各个"轨道"。由于各个对白片段的电平已经调好,无 需再对这些"轨道"进行更多调整。现在需要对各个"环境音轨道"进一步调整——特别是"walla 轨道"和"钢琴轨道"A7、A8和A9。尽管这是一个相对简单的场景,只拥有为数不多的"轨道", 但我们仍可以创建"**子混音"**来对其进行简化。

"子混音"的意思是,将多条"轨道"送至调音台的一条"总线"上,只使用这个"总线"上的一组控制项,就可以控制其中混合的各个"轨道"的输出电平,以便进一步控制混音。

为了学习此功能,我们要为此场景对白创建三个"子混音",包括"剧情音效"和"非剧情音效" (包括音乐)。

提示 您最多可以创建24条 "子混音总线", 每条 "子混音总线"都可以控制来自多条 " 轨道"的音频, 可以大大简化大型项目中的复杂 "混音时间线"。

1 请选择菜单 "Fairlight" > "总线格式"。

软件打开"总线格式"窗口。

Add Bu	s	Main		Sub	4	lux	Mult	i Track
Used 2/1								
Bus	Name		Format		Channels	Color	Reduce	
Main	Main 1		Stereo					
					Dupli	cate		

备注即使您位于"剪辑页面",仍可以通过"Fairlight菜单"访问一些Fairlight功能。然而,您需要进入"Fairlight页面"才能使用Fairlight其他的高级功能。

2 点击"子混音"按钮,添加第一条"子混音总线"。

Add Bu	s (M	ain 🔶 (Sub		Aux	•)	Multi Track
Jsed 3/1				-0			
Bus	Name	Format		Ch	annels	Color	Reduce
Main	Main 1	Stereo					
Sub 1	Sub 1	Mono					

"总线列表"中出现"Sub 1"。

由于新的"子混音"将用于"对白轨道",最好此时就将其重命名。

3 点击 "Sub 1" 的 "用户命名" 区域, 并输入 "DIAL"。

备注此时 "DIAL" 代表 "dialogue对白"。使用 "轨道" 短名方便在 "调音台" 面板和 "轨道头面板" 中显示。

4 "格式"仍保持"单声道"(用于对白),"轨道色彩"改为橙色。

Aud Dus	Ma	in (Sub	(A	ux	Multi Track
sed 3/12		8	1/24			
Bus	Name	Format		Channels	Color	Reduce
Main	Main 1	Stereo				
Sub 1	DIAL	Mono		1	• •	

备注 由于"调音台总线"中并不包含任何音频片段,更改颜色只是为了便于在"调音台面板"中识别。

现在,您还需要为剧情音效、非剧情音效和音乐,再添加两个"子混音总线"。

- 5 再点击两次"子混音"按钮,添加"Sub 2"和"Sub 3"。
- 6 将 "Sub 2" 更名为 "SFX", 将 "Sub 3" 更名为 "MUSIC"。
- 7 将 "Sub 2" 和 "Sub 3" 的格式都改为 "立体声"。
- 8 将 "Sub 2轨道色彩" 改为 "黄绿", "Sub 3轨道色彩" 改为 "蓝绿"。

Add Bu	s (Main		Sub	(A	ux	Multi Track
Bus	Name		Format		Channels	Color	Reduce
Main	Main 1		Stereo				
Sub 1	DIAL		Mono			• •	
Sub 2	SFX		Stereo			• ~	
Sub 3	MUSIC		Stereo		2		
					Duplic	ate	Remove

- 9 点击OK,保存更改并关闭"总线格式"窗口。
- 10 在 "调音台" 面板中, 拖拽 "Main 1" 总线通道条右侧的垂直分割线, 显示各个 "子混音总 线" 的通道条。

Mixer															
A1	A2	A3	A4	A5	A6	A7	A8	A9	A10	A11	A12	M1	S1	\$2	S 3
CQ all															
DOCTOR K	AGENT J	ASSISTANT	RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SFX	SFX	MUSIC	Main 1	DIAL	SFX	MUSIC
S M									S M	5 🔟	5 М				
0.0															
- 0 -															
.5 .															
-15 -			-15 -												
- 20 -			- 20												
-															
-															
-50 •															

为轨道分配总线

您已经成功地在此"时间线"中创建了三条"子混音总线"。现在,您还需要将各个"轨道"的 音频分配到正确的"子混音总线"上。

1 选择菜单"Fairlight" > "总线分配",打开"总线分配"窗口。

Bus Assign									
Busses									
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC						
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All
DOCTOR K M1	AGENT J M1	ASSISTANT M1	RADIO M1	STAGE-L M1	STAGE-R M1	WALLA-L M1	WALLA-R M1	PIANO M1	SFX M1
SFX M1	MUSIC M1	DIAL M1	SFX M1	MUSIC M1					
									Close

"总线分配"窗口上显示了各个"轨道"上的音频分配到各个目的总线的情况,并可以在此更改分配。默认状态下,所有"音频轨道"自动分配到"Main 1"输出,缩写为"M1"。这也是播放"时间线"时您最终听到的内容。

2 点击"取消分配全部"。

Bus A	lssign									 (E
Bu	sses									
	M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC						
Avi	ailable Tracks							As	sign All	Un-Assign All
	DOCTOR K	AGENT J	ASSISTANT	RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SFX
	SFX	MUSIC	DIAL	SFX	MUSIC					

此时所有"轨道"不再分配到任何目标,您也就无法听到它们(由于未分配到M1输出总线)。

3 在"总线分配"窗口上部的"总线"部分,点击选中"S1:DIAL"总线。

Bus Assign									::: :=
Busses									
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC						
	4								
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All
DOCTOR K	AGENT J	ASSISTANT	RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	
SFX	MUSIC								

4 在"可用轨道"部分依次点击"时间线"中的每个"对白轨道": "Doctor"、"Agent J"、"Assistant"和 "Radio"。

Bus Assign										:=
Busses										
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC							
								size All	Un Accion All	
Available Trac	ks						AS:		UTI-ASSIGN AII	
DOCTOR K S1	AGENT J S1	ASSISTANT S1	RADIO S1	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO		
SFX	MUSIC		SFX							

这些"轨道名"下方会显示"S1"字样,表明已将其指派到了哪条"总线"。



5 在"总线"区域点击"S2:SFX"按钮,选中"SFX子混音总线"。

Bus Assign										:=
Busses										
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC							
		N.								
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All	
DOCTOR K S1	AGENT J S1	ASSISTANT S1	RADIO S1	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO		
	MUSIC									

6 点击包含了剧情声的"轨道":包括"STAGE"、"WALLA-L"、"WALLA-R"和 "PIANO"。

Bus Assign										
Busses										
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC							
Available Tracks							Ass	ilgn All	Jn-Assign All	\supset
DOCTOR K S1	AGENT J S1	ASSISTANT S1	RADIO S1	STAGE-L S2	STAGE-R 52	WALLA-L S2	WALLA-R S2	PIANO S2		
	MUSIC									
Available Tracks	AGENT J S1 MUSIC	ASSISTANT S1 DIAL	RADIO S1 SFX	STAGE-L S2 MUSIC	STAGE-R SZ	WALLA-L S2	WALLA-R S2	ign All T PIANO S2	Jn-Assign All SFX	

7 点击"S3总线",选中用于非剧情音效和音乐的最终子混音总线,而后依次点击SFX-1、SFX-2 和MUSIC轨道,将它们指派给"S3总线"。

Bus Assign										:=
Busses										
M1:Main 1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC							
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All	
DOCTOR K S1	AGENT J S1	ASSISTANT S1	RADIO S1	STAGE-L S2	STAGE-R S2	WALLA-L S2	WALLA-R S2	PIANO S2	SFX S3	
SFX S3	MUSIC S3									
	-3									

提示若要将一条"轨道"从特定总线中移除,请在"总线格式"窗口的"可用总线" 列表中点击此总线,再点击此"轨道"。软件将移除已选总线上已指派的"轨道"。

最后,在将子混音本身指派到"立体声Main 1"总线之前,您仍无法听到"时间线"上的任何声音。

8 在"总线分配-总线"面板部分,点击"M1:Main 1"按钮,再在"可用轨道"面板部分依次点击 "DIAL"、"SFX"和"MUSIC"按钮。

Bus Assign								:=
Busses								
M1:Main 1 S1:DIAL	S2:SFX S3:MUSIC							
Ausilabla Teacke					Ass	ien All	Un-Assign All	
							enresignin	
DOCTOR K AGENT J S1 S1	ASSISTANT RADIO S1 S1	STAGE-L 52	STAGE-R 52	WALLA-L S2	WALLA-R S2	PIANO S2	SFX S3	
SFX MUSIC S3 S3	DIAL SFX M1 M1	MUSIC M1						
		4						
							Close	

9 在将每条"轨道"都正确指派到了"子混音总线"之后,点击"关闭"按钮。

使用"调音台"混音

哇!前面的设置还真是复杂,但现在我们就能正式开始混音工作了;只需使用各个子混音的相应控制项,就可以方便地为场景混音。

1 请在"调音台"上解除"轨道A10、A11和A12"的静音状态。

提示 按住Shift键,再点击任一"已静音轨道",就可以解除当前所有已静音轨道的静音状态。

从头开始播放一遍此"时间线",仔细监听音轨中的各种元素。
您听到了什么?您很有可能觉得"时间线"结尾处的音效和音乐声太响了!

3 再次播放"时间线",并使用"音乐子混音轨道"的推子,将音乐声衰减-10 dB左右(或者衰减到您觉得可以在场景的最高潮部分使音乐声不至于掩蔽对白声的程度)。



4 以同样的方式,调整"SFX子混音"电平,同时降低walla环境声和钢琴声(如果您不太确定,请尝试衰减-6 dB)。

Mixer			2. VA												
A1	A2	A3	AA	A5	A6	A7	A8	A9	A10	A11	A12	М1	\$1	52	\$3
EQ all															
DOCTOR K	AGENT J	ASSISTANT	RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SEX	SFX	MUSIC	Main 1	DIAL	SFX	MUSIC
S M															
0.0															
.s.															
·15 ·	-15 -		-15 -										-15 -	-15 -	
- 20	- 20		- 20 _									- 20	- 20	- -	- 20
	- 30 -							300 +					- 00 -		
- 40 -	40 -		40 -			- 40 -		-40 -				- 40 -	- 40 -	40 -	
-50 -	- 00-		-50 -			-50 -	-50 -	-50 ·				-50 -	-50 -	-80 ·	

您看,使用"子混音"总线可以更方便地为场景进行混音。另外,如果您需要能够进一步控制音频(比如,想进一步调整对讲机对白轨道),可以随时调节特定"轨道"的电平,如有必要,还可以回到片段本身,单独调整各个片段的电平!

添加更多"主混音总线"

学习了DaVinci Resolve音频总线的强大功能之后,您应该已经能够自如地在"时间线"中混音了。但作为剪辑师,您还需要再了解一种总线:"主混音总线"。

我们使用"主混音总线",将"时间线"上所有"轨道"中各种类型的所有音频片段,一起通过 计算机上连接的扬声器播放出来。默认设置下,所有"时间线"在创建时都具有一个单独的" 立体声主混音总线",标记为"主混音1"。它会将当前"时间线"中的所有音频进行混音,从两 个输出通道中的一个播放出来。但对于不同的混音,"时间线"可以具有多个"总线输出"。

在下面的步骤中,我们要为此"时间线"再创建两条"主混音总线":一条用于输出音轨的M&E(音乐和音效)版本,另一条用于输出同一条音轨的5.1环绕声混音版本。

- 1 选择菜单"Fairlight" > "总线格式",重新打开包含当前子混音的"总线格式"窗口。
- 2 点击两次"主混音"按钮,添加两条"主混音总线"。

备注每条"时间线"最多允许使用八条总线。

- 3 将"总线2"重命名为M&E,格式为"立体声",色彩为"紫色"。
- 4 将"总线3" 重命名为5.1, 格式为"5.1", 色彩为"淡紫色"。

Add Bus	s (Ma		Sub		Aux	Multi Track
Bus	Name	Format		Channels	Color	Reduce
		Stereo				
Main 2	M&E	Stereo				
Main 3	5.1					
Sub 1	DIAL	Mono				
		Stereo				
Sub 3	MUSIC	Stereo				
				Dupl	icate	Remove

5 点击OK,确认更改。

新建的 "总线2" 和 "总线3" 此时出现在 "调音台" 面板中, 但当前我们还没有为它们指派 任何音源。



- 6 选择菜单"Fairlight" > "总线分配"。
- 7 在"总线分配"窗口的"总线"部分,选中"主混音总线M2:M&E"。 这条总线用于影片音轨的"M&E"版本——也就是将主立体声混音中除了对白的所有内容 一起送到"主混音总线1"。这样,可以在有需要时方便地为影片进行多语言配音。
- 8 在"总线"部分中选中"M2:M&E"时,在"可用轨道"部分中点击SFX和音乐"子混音总线"。

Bus Assign										:=
Busses M1:Main 1	M2:M&E	M3:5.1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC					
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All	
DOCTOR K S1	AGENT J S1	ASSISTANT S1	RADIO S1	STAGE-L S2	STAGE-R S2	WALLA-L S2	WALLA-R S2	PIANO S2	SFX S3	
SFX S3	MUSIC 53	DIAL M1	SFX M1.M2	MUSIC M1.M2						

因为之前您已经设置了"子混音总线",就无需将每条"轨道"都分配到新的"主混音总线",您可以将它们分配到合适的"子混音总线"。

- 9 在"总线"部分选中"M3:5.1"总线。
- 10 在 "可用轨道" 部分依次点击 "DIAL"、 "SFX" 和 "MUSIC" 子混音总线, 将它们送到此 "时间线" 的第三条 "主混音总线" 上。

Bus Assign									
Busses									
M1:Main 1	M2:M&E	M3:5.1	S1:DIAL	S2:SFX	S3:MUSIC				
		-							
Available Tracks							As	sign All	Un-Assign All
DOCTOR K	AGENT J	ASSISTANT	RADIO	STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SFX
S1	S1	S1	S1	S2	52	S2	S2	S2	S 3
SFX	MUSIC	DIAL	SFX	MUSIC					
53	\$3	M1.M3	M1.M2.M3	M1.M2.M3					

11 点击"关闭",关闭"总线分配"窗口。

监听不同总线

要监听来自同一条"时间线"的不同混音,只需直接在"剪辑页面"中更改当前要监听的总线。

- 1 将"播放头"拖回"时间线"开始处,播放此场景。
- 2 在"调音台"面板上方的"控制室"下拉菜单中选择"M&E"。



这条总线的内容是全部音轨减去"对白轨道"的内容。

3 在"控制室"下拉菜单中选择"DIAL"。

现在听到的仅是场景中的对白子混音。

4 将"控制室"改为5.1。



您现在听到的是以环绕声混音格式播放的相同混音。但是,除非您在工作站上连接了环绕 声监听系统,并在DaVinci Resolve中正确配置,此时的监听效果并无不同,但您可以看到 "调音台"上的表头显示。然而,由于"5.1主混音"中有三个通道当前并未被使用,您仍需 要继续更改设置,以正确处理"时间线"中的"音频轨道"。因为音效和音乐的"子混音" 都是立体声格式的。 5 选择菜单"Fairlight" > "总线格式",重新打开"总线格式"窗口。



6 将Sub 2和Sub 3的格式都更改为 "5.1", 再点击OK。

Add Bus	; (М	ain 📄 🤇	Sub		Aux	Multi Track
Bus	Name	Format		Channels	Color	Reduce
Main	Main 1	Stereo				
Main 2	M&E	Stereo				
Main 3	5.1	5.1				
Sub 1	DIAL	Mono				
Sub 2		5.1			• ~	
Sub 3	MUSIC	5.1				
				Dupl	icate	Remove

将子混音格式从"立体声"更改为"5.1",意味着软件现在可以正确分配5.1环绕声格式音频的声像了。

7 再次播放"时间线"。

现在可以看到,我们已经用上了"5.1主混音"中的两个后方声道,尽管您实际上无法**听到** 它们的内容,这是因为您一开始就将"walla轨道"的左中右声像设置到了前后声道之间。

8 尽量扩展"调音台"面板的宽度,以便于随时查看WALLA-L和WALLA-R"轨道"的声像设置。



9 将 "PIANO轨道声像面板"中的蓝色控制柄向底部拖拽, 使得 "PIANO轨道" 仅在后方扬声器中播放。对于5.1听众来说, 现在钢琴师正在他们身后演奏。

A5	A6	A7	A8	A9	A10	A11	A12
				fx EQ all			
STAGE-L	STAGE-R	WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SFX	SFX	MUSIC
S M	S M	S M	S M	S M	S M	S M	S M

- 10 双击 "A10 SFX轨道" 的声像控制。
- 11 将"前/后"参数调成"C"(中间)。
- 12 在"混响"参数面板上点击"开启",将音频信号送至超重低音声道,并将电平设置为-20。



13 对 "A11 SFX轨道" 和 "A12 MUSIC轨道" 重复以上三个步骤。

A7	A8	A9	A10	A11	A12
EQ all	EQ all	fx EQ all	EQ all		EQ all
					•
WALLA-L	WALLA-R	PIANO	SFX	SFX	MUSIC

- 14 再次播放"时间线",查看软件如何使用5.1主混音。
- 15 在"控制室"下拉菜单中选择"Main 1",监听完整的立体声混音。



通过以上练习,您已经看到DaVinci Resolve 17的音频功能是多么全面和灵活,您可以方便地 重新调整项目混音,使其适用于不同的扬声器配置。

在 "Fairlight页面" 使用录音自动化

您仅使用了"剪辑页面"的音频功能,就已经为此场景创建了相当复杂的混音。然而,有些时候,"剪辑页面"的音频功能就无法满足更多的音频控制需求了。遇到这种情况,请直接移步"Fairlight页面"。在本课的最后两个练习中,我们将学习如何在"Fairlight页面"中实时记录电平变化,以及如何监听响度级别。

幸运地是,使用这些功能并不需要您对"时间线"进行任何调整,只需要将它在"Fairlight页面"中打开即可。您在"Fairlight页面"中进行的音频编辑会立刻反映在"剪辑页面"中,反之亦然。这也是DaVinci Resolve的优势所在!

1 点击 "Fairlight页面" 按钮, 或按组合键Shift-7。



打开"Fairlight页面"。

提示 如果您之前使用过 "Fairlight页面",可以选择菜单 "工作区" > "重置用 户界面布局",将页面重置为默认布局。但这个命令同时也会重置其他页面的布 局,在使用之前,请保存特定的布局。

"布局预设"不是分别而是同时保存了当前所有页面的布局,所以如果要保存特定页面的布局更改,请考虑更新之前已保存的布局预设。



- 2 扩展"调音台"面板,以显示"时间线"中所有总线。
- 3 按下Shift-Z,自动缩放当前"时间线窗口"。



备注 "Fairlight页面"中的许多功能与"剪辑页面"中的功能极其类似,因此,要 熟悉 "Fairlight页面"的操作并不难。

若要调整 "Music子混音" 的电平, 请启用 "时间线" 的 "自动化" 设置。

4 点击"播放控制键"旁边的"自动化"按钮。



"自动化工具栏"在"播放控制键"上方打开,"时间线"面板中出现了对应着每条总线的 一组新"轨道"。



DOCTOR K		+ST		v S_wav				
AGENTJ	B B B B		• STE-055.wav		• STE-055.wav	• STE-055.wav	• STwav	
ASSISTANT	RSM							
RADIO								
STAGE-L		01_0						
STAGE-R		01_0						
WALLA-L		TASCAM_1212.wa						
WALLA-R		TASCAM_1212.wa	v					
PIANO		Aano dry alf - L Aano dry alf - R						
SFX							SYNCf - L SYNCf - R	SYNC
SFX							SYNC MISC . SYNC MISC .	
MUSIC				Sync Scene Mixed Sync Scene Mixed	d Score Zch.wav - L d Score 2ch.wav - R			
Main 1								
M&E								
M&E 5.1								
M&E 5.1 DIAL								
M&E 5.1 DIAL SFX								
M&E 5.1 DIAL SFX MUSIC								

使用"自动化"功能,您可以随着时间的推移,对"时间线"上的"轨道"和剪辑进行控制。 当您在播放之中调整这些已启用的控制时,软件会记录下这些调整,并实时进行这些控制。

5 在"自动化工具栏"中,将"触动"选项设置为"锁存"。



当您开始调整一个已在"自动化工具栏"中启用的控制项时,"锁存"功能即开始记录自动 化数据,并以您最后停止调整时的电平值继续记录音频素材。

6 在工具栏的"启用"部分,点击以激活"推子"按钮。

这是在告诉Fairlight软件,您只想为"推子"的动作启用自动化。您也可以同时启用多个控制项,如"声像"、"EQ"和"插件",包括在"特效库"中选定的任何"Fairlight FX特效"。

7 将"时间线播放头"恰好放置在"轨道A12"的音乐开始处。

8 播放"时间线",当Jenkins探员说出他的最后一句台词时,"We need you to tell us everything you know...,",在"调音台"面板上将"MUSIC子混音总线"对应的推子向上推5dB。



当您首次选中此推子时,它将变为红色,表明您正在记录各项更改。

9 在此场景结束时,停止播放。

现在推子变为绿色,表明"自动化数据"已记录。



10 将"播放头"放回第二个标记处,播放以检视更改。

当Jenkins探员说出这个令人震惊的消息时,请注意"MUSIC子混音总线"的推子自动向上 推起了5 dB!

备注 如有必要,您可以再次播放此"时间线",进一步调整已启用的控制项,重 新录制自动化。或者,您可以将"自动化模式"从"写入"更改为"修正",记录之 前已记录的自动化数据的相对变化。

查看和调整自动化

您可以在"时间线"中直接查看为任何"轨道"或"总线"记录的自动化曲线。如有必要,您还可以手动调整这条自动化曲线。

- 1 在 "Fairlight时间线" 中, 使用垂直缩放滑块或 "Shift+鼠标滚轮", 增加 "时间线轨道" 视 图的高度。
- 2 请滚动到"时间线"底部,可以看到对应着不同"主混音总线"和"子混音总线"的"总线轨 道",分别标记为M1、M2、M3和S1、S2、S3。
- 3 在"MUSIC子混音轨道"上(S3),点击"自动化"下拉菜单,选择"推子电平"。



此时"轨道S3"上显示推子自动化曲线。

您可以使用"铅笔"或"选择范围"工具调整此曲线。

4 请在"时间线工具栏"上选择"铅笔"工具。



当您选定了任何一种自动化编辑工具,当前活动的自动化曲线将显示活动的控制点。



5 请使用"铅笔"工具,以点击和拖拽新路径的方式重新绘制自动化曲线。



6 或者,您还可以使用"选择范围"工具,点击选中一个控制点,或在自动化曲线上进行拖拽, 框选一个范围内的控制点。您可以同时调整选中的控制点,或按下Delete键(或Backspace 键),完全删除它们。



备注如果您隐藏了"自动化工具栏",也就禁用了所有已记录的自动化功能。但您只需重新打开"自动化工具栏",就可以重新启用自动化功能。为防止意外记录不需要的自动化数据,请将"触动"下拉菜单选为"关"。

测量响度

很多剪辑师都会注意到"Fairlight页面"的一项重要功能,即分析"总混音"的"整体响度"。 由于许多广播机构和在线流媒体服务提供商都非常注重音频客观质量的行业规范,因此您必 须交付合规的终混文件。

过去,广电行业的音频播出标准基本都在关注音轨的峰值电平。只要音频内容电平不超标,就认为是质量控制合规。但这样会导致制作方在广告片中应用重压缩处理,收窄动态范围,并将所有的画外音提高到所允许的最高电平值(这实在是有点蛮横)。

为了提供一个公平的声音标准,行业内通常对所有广播节目采用不考虑节目时长和类型的响度标准,无论节目是一条二十秒的广告还是一部四小时的电影。在北美和亚洲某些国家和地区,业界对广播内容采用-24 LUFS(响度单位满刻度)规范,而英国和欧洲大陆采用-23 LUFS。(影院电影,宣传片和流媒体服务提供商,如Netflix和YouTube等,都采用自己的不同标准。)

在下面的练习中,您将监听混音场景的综合响度,确保响度范围在目标响度值-23 LUFS上下0.5 个单位以内。

响度计

"Fairlight页面"的"响度计"同时具有图形显示和数字显示,它可按照不同的响度测量标 准进行测量,其中最重要的数值是"整体"响度水平。



- M表头显示"播放头"位置处的瞬时响度单位值。
- 响度单位表显示播放时长内的所有通道的总和。顶部的数值是此范围内的最大LU值。
- "短时响度"显示30秒范围内的响度。
- "短时最大响度"显示被播放范围内的最大真峰值电平。
- "范围"显示整个节目的响度动态范围。
- "整体"显示整个播放范围的平均响度。根据不同广播机构的要求,平均响度的目标值 应该为-23 LUFS或-24 LUFS。

1 请点击"响度计"的"选项菜单"。



下拉列表中会显示一系列国际或行业的响度监视和交付标准,包括ATSCA/85(美国广播标准)、EBU R128(英国和欧洲广播标准)、OP-59(新西兰和澳大利亚广播标准)、TR-B32(日本广播标准)和Netflix的1项公司专门标准。

- 2 请选择EBU R128,以欧广联标准来测量广播交付响度。
- 3 再次点击"响度计"的"选项菜单",选择"绝对刻度"。

Lou	udness	EBU R1	128 (LU)	•••	
	M . 49		Short	>	Lock Metering to transport
					Absolute Scale
					BS.1770-1
			Short I		BS.1770-4
					ATSC A/85
			Range	~	EBU R128
					OP-59
			Integra		TR-B32
					AGCOM 219
	18				NETFLIX
	Pause		Reset		

选中 "绝对刻度" 后,"响度计" 自动更新为所选标准的测量方式。在此情况下,由于您选定了EBU R128标准,表头上现在显示所要求的-23 LUFS电平值。

Lo	udness	EBU R	128 (LU) •••
	м		
	- +9	· [-]	Short
			
			Short Max
			Range
			Integrated
	18	100	
	Pause		Reset

开始分析

在将"响度计"设定为正确的标准后,就可以开始分析和测量节目的响度水平,看看它是否合规。若要用Fairlight分析混音场景的响度,您必须以实时速度播放整条"时间线"。

1 还请确保对正确的"主混音总线"进行分析。请在"调音台"面板上方的"控制室"下拉菜 单中选中"Main 1"。



- 2 将"播放头"拖回"时间线"开始处。
- 3 在"响度计"面板上点击"重置",再点击"开始"。



4 从头到尾完整播放一遍"时间线"。在播放中仔细观察"整体响度"数值显示,看看您的混 音响度测量值有多接近-23 LUFS。完整播放场景后,停止播放。

效果怎么样? "整体响度"有多接近-23 LUFS? 即使第一次尝试没有达标也不要担心, 通过不断练习,您对响度的判断力会越来越强。许多播出机构能接受节目"整体响度"值 在标准目标电平的+/-0.5LUFS上下,也就是说,只要测出的"整体响度"值在-23.5 LUFS 和-22.5 LUFS之间,就是合规的。如果超出了此范围,您还需要进行一些校正。

尽管响度单位 (LU) 和分贝 (dB) 的音频分析和度量方式不同, 它们在数值比率上是1:1的 关系, 所以, 您可以通过调整推子来达到"整体响度"的目标电平。比如, 在"时间线"播 放完毕后, 如果"整体响度"读数为-21 LUFS, 您可以将主推子下拉2 dB, "整体响度"读 数达到目标电平 -23 LUFS。 5 请在"调音台"上根据需要上推或下拉"Main 1"推子。在下例中,"整体响度"读数为-26.9 LUFS,因此您需要将"Main 1"推子推起3.9 dB。



- 6 按照要求调整主推子,再将"时间线播放头"放回场景开头。
- 7 在"响度计"面板上先点击"重置",再点击"开始"。



8 再次播放此场景,观察刚才所做的调整对"整体响度"读数的影响。

Loudness EBU R128 (LUFS) ***								
M -15.0								
100	□ · ·14 · □	Short						
		Charles B Barry						
	23 -	Short Max						
		-18.8						
		Range (LU)						
		18.1						
		Integrated						
		-23.0						
2	41 -	25.0						
Resume Reset								

附加练习

现在,您已经学习了如何精确测量混音的响度,请试着测量一个即将交付Netflix发布的5.1主混音项目。

- · 在"控制室"下拉菜单中,确认选择了监听"5.1主混音"。
- 在"响度计选项菜单"中,确认选择了"NETFLIX交付标准"。请注意,Netflix的交付标准 要求响度"整体目标电平"为-27 LUFS (+/-2 LU)。
- · 请务必在开始播放前,先在"响度计"上点击"重置",再点击"开始"。
- ·为了获得最精确的响度测量值,请务必从头到尾播放此场景。

祝贺您! 您刚才已经在自己的DaVinci Resolve工作站上完成了一些高端专业音频后期制作工作。我们希望本课程能够带领您进入音频后期制作的世界(遗憾的是,人们常常忽略了这项工作的重要性),并初步了解DaVinci Resolve17中的标准音频工具和配置。

复习题

- 1 判断正误:使用"正常化音频电平"功能可以快速确保将所有音频剪辑设定为正确的电平。
- 2 判断正误:您可以在"剪辑页面"中更改音频片段的速度。
- 3 判断正误: 您只能在"时间线"的"轨道头部"面板中对"轨道"进行静音或独奏。
- 4 在哪个窗口中添加和移除不同的"子混音"?
 - a) 总线分配
 - b) 总线格式
 - c) 总线路由
- 5 判断正误:只有在 "Fairlight页面"中才能应用Fairlight FX。

答案

- 1 错误。"正常化"处理会调整片段的音频电平,峰值电平会被调整为所指定的数值。
- 2 正确。要调整音频片段的播放速度,请在片段上点击鼠标右键,再选择"更改片段速度"。
- 3 错误。在"调音台"中也可以使用同样控制项。
- 4 b) 您可以在"总线格式"窗口中添加、更改和移除不同的总线,包括子混音总线。
- 5 错误。您可以在"快编、剪辑和Fairlight页面"三个页面的"特效库"中调用Fairlight FX。



交付项目

当您准备导出一个项目时,不管是在工作 流程的末尾,还是在工作流程的中间点, 又或者是在生成"每日样片(Dailies)"的 时候,就需要来到达芬奇软件的"交付"页 面对渲染设置和最终输出进行配置。

这节课的目标就是阐明怎样给您的最终 作品添加、格式化和嵌入字幕以及怎样添 加音频子混音。

学习时间

本节课大约需要60分钟完成。

学习目标

准备项目	522	
快捷导出	525	
重新格式化不同的宽高比	531	
智能重新构图(仅限Studio版)	541	
使用交付页面	544	
为Pro Tools导出AAF	547	
添加字幕	549	
带字幕导出	564	
导出音频轨道	565	
修改和渲染来自于多个项目的作业	568	
管理时间线中的媒体		
复习题	577	

准备项目

在这节课中,您将使用之前工作过的三个不同的项目来探索DaVinci Resolve 17为交付不同格式的文件而提供的多种多样的选项。您将从把这三个项目导入到"项目管理器"的不同文件夹开始学习。

1 打开DaVinci Resolve 17



2 在"项目管理器"中,点击"新建文件夹"按钮。



3 在"新建文件夹"窗口中,键入R17 Editing Lesson 10并点击"创建"按钮。



"项目管理器"中就出现了一个新的文件夹。



4 双击R17 Editing Lesson 10文件夹以将其打开。

×	🙏 DaVinci Resolve 17					
Projects / R17 EDITING LESSON 10		•			::: ≔	
		₿.				
		New Project	New	Folder	(of	en)

提示 您可以使用左上角的文件夹路径来退出当前文件夹。

5 打开一个新的"访达 (Finder)"窗口 (macOS) 或"资源管理器"窗口 (Windows) 并且导 航到R17 Editing/Lessons/Lesson 10 Delivery目录。

此文件夹包含了一些您将会在课程中使用到的文件。

6 选择这三个达芬奇项目文件 (R17 EDITING LESSON 10 Pt1 – CITIZEN CHAIN.drp, R17 EDITING LESSON 10 Pt2 - AGE_OF_AIRPLANES.drp和 R17 EDITING LESSON 10 Pt3 - SYNC SCENE.drp) 然后将它们直接拖拽到"项目管理器"窗口中。



现在每一个项目都被导入到"项目管理器"之中了。您现在就可以继续完成本课程的学习。



快捷导出

您要学习的第一个交付选项就是"快捷导出"功能。这个有用的功能可以在快编、剪辑、调色和Fairlight页面直接访问到并且可用于快速交付文件,无需为那些复杂的渲染设置伤神。更进一步说,您还可以使用"快捷导出"把作品直接上传到流媒体服务平台。

1 双击R17 EDITING LESSON 10 Pt1 - CITIZEN CHAIN 项目以打开它并且重新链接所需媒体。

这是您在"快编"页面编辑过的Citizen Chain素材的一个版本。



2 如有必要,点击"快编"页面按钮或者按下Shift-3快捷键。

3 在"快编"页面右上角,点击"快捷导出"按钮。



备注 在快编页面中,快捷导出窗口也可以通过菜单命令访问到,就像在剪辑、调 色和Fairlight页面中那样,依次选择菜单"文件" > "快捷导出"。
"快捷导出"窗口打开了,上面有一组默认的选项。

Quick Export					
H.264	H.265	ProRes	🕨 YouTube	vimeo	y
Resolution 1920 x 1080	Duration 1m 10s	Frame Rate 24 fps	Video Codec H.264	Audio Stereo	Audio Codec AAC
				Cancel	Export

备注 在Windows电脑中,没有导出ProRes QuickTime文件的选项。

4 如有必要,选择H.264预设。

将要渲染的文件的信息会列在所选预设的下方,这包括分辨率、时长、帧率以及视频和音 频编解码器。

提示 如果您不想导出整条时间线,那么可以在时间线中设置入点和出点。

在本案例中,您的客户需要一个720p HD分辨率的影片。很不幸,您不能在当前窗口中修改"快捷导出"的设置。

- 5 点击"取消"按钮以取消导出操作。
- 6 依次选择菜单"时间线" > "在媒体池中查找当前时间线"。



当前时间线就在媒体池中被找到了。



7 右键点击Citizen Chain Final时间线并且选择"时间线设置"命令。



这样就打开了当前时间线的设置面板。注意这些参数设置是继承了当前项目的设置。

Timeline Settings	
Format	Monitor Output
Timeline Resolution	
	For 1920 x 1080 Processing
Pixel Aspect Ratio	Square 16:9 Anamorphic 4:3 Standard Definition Cinemascope
Timeline Frame Rate	24 V Frames per second Use Drop Frame Timecode
Mismatched Resolution	
Use Project Settings	Cancel OK

8 取消选择"使用项目设置"命令以覆盖掉当前时间线的设置,然后点击"输出"选项卡。

Timeline Settings		
Format	Monitor	Output
🖌 Us	Timeline Settings for Output Scaling	
Timeline Resolution		
Pixel Aspect Ratio	For 1920 x 1080 processing	
Fixe Aspect Natu	Square 16:9 Anamorphic 4:3 Standard Definition Cinemascope	
Mismatched Resolution	Scale entire image to fit $\qquad \lor$	
Super Scale		
Use Project Settings	Cancel	ОК

9 取消选择"将时间线设置用于输出缩放调整"并且在"时间线分辨率"弹出菜单中选择1280 x 720 HD 720P, 然后点击OK按钮。

Timeline Settings			
Format	Monitor		Output
Us	e Timeline Settings for Output	t Scaling	
Timeline Resolution	1920 x 1080 HD		
	720 x 576 PAL 16:9		
Pixel Aspect Ratio	720 x 576 PAL		
	1280 x 720 HD 720P		
	1280 x 1080 HD 1280	~	
	1920 x 1080 HD	J	
Mismatched Resolution	3840 x 2160 Ultra HD		
Super Scale	7680 x 4320 8K Ultra HD		
Lise Project Settings	1828 x 1332 Academy		OK
Use Hojett Settings	1828 x 1556 Scope		

10 依次选择菜单"文件" > "快捷导出"以重新打开快捷导出窗口,来看看输出分辨率的改变。点击"导出"按钮。

Quick Export					
H.264	H.265	ProRes	🕨 YouTube	vimeo	y
Resolution 1280 x 720	Duration 1m 10s	Frame Rate 24 fps	Video Codec H.264	Audio Stereo	Audio Codec AAC
				Cancel	Export

11 在"选择导出路径"对话框中,导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10/Output文件夹。创 建一个新文件夹并命名为**Quick Export**然后点击"保存"按钮。

•	Choose Export P	ath		
Save As: Tags:	Citizen Chain Final			
< > ≔ • •	Dutput Folder	0	•	Q Search
Name		^	Size	Kind
💼 Quick Export				Folder
New Felder				Canaal

快捷导出流程将立即启动并把文件写入到您刚才在电脑上选择的位置当中。

Quick Export					
Citizen Cha	ain Final				
Render Speed:	252 fps				00:00:05 Remaining
Resolution 1280 x 720	Duration 1m 10s	Frame Rate 24 fps	Video Codec H.264	Audio Stereo	Audio Codec AAC
					Cancel

直接上传到社交媒体

您还可以使用"快捷导出"窗口将导出 的文件直接上传到YouTube、Vimeo和 Twitter等社交媒体平台。为此,您必须 使用DaVinci Resolve的偏好设置面板 登录您的社交媒体帐户。如果您当前未 登录,只需点击"管理帐户"按钮 即可打开"网络帐户" 的偏好设置窗口。

H.264	H.265	ProRes	YouTube	vimeo	У
Resolution 1280 x 720	Duration 1m 10s	Frame Rate 24 fps	Video Codec H.264	Audio Stereo	Audio Codec AAC
1280 x 720	1m 10s Si	24 fps gn in to publish	H.264 directly to You1	Stereo	AAC

在这里,您可以直接登录您需要的任何社交媒体帐户。DaVinci Resolve Studio还支持上传到在线视频审阅和协作服务平台Frame.io。

Internet Accounts			
		System User	
Memory and GPU	YouTube		
Media Storage	💌 YouTube	Sign In to publish directly to YouTube Sign In N	
Decode Options		8	
Video and Audio I/O	Vimeo		
Audio Plugins	vimeo	Sign In to publish directly to Vimeo Sign In	
Control Panels			
General	Twitter		
Internet Accounts	9	Sign In to publish directly to Twitter Sign In	
Advanced	Frame.io		
		Sign In to publish directly to Frame.io Sign In	

登录帐户并授予DaVinci Resolve访问 帐户的权限后,点击"保存"按钮。

在"快捷导出"窗口中,您现在可以选择让DaVinci Resolve自动上传导出的文件,包括设置观看权限、标题和描述, 浏览网站的人可以使用这些设置来搜索您的视频。

H.264	1 H.2	65 ProRes	🕒 YouTube	vimeo	У
Resolution 1280 x 720	Duration 1m 10s	Frame Rate 24 fps	Video Codec H.264	Audio Stereo	Audio Codec AAC
		 Upload directly t 			
		Private			
		Film & Animation			

重新格式化不同的宽高比

虽然大多数现代摄影机仍然拍摄传统的16:9宽高比的视频素材,但这并不一定意味着您总是需要交付16:9的影片。实际上,在移动设备上观看视频越来越普遍,许多社交媒体内容创作者更喜欢另一种宽高比,例如1:1 (Instagram偏好的正方形格式)或9:16 (TikTok上常见的竖屏格式)。

DaVinci Resolve 17允许您自定义时间线设置以满足不同的宽高比需求。

在下一个练习中,您将了解重新调整时间线以适应正方形宽高比 (Square Aspect Ratio) 是多么容易。

备注"快编"页面的检视器中有几个适用于不同宽高比的有用的安全框(Safe Area),您可以将这些区域用作辅助工具,以便于在更改时间线分辨率之前,预先知道在任何标准宽高比之下的每个镜头的构图效果如何。



1 在"媒体池"中,右击Citizen Chain Final时间线然后选择"复制时间线"命令。



2 将复制的时间线重命名为Citizen Chain Final SQUARE然后双击以打开此时间线。

提示 您可以使用媒体池中的"列表视图"轻松查看较长的片段名称,另外,您可以使用"检视器"上方的时间线弹出菜单访问到项目中启用的任意一条时间线。

3 点击检视器右上角的"时间线分辨率"弹出菜单,您会看到一些常见的时间线分辨率预设。



4 选择"正方形1080 x 1080"。

当前时间线的画幅更新到了新的宽高比然而,画面显示为**信箱适配模式 (Letterboxed,译者注:画面上下有黑边),**因为16:9的素材被放到了正方形的宽高比中了。客户不喜欢视频上方和下方的"空白区域 (Empty Space)",并希望视频完全填满正方形宽高比。



5 再次点击"时间线分辨率"弹出菜单并选择"自定义时间线设置"命令。



"时间线设置"窗口重新打开,其中的"时间线分辨率设置"反映了您之前所做的更改。

6 将"不匹配的分辨率"弹出菜单修改为"缩放原图至全帧并裁切超出部分",然后点击OK 按钮。

Timeline Settings		
Format	Monitor C	Output
Timeline Resolution	Custom V	
	For 1080 x 1080 Processing	
Pixel Aspect Ratio	 Square 16:9 Anamorphic 4:3 Standard Definition Cinemascope 	
Timeline Frame Rate	24 Frames per second Use Drop Frame Timecode	
Mismatched Resolution	Scale entire image to fit $\qquad \lor$	
Lise Project Settings	Center crop with no resizing	OK
Use Project Settings	Scale full frame with crop	
	Scale entire image to fit 好 Stretch frame to all corners	

现在,时间线中的所有片段都正确地填充到了1:1宽高比之中。然而,除非这些镜头是专门 拍摄的,并且考虑到了要被重新调整成正方形宽高比,否则很可能并非所有的镜头都会得 到正确构图。



对镜头进行重新构图

除非摄影指导(DoP)清楚地知道最终影片的全部或部分内容需要以1:1的宽高比显示,否则您 很可能要调整一些镜头的构图。值得庆幸的是,由于DaVinci Resolve和分辨率无关,您始终可 以访问完整的图像信息,即使它目前看起来是被裁剪过的。

1 在正方形时间线中,找到Sasha正在锁自行车的镜头,一张贴纸上写着 "Rosebud was a bike"。



虽然许多采访片段在宽高比修改变化期间好像没有受到太大影响,但是当前这个镜头失去 了一些冲击力,因为现在贴纸略微偏离了中心位置。

2 点击"工具"按钮以展开"变换"的控制参数。



"快编"页面中的工具控件提供了对检查器中许多参数的直接访问。这些参数以紧凑的 形式显示在检视器下方,非常实用。尤其是在您使用笔记本电脑或其他没有大屏幕的操作 系统的时候。



3 使用"位置X"控件将片段稍微向左移动,使贴纸在画框内居中。当您结束调整片段的构图 后,再次点击"工具"按钮以关闭它。



备注如果乐意,您也可以使用"视频检查器"中的"变换"控件来实现此操作。

如您所见,将按照某一种宽高比拍摄的内容变换到另一种宽高比是很容易的事情。然而, 另一些时候,事情就比较棘手了。

4 将播放头移动到时间线中第四个片段的起始位置并播放以查看镜头。

这是一个从Sasha和他的狗上摇到商店名称的镜头。不幸的是,由于摄影指导没有完全考虑到将这个画面重新用于社交媒体的情况,所以现在由您来解决问题。



5 将播放头放在镜头长度的一半左右的位置,此时镜头上摇即将开始。



6 打开"检查器"。

您可以直接在"快编"页面中访问到所有常用的"检查器"控件。

7 点击"关键帧"按钮,给"位置"参数添加一个关键帧。



8 向前播放片段,直到上摇动作完成,然后停止播放。



9 调整"位置X"的参数,直到店名标志的左侧出现在画面中(大约165.0)。



- 10 向前播放一秒钟左右,直到摄影机的运动动作完成。
- 11 点击"关键帧"按钮以手动方式添加第三个关键帧,而不是调整"位置"参数。

回回 照 回 -	Citizen Chain Final SQUARE v @ 00.01.09.01 @	14 v 🕺	40	Timeline - Store_Front_MS.mov ***
	the second s			Video Audo Effects Transition Image File
				Transform <• 10
	The part of			Zoom X 1.000 🖉 Y 1.000 + 🕥
				Position x 165.000 y 0.000
				Rotation Angle
				Yem • 0.000 + 10
				Cropping + 🕤
				Dynamic Zoom
	A company of the second second second			Composite + 🕤
				Composite Mode Normal 🗸 🕤
	and some of a second			Opecity • 100.00 • 10
				Speed Change
	2064			Stabilization 🕤
	2004			Lens Correction + S
	Contraction of the second s			Retime and Scaling
	D.			
	Pashley			
> ==		01:00:16:06	Ξ	

12 再向前播放一秒钟左右,直到Sasha说 "Welles"。停止播放并调整 "位置X" 的数值,直到 店名标志的右侧出现在画面中(大约-160.0)。



- 13 返回到镜头的起始位置并播放查看。
- **14** 要平滑关键帧之间的运动动作,请按[(左中括号)或](右中括号)键将播放头移动到第三 个关键帧处,然后右键点击"位置"参数的关键帧按钮并选择"缓入和缓出"。

Transform						<•>> 19
Zoom	x	1.000	ð		1.000	• 10
Position	х	165.000		Y	0.000	<•>১
Rotation Angle		•		~	/ Linear	
Anchor Point	x	0.000			Ease In	and Out
Pitch		•			0.000	•
Yaw		•			0.000	ک ا

15 按] (右中括号) 移动到第四个也是最后一个关键帧。右键点击关键帧按钮并选择"缓入"。



16 查看以上操作对动画的更改。

提示如果您想对关键帧进行更细腻的控制,只需点击"剪辑"页面按钮,您可以在其中打开"关键帧轨道"和"动画曲线",就像在第7课中所做的那样。

智能重新构图 (仅限Studio版)

备注 以下练习将用到仅在DaVinci Resolve Studio中可用的"智能重新构图"功能。 如果您使用的是免费版的DaVinci Resolve,那么就没有"智能重新构图"选项,需要 您手动完成这些步骤。

虽然手动添加关键帧和调整片段构图的能力是非常有用的,但是如果您必须为大量镜头执行此类操作,它就会快速地降低您出片的效率。如果您要以这种方式对多个镜头重新构图,那么使用DaVinci Resolve 17中的"智能重新构图"功能可以节省大量时间。

1 在这个Citizen Chain Final SQUARE时间线中,把播放头移动到轨道2上的第二组镜头的 起始处(时间码约01:00:46:00处)。



2 播放第一个镜头。

这个镜头空了许久,然后突然Sasha骑车过去了!这是因为镜头本身正在平移(Panning) 跟随Sasha,因为他在画面左侧进入镜头并在画面右侧离开镜头。虽然您**可以**像在前面的 案例中那样简单地设置这个镜头的关键帧,但您可以看看"智能重新构图"是如何处理任务的。

- 3 在时间线中选择这个片段。
- 4 在"检查器"中,打开"智能重新构图"控件并点击"重新构图"按钮。

Timeline - Uphill Acc	elerate.mov	,			••••
🔃 🎜 Video Audio				iii) File	
Transform				•	
Zoom Position Rotation Angle Anchor Point Pitch Yaw Flip V Smart Reframe	x 1.000 x 0.000 x 0.000	8 Y Y	1.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000	* * * *	00000000
Object of Interest	Auto Refram	ne			
Cropping				•	
Dynamic Zoom	ļ				
Composite Composite Mode Opacity	Normal	•	× 100.00	•	ନ ତ ହ
Speed Change					
Stabilization					
Lens Correction	n			٠	
Retime and Sca	aling				

经过短时间的分析,这个镜头将会更新,在检视器中可以看到重新构图后的Sasha的画面。



5 按/(正斜杠)快捷键以当前帧为中心循环播放。

哇哦!这个镜头已经自动设置了关键帧,因此Sasha会始终留在镜头内,观众不会坐在那里 盯着空空如也的画面好几秒钟,心里还在盘算着这是给我看什么呢!

备注 "智能重新构图"使用的是DaVinci Resolve的神经网络引擎来分析片段并 决定给任意一个镜头进行重新构图的最佳方式。如果神经网络引擎无法确定它 应该跟随哪个主体(例如两个人在对话的场景),那么您可以将"关注对象"弹出 菜单更改为"参考点",这将启用一个简单的屏幕控件。将画面上的方框控件放 在您希望关注的对象上,然后点击"重新构图"按钮让神经网络 引擎完成其余的工作。

提示 您可以选择多个时间线片段,并在所有这些片段上一起使用"智能重新构图"这样的自动化功能。每个片段都将单独分析以获得最佳结果。

使用交付页面

下面您将使用"交付页面"中的选项,而不是使用"快捷导出"功能来输出这个视频。

1 点击"交付页面"按钮。



这样正方形时间线就在交付页面中打开了,您可以在其中为要输出的文件进行更具体的设置。



备注 "渲染设置"窗口中提供了一系列常见的交付预设。点击每个预设的"下三角形"标志以获取其他选项,例如不同的分辨率。

2 要为Instagram或其他使用正方形视频的社交媒体网站导出正方形视频,请选择 "H.264 Master" 预设。



3 在文件名输入框内,键入Citizen Chain Final Square。

Filename CITIZEN CHAIN FINAL SQUARE

- 4 对于"位置"输入框,点击"浏览"按钮,然后在出现的"文件目标"窗口中,导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10/Output文件夹。
- 5 在这个位置创建一个文件夹,命名为Instagram并点击"保存(Save)"按钮。

00	File Destina	tion		
Save As Tags	CITIZEN CHAIN FINAL	. SQUARE.n	no	
< > 🖂 🗸 🚟 🗸	📄 Instagram	٢	•	Q Search
Name		^	Size	Kind
New Folder				Cancel Save

6 在"视频"选项卡中,检查分辨率是否设置为1080 x 1080, 帧率是否为24。

Video	Audio	File	
 Export Video 			
Format	QuickTime		
Codec	H.264	v	ailable
	Network Optimiz	zation	
Resolution	Custom	× 1080	
Frame rate	24 ~	I	Ъ
Quality	Automatic Restrict to 80		
Encoding Profile	Auto 🗸		
Entropy Mode	Auto 🗸		
	Multi-pass encod	le	
Key Frames	Automatic Every 12		
	Frame reorderin	g	

7 点击"音频"选项卡并确认"编解码器"为AAC,"码流"为320 Kb/s,"输出轨道"为Main 1 (这是此时间线的唯一的主混音输出)。

Video	Audio File	
 Export Audio 		
Codec	AAC	
Bit Rate Strategy Data Rate Sample Rate Bit Depth	Constant Bit Rate	
Output Track 1	Render as discrete audio tracks Main 1 (Stereo)	

8 点击"渲染设置"面板底部的"添加到渲染队列"按钮。

Add to Render Queue

该作业作为"作业1"被添加到渲染队列中。从这里您可以选择作业并将它们渲染出去,但 在开始渲染之前还有更多作业需要添加到队列中。

Render ()ueue	
Job 1	☆ /	×
	R17 EDITING LESSON 10 Pt1 - CITIZEN CHAI	
H.264	tagram/CITIZEN CHAIN FINAL SQUARE.mov	

理解数据级别(Data Level)

在高级设置中,数据级别根据其源文件来指定图像的数据范围。默认的"自动"设置以适合所选编解码器的数据级别来渲染媒体。"视频"是指YCbCr格式,它在使用Rec.709视频标准的格式中,在10比特系统上被限制为64-940之间的像素数据值。"全部"将范围扩展到4-1024数值的电影标准,用于DPX等数字电影格式。一般来说,最好的选择是保持此设置不变,让DaVinci Resolve自动选择数据级别。但是,如果您发现最终的视频看起来比校准后的监视器上显示的画面更暗或更亮,则可能是数据级别出错了。在这种极少出现的情况下,您可能需要手动为您要交付的影片设置正确的数据级别。

为Pro Tools导出AAF

尽管Fairlight拥有对您的音频进行混音和母版制作所需的全部工具,但许多剪辑师需要完成的另一项任务是将音频发送到Pro Tools系统中进行混音。在本练习中,您将了解如何使用Pro Tools导出预设来执行此操作。

- 1 按下Shift-1组合键打开"项目管理器"。
- **2** 双击这个R17 EDITING LESSON 10 Pt2 AGE OF AIRPLANES项目。如果出现提示,请保存当前的Citizen Chain项目以防止您的更改丢失。
- 3 切换到"剪辑页面"并使用"重新链接媒体"按钮来重新链接丢失的文件。



这个项目是Age of Airplanes宣传片的一个版本,您在第一课中曾经编辑过!您可能还记得,当时没有花多少时间为这个项目优化音频。因此,现在您将以一种格式将其导出并发送到Pro Tools系统中,在该系统中完成混音。

4 在完成重新链接媒体之后,再次点击"交付页面"按钮,然后从"渲染设置"面板中选择 Pro Tools预设。



备注 DaVinci Resolve使用AAF (Advanced Authoring Format)为Pro Tools系统输出序列信息。

- 5 点击"浏览"按钮并导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10/Output文件夹。在这里创建 一个文件夹,命名为**Pro Tools AAF**然后点击"打开"按钮。
- 6 在"音频"选项卡中,确保"编解码器"被设置为"线性PCM"。这将为您的时间线中的音频片段创建一系列未压缩的.wav文件,这是许多Pro Tools用户们最想要的文件格式。

Filename Location	SourceNam /Users/chris	ie s/Desktop/R17 Editing/Lessons/Lé	es: Browse
	Render	🔵 Single clip 💿 Individual clip	
	Video	Audio 🔓 File	
	Codec	Linear PCM	
	Channels Bit Depth	Same as source v 16 v Z. Render one track per channel	
		Render as discrete audio tra	icks

您还必须为Pro Tools用户提供一个视频参考文件,他们可以使用该文件来验证他们需要导入的时间线的时间码是否是同步的。

7 点击"视频"选项卡。将"格式"更改为QuickTime,然后确保"编解码器"为H.264,"分 辨率"为1280 x 720 HD 720P。

Audio	File	
QuickTime		
H.264		
 Use hardware acc Network Optimiza 	eleration if ava	ailable
Render at source	resolution	
1280 x 720 HD 720P		Ş
	Audio QuickTime H.264 Use hardware acc Network Optimize Render at source 1280 x 720 HD 720P	Audio File QuickTime ~ H.264 ~ Use hardware acceleration if available Network Optimization Render at source resolution 1280 x 720 HD 720P

在视频参考片段上添加"烧录时间码 (Burned-in Timecode或BiTC)"也很有用。

8 依次选择菜单"工作区" > "数据烧录"命令。



9 在"数据烧录"窗口中,选择"录制时间码"以显示出时间线的时间码。将文本"大小"增加到 85左右,将"背景不透明度"调整到80,然后关闭"数据烧录"窗口。

	RI	EC TC: 01	:00:00:00	
		CONTRACTOR OF STREET		
		Data Burn-In		
1:00:00		Project	Clip :00:2	22:23
5	✓ Record Timecode	Custom Text2		
	Record Frame Number	Custom Text3	Last Frames	
oRes 4	Source Timecode		Res	422 L'
	Source Frame Number	Logo2	Font Courier ~	
	Record TC & Frame Num	Logo3	Size - •	
PUPPI	Source TC & Frame Num	Reel Name	Alignment 🗉 🖻 🖹	00
	Source & Record TC		Font Background	
	Feet + Frames 35mm		Text Opacity 1.00	
er Thire	Feet + Frames 16mm		Background Opacity 0.81	
) E a	Audio Timecode	Angle	Position X 960 Y 126	
₹ e	Keycode			
L WORI				~
++ +		Good Take		
L WORI			/A	
		Roll/Card		

最后您需要把一些余量添加到需要交付的音频媒体中。

10 从"视频"选项卡中打开"高级设置"然后添加12帧余量。



11 点击"添加到渲染队列"按钮把这个作业添加到渲染队列窗口中。

棒极了!现在队列中有两个作业已经准备好输出了。只需要再添加一个作业到列表中,然后您就可以让DaVinci Resolve将所有作业一起渲染出去。

添加字幕

DaVinci Resolve允许您以多种方式将字幕添加到时间线中。您可以为项目手动创建所有字幕, 也可以导入格式受支持的字幕文件。

1 按下Shift-1组合键以打开"项目管理器"然后双击R17 EDITING LESSON 10 Pt3 – SYNC SCENE项目,如果提示需要保存对当前项目的修改,那就点击"保存"按钮。

2 按下Shift-4组合键跳转到"剪辑页面"并重新链接该项目的媒体。



该项目包含了博士和FBI特工对话场景的完成版本。花点时间重新熟悉一下场景以及音频 是怎样被混合的。剩下要做的就是在输出最终的交付文件之前添加字幕了。

- 3 打开"特效库"面板。
- 4 在"特效库(译者注: DaVinci Resolve 17中叫做"效果")"的"标题"组中,找到"字幕"部分。



5 将"字幕"生成器拖放到视频轨道上方空间的时间线上,然后将其吸附到时间线的开头位置。



一条新轨道出现在时间线中,标记为ST1 subtitle1,并且字幕文本也会出现在时间线检视器中。



提示您可以在"时间线显示选项"菜单中显示和隐藏现有的字幕轨道。

6 在时间线中,选择字幕并打开"检查器"面板。

"检查器"面板包含了对单个字幕和整个字幕轨道分别进行调整的控件。

Timeline - Subtitle - S	ubtitle				
Video Audio				ii File	
Caption			Style		
Caption Subtrack Style					
# Time In/Out	Caption			CPS	
1	Subtitle			3	

7 在字幕输入框中,选中 "Subtitle" 一词,然后输入APPLAUSE。



备注 每行最大字符数和每个字幕的最短持续时间的设置可以在"项目设置"窗口的字幕面板中进行设置。

8 将时间线播放头放在时间线中第二个片段的起始位置,02_Dr_Sarah_Close Up.mov, 然 后在"检查器"中,点击"添加"按钮。



一个新的字幕被覆盖添加到时间线中,位置就在当前播放头所在的地方。

5T1 🔒 🖸 👁	APPLAUSE	Subtitle	
V1 A O 🗆	2 01_Outro sh	2 02_Dr 🔧 🔶 03_Dr Sarah	°., ¢
A1 🔒 🖸 S M 1.0		∂ • 02_Dr_Sarah_C *	

9 选择新的字幕生成器, 然后在"检查器"中输入博士的对话: Oh, thank you。 I'm so glad you really liked it。



10 将第二个字幕生成器的尾部修剪到位于V1轨道的第二个片段的尾部02_Dr_Sarah_Close Up.mov。

		-01:02
511 🔒 🖸 💽	APPLAUSE	Oh thank you. I'm so glad you really liked
V1 🔒 🖸 🗖	∂ 01_Outro sh	
A1 🔒 🖸 S M 1.0		∂ • 02_Dr_Sarah_C

您可以像时间线上的任何其他片段一样编辑和修剪字幕生成器。

导入字幕文件

您可以继续处理这个时间线,为角色对白添加字幕。但是,让别人为您扒词 (Transcribe the Dialogue)并创建一个您可以直接导入到DaVinci Resolve的.srt文件通常会更加高效和准确。

1 在媒体池中,按Shift-Command-N (macOS)或Shift-Ctrl-N (Windows)快捷键以创建新的媒体夹。将名称修改为**Subtitles**。

∨ Master	New Timeline	₩N		
 Dialogue clips 	Close Current Timeline			
Audio	Save Project	₩S		
Video	Save Project As	☆ ℋ S		
	Revert to Last Saved Version			
Timelines	Import	>	Bin	
	Import Project		Media	H I
	Import Metadata To	>	Media from XML	
Soundtrack and FX	Export	,	Timeline	企業1
Foley	Export Project % E Export Metadata From		Fusion Composition Subtitle Pre-conformed EDC	
roley				
Subtitles				
	Quick Export AAF to Cur		AAF to Current Timeline	
	Project Manager	Project Manager		

2 选择字幕媒体夹,然后依次选择"文件" > "导入" > "字幕"。

3 导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10 Delivery/Subtitles位置并选择文件Lesson 10 Subtitles US.srt。点击"打开"按钮。

🔲 🗸 < 🔿 📽 Subtitles	s -•	■ *** ≔	Q ~	.≞↑ •••
 Master Dialogue clips Audio 				
Video Recording	Lesson TO Subtitie			
Timelines				
VFX				
✓ Audio				
Soundtrack and FX	4			
Foley				
Subtitles				

这个.srt文件就被作为字幕片段添加到选定的媒体夹中了。

4 选择字幕文件Lesson 10 Subtitles US并将其拖到时间线中,使其从红色的时间线标记的 位置开始。



在.srt文件中的所有字幕就都被添加到时间线中的字幕1轨道了。

调整字幕

字幕片段的行为与DaVinci Resolve时间线中的任何片段一样,因此您可以根据需要轻松调整它们的时间长度和位置。

1 点击"时间线检视器"的时间码输入框并键入**1800**以导航到博士说"That wouldn't be possible"之前的时间点。从这一点开始播放时间线以查看对话和字幕。

1919-1919-191 *	00:00:20:0			00:00	0:24:00
	That	Well	Because it's	I need you to tell	me
	possible.	it's pos	happening.	about the Syncs.	low
💼 🖉 Smoot	th Cut and 🔦	₩ �	<i>2</i> 05 🍾	ending_0020_cc	om 06_Outro
L <mark> </mark> ●05 ^A y	2 • 05_Wid	e_ Agent:	s_ Take 1_ 🔗	♥ ● 05_Wide_Age	nts_Ta 🍫

对于博士的对话,字幕出现在屏幕上的时间太晚了。您需要调整字幕的时间才能保证音画 正确地同步。

- 2 按T键进入修剪编辑模式。
- **3** 在时间线中,选择"That wouldn't be possible"字幕的下半部分,这样鼠标指针就会变为"滑动 (Slide)"图标。

4 将字幕向左滑动大约17帧,或者直到它与A1轨道上博士音频片段的开头对齐。



- 5 将字幕滑动到正确位置后,按/(正斜杠)键查看更改。
- 6 按A键返回"选择"模式。

您还可以使用"选择"模式修剪和"卷动修剪"每个字幕,以及使用"刀片"编辑模式和键盘快 捷键将每个字幕剪切成较短的片段。字幕轨道的"自动轨道选择器"控件的工作方式与时间线 中所有其他轨道的"自动轨道选择器"控件的工作方式相同,因此如果您正在修剪字幕,请格 外小心。

保持字幕同步

如果您想进一步确保您的字幕与对应的音频片段保持同步,您可以链接这些片段。通过这样做,如果您无意中更改了时间线并导致字幕不同步,红色的"片段同步指示器"将显示它们的 错位程度。

1 在时间线中,选择第二个带有文本的字幕片段,"Oh thank you, I'm so glad you really liked it"。

很有必要将此字幕与A1上的音频片段链接。

2 选择第二个字幕片段,然后在A1中,按住Command键点击(macOS)或按住Ctrl键点击 (Windows) 橘黄色的音频片段。

		5				
APPLAUSE	Oh thank you. I'm so glad you really liked it.	Doctor Sarah Kaminsky?	I'm Agent J Agent Lope	enkins. This is ez.	We nee to com us righ	ed you e with t away.
∂ 01_Outro sh	∂ 02_Dr ^ ♦	03_Dr Sarah_	^ �	∂ 05_Wi	∿ ♦	04_Wi
	∂ • 02_Dr_Sarah_C	~				
	4	STE-03 ^		_Wide_ Agents_	Take 1_	

3 同时选中这两个片段,右键点击其中任何一个,然后在右键菜单的底部选择链接片段,或 者按下Option-Command-L (macOS)或Alt-Ctrl-L (Windows)组合键链接这些片段。

		Clip Color	>		
		Cache Audio Effects			
APPLAUSE	Oh thank yo	Conform Lock Enabled Conform Lock with Media P		We need you to come with	Ur Su
		Find In Media Pool Clip Attributes Duplicated Frames	τf >	us right away.	
	∂ • 02_Dr	Link Clips	٦æ٢		
		STE-03 🍫 🧷 •	05_Wide_ Agents_	Take 1_	2

您还可以将多个字幕链接到多个视频和音频片段。

4 在时间线中,选择接下来的三个字幕片段以及A2上的两个黄色的音频片段。

		a		
n so :ed	Doctor Sarah Kaminsky?	l'm Agent Jenkins. This is Agent Lopez.	We need you to come with us right away.	Ummm. Sure.
•	03_Dr Sarah_	🍾 🔶 🧷 05_Wi	∼ ◆ 04_Wide	🍫 🔷 🛛 05
h_C	~			• 04_Wi ^
	STE-03 🔦		Take 1_	~

5 按Option-Command-L (macOS) 或Alt-Ctrl-L (Windows) 组合键链接这些片段。



这些片段现在已经链接到一起,如果它们失去同步,将显示红色的错位 (Out-of-Sync) 指示器。

字幕风格化

与DaVinci Resolve中的任何其他标题生成器一样,字幕生成器拥有很多参数,您可以更改这些参数来调整字幕和"隐藏式字幕(Closed caption)"的风格和位置。位于文本后面的半透明底色是应用于字幕的一种常见风格,以帮助字幕在具有相似亮度的视频中脱颖而出。

1 将播放头移动到时间线中的最后一个字幕上。



结尾处的这行字幕在最后一个镜头中显得有些不清晰且不易读。

2 在时间线中,选择字幕,然后在"检查器"中,点击"风格"选项卡。



3 向下滚动到"背景"选项并启用背景设置。



4 调整"宽度"和"高度"设置,使底色在白色文本后面扩展,并帮助它从同样浅色的视频背景 中脱颖而出。



由于您修改的是轨道风格,因此该轨道中的所有字幕都会随着这个更改而更新。当您需要修改轨道中所有字幕的风格设置时,这个操作特别有用。



但是,当您不需要调整所有字幕而只需要调整一个或多个字幕的颜色、字体或位置时,您 可以覆盖任何单个字幕的底色的参数设置。

5 在时间线中,将播放头移动到第一个字幕处。



该字幕提示这是一个声音效果,而不是详细的口语对白。因此,导演希望您对其进行调整, 使其显得更加明显。 6 在时间线中,选择这个字幕,然后在"检查器"中,选择"字幕"选项卡。取消选择"使用 轨道风格"。

Timeline - Subtitle - Subtitle					
Uideo Audio				iii File	
Captio	n		Style		
Caption					
▶ 00:00:00:00	⊌ 00:00:0	1:17			
APPLAUSE					
Use Track Style					
arsigma Caption Style					
Font Fam	ily Open San	s		Ú	
Font Fa	ce Light			Ð	
Col	lor				
Si	ze 🛛 🖝		58	Ö	
Alignme	ent 🗉 🚊	⊒ ≡		Ö	
Positi	on x 640.000) ү	144.000	ð	

在"字幕"选项卡中会出现一组额外的控件。

7 将"字形"更改为"斜体(Italic)"以将此字幕与其他字幕区分开来。字幕会更新以反映出 风格的变化。



您可以添加多个字幕轨道,这在您需要提供多于一种语言的字幕时非常有用。
- ST1
 Subtitle 1

 Add Track

 Add Tracks....

 Add Tracks....

 Add Tracks....

 Add Tracks....

 Add Subtitle Track

 Move Track Up

 Move Track Down

 Delete Track

 Delete Track

 Delete Empty Tracks

 A1
 ⓒ S

 M
 Export Subtitle...

 A3
 ⓒ S
- 8 在"剪辑"页面中,右键点击任何一个时间线的轨道头并选择"添加字幕轨道"。

一条新的字幕轨道被添加到时间线中。

ST2 Subtitle 2			
- 0 0			
ST1 Subtitle 1	APPLAUSE	Oh thank you. I'm so	2 Doctor
		glad you really liked it.	Saran Kamin

9 在媒体池的字幕媒体夹中,右键点击并选择菜单"导入字幕"。

■ ✓ < > ² / ₂ Subtitles	-•			\equiv	Q ~	₽Ļ		137% 🗸
✓ Master								
✓ Dialogue clips		Time	elines					>
Audio Video	Lesson 10 Subtitle	Crea Crea	ate New Tir ite New Mi	meline ultican	e Using Se n Clip Usir	lected ng Sele	Bin cted Bi	n
Recording		New	Fusion Co	mpos	ition			
Timelines		Add	Bin					
VFX		Ster Ster	eo 3D Syno eo 3D Mod	c le				>
✓ Audio		Imp	ort Bin					
Soundtrack and FX		Imp	ort Media					H I
Foley		Imp	ort Media 1	from >	KML			
Subtitles		Imp	ort Subtitle	e	3			
		Expo	ort Bin					
	Remove All Clips in Bin Relink Clips for Bin							
		Auto	Sync Aud					>

10 导航到R17 Editing/Lessons/Lesson 10 Delivery/Subtitles并选择Lesson 10 Subtitles FR.webvtt文件。点击"打开"按钮。 11 将这个新的字幕文件编辑到您刚才创建的空字幕轨道中,让其从时间线的开头开始。



此字幕文件包含的是法语字幕。您可以重命名字幕轨道以提示所使用的语言,从而让用户 更容易识别出不同的轨道。

备注这个字幕没有您制作的上一个字幕所包含的样式。但是,因为WebVTT格式 支持基本的文本格式(Basic Text Formatting),所以第一个字幕是斜体的。

12 点击"字幕 1"的轨道名称,然后输入en_US以将此字幕标识为适合美国观众的英语。

13 点击"字幕 2"的轨道名称,然后输入fr_FR以将此字幕标识为法语,供法国观众使用。



提示要选择在"时间线检视器"中可见的字幕轨道,请在要查看的轨道头位置点击" 眼睛图标"。您一次只能显示一个字幕轨道。

有关字幕的更多信息

根据您的工作流程和交付规范,您可能需要按照国际标准化组织 (ISO) 的规定为每种语言使用标准化的二字母或三字母缩写。

有关详细信息,请参阅网站www.loc.gov/standards/iso639-2/php/code_list.php。

带字幕导出

在为完成的节目提供字幕时,有几个选项可供您选择。按照交付格式的要求,您可以将字幕烧 录到画面中,也可以在支持的媒体文件中嵌入字幕,还可以将字幕导出为单独的文件。

在下一个练习中,您将输出适合广播交付的文件以及必要的单独字幕文件。

- 1 在"交付页面"的"渲染设置"窗口中,选择Custom预设,并将"渲染"设置为"单个片段" 以导出单个影片文件。
- 2 在文件名输入框中,键入SYNC SCENE MASTER。
- 3 点击"位置"的"浏览"按钮并导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10 Delivery/Output文件夹。创建一个名为**Sync Scene**的新文件夹,然后点击OK按钮。

Render Se	ttings - Custom			
Custom	► YouTube ~ 1080p	vimeo ~ ^{1080p}	У ~ ^{1080p}	ProRes ProRes Master
Filename Location	SYNC SCENE MAS	TER	/Sync Scene	Browse
	Render 💽 Sir	ngle clip 🔵 Indi	ividual clips	

4 返回"渲染设置"面板,将"格式"弹出菜单设置为MXF OP1A,将"编解码器"设置为 DNxHD,将类型设置为720p 100/85/55/45 8-bit。

Video	Audio	File	
 Export Video 			
Format	MXF OP1A		
Codec	DNxHD		
Туре	720p 100/85/55/45 8-b	oit 🗸	

5 滚动到"视频"选项卡的底部,展开"字幕设置"选项,然后选择"导出字幕"。

6 将"格式"选项设置为"作为单独文件"。

如果您选择"烧录到视频中"选项, DaVinci Resolve会将当前启用的字幕(及其风格)刻录 到最终渲染的视频文件中,这样,字幕就会作为视频内容的一部分与画面融为一体。选择" 作为内嵌字幕"会将当前活动的字幕轨道输出为那些支持它的媒体格式中的嵌入式元数据 层。目前, DaVinci Resolve在MXF OP1A和QuickTime容器中支持CEA608和文本式字幕。

7 在"导出为"弹出菜单中,选择SRT并同时选择en_US和fr_FR字幕轨道以将它们包含在导出的文件中。

∨ Sub ✔ Expo	title Settings ort Subtitle		
	Format		
	As a separate file		
	Export As		
	SRT		
	Include the following su	btitle tracks in the export.	
	🗸 en_US		
	🖌 fr_FR		

以上讲解的是视频和字幕文件的相关设置。接下来,您将会学习怎样输出音轨。

导出音频轨道

您会记得在上一章中,该场景包含了三个不同的主混音: 立体声混音、M&E和5.1混音,以及用于对白、效果和音乐的三个子混音。在渲染设置中,您可以选择输出音轨和总线的不同组合。 这样做可以非常轻松地导出带有立体声、环绕声或M&E混音的"完成片 (Final Movie)"以进 行国际配音。

- 1 在"渲染设置"中,点击"音频"选项卡。
- 2 将"音频编解码器"设置为"线性PCM"(这也被称为无压缩或无损音频),并将"采样率" 和"位深度"的设置保持不变。

3 从"输出轨道 1"的弹出菜单中,确保选择Main 1 (Stereo)。

Video	Audio	File	
 Export Audio 			
Codec	Linear PCM		
Sample Rate Bit Depth	Same as Project 16 ∨ Render one trac Render as discret	✓ k per channel ete audio tracks	
Output Track 1	Main 1 (Stereo)		

4 点击"输出轨道 1"弹出菜单右侧的+(加号)按钮,将第二条主混音添加到输出文件。



第二条主混音 (M&E) 会自动选择, 但是如有必要, 您可以使用弹出菜单进行更改。

- 5 点击"添加到渲染队列"按钮。 如果您需要对多个导出使用相同的参数设置,可以考虑将渲染设置保存为预设。
- 6 点击"渲染设置"的选项菜单并选择"另存为新预设"。



7 将您的预设命名为MXF DNxHD 720P, 然后点击OK按钮。

Render Preset			
Enter preset name:			
MXF DNxHD 720P			
	Cancel	ок	

新预设出现在渲染设置面板的顶部。

Render Setting	gs - MXF DNx	HD 720P		
*		🕨 YouTube 🎽	vimeo~	¥ -
MXF D 720P	Custom	1080p	1080p	1080p

提示 您可以通过点击"渲染设置"的选项菜单并依次选择"快捷导出" > 以及相应的预设名称来将任何已保存的预设显示在"快捷导出"的选项列表中。

交付AS-11和其他文件格式

DaVinci Resolve 17现在拥有DaVinci Resolve IO插件SDK,使第三方开发人员能够创建和 发布他们的插件包。这些插件包扩展了可直接从DaVinci Resolve Studio渲染的编解码 器和格式选项的范围。

DaVinci Resolve Studio的MainConcept编解码器插件就是一个例子。安装后,这个插件 会添加额外的MainConcept MXF和MP4格式选项,包括直接交付到AS-11 DPP的特定选项,这是英国广播公司的特定交付要求。

关于此插件的更多信息请参阅网站https://www.mainconcept.com/products/plugins/ blackmagic-design-plugins/bmd.html

修改和渲染来自于多个项目的作业

渲染队列可以显示出当前项目或数据库中所有项目的渲染作业。如果您将较长的项目拆解为" 分本(Reel)",或者您正在为同一个客户处理不同的项目,您可能需要访问队列中的所有作 业,而不是在输出其他项目之前还要等待这些批量渲染工作的完成。

1 在"渲染队列"选项菜单中,选择"显示所有项目"。

Render	Queue		••••
Job 1		Show All Projects Refresh	\$
	R17 EDITING LESSON 10 Pt3 - S	Show Job Details	
	Ider/Sync Scene/SYNC SCENE M/	Clear Rendered Clear All	

这将显示出当前在数据库中的任何项目中添加到渲染队列的任何作业,供您选择和渲染。



2 在"渲染队列"选项菜单中,选择"显示作业详情"。



这会显示每个作业的特定设置,包括分辨率、编解码器和帧速率等等。

Render Queue		•••
Job 1		🗇 🇨 ×
H.264 R17 ED	ITING LESSON 10 Pt1 - (n/CITIZEN CHAIN FINAL SC	CITIZEN CHAI QUARE.mov
🖾 1080x1080	📖 H.264	
	48000Hz	
Job 2		🗇 🌶 ×
R17 ED	ITING LESSON 10 Pt2 - /	AGE_OF_AIRP 11 clips
🕒 1280x720	III H.264	
Job 3		
R17 ED	ITING LESSON 10 Pt3 - S	SYNC SCENE ASTER.mxf
🖽 1280x720	DNxHD 720p 100/8	85/ 💷 23.976
		O0:00:28:06
		O0:00:28:06

即使在将作业添加到渲染队列之后,您也可以更新它们的设置或将它们完全从队列中删除。

3 在渲染队列中,点击"作业1"的"铅笔"图标。如果有提示,那么就保存对当前项目的修改。



对应的Citizen Chain项目将自动重新打开,并且所选作业的当前渲染设置变为可修改状态。

提示 渲染设置面板底部有额外的"更新作业"和"取消"按钮会提示用户当前的 作业正在被编辑。

现在,您可以在渲染最终文件之前对作业进行任何更改。

4 在"视频"选项卡中,将"格式"从QuickTime更改为MP4。

Video	Audio	File	
 Export Video 			
Format	QuickTime		
Codec	DCP DPX EXR IMF		ailable
Resolution	JPEG 2000 MJ2	N	
Frame rate	MXF OP-Atom MXF OP1A	4	
Quality	QuickTime		
	Restrict to	Kb/s	

5 点击"更新作业"按钮。



这个更改会使用新的设置来更新原始的作业设置,这会反映在渲染队列中所显示的作业的详细信息中。在这种情况下,您可以看到文件扩展名从.mov更改成了.mp4。

Render Queue	Render Queue				
Job 1		🗟 🌶 ×			
R17 EDI H.264agram	ITING LESSON 10 Pt1 /CITIZEN CHAIN FINAL S	- CITIZEN CHAI GUUARE.mp4			
🖾 1080x1080	🔲 H.264				
⊲)) 2	48000Hz	O0:01:09:01			

提示 要删除作业,请点击渲染队列中的作业右上角的"X"图标。

6 最后,点击渲染队列面板的空白区域以取消选择"作业1",然后点击"渲染所有"按钮以 创建输出文件。



DaVinci Resolve会渲染输出渲染队列中的每一个作业。完成文件输出后,您可以选择打 开系统上的输出文件夹并验证您创建的文件。

Render Queue		•••
Job 1		ted in 00:00:07 📀 🧪 🗙
R17 ED H.264agram	DITING LESSON 10 Pt n/CITIZEN CHAIN FINAL	1 - CITIZEN CHAI . SQUARE.mp4
🖽 1080x1080	III H.264	
	48000Hz	④ 00:01:09:01
Job 2		ted in 00:00:03 📀 🧪 🗙
R17 ED	DITING LESSON 10 Pt Delivery/Output Folder	2 - AGE_OF_AIRP 11 clips /Pro Tools AAF
(1) Source		Source
		0
Job 3	00:00:01 Rer	maining 47% 🕋 🧪 🗙
R17 ED	DITING LESSON 10 Pt	3 - SYNC SCENE E MASTER.mxf
🕒 1280x720	DNxHD 720p 1	00/85/ 💷 23.976
	48000Hz	③ 00:00:28:06
Rendering in Prog	gress	4 of 4 Jobs
00:00:03 Remainir		Stop

7 右键点击任何已完成的作业,然后选择"在访达中显示"(macOS)或打开文件位置 (Windows)。



备注 虽然您经常可以打开和查看许多文件以检查其完整性(例如MP4文件),但创建 文件是否成功的唯一检测标准是将其再次在DaVinci Resolve中打开。 使用正确的渲染设置对于交付审美正确且技术过关的视频项目至关重要。理解这些设置将带 给您莫大的好处。它提升了您作为剪辑师的技能,并增强了您把项目以符合行业标准的最佳质 量交付的信心。

远程渲染

DaVinci Resolve Studio允许您将渲染任务分配到另一个DaVinci Resolve工作站上。远程 渲染要求所有工作站都安装了DaVinci Resolve 17 Studio的相同版本、共享的Postgres数 据库,并使用相同的文件名路径访问所有必须用到的媒体文件。使用一台计算机作为渲染 工作站,所有其他的DaVinci Resolve工作站都可以继续用于进一步的剪辑和调色。

管理时间线中的媒体

项目交付流程的最后一步是管理项目的源媒体文件以便于存档。

1 按Shift-1打开"项目管理器"并双击R17 EDITING LESS 10 Pt3 – SYNC SCENE FINISHED" 以重新打开"Sync Scene"项目。

提示您可以通过右键点击"项目管理器"的空白区域来启用"动态项目切换",以 便您在项目之间快速切换,而无需关闭当前项目。

- 2 按Shift-4组合键跳转到"剪辑页面"。
- 3 依次选择菜单"文件" > "媒体文件管理"。



"媒体文件管理"窗口就打开了。

Media Management			
Entire Project		Clips	
Сору		ranscode	
Destination			
/Users/chris/Desktop			Browse
Copy All me Used Used Conso Prese Relink	edia media media and trim k olidate multiple ec rve hierarchy afte c to new files	eeping 24 \bigcirc fran lit segments into o r 0 \Diamond folder leve	ne handles ne file els
Current Size	(New Siz	e B
		Cancel	Start

备注 "媒体文件管理" 窗口仅在媒体、快编和剪辑页面中可用。

"媒体文件管理"窗口允许您复制或转码整个项目、特定的时间线或片段。

- 4 选择"时间线"选项卡
- 5 在"目标"输入框中,点击"浏览"按钮。
- 6 导航到R17 Editing Lessons/Lesson 10 Delivery/Output文件夹并创建一个名为Archive 的新文件夹。点击"打开"按钮。

- 7 在"媒体文件管理"窗口中,选择SYNC SCENE 2 FINISHED时间线。
- 8 在"复制"面板中,确保选中"已使用的媒体和保持修剪24帧余量"选项。

Media Manageme	nt		
		Timelines	Clips
	Сору	Ira	nscode
Destination			
p/R17 Editing/L	essons/Lesson 10 l	Delivery/Output Folde	er/Archive Browse
-			
Timelines			
SYNC SCE Dispatch I	NE 2 FINISHED Recording Example	сору	
	Copy O User	d media d media and trim kee	ping 24 🗘 frame handles
	Con:	solidate multiple edit	segments into one file
	Pres	erve hierarchy after	0 🗘 folder levels
	Current Size 1.07 GB		New Size 318.09 MB
			ancel

这个选项意味着将要复制的媒体文件将仅是所选时间线中实际使用的那部分,以及在入 点和出点两侧的额外的24帧,以备将来需要进行一些微小的调整。

在"媒体文件管理"窗口的底部,当前的大小指示器显示了该项目中当前所有媒体的总存储大小(包括未使用的片段)。新的大小指示器显示出修剪后的媒体将使用的容量。在这种情况下,您可以看到复制的媒体只需要整个项目的大约三分之一的存储空间。

- 9 点击"开始"按钮以启动媒体管理过程。
- 10 完成后,打开存档文件夹以找到复制的媒体和.drt文件。

Name	^ Size		Kind
01_Outro shot from previous scene		16.6 MB	QuickTime mov
02_Dr_Sarah_Close Up_		11.7 MB	QuickTime movi
03_Dr Sarah_ Wide _Take 1_		14.1 MB	QuickTime mov
03_Dr Sarah_ Wide _Take 1S000		10.5 MB	QuickTime movi
03_Dr Sarah_ Wide _Take 1S001		18.4 MB	QuickTime movi
04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2_		16.3 MB	QuickTime movi
04_Wide_ Dr Sarah_ Take 2S000		24.1 MB	QuickTime movi
🐷 05_Wide_ Agents_ Take 1_		30.6 MB	QuickTime movi
05_Wide_ Agents_ Take 1S000		10.7 MB	QuickTime movi
05_Wide_ Agents_ Take 1S001		62.5 MB	QuickTime movi
06_Outro shot into next scequence.mov		7.6 MB	QuickTime movi
Dispatch Recording.wav		994 KB	Waveform audio
Dispatch.wav		129 KB	Waveform audio
ending_0020_comp_00000		6.2 MB	QuickTime mov
Piano dry.aif		15.1 MB	AIFF audio
a STE-037.wav		12.7 MB	Waveform audio
STE-047.wav		17 MB	Waveform audio
B STE-049.wav		15.6 MB	Waveform audio
a STE-055.wav		12.6 MB	Waveform audio
SYNC MISC FX.aif		27.8 MB	AIFF audio
🔒 SYNC SCENE 2 FINISHED.drt 💦 💦		368 KB	DaVinciline Fil
Sync Scene Mixed Score 2ch.wav		3.9 MB	Waveform audio
TASCAM_1212.wav		6.3 MB	Waveform audio

这是您现在可以单独存档的文件夹。要从这个"存档物料 (Archived Material)"中恢复项目,只需创建一个新项目并依次选择"文件" > "导入" > "时间线",然后导入.drt文件。导入的时间线将自动重新链接到修剪过的媒体。



- 1 判断正误: 您必须使用"交付页面"才能从您的项目中导出视频文件吗?
- 2 在将时间线重新格式化为不同的宽高比时,哪个功能使用了DaVinci Resolve神经网络引擎来自动添加关键帧以将片段的主体保持在画面中?
 - a) 自动套底
 - b) 智能重新构图
 - c) 智能套底
- 3 将音频发送到Pro Tools系统上进行混音时,通常使用什么格式?
 - a) AAF
 - b) XML
 - c) EDL
- 4 哪个窗口可让您将烧录时间码 (BiTC) 添加到导出的视频中?
 - a) 时间码窗口
 - b) 数据烧录
 - c) Text+
- 5 判断正误:所有字幕都必须从受支持的.srt文件中导入。



- 1 错误。您可以使用快编、剪辑和Fairlight页面中提供的"快捷导出"选项直接导出影片。
- 2 b) 智能重新构图。
- **3** a) AAF (Advanced Authoring Format)
- 4 b) 数据烧录
- 5 错误。可以使用特效库中的字幕工具在DaVinci Resolve中手动创建字幕。

此页有意留为空白。

^{剪辑师指南} DaVinci Resolve 17

DaVinci Resolve 17是世界上最先进的面向电影长片、电视节目和商业 广告的剪辑、视效、调色和音频后期制作的解决方案。它革命性的工作 流程让您只需单击一下鼠标就可以在不同的任务之间切换,因此您不 必学习多个应用程序或在不同的应用程序之间交接项目。

《DaVinci Resolve 17剪辑师指南》是针对视频剪辑的艺术和技术而 专门编著的手把手培训辅导书。实操课程演示了如何在剪辑页面和快 编页面中剪辑采访视频、剧情片、纪录片和音乐视频,以及如何使用新 的Speed Editor (快编剪辑键盘)。还有专门课程向您演示了如何使用 新增的3D键控器和视频拼贴画特效构建出引人注目的效果,以及如何 混音并交付您的最终影片以用于在线发行、广播电视或流媒体服务。

您将学到的内容

- 涉及多个流派和风格的高端剪辑技术和修剪技巧
- 使用元数据和智能媒体夹高效地组织和管理大型项目
- 生成并链接代理媒体文件
- 修剪技巧:例如扩展编辑和动态修剪模式
- 多机位同步和剪辑技术
- 在快编页面使用Speed Editor (快编剪辑键盘) 飞速剪辑
- 在剪辑页面创建复杂的合成效果
- 学习新增的剪辑页面特效: 3D键控器和视频拼贴画
- 剪辑并混合立体声和环绕声
- 依据不同的响度标准测量并交付音频
- 添加并编辑不同语言的字幕
- 为在线发行、广播电视和流媒体服务交付不同的影片版本

本书适用人群

本书不仅适合视频剪辑初学者也适合专业的剪辑师阅读。初学者会找到清晰明 了的课程内容,便于您轻松学习并快速上手。如果您是从另一个剪辑系统转过来 的专业剪辑师,您会发现课程涵盖了从基本编辑和修剪到处理音频、添加文本和 特效等完善的知识体系。您还会发现很多专业的提示和技巧来帮助您快速转变 为DaVinci Resolve用户!



在快编页面更快地剪辑



在媒体页面组织项目



新增的Resolve FX特效



实时的多机位剪辑

